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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Bijlage 1 Onderscheid naar achtergrondkenmerken 

In deze bijlage worden de tabellen en figuren uit de hoofdstukken 2 t/m 6 van het rapport uitgesplitst naar 

een aantal relevante achtergrondkenmerken. De totalen die onderaan de tabellen worden genoemd komen 

steeds overeen met de totalen uit de figuren/tabellen uit het hoofdrapport. Alle tabellen worden over de rij-

en gepercenteerd naar 100 procent.   

 
Tabel B3.1  Achtergrondkenmerken naar geslacht 
 
 Man Vrouw Totaal n gewogen n ongewogen 

Eigendom      
Koop 54% 46% 100% 30.568 3.242 
Huur 38% 62% 100% 17.942 493 
Leeftijdsklassen      
-45 48% 52% 100% 13.532 570 
-65 48% 52% 100% 19.886 1.752 
65+ 48% 52% 100% 15.091 1.399 
Huishoudenstype      
Alleen 45% 55% 100% 16.130 695 
Paar 52% 48% 100% 15.972 1.941 
Gezin met kinderen/1 ouder 48% 52% 100% 16.407 1.087 
Inkomen      
Laag 40% 60% 100% 17.092 942 
Midden 58% 42% 100% 9.413 875 
Hoog 64% 36% 100% 8.372 844 
Opleiding      
Laag 41% 59% 100% 15.412 1.202 
Middel 50% 50% 100% 16.264 1.191 
Hoog 54% 46% 100% 15.349 1.228 
Woonduur      
< 6 jr 45% 55% 100% 11.272 484 
6-10 jr 46% 54% 100% 7.405 455 
10 jr of meer 50% 50% 100% 29.480 2.778 
Binding region      
(Zeer) sterk 49% 51% 100% 32.337 2.503 
Redelijk 47% 53% 100% 11.255 923 
Gering/niet 53% 47% 100% 3.691 264 
Verhuisplannen twee jaar      
Ja 50% 50% 100% 5.085 385 
Misschien 48% 52% 100% 13.868 990 
Nee 48% 52% 100% 29.555 2.359 
Woningtype      
Eengezins 49% 51% 100% 43.459 3.541 
Meergezins 40% 60% 100% 4.735 172 
Totaal 48% 52% 100% 48.509 3.735 
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Tabel B3.2  Achtergrondkenmerken naar leeftijdsklassen 

 Tot 45 jaar 45 – 65 jaar Vanaf 65 jaar Totaal n gewogen n ongewogen 

Eigendom       
Koop 27% 45% 28% 100% 35.034 3.697 
Huur 30% 35% 35% 100% 19.318 533 
Huishoudenstype       
Alleen 28% 32% 40% 100% 17.585 755 
Paar 15% 38% 48% 100% 18.172 2.208 
Gezin met kinderen/1 ouder 41% 54% 5% 100% 18.594 1.252 
Inkomen       
Laag 25% 36% 38% 100% 18.435 1.018 
Midden 27% 39% 34% 100% 10.677 988 
Hoog 32% 51% 17% 100% 10.253 1.047 
Opleiding       
Laag 13% 37% 50% 100% 16.411 1.287 
Middel 36% 44% 20% 100% 18.157 1.343 
Hoog 35% 42% 23% 100% 18.159 1.477 
Woonduur       
< 6 jr 56% 26% 18% 100% 12.631 559 
6-10 jr 48% 33% 19% 100% 8.448 542 
10 jr of meer 12% 50% 38% 100% 32.902 3.106 
Binding regio       
(Zeer) sterk 29% 42% 29% 100% 36.418 2.837 
Redelijk 24% 40% 36% 100% 12.664 1.047 
Gering/niet 31% 45% 24% 100% 4.044 297 
Geslacht       
Man 28% 41% 31% 100% 23.395 1.877 
Vrouw 28% 41% 31% 100% 25.114 1.844 
Verhuisplannen twee jaar       
Ja 44% 36% 20% 100% 5.622 426 
Misschien 33% 41% 27% 100% 15.078 1.091 
Nee 23% 43% 34% 100% 33.649 2.712 
Woningtype       
Eengezins 29% 44% 27% 100% 49.128 4.022 
Meergezins 16% 17% 66% 100% 4.875 179 
Totaal 28% 42% 30% 100% 54.340 4.224 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel B3.3  Achtergrondkenmerken naar huishoudenstypen 
 
 Eenpersoons Paren zonder 

kind(eren) 
Paren met 
kind(eren) 

Eenouder Totaal n gewogen n ongewogen 

Eigendom        
Koop 21% 37% 37% 5% 100% 35.034 3.706 
Huur 54% 26% 10% 10% 100% 19.318 532 
Leeftijdsklassen        
-45 32% 17% 44% 6% 100% 15.252 651 
-65 25% 30% 33% 12% 100% 22.584 2.025 
65+ 42% 52% 4% 1% 100% 16.515 1.539 
Inkomen        
Laag 58% 24% 10% 8% 100% 18.435 1.023 
Midden 22% 42% 30% 6% 100% 10.677 990 
Hoog 6% 40% 51% 3% 100% 10.253 1.048 
Opleiding        
Laag 35% 41% 18% 6% 100% 16.411 1.290 
Middel 31% 29% 32% 8% 100% 18.157 1.345 
Hoog 31% 31% 32% 5% 100% 18.159 1.480 
Woonduur        
< 6 jr 45% 25% 22% 9% 100% 12.631 559 
6-10 jr 32% 26% 34% 8% 100% 8.448 543 
10 jr of meer 28% 39% 28% 6% 100% 32.902 3.118 
Binding regio        
(Zeer) sterk 32% 33% 28% 6% 100% 36.418 2.842 
Redelijk 32% 36% 25% 7% 100% 12.664 1.052 
Gering/niet 30% 31% 30% 9% 100% 4.044 300 
Geslacht        
Man 31% 36% 28% 5% 100% 23.395 1.876 
Vrouw 36% 30% 25% 9% 100% 25.114 1.847 
Verhuisplannen twee jaar       
Ja 29% 37% 26% 7% 100% 5.622 428 
Misschien 39% 29% 24% 8% 100% 15.078 1.092 
Nee 30% 35% 29% 6% 100% 33.649 2.717 
Woningtype        
Eengezins 29% 33% 30% 7% 100% 49.128 4.036 
Meergezins 66% 32% 1% 1% 100% 4.875 178 
Totaal 32% 33% 27% 7% 100% 54.340 4.232 
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Tabel B3.4  Achtergrondkenmerken naar aantal personen in het huishouden 

 1 2 3 4 5 Meer 
dan 5 

Totaal n gewogen n ongewogen 

Eigendom          
Koop 20% 41% 15% 17% 6% 2% 100% 35.013 3.711 
Huur 53% 33% 8% 4% 1% 1% 100% 19.318 538 
Huishoudenstype          
Alleen 100% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 17.564 759 
Paar 0% 100% 0% 0% 0% 0% 100% 18.172 2221 
Gezin met kinderen/1 ouder 0% 0% 13% 36% 35

% 
16% 100% 18.594 1256 

Leeftijdsklassen          
-45 32% 19% 15% 22% 9% 3% 100% 15.252 653 
-65 24% 38% 19% 14% 4% 2% 100% 22.579 2.027 
65+ 42% 55% 2% 1% 0% 0% 100% 16.499 1.544 
Inkomen          
Laag 58% 29% 7% 4% 1% 1% 100% 18.429 1.025 
Midden 22% 46% 15% 10% 5% 2% 100% 10.677 991 
Hoog 6% 41% 18% 26% 7% 3% 100% 10.253 1.050 
Opleiding          
Laag 35% 47% 9% 7% 1% 1% 100% 16.395 1.294 
Middel 31% 34% 14% 14% 5% 2% 100% 18.157 1.348 
Hoog 30% 34% 14% 15% 5% 2% 100% 18.153 1.483 
Woonduur          
< 6 jr 44% 31% 11% 9% 3% 2% 100% 12.631 1.294 
6-10 jr 32% 30% 13% 18% 6% 1% 100% 8.448 1.348 
10 jr of meer 27% 43% 13% 12% 4% 1% 100% 32.881 1.483 
Binding regio          
(Zeer) sterk 32% 39% 12% 12% 4% 2% 100% 36.412 2.851 
Redelijk 31% 40% 14% 11% 3% 0% 100% 12.649 1.052 
Gering/niet 31% 33% 16% 13% 6% 2% 100% 4.044 300 
Geslacht          
Man 30% 39% 11% 14% 4% 2% 100% 23.380 1.883 
Vrouw 35% 36% 13% 10% 4% 1% 100% 25.108 1.850 
Verhuisplannen twee jaar      
Ja 29% 40% 16% 8% 4% 2% 100% 5.622 428 
Misschien 39% 33% 12% 12% 3% 2% 100% 15.063 1.096 
Nee 29% 40% 12% 13% 4% 1% 100% 33.644 2.724 
Woningtype          
Eengezins 29% 38% 14% 13% 4% 2% 100% 49.107 4.043 
Meergezins 65% 34% 0% 1% 0% 1% 100% 4.875 181 
Totaal 32% 38% 13% 12% 4% 2% 100% 54.318 4.243 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel B3.5  Achtergrondkenmerken naar opleidingsniveau 
 
 Laag Middel Hoog Weet niet/wil 

niet zeggen 
Totaal n gewogen n ongewogen 

Eigendom        
Koop 24% 35% 38% 3% 100% 35.000 3.708 
Huur 42% 30% 25% 3% 100% 19.206 536 
Leeftijdsklassen        
-45 14% 43% 42% 1% 100% 15.252 653 
-65 27% 35% 34% 3% 100% 22.580 2.027 
65+ 50% 22% 25% 3% 100% 16.374 1.539 
Huishoudenstype        
Alleen 33% 32% 32% 3% 100% 17.474 758 
Paar 37% 29% 31% 3% 100% 18.139 2.216 
Gezin met kinderen/1 ouder 21% 39% 37% 3% 100% 18.594 1.256 
Inkomen        
Laag 45% 32% 22% 2% 100% 18.414 1.026 
Midden 24% 41% 35% 0% 100% 10.677 991 
Hoog 8% 30% 61% 0% 100% 10.253 1.050 
Woonduur        
< 6 jr 24% 37% 38% 1% 100% 12.617 561 
6-10 jr 23% 35% 40% 2% 100% 8.423 541 
10 jr of meer 34% 32% 30% 4% 100% 32.796 3.121 
Binding regio        
(Zeer) sterk 30% 35% 33% 2% 100% 36.397 2.852 
Redelijk 31% 32% 32% 4% 100% 12.664 1.053 
Gering/niet 22% 28% 46% 3% 100% 4.040 299 
Geslacht        
Man 27% 35% 36% 2% 100% 23.291 1.882 
Vrouw 36% 33% 28% 3% 100% 25.073 1.845 
Verhuisplannen twee jaar       
Ja 19% 36% 42% 2% 100% 5.617 428 
Misschien 26% 35% 37% 2% 100% 15.078 1.097 
Nee 34% 32% 30% 3% 100% 33.508 2.718 
Woningtype        
Eengezins 28% 34% 35% 3% 100% 49.009 4.039 
Meergezins 51% 27% 21% 1% 100% 4.849 179 
Totaal 30% 34% 34% 3% 100% 54.199 4.239 
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Tabel B3.6  Achtergrondkenmerken naar inkomensklassen 
 
 Laag Middel Hoog Onbekend/ 

niet zeggen 
Totaal n gewogen n ongewogen 

Eigendom        
Koop 20% 25% 27% 29% 100% 34.956 3.701 
Huur 60% 10% 5% 25% 100% 19.227 536 
Leeftijdsklassen        
-45 31% 19% 21% 29% 100% 15.252 653 
-65 30% 18% 23% 29% 100% 22.580 2.027 
65+ 43% 22% 10% 24% 100% 16.351 1.532 
Huishoudenstype        
Alleen 61% 13% 3% 22% 100% 17.478 758 
Paar 24% 24% 22% 29% 100% 18.117 2.212 
Gezin met kinderen/1 ouder 18% 21% 30% 31% 100% 18.587 1.255 
Opleiding        
Laag 51% 16% 5% 29% 100% 16.382 1.289 
Midden 32% 24% 17% 26% 100% 18.149 1.347 
Hoog 22% 21% 34% 23% 100% 18.159 1.484 
Woonduur        
< 6 jr 42% 15% 16% 27% 100% 12.617 561 
6-10 jr 30% 19% 22% 29% 100% 8.444 542 
10 jr of meer 32% 22% 19% 27% 100% 32.752 3.113 
Binding regio        
(Zeer) sterk 33% 21% 20% 27% 100% 36.396 2.848 
Redelijk 35% 19% 18% 28% 100% 12.649 1.052 
Gering/niet 33% 16% 18% 33% 100% 4.040 299 
Geslacht        
Man 29% 23% 23% 25% 100% 23.277 1.878 
Vrouw 41% 16% 12% 31% 100% 25.064 1.842 
Verhuisplannen twee jaar       
Ja 30% 22% 20% 28% 100% 5.595 426 
Misschien 37% 19% 17% 27% 100% 15.076 1.096 
Nee 33% 19% 20% 28% 100% 33.510 2.714 
Woningtype        
Eengezins 32% 20% 21% 27% 100% 48.981 4.032 
Meergezins 53% 17% 3% 26% 100% 4.869 180 
Totaal 34% 20% 19% 27% 100% 54.175 4.232 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel B3.7  Achtergrondkenmerken naar eigendomsverhouding 
 
 Koopwoning Huurwoning Totaal n gewogen n ongewogen 

Leeftijdsklassen      
-45 62% 38% 100% 15.252 653 
-65 70% 30% 100% 22.584 2.032 
65+ 59% 41% 100% 16.515 1.545 
Huishoudenstype      
Alleen 41% 59% 100% 17.585 761 
Paar 72% 28% 100% 18.172 2.221 
Gezin met kinderen/1 ouder 79% 21% 100% 18.594 1.256 
Inkomen      
Laag 38% 62% 100% 18.435 1.027 
Midden 81% 19% 100% 10.677 991 
Hoog 91% 9% 100% 10.253 1.050 
Opleiding      
Laag 51% 49% 100% 16.411 1.295 
Middel 68% 32% 100% 18.157 1.348 
Hoog 74% 26% 100% 18.159 1.484 
Woonduur      
< 6 jr 39% 61% 100% 12.631 563 
6-10 jr 67% 33% 100% 8.448 543 
10 jr of meer 74% 26% 100% 32.902 3.125 
Binding regio      
(Zeer) sterk 66% 34% 100% 36.418 2.853 
Redelijk 64% 36% 100% 12.664 1.053 
Gering/niet 63% 37% 100% 4.044 300 
Geslacht      
Man 71% 29% 100% 23.395 1.884 
Vrouw 56% 44% 100% 25.114 1.851 
Verhuisplannen twee jaar      
Ja 61% 39% 100% 5.622 430 
Misschien 62% 38% 100% 15.078 1.099 
Nee 66% 34% 100% 33.649 2.736 
Totaal 64% 36% 100% 54.340 4.260 
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Tabel B3.8  Achtergrondkenmerken naar woningtypen 
 
 Rijwoning 2^1 

kap 
Vrijstaand Appt Aangepast Totaal n gewogen n ongewogen 

Eigendom         
Koop 15% 23% 60% 2% 0% 100% 34.808 3.692 
Huur 55% 17% 8% 18% 3% 100% 19.195 534 
Leeftijdsklassen         
-45 37% 21% 36% 5%  100% 15.252 652 
-65 28% 22% 46% 3% 0% 100% 22.417 2.013 
65+ 22% 19% 40% 16% 3% 100% 16.334 1.536 
Huishoudenstype         
Alleen 36% 19% 27% 16% 2% 100% 17.481 752 
Paar 22% 21% 49% 7% 1% 100% 17.983 2.209 
Gezin met kinderen/1 ouder 29% 23% 47% 0% 0% 100% 18.540 1.253 
Inkomen         
Laag 43% 20% 23% 12% 2% 100% 18.310 1.020 
Midden 21% 24% 48% 8% 0% 100% 10.617 987 
Hoog 14% 21% 64% 1% 0% 100% 10.221 1.045 
Opleiding         
Laag 35% 22% 28% 12% 3% 100% 16.277 1.289 
Middel 30% 22% 41% 7% 0% 100% 18.061 1.342 
Hoog 22% 18% 54% 5% 0% 100% 18.049 1.472 
Woonduur         
< 6 jr 37% 17% 30% 14% 2% 100% 12.484 554 
6-10 jr 30% 23% 34% 10% 2% 100% 8.426 540 
10 jr of meer 25% 22% 48% 5% 1% 100% 32.723 3.112 
Binding regio         
(Zeer) sterk 28% 20% 43% 8% 1% 100% 36.269 2.837 
Redelijk 27% 23% 42% 7% 1% 100% 12.529 1.046 
Gering/niet 31% 24% 38% 7% 1% 100% 4.024 298 
Geslacht         
Man 24% 23% 44% 7% 1% 100% 23.216 1.871 
Vrouw 34% 19% 36% 10% 2% 100% 24.977 1.842 
Verhuisplannen twee jaar        
Ja 34% 18% 41% 6% 0% 100% 5.514 420 
Misschien 32% 22% 37% 8% 1% 100% 15.006 1.092 
Nee 27% 21% 43% 8% 1% 100% 33.482 2.713 
Totaal 29% 21% 41% 8% 1% 100% 53.911 4.220 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel B3.9   Achtergrondkenmerken naar woonduur 
 
 Minder dan  

6 jaar 
6 – 10 jaar 10 jaar  

of meer 
Totaal n gewogen n ongewogen 

Eigendom       
Koop 14% 16% 70% 100% 34.919 3.701 
Huur 40% 15% 45% 100% 19.062 530 
Leeftijdsklassen       
-45 47% 27% 26% 100% 14.992 643 
-65 15% 13% 73% 100% 22.536 2.023 
65+ 14% 10% 77% 100% 16.454 1.541 
Huishoudenstype       
Alleen 32% 15% 52% 100% 17.404 757 
Paar 18% 12% 70% 100% 18.095 2.215 
Gezin met kinderen/1 ouder 21% 19% 60% 100% 18.482 1.248 
Inkomen       
Laag 29% 14% 57% 100% 18.274 1.023 
Midden 18% 15% 67% 100% 10.661 990 
Hoog 20% 18% 62% 100% 10.219 1.048 
Opleiding       
Laag 18% 12% 70% 100% 16.242 1.291 
Middel 26% 16% 58% 100% 18.031 1.341 
Hoog 27% 18% 55% 100% 18.130 1.480 
Binding regio       
(Zeer) sterk 23% 15% 62% 100% 36.087 2.837 
Redelijk 23% 15% 62% 100% 12.651 1.051 
Gering/niet 28% 22% 50% 100% 4.017 298 
Geslacht       
Man 22% 15% 64% 100% 23.238 1.879 
Vrouw 25% 16% 59% 100% 24.919 1.838 
Verhuisplannen twee jaar       
Ja 27% 23% 49% 100% 5.606 427 
Misschien 25% 15% 60% 100% 14.963 1.088 
Nee 22% 14% 63% 100% 33.411 2.715 
Woningtype       
Eengezins 21% 15% 63% 100% 48.758 4.025 
Meergezins 41% 22% 37% 100% 4.875 181 
Totaal 23% 16% 61% 100% 53.969 4.225 
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Tabel B3.10   Achtergrondkenmerken naar woonhistorie in provincie Groningen 
 
 Altijd in Groningen 

gewoond 
Ja, maar ook 

buiten provincie 
gewoond 

Nee Totaal n gewogen n ongewogen 

Eigendom       
Koop 59% 14% 28% 100% 34.994 3.707 
Huur 60% 16% 24% 100% 19.227 537 
Leeftijdsklassen       
-45 64% 16% 20% 100% 15.242 652 
-65 57% 13% 29% 100% 22.584 2.027 
65+ 58% 14% 28% 100% 16.394 1.540 
Huishoudenstype       
Alleen 61% 16% 24% 100% 17.494 759 
Paar 60% 12% 27% 100% 18.143 2.217 
Gezin met kinderen/1 ouder 57% 15% 28% 100% 18.584 1.255 
Inkomen       
Laag 61% 12% 27% 100% 18.435 1.027 
Midden 63% 14% 23% 100% 10.667 990 
Hoog 49% 15% 36% 100% 10.253 1.049 
Opleiding       
Laag 70% 11% 20% 100% 16.408 1.293 
Middel 67% 14% 20% 100% 18.147 1.347 
Hoog 44% 19% 38% 100% 18.159 1.484 
Woonduur       
< 6 jr 57% 19% 25% 100% 12.607 560 
6-10 jr 62% 17% 22% 100% 8.448 543 
10 jr of meer 60% 12% 28% 100% 32.795 3.120 
Binding regio       
(Zeer) sterk 67% 13% 20% 100% 36.418 2.853 
Redelijk 47% 18% 36% 100% 12.664 1.053 
Gering/niet 38% 17% 44% 100% 4.044 300 
Geslacht       
Man 63% 12% 25% 100% 23.291 1.882 
Vrouw 58% 16% 27% 100% 25.087 1.846 
Verhuisplannen twee jaar      
Ja 55% 15% 30% 100% 5.622 429 
Misschien 58% 17% 25% 100% 15.076 1.096 
Nee 61% 13% 26% 100% 33.521 2.718 
Woningtype       
Eengezins 59% 14% 27% 100% 49.003 4.038 
Meergezins 66% 13% 21% 100% 4.869 180 
Totaal 59% 14% 26% 100% 54.209 4.238 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel B3.11  Achtergrondkenmerken naar gevoel van binding met de streek 
 
 In zeer 

sterke 
mate 

In 
sterke 
mate 

In  
redelijke 

mate 

Gering/ 
niet 

Weet niet/ 
geen  

mening 

Totaal n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Eigendom         
Koop 30% 39% 23% 7% 0% 100% 34.987 3.705 
Huur 31% 33% 23% 8% 5% 100% 19.227 537 
Leeftijdsklassen         
-45 31% 38% 20% 8% 3% 100% 15.242 652 
-65 30% 37% 22% 8% 2% 100% 22.584 2.027 
65+ 30% 35% 27% 6% 1% 100% 16.387 1.538 
Huishoudenstype         
Alleen 31% 36% 23% 7% 3% 100% 17.494 759 
Paar 28% 39% 25% 7% 1% 100% 18.136 2.215 
Gezin met kinderen/1 ouder 32% 35% 22% 9% 2% 100% 18.584 1.255 
Inkomen         
Laag 30% 34% 24% 7% 5% 100% 18.435 1.027 
Midden 29% 42% 23% 6% 0% 100% 10.667 990 
Hoog 32% 38% 22% 7% 0% 100% 10.253 1.049 
Opleiding         
Laag 32% 35% 24% 5% 4% 100% 16.404 1.292 
Middel 32% 38% 22% 6% 2% 100% 18.147 1.347 
Hoog 28% 39% 23% 10% 0% 100% 18.159 1.484 
Woonduur         
< 6 jr 30% 35% 23% 9% 3% 100% 12.607 560 
6-10 jr 28% 38% 23% 11% 0% 100% 8.448 543 
10 jr of meer 31% 37% 24% 6% 2% 100% 32.789 3.118 
Geslacht         
Man 32% 36% 23% 8% 1% 100% 23.291 1.882 
Vrouw 29% 37% 24% 7% 3% 100% 25.080 1.844 
Verhuisplannen twee jaar        
Ja 22% 33% 22% 16% 7% 100% 5.622 429 
Misschien 24% 35% 30% 11% 0% 100% 15.076 1.096 
Nee 35% 38% 21% 4% 2% 100% 33.514 2.716 
Woningtype         
Eengezins 30% 37% 24% 8% 1% 100% 48.996 4.036 
Meergezins 32% 34% 21% 6% 7% 100% 4.869 180 
Totaal 30% 37% 23% 7% 2% 100% 54.202 4.225 
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Tabel B4.1  Tevredenheid over leefbaarheid 
 
 Ontevreden Redelijk  

tevreden 
Tevreden Zeer 

tevreden 
Totaal n 

gewogen 
n  

ongewogen 

Eigendom        
Koop 8% 37% 41% 15% 100% 35.006 3.722 
Huur 10% 35% 42% 13% 100% 19.286 539 
Leeftijdsklassen        
-45 10% 39% 41% 10% 100% 15.252 653 
-65 10% 36% 40% 14% 100% 22.582 2.031 
65+ 5% 33% 44% 18% 100% 16.458 1.541 
Huishoudenstype        
Alleen 7% 33% 45% 16% 100% 17.538 759 
Paar 8% 36% 42% 15% 100% 18.160 2.218 
Gezin met kinderen/1 ouder 11% 39% 38% 12% 100% 18.594 1.256 
Inkomen        
Laag 9% 39% 40% 12% 100% 18.395 1.024 
Midden 8% 37% 41% 14% 100% 10.677 991 
Hoog 6% 29% 45% 20% 100% 10.253 1.050 
Opleiding        
Laag 8% 38% 37% 16% 100% 16.356 1.291 
Middel 10% 37% 41% 12% 100% 18.157 1.348 
Hoog 8% 32% 46% 14% 100% 18.155 1.483 
Woonduur        
< 6 jr 8% 33% 47% 12% 100% 12.631 563 
6-10 jr 7% 40% 42% 12% 100% 8.448 543 
10 jr of meer 9% 36% 39% 15% 100% 32.842 3.120 
Binding regio        
(Zeer) sterk 7% 33% 43% 17% 100% 36.376 2.850 
Redelijk 9% 44% 40% 7% 100% 12.646 1.051 
Gering/niet 22% 39% 32% 7% 100% 4.044 300 
Geslacht        
Man 8% 38% 40% 15% 100% 23.352 1.880 
Vrouw 11% 36% 41% 13% 100% 25.098 1.850 
Verhuisplannen twee jaar       
Ja 23% 42% 28% 6% 100% 5.596 427 
Misschien 12% 46% 34% 9% 100% 15.076 1.098 
Nee 5% 31% 47% 18% 100% 33.618 2.735 
Woningtype        
Eengezins 9% 37% 41% 14% 100% 49.084 4.041 
Meergezins 9% 27% 48% 17% 100% 4.875 181 
Totaal 9% 36% 41% 14% 100% 54.280 4.255 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel B4.2  Tevredenheid over de woonomgeving 
 
 Zeer  

tevreden 
Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  

ontevreden 
Weet 
niet 

n  
gewogen 

n 
ongewogen 

Eigendom         
Koop 19% 60% 11% 5% 4% 0% 35.011 3.722 
Huur 16% 57% 14% 7% 6% 1% 19.318 539 
Leeftijdsklassen         
-45 15% 63% 9% 6% 8% 0% 15.252 653 
-65 20% 55% 14% 7% 3% 1% 22.573 2.030 
65+ 18% 61% 13% 4% 4% 0% 16.504 1.542 
Huishoudenstype         
Alleen 18% 62% 10% 5% 4% 1% 17.585 761 
Paar 19% 59% 13% 4% 5% 0% 18.159 2.218 
Gezin met kinderen/ 1ouder 17% 56% 13% 8% 6% 0% 18.585 1.255 
Inkomen         
Laag 14% 59% 16% 5% 5% 1% 18.424 1.025 
Midden 19% 61% 9% 7% 4% 0% 10.677 991 
Hoog 25% 59% 9% 3% 4% 0% 10.246 1.049 
Opleiding         
Laag 17% 56% 13% 6% 6% 1% 16.400 1.292 
Middel 16% 60% 13% 6% 5% 0% 18.150 1.347 
Hoog 21% 60% 10% 4% 4% 0% 18.155 1.483 
Woonduur         
< 6 jr 17% 56% 13% 6% 6% 1% 16.400 562 
6-10 jr 16% 60% 13% 6% 5% 0% 18.150 543 
10 jr of meer 21% 60% 10% 4% 4% 0% 18.155 3.121 
Binding regio         
(Zeer) sterk 21% 61% 9% 4% 5% 0% 36.397 2.849 
Redelijk 10% 59% 16% 8% 6% 1% 12.662 1.052 
Gering/niet 9% 48% 24% 12% 7% 0% 4.044 300 
Geslacht         
Man 19% 60% 12% 5% 5% 0% 23.373 1.880 
Vrouw 16% 57% 14% 7% 5% 1% 25.114 1.850 
Verhuisplannen twee jaar        
Ja 8% 48% 25% 10% 9% 0% 5.618 429 
Misschien 9% 60% 16% 10% 5% 0% 15.067 1.096 
Nee 24% 60% 9% 3% 4% 0% 33.642 2.735 
Woningtype         
Eengezins 18% 59% 12% 6% 5% 0% 49.106 4.041 
Meergezins 21% 55% 15% 4% 6% 0% 4.875 180 
Totaal 18% 59% 12% 6% 5% 0% 54.329 4.261 
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Tabel B4.3  Tevredenheid over de grootte van de woning  
 
 Zeer  

tevreden 
Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  

ontevreden 
Weet 

niet/ n.v.t 
n 

 gewogen 
n 

ongewogen 

Eigendom         
Koop 38% 54% 5% 2% 0% 0% 35.006 3.723 
Huur 19% 63% 11% 5% 2% 0% 19.318 540 
Leeftijdsklassen         
-45 25% 56% 12% 6% 1% 0% 15.252 653 
-65 37% 55% 5% 3% 1% 0% 22.572 2.030 
65+ 30% 62% 6% 1% 1% 0% 16.499 1.544 
Huishoudenstype         
Alleen 25% 65% 6% 3% 1% 0% 17.562 759 
Paar 35% 53% 8% 3% 1% 0% 18.168 2.220 
Gezin met kinderen/1 ouder 33% 54% 8% 4% 1% 0% 18.594 1.256 
Inkomen         
Laag 25% 62% 6% 5% 2% 0% 18.427 1.026 
Midden 32% 58% 6% 2% 1% 0% 10.677 991 
Hoog 47% 41% 8% 3% 0% 0% 10.253 1.050 
Opleiding         
Laag 23% 65% 8% 3% 1% 0% 16.395 1.294 
Middel 31% 57% 8% 3% 1% 0% 18.157 1.348 
Hoog 40% 50% 6% 3% 1% 0% 18.151 1.483 
Woonduur         
< 6 jr 25% 60% 11% 3% 1% 0% 12.631 563 
6-10 jr 34% 54% 7% 5% 0% 0% 8.444 542 
10 jr of meer 33% 57% 6% 3% 1% 0% 32.878 3.123 
Binding regio         
(Zeer) sterk 33% 56% 7% 3% 1% 0% 36.410 2.852 
Redelijk 28% 59% 9% 3% 1% 0% 12.649 1.052 
Gering/niet 29% 59% 4% 6% 2% 0% 4.040 299 
Geslacht         
Man 30% 59% 7% 3% 1% 0% 23.388 1.883 
Vrouw 30% 58% 8% 3% 1% 0% 25.094 1.849 
Verhuisplannen twee jaar        
Ja 21% 44% 17% 13% 5% 0% 5.602 428 
Misschien 25% 59% 9% 4% 1% 1% 15.078 1.099 
Nee 36% 58% 5% 1% 0% 0% 33.641 2.735 
Woningtype         
Eengezins 33% 56% 8% 3% 1% 0% 49.124 4.044 
Meergezins 18% 73% 4% 4% 1% 0% 4.875 181 
Totaal 31% 57% 7% 3% 1% 0% 54.316 4.258 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel B4.4  Tevredenheid over de aantrekkelijkheid van de woning 
 
 Zeer  

tevreden 
Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  

ontevreden 
Weet 
niet/ 
n.v.t 

n  
gewogen 

n 
 ongewogen 

Eigendom         
Koop 27% 53% 14% 5% 1% 0% 35.014 3.723 
Huur 7% 56% 27% 7% 2% 1% 19.276 539 
Leeftijdsklassen         
-45 13% 49% 25% 9% 3% 1% 15.252 653 
-65 21% 55% 17% 5% 1% 1% 22.584 2.032 
65+ 25% 57% 14% 3% 1% 0% 16.454 1.542 
Huishoudenstype         
Alleen 17% 54% 22% 4% 2% 1% 17.524 758 
Paar 26% 54% 14% 4% 1% 1% 18.172 2.221 
Gezin met kinderen/1 ouder 17% 54% 19% 8% 2% 0% 18.594 1.256 
Inkomen         
Laag 13% 57% 22% 6% 2% 1% 18.390 1.025 
Midden 22% 55% 15% 6% 1% 0% 10.677 991 
Hoog 32% 50% 12% 4% 1% 0% 10.253 1.050 
Opleiding         
Laag 16% 55% 22% 5% 1% 1% 16.353 1.293 
Middel 19% 54% 19% 5% 2% 1% 18.157 1.348 
Hoog 25% 52% 15% 7% 2% 0% 18.159 1.484 
Woonduur         
< 6 jr 15% 53% 24% 6% 2% 1% 12.631 563 
6-10 jr 21% 49% 19% 7% 3% 0% 8.448 543 
10 jr of meer 21% 55% 16% 5% 1% 1% 32.841 3.122 
Binding regio         
(Zeer) sterk 22% 55% 16% 5% 2% 0% 36.376 2.852 
Redelijk 16% 56% 20% 6% 1% 1% 12.649 1.052 
Gering/niet 17% 44% 25% 10% 4% 0% 4.040 299 
Geslacht         
Man 20% 53% 18% 6% 2% 0% 23.395 1.884 
Vrouw 17% 55% 20% 5% 1% 1% 25.053 1.848 
Verhuisplannen twee jaar        
Ja 18% 37% 23% 14% 7% 1% 5.606 429 
Misschien 14% 51% 24% 9% 2% 0% 15.078 1.099 
Nee 23% 58% 15% 3% 1% 1% 33.604 2.733 
Woningtype         
Eengezins 20% 54% 19% 5% 2% 0% 49.083 4.043 
Meergezins 16% 56% 16% 7% 3% 2% 4.875 181 
Totaal 20% 54% 19% 6% 2% 1% 54.279 4.256 
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Tabel B4.5  Tevredenheid over de onderhoudsstaat van de woning 
 
 Zeer  

tevreden 
Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  

ontevreden 
Weet 
niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen 

n 
ongewogen 

Eigendom         
Koop 17% 56% 18% 8% 1% 0% 35.008 3.722 
Huur 5% 45% 28% 17% 5% 0% 19.276 539 
Leeftijdsklassen         
-45 9% 48% 24% 15% 4% 0% 15.252 653 
-65 13% 51% 21% 12% 2% 0% 22.574 2.031 
65+ 16% 56% 19% 7% 1% 0% 16.458 1.542 
Huishoudenstype         
Alleen 9% 49% 25% 15% 3% 0% 17.518 757 
Paar 17% 56% 18% 6% 2% 0% 18.172 2.221 
Gezin met kinderen/1 ouder 12% 51% 21% 13% 2% 1% 18.594 1.256 
Inkomen         
Laag 7% 51% 23% 15% 4% 0% 18.368 1.023 
Midden 17% 55% 17% 9% 2% 0% 10.677 991 
Hoog 20% 57% 13% 7% 2% 1% 10.253 1.050 
Opleiding         
Laag 11% 49% 27% 10% 2% 0% 16.347 1.292 
Middel 13% 53% 19% 11% 4% 0% 18.157 1.348 
Hoog 14% 54% 18% 12% 2% 0% 18.159 1.484 
Woonduur         
< 6 jr 8% 51% 25% 13% 4% 0% 12.631 563 
6-10 jr 13% 48% 22% 15% 2% 0% 8.448 543 
10 jr of meer 15% 53% 20% 10% 2% 0% 32.835 3.121 
Binding regio         
(Zeer) sterk 13% 53% 20% 11% 3% 0% 36.354 2.850 
Redelijk 12% 51% 24% 12% 1% 0% 12.664 1.053 
Gering/niet 9% 53% 20% 13% 5%  4.040 299 
Geslacht         
Man 13% 55% 18% 10% 3% 0% 23.395 1.884 
Vrouw 11% 49% 25% 13% 2% 1% 25.047 1.847 
Verhuisplannen twee jaar        
Ja 12% 43% 19% 21% 6% 0% 5.622 430 
Misschien 8% 50% 23% 14% 4% 1% 15.078 1.099 
Nee 15% 54% 21% 8% 1% 0% 33.582 2.731 
Woningtype         
Eengezins 13% 52% 21% 11% 2% 0% 49.061 4.041 
Meergezins 8% 51% 24% 13% 4% 0% 4.875 181 
Totaal 13% 52% 21% 11% 2% 0% 54.272 4.255 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel B4.6  Tevredenheid toegang tot snel internet in uw woning 
 
 Zeer  

tevreden 
Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  

ontevreden 
Weet 
niet/ 
n.v.t 

n  
gewogen 

n 
ongewogen 

Eigendom         
Koop 10% 46% 21% 13% 6% 3% 34.940 3.715 
Huur 8% 46% 23% 10% 4% 9% 19.264 535 
Leeftijdsklassen         
-45 8% 46% 23% 14% 8% 1% 15.252 653 
-65 10% 48% 21% 13% 6% 1% 22.584 2.032 
65+ 9% 44% 22% 8% 2% 14% 16.367 1.532 
Huishoudenstype         
Alleen 8% 45% 22% 10% 4% 10% 17.475 755 
Paar 11% 48% 21% 13% 5% 4% 18.134 2.215 
Gezin met kinderen/1 ouder 9% 46% 23% 13% 7% 1% 18.594 1.256 
Inkomen         
Laag 9% 47% 22% 10% 3% 9% 18.327 1.020 
Midden 9% 50% 22% 13% 4% 2% 10.675 990 
Hoog 12% 48% 17% 13% 10% 1% 10.253 1.050 
Opleiding         
Laag 9% 48% 21% 9% 2% 11% 16.277 1.285 
Middel 10% 46% 23% 13% 5% 3% 18.149 1.347 
Hoog 8% 47% 21% 13% 9% 2% 18.156 1.483 
Woonduur         
< 6 jr 9% 41% 26% 15% 5% 4% 12.631 563 
6-10 jr 8% 53% 20% 7% 8% 3% 8.436 541 
10 jr of meer 10% 47% 21% 12% 5% 6% 32.767 3.114 
Binding regio         
(Zeer) sterk 10% 48% 20% 11% 6% 5% 36.317 2.846 
Redelijk 8% 41% 23% 17% 6% 5% 12.621 1.048 
Gering/niet 9% 46% 27% 11% 4% 3% 4.040 299 
Geslacht         
Man 10% 46% 22% 11% 6% 5% 23.318 1.876 
Vrouw 8% 46% 22% 13% 5% 6% 25.044 1.846 
Verhuisplannen twee jaar        
Ja 11% 37% 22% 18% 10% 2% 5.604 428 
Misschien 8% 48% 22% 13% 4% 5% 15.063 1.097 
Nee 10% 47% 22% 11% 5% 6% 33.534 2.724 
Woningtype         
Eengezins 10% 46% 22% 13% 6% 4% 48.996 4.033 
Meergezins 5% 53% 18% 2% 2% 20% 4.875 181 
Totaal 9% 46% 22% 12% 6% 5% 54.192 4.245 
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Tabel B4.7  Tevredenheid met de energiezuinigheid van de woning 
 
 Zeer  

tevreden 
Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  

ontevreden 
Weet 
niet/ 
n.v.t 

n  
gewogen 

n 
ongewogen 

Eigendom         
Koop 9% 42% 33% 14% 2% 0% 35.014 3.723 
Huur 5% 29% 28% 26% 10% 2% 19.264 537 
Leeftijdsklassen         
-45 5% 33% 32% 24% 5% 1% 15.252 653 
-65 8% 37% 31% 18% 6% 1% 22.584 2.032 
65+ 10% 43% 30% 13% 3% 1% 16.441 1.541 
Huishoudenstype         
Alleen 6% 32% 32% 23% 5% 2% 17.524 758 
Paar 9% 42% 31% 12% 5% 1% 18.160 2.220 
Gezin met kinderen/1 ouder 7% 38% 31% 20% 4% 0% 18.594 1.256 
Inkomen         
Laag 5% 34% 30% 23% 6% 1% 18.377 1.024 
Midden 10% 42% 30% 14% 3% 2% 10.677 991 
Hoog 11% 41% 27% 15% 5% 0% 10.253 1.050 
Opleiding         
Laag 7% 40% 30% 16% 5% 2% 16.341 1.292 
Middel 7% 36% 32% 17% 6% 1% 18.157 1.348 
Hoog 8%T 37% 30% 21% 4% 0% 18.159 1.484 
Woonduur         
< 6 jr 8% 33% 28% 23% 6% 2% 12.618 562 
6-10 jr 9% 33% 31% 20% 6% 2% 8.448 543 
10 jr of meer 7% 40% 33% 16% 4% 1% 32.841 3.122 
Binding regio         
(Zeer) sterk 7% 38% 30% 18% 5% 1% 36.363 2.851 
Redelijk 7% 39% 30% 20% 4% 1% 12.649 1.052 
Gering/niet 11% 33% 35% 15% 5% 1% 4.040 299 
Geslacht         
Man 9% 39% 29% 15% 5% 2% 23.383 1.883 
Vrouw 6% 34% 34% 21% 4% 1% 25.053 1.848 
Verhuisplannen twee jaar        
Ja 9% 28% 32% 18% 10% 2% 5.606 429 
Misschien 4% 35% 29% 24% 8% 1% 15.078 1.099 
Nee 9% 40% 32% 16% 2% 1% 33.591 2.731 
Woningtype         
Eengezins 7% 38% 31% 19% 4% 1% 49.070 4.042 
Meergezins 10% 33% 34% 12% 7% 4% 4.875 181 
Totaal 8% 37% 31% 18% 5% 1% 54.266 4.254 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel B4.8  Tevredenheid met de betaalbaarheid van de woning 
 
 Zeer 

tevreden 
Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer 

ontevreden 
Weet 
niet/ 
n.v.t 

n 
 gewogen 

n 
ongewogen 

Eigendom         
Koop 22% 54% 18% 4% 0% 2% 34.955 3.716 
Huur 7% 37% 37% 15% 2% 2% 19.276 539 
Leeftijdsklassen         
-45 14% 43% 31% 11% 1% 1% 15.252 653 
-65 17% 53% 20% 7% 2% 1% 22.576 2.031 
65+ 19% 47% 25% 5% 1% 4% 16.403 1.537 
Huishoudenstype         
Alleen 16% 44% 28% 10% 1% 2% 17.481 755 
Paar 19% 51% 21% 5% 1% 2% 18.156 2.218 
Gezin met kinderen/1 ouder 15% 50% 24% 9% 1% 1% 18.594 1.256 
Inkomen         
Laag 12% 45% 29% 11% 2% 1% 18.345 1.021 
Midden 22% 51% 21% 5% 0% 1% 10.677 991 
Hoog 27% 52% 15% 5% 0% 1% 10.245 1.049 
Opleiding         
Laag 12% 44% 30% 10% 1% 2% 16.306 1.289 
Middel 14% 47% 28% 9% 1% 1% 18.148 1.347 
Hoog 23% 52% 17% 5% 1% 2% 18.159 1.484 
Woonduur         
< 6 jr 10% 39% 37% 12% 1% 1% 12.631 563 
6-10 jr 11% 47% 27% 13% 1% 0% 8.448 543 
10 jr of meer 21% 52% 19% 5% 1% 2% 32.781 3.116 
Binding regio         
(Zeer) sterk 18% 49% 24% 7% 1% 2% 36.322 2.848 
Redelijk 14% 47% 26% 10% 1% 2% 12.643 1.050 
Gering/niet 15% 50% 24% 8% 1% 1% 4.040 299 
Geslacht         
Man 16% 49% 26% 7% 1% 2% 23.365 1.882 
Vrouw 16% 47% 25% 9% 1% 2% 25.024 1.844 
Verhuisplannen twee jaar        
Ja 12% 43% 29% 13% 3% 0% 5.592 426 
Misschien 14% 44% 27% 10% 2% 2% 15.078 1.099 
Nee 19% 51% 23% 6% 1% 2% 33.558 2.729 
Woningtype         
Eengezins 17% 50% 22% 8% 1% 2% 49.031 4.038 
Meergezins 12% 31% 46% 8% 1% 1% 4.875 181 
Totaal 17% 48% 25% 8% 1% 2% 54.219 4.249 
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Tabel B4.9  Tevredenheid met de waardeontwikkeling van de woning (alleen eigenaar-bewoners) 
  
 Zeer  

 tevreden 
Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  

ontevreden 
Weet 
niet/ 
n.v.t 

n 
 gewogen 

n  
ongewogen 

Leeftijdsklassen         
-45 0% 4% 19% 36% 38% 3% 9.403 559 
-65 1% 7% 21% 37% 32% 3% 15.900 1.837 
65+ 1% 9% 25% 37% 22% 6% 9.662 1.295 
Huishoudenstype         
Alleen 0% 8% 21% 36% 29% 6% 7.150 528 
Paar 1% 7% 25% 37% 27% 4% 13.111 2.001 
Gezin met kinderen/1 ouder 0% 7% 19% 37% 35% 2% 14.705 1.171 
Inkomen         
Laag 0% 10% 21% 37% 27% 6% 6.894 714 
Midden 1% 6% 22% 38% 31% 2% 8.659 923 
Hoog 1% 6% 20% 34% 38% 3% 9.323 1.019 
Opleiding         
Laag 1% 9% 28% 39% 18% 4% 8.369 1.031 
Middel 1% 8% 22% 38% 29% 3% 12.304 1.199 
Hoog 0% 5% 17% 34% 41% 3% 13.362 1.372 
Woonduur         
< 6 jr 0% 7% 25% 30% 34% 3% 4.979 387 
6-10 jr 1% 5% 13% 37% 41% 3% 5.650 468 
10 jr of meer 1% 8% 23% 38% 28% 4% 24.221 2.840 
Binding regio         
(Zeer) sterk 1% 7% 22% 38% 29% 3% 24.104 2.500 
Redelijk 0% 8% 21% 36% 31% 5% 8.131 912 
Gering/niet 1% 3% 13% 32% 48% 2% 2.530 262 
Geslacht         
Man 1% 7% 19% 36% 34% 3% 16.515 1.683 
Vrouw 1% 7% 22% 37% 30% 4% 13.984 1.553 
Verhuisplannen twee jaar        
Ja 1% 3% 7% 25% 61% 3% 3.436 363 
Misschien 0% 4% 13% 39% 43% 2% 9.396 963 
Nee 1% 9% 27% 37% 21% 4% 22.131 2.392 
Woningtype         
Eengezins 1% 7% 21% 37% 31% 3% 33.884 3.608 
Meergezins 1% 19% 20% 26% 28% 6% 879 80 
Totaal 1% 7% 21% 37% 31% 3% 34.965 3.719 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel B4.10  Voelt u zich verantwoordelijk voor de leefbaarheid? 
 
 Heel 

sterk 
Sterk Enigszins Nauwelijks Helemaal 

niet 
Weet niet/ 

geen mening 
n 

 gewogen 
n 

ongewogen 

Eigendom         
Koop 4% 40% 46% 7% 1% 1% 34.974 3.721 
Huur 3% 33% 50% 8% 3% 4% 19.318 540 
Leeftijdsklassen         
-45 3% 36% 48% 7% 3% 2% 15.252 653 
-65 4% 40% 46% 7% 1% 2% 22.584 2.032 
65+ 4% 36% 49% 8% 2% 2% 16.455 1.540 
Huishoudenstype         
Alleen 4% 32% 49% 9% 3% 3% 17.543 759 
Paar 3% 38% 49% 7% 2% 1% 18.155 2.218 
Gezin met kinderen/1 ouder 4% 42% 44% 7% 1% 2% 18.594 1.256 
Inkomen         
Laag 3% 35% 48% 8% 3% 3% 18.409 1.026 
Midden 4% 38% 49% 8% 1% 1% 10.677 991 
Hoog 5% 48% 43% 3% 1% 0% 10.253 1.050 
Opleiding         
Laag 3% 33% 50% 10% 1% 4% 16.358 1.291 
Middel 4% 33% 51% 8% 3% 2% 18.157 1.348 
Hoog 4% 47% 42% 4% 1% 0% 18.152 1.483 
Woonduur         
< 6 jr 3% 37% 48% 6% 3% 3% 12.631 563 
6-10 jr 4% 37% 50% 8% 1% 1% 8.448 543 
10 jr of meer 4% 38% 46% 8% 2% 2% 32.848 3.121 
Binding regio         
(Zeer) sterk 4% 45% 44% 5% 1% 1% 36.391 2.852 
Redelijk 2% 24% 59% 11% 2% 2% 12.635 1.050 
Gering/niet 2% 28% 45% 16% 6% 3% 4.044 300 
Geslacht         
Man 4% 37% 47% 9% 1% 2% 23.362 1.882 
Vrouw 3% 38% 48% 6% 3% 3% 25.088 1.848 
Verhuisplannen twee jaar        
Ja 3% 27% 47% 13% 8% 1% 5.606 429 
Misschien 2% 38% 50% 7% 1% 1% 15.078 1.099 
Nee 4% 40% 46% 6% 1% 3% 33.605 2.732 
Woningtype         
Eengezins 4% 38% 47% 7% 2% 2% 49.084 4.041 
Meergezins 3% 34% 46% 8% 3% 6% 4.875 181 
Totaal 4% 38% 47% 7% 2% 2% 54.280 4.255 
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Tabel B4.11  In hoeverre voelt u zich (mede) verantwoordelijk voor de veiligheid in uw buurt,  
 bijvoorbeeld de verkeersveiligheid?  
     
 Heel 

sterk 
Sterk Enigszins Nauwelijks Helemaal 

niet 
Weet niet/ 

geen mening 
n  

gewogen 
n  

ongewogen 

Eigendom         
Koop 5% 49% 36% 6% 2% 2% 35.007 3.723 
Huur 4% 41% 40% 8% 3% 4% 19.227 539 
Leeftijdsklassen         
-45 5% 43% 43% 5% 3% 1% 15.252 653 
-65 5% 50% 35% 6% 2% 2% 22.584 2.032 
65+ 4% 44% 36% 9% 2% 4% 16.397 1.541 
Huishoudenstype         
Alleen 4% 42% 39% 8% 2% 4% 17.475 758 
Paar 4% 46% 39% 7% 2% 2% 18.165 2.220 
Gezin met kinderen/1 ouder 6% 50% 35% 4% 3% 2% 18.594 1.256 
Inkomen         
Laag 5% 43% 38% 8% 2% 4% 18.435 1.027 
Midden 5% 46% 39% 7% 2% 1% 10.677 991 
Hoog 7% 56% 32% 4% 1% 1% 10.253 1.050 
Opleiding         
Laag 5% 43% 37% 9% 3% 3% 16.392 1.293 
Middel 5% 43% 42% 7% 2% 2% 18.157 1.348 
Hoog 5% 55% 33% 5% 1% 1% 18.152 1.483 
Woonduur         
< 6 jr 4% 41% 44% 5% 3% 2% 12.631 563 
6-10 jr 5% 50% 35% 6% 1% 2% 8.448 543 
10 jr of meer 5% 47% 36% 7% 2% 3% 32.784 3.121 
Binding regio         
(Zeer) sterk 5% 51% 35% 5% 2% 2% 36.414 2.852 
Redelijk 3% 35% 46% 10% 3% 4% 12.641 1.051 
Gering/niet 4% 46% 32% 11% 5% 1% 4.044 300 
Geslacht         
Man 5% 47% 36% 7% 2% 2% 23.297 1.882 
Vrouw 5% 45% 39% 6% 2% 3% 25.095 1.849 
Verhuisplannen twee jaar        
Ja 5% 39% 41% 9% 4% 2% 5.606 429 
Misschien 4% 50% 36% 6% 2% 1% 15.075 1.098 
Nee 5% 46% 37% 6% 2% 3% 33.551 2.734 
Woningtype         
Eengezins 5% 48% 37% 6% 2% 2% 49.026 4.042 
Meergezins 4% 31% 44% 10% 3% 10% 4.875 181 
Totaal 5% 46% 38% 7% 2% 3% 54.222 4.256 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel B4.12  Tevreden over de buurtsuper? 
 
 1 2 3 4 5 Niet  

aanwezig 
Gebruik 
ik niet 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Eigendom          
Koop 16% 50% 12% 5% 1% 15% 1% 35.021 3.725 
Huur 19% 46% 15% 6% 1% 12% 1% 19.207 537 
Leeftijdsklassen          
-45 16% 51% 14% 4% 1% 14% 0% 15.252 653 
-65 18% 45% 13% 6% 2% 15% 1% 22.584 2.032 
65+ 18% 50% 11% 5% 1% 13% 1% 16.391 1.541 
Huishoudenstype          
Alleen 18% 45% 17% 5% 1% 13% 1% 17.474 759 
Paar 15% 50% 12% 6% 2% 16% 1% 18.159 2.220 
Gezin met kinderen/1 ouder 19% 50% 11% 5% 1% 14% 1% 18.594 1.256 
Inkomen          
Laag 16% 45% 17% 6% 2% 14% 1% 18.402 1.024 
Midden 18% 49% 12% 5% 2% 13% 1% 10.677 991 
Hoog 20% 48% 11% 5% 1% 14% 1% 10.253 1.050 
Opleiding          
Laag 19% 49% 10% 6% 2% 14% 1% 16.378 1.292 
Middel 16% 48% 14% 6% 1% 13% 2% 18.157 1.348 
Hoog 17% 47% 15% 4% 1% 16% 0% 18.159 1.484 
Woonduur          
< 6 jr 21% 49% 13% 6% 1% 10% 1% 12.611 561 
6-10jr 19% 50% 12% 3% 1% 13% 1% 8.448 543 
10jr of meer 16% 47% 13% 6% 2% 16% 1% 32.798 3.123 
Binding regio          
(Zeer) sterk 19% 49% 12% 5% 1% 13% 1% 36.398 2.851 
Redelijk 13% 48% 14% 5% 2% 16% 1% 12.651 1.052 
Gering / niet 11% 43% 21% 5% 3% 16% 1% 4.044 300 
Geslacht          
Man 16% 51% 13% 5% 1% 13% 1% 23.291 1.882 
Vrouw 18% 44% 13% 6% 1% 16% 1% 25.094 1.849 
Verhuisplannen twee jaar         
Ja 13% 45% 13% 8% 3% 16% 1% 5.622 430 
Misschien 13% 48% 16% 5% 2% 14% 0% 15.066 1.098 
Nee 20% 49% 11% 5% 0% 14% 1% 33.538 2.733 
Woningtype          
Eengezins 16% 48% 13% 5% 1% 15% 1% 49.024 4.043 
Meergezins 27% 49% 10% 6% 1% 6% 2% 4.855 179 
Totaal 17% 48% 13% 5% 1% 14% 1% 54.216 4.256 
1 = zeer tevreden 
2 = tevreden 
3 = neutraal 
4 = ontevreden 
5 = zeer ontevreden  
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Tabel B4.13  Tevreden over de basisschool? 
 
 1 2 3 4 5 Niet aan-

wezig 
Gebruik 
ik niet 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Eigendom          
Koop 12% 32% 10% 1% 1% 4% 40% 34.927 3.716 
Huur 8% 24% 13% 1% 0% 2% 52% 19.105 532 
Leeftijdsklassen          
-45 17% 36% 7% 1% 1% 3% 36% 15.252 653 
-65 9% 31% 13% 1% 0% 4% 41% 22.573 2.031 
65+ 7% 21% 11% 1% 0% 3% 56% 16.207 1.531 
Huishoudenstype          
Alleen 7% 18% 13% 1% 0% 3% 58% 17.319 752 
Paar 7% 24% 10% 1% 0% 4% 53% 18.130 2.215 
Gezin met kinderen/1 ouder 17% 44% 10% 1% 1% 3% 22% 18.583 1.255 
Inkomen          
Laag 9% 23% 13% 2% 0% 3% 50% 18.262 1.018 
Midden 11% 34% 10% 1% 0% 3% 39% 10.649 989 
Hoog 15% 32% 10% 1% 1% 4% 37% 10.253 1.050 
Opleiding          
Laag 9% 32% 11% 1% 0% 3% 43% 16.298 1.285 
Middel 11% 31% 11% 1% 0% 4% 41% 18.067 1.346 
Hoog 12% 25% 11% 1% 1% 4% 47% 18.142 1.483 
Woonduur          
< 6 jr 12% 26% 11% 1% 0% 2% 48% 12.589 562 
6-10 jr 14% 29% 8% 1% 0% 4% 45% 8.436 542 
10 jr of meer 9% 30% 12% 1% 1% 4% 43% 32.657 3.112 
Binding regio          
(Zeer) sterk 12% 32% 10% 1% 0% 4% 41% 36.282 2.844 
Redelijk 7% 26% 12% 1% 0% 4% 50% 12.572 1.048 
Gering/niet 9% 19% 11% 2% 2% 1% 56% 4.044 300 
Geslacht          
Man 11% 31% 11% 1% 0% 3% 43% 23.147 1.874 
Vrouw 11% 27% 12% 1% 0% 4% 45% 25.043 1.845 
Verhuisplannen twee jaar         
Ja 9% 29% 14% 1% 1% 4% 42% 5.612 428 
Misschien 9% 26% 12% 2% 1% 3% 49% 15.045 1.097 
Nee 12% 31% 10% 1% 0% 4% 42% 33.373 2.722 
Woningtype          
Eengezins 11% 31% 11% 1% 0% 4% 42% 48.867 4.031 
Meergezins 7% 15% 10% 0% 0% 1% 68% 4.816 179 
Totaal 11% 29% 11% 1% 0% 4% 44% 54.020 4.242 
1 = zeer tevreden 
2 = tevreden 
3 = neutraal 
4 = ontevreden 
5 = zeer ontevreden 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel B4.14  Tevreden over de kinderopvang? 
 
 1 2 3 4 5 Niet  

aanwezig 
Gebruik 
ik niet 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Eigendom          
Koop 7% 26% 12% 1% 0% 5% 48% 34.919 3.715 
Huur 5% 23% 14% 1% 0% 2% 54% 19.060 528 
Leeftijdsklassen          
-45 11% 31% 9% 2% 0% 4% 43% 15.252 653 
-65 5% 26% 16% 1% 0% 5% 48% 22.563 2.030 
65+ 5% 17% 12% 1% 0% 4% 61% 16.163 1.527 
Huishoudenstype          
Alleen 4% 16% 14% 1% 0% 4% 61% 17.282 751 
Paar 4% 20% 12% 1% 0% 5% 58% 18.114 2.212 
Gezin met kinderen/1 ouder 10% 38% 13% 2% 0% 4% 33% 18.583 1.255 
Inkomen          
Laag 6% 21% 14% 1% 0% 4% 54% 18.251 1.017 
Midden 6% 29% 13% 2% 0% 4% 47% 10.649 989 
Hoog 9% 26% 12% 1% 0% 6% 46% 10.237 1.049 
Opleiding          
Laag 7% 27% 14% 1% 0% 3% 48% 16.257 1.281 
Middel 7% 26% 13% 1% 0% 5% 48% 18.046 1.344 
Hoog 5% 23% 12% 1% 0% 5% 54% 18.142 1.483 
Woonduur          
< 6 jr 8% 24% 13% 1% 0% 3% 52% 12.589 562 
6-10 jr 8% 27% 9% 2% 0% 4% 51% 8.421 539 
10 jr of meer 5% 25% 14% 1% 0% 5% 50% 32.618 3.111 
Binding regio          
(Zeer) sterk 7% 27% 13% 1% 0% 4% 47% 36.228 2.840 
Redelijk 4% 20% 14% 1% 0% 5% 56% 12.572 1.047 
Gering/niet 4% 19% 12% 2% 0% 2% 60% 4.044 300 
Geslacht          
Man 7% 25% 14% 1% 0% 3% 50% 23.139 1.873 
Vrouw 7% 24% 12% 1% 0% 5% 51% 24.997 1.842 
Verhuisplannen twee jaar         
Ja 6% 27% 15% 2% 0% 4% 45% 5.602 427 
Misschien 6% 21% 14% 1% 0% 3% 55% 15.036 1.096 
Nee 7% 26% 12% 1% 0% 5% 49% 33.338 2.719 
Woningtype          
Eengezins 6% 26% 13% 1% 0% 5% 49% 48.852 4.029 
Meergezins 6% 15% 11% 1% 0% 1% 66% 4.779 177 
Totaal 6% 25% 13% 1% 0% 4% 50% 53.967 4.238 
1 = zeer tevreden 
2 = tevreden 
3 = neutraal 
4 = ontevreden 
5 = zeer ontevreden 
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Tabel B4.15  Tevredenheid met huisarts 
 
 1 2 3 4 5 Niet  

aanwezig 
Gebruik 
ik niet 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Eigendom          
Koop 21% 56% 10% 2% 1% 8% 2% 35.003 3.722 
Huur 20% 56% 9% 2% 0% 6% 6% 19.318 540 
Leeftijdsklassen          
-45 15% 55% 12% 1% 1% 8% 8% 15.252 653 
-65 23% 55% 9% 3% 1% 8% 2% 22.584 2.032 
65+ 24% 57% 9% 3% 0% 5% 2% 16.484 1.542 
Huishoudenstype          
Alleen 21% 51% 12% 3% 1% 5% 7% 17.564 760 
Paar 20% 58% 10% 2% 1% 8% 2% 18.163 2.219 
Gezin met kinderen/1 ouder 22% 58% 8% 1% 1% 8% 2% 18.594 1.256 
Inkomen          
Laag 20% 54% 11% 3% 1% 6% 6% 18.435 1.027 
Midden 21% 59% 9% 2% 0% 7% 2% 10.675 990 
Hoog 24% 55% 9% 1% 1% 8% 3% 10.253 1.050 
Opleiding          
Laag 23% 57% 8% 3% 0% 7% 2% 16.380 1.292 
Middel 20% 56% 10% 2% 0% 6% 5% 18.157 1.348 
Hoog 20% 53% 12% 2% 1% 9% 4% 18.159 1.484 
Woonduur          
< 6 jr 17% 54% 12% 2% 1% 6% 8% 12.631 563 
6-10 jr 20% 58% 8% 3% 0% 7% 6% 8.448 543 
10 jr of meer 23% 56% 10% 2% 1% 8% 1% 32.871 3.122 
Binding regio          
(Zeer) sterk 22% 56% 9% 2% 1% 7% 4% 36.387 2.850 
Redelijk 17% 57% 11% 3% 0% 8% 3% 12.664 1.053 
Gering/niet 16% 55% 11% 4% 2% 8% 5% 4.044 300 
Geslacht          
Man 19% 59% 10% 1% 1% 6% 3% 23.386 1.882 
Vrouw 23% 52% 9% 3% 0% 8% 4% 25.093 1.850 
Verhuisplannen twee jaar         
Ja 18% 53% 16% 2% 2% 7% 4% 5.614 429 
Misschien 18% 54% 11% 4% 1% 7% 6% 15.078 1.099 
Nee 23% 57% 8% 2% 0% 7% 3% 33.626 2.733 
Woningtype          
Eengezins 20% 57% 10% 2% 1% 8% 3% 49.097 4.042 
Meergezins 26% 48% 6% 8% 0% 3% 9% 4.875 181 
Totaal 21% 56% 10% 2% 1% 7% 4% 54.309 4.262 
1 = zeer tevreden 
2 = tevreden 
3 = neutraal 
4 = ontevreden 
5 = zeer ontevreden 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel B4.16  Tevredenheid met thuiszorg, wijkverpleging 
 
 1 2 3 4 5 Niet  

aanwezig 
Gebruik 
ik niet 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Eigendom          
Koop 4% 18% 15% 1% 0% 4% 57% 34.978 3.718 
Huur 6% 25% 14% 2% 1% 2% 50% 19.156 534 
Leeftijdsklassen          
-45 3% 17% 11% 1% 0% 3% 66% 15.252 653 
-65 6% 20% 18% 2% 0% 4% 50% 22.573 2.030 
65+ 6% 25% 14% 2% 1% 3% 50% 16.308 1.536 
Huishoudenstype          
Alleen 6% 19% 15% 2% 1% 3% 53% 17.415 757 
Paar 4% 22% 15% 1% 0% 3% 54% 18.135 2.216 
Gezin met kinderen/1 ouder 4% 21% 15% 1% 0% 4% 55% 18.583 1.255 
Inkomen          
Laag 5% 22% 16% 1% 1% 3% 52% 18.362 1.024 
Midden 5% 22% 15% 1% 0% 3% 54% 10.666 990 
Hoog 4% 18% 13% 1% 0% 4% 59% 10.253 1.049 
Opleiding          
Laag 6% 28% 17% 2% 1% 3% 44% 16.300 1.287 
Middel 4% 20% 15% 2% 0% 3% 55% 18.152 1.347 
Hoog 5% 16% 12% 1% 0% 4% 63% 18.148 1.483 
Woonduur          
< 6 jr 4% 17% 15% 2% 0% 2% 59% 12.631 563 
6-10 jr 3% 17% 12% 1% 1% 4% 62% 8.377 540 
10 jr of meer 6% 23% 16% 1% 0% 4% 51% 32.755 3.117 
Binding regio          
(Zeer) sterk 5% 22% 15% 2% 0% 3% 52% 36.310 2.846 
Redelijk 4% 18% 13% 1% 1% 4% 59% 12.645 1.051 
Gering/niet 2% 16% 16% 1% 1% 1% 63% 4.044 300 
Geslacht          
Man 4% 21% 17% 1% 1% 3% 54% 23.270 1.880 
Vrouw 5% 21% 14% 2% 0% 4% 54% 25.021 1.845 
Verhuisplannen twee jaar         
Ja 3% 18% 17% 0% 0% 3% 58% 5.614 429 
Misschien 3% 17% 16% 2% 1% 2% 58% 15.061 1.097 
Nee 6% 23% 14% 1% 0% 4% 52% 33.456 2.725 
Woningtype          
Eengezins 5% 20% 15% 1% 0% 3% 55% 48.964 4.035 
Meergezins 8% 26% 10% 4% 1% 2% 50% 4.822 180 
Totaal 5% 21% 15% 2% 0% 3% 54% 54.122 4.246 
1 = zeer tevreden 
2 = tevreden 
3 = neutraal 
4 = ontevreden 
5 = zeer ontevreden 
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Tabel B4.17  Tevredenheid over aanwezigheid pinautomaat 
 
 1 2 3 4 5 Niet 

aanwezig 
Gebruik 
ik niet 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Eigendom          
Koop 11% 40% 15% 10% 3% 20% 1% 35.019 3.721 
Huur 13% 45% 11% 10% 3% 15% 3% 19.224 536 
Leeftijdsklassen          
-45 11% 41% 14% 9% 4% 20% 0% 15.252 653 
-65 11% 39% 14% 11% 4% 19% 2% 22.584 2.031 
65+ 11% 47% 12% 9% 2% 16% 2% 16.406 1.539 
Huishoudenstype          
Alleen 13% 42% 11% 11% 3% 17% 2% 17.537 759 
Paar 9% 43% 14% 10% 3% 19% 2% 18.116 2.218 
Gezin met kinderen/1 ouder 12% 40% 15% 9% 4% 19% 1% 18.590 1.255 
Inkomen          
Laag 12% 40% 14% 10% 4% 18% 1% 18.424 1.025 
Midden 9% 42% 16% 12% 3% 17% 2% 10.656 989 
Hoog 13% 43% 14% 8% 3% 18% 1% 10.253 1.049 
Opleiding          
Laag 12% 45% 12% 8% 3% 19% 1% 16.364 1.290 
Middel 11% 40% 15% 11% 3% 17% 2% 18.112 1.347 
Hoog 11% 40% 14% 10% 4% 20% 1% 18.142 1.483 
Woonduur          
< 6 jr 12% 46% 12% 7% 4% 16% 2% 12.600 562 
6-10 jr 15% 42% 15% 9% 1% 17% 1% 8.448 543 
10 jr of meer 10% 40% 14% 11% 4% 19% 2% 32.825 3.119 
Binding regio          
(Zeer) sterk 12% 43% 13% 9% 4% 18% 2% 36.315 2.848 
Redelijk 8% 42% 13% 14% 2% 19% 1% 12.658 1.052 
Gering/niet 9% 34% 20% 9% 5% 21% 1% 4.044 300 
Geslacht          
Man 10% 44% 15% 10% 3% 17% 1% 23.322 1.880 
Vrouw 13% 39% 12% 10% 4% 20% 3% 25.079 1.849 
Verhuisplannen twee jaar         
Ja 11% 36% 15% 12% 5% 20% 1% 5.622 430 
Misschien 12% 41% 12% 12% 6% 18% 0% 15.073 1.098 
Nee 11% 43% 14% 9% 2% 18% 3% 33.546 2.728 
Woningtype          
Eengezins 11% 41% 14% 10% 3% 20% 1% 49.068 4.040 
Meergezins 14% 51% 10% 8% 5% 7% 5% 4.827 179 
Totaal 11% 42% 13% 10% 3% 18% 2% 54.231 4.251 
1 = zeer tevreden 
2 = tevreden 
3 = neutraal 
4 = ontevreden 
5 = zeer ontevreden 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel B4.18  Tevredenheid over ontmoetingsplekken (buurthuis, café, etc.) 
 
 1 2 3 4 5 Niet  

aanwezig 
Gebruik 
ik niet 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Eigendom          
Koop 5% 36% 27% 6% 1% 3% 23% 35.009 3.721 
Huur 5% 33% 22% 8% 2% 2% 28% 19.273 538 
Leeftijdsklassen          
-45 6% 37% 22% 8% 2% 2% 23% 15.252 653 
-65 5% 34% 28% 7% 1% 3% 23% 22.580 2.031 
65+ 5% 34% 24% 4% 1% 4% 29% 16.450 1.541 
Huishoudenstype          
Alleen 7% 34% 23% 6% 1% 3% 26% 17.580 760 
Paar 4% 34% 25% 6% 1% 3% 26% 18.114 2.218 
Gezin met kinderen/1 ouder 4% 36% 26% 7% 2% 3% 22% 18.587 1.255 
Inkomen          
Laag 4% 33% 22% 7% 1% 3% 29% 18.428 1.026 
Midden 4% 39% 26% 7% 2% 2% 20% 10.672 990 
Hoog 7% 38% 24% 7% 2% 2% 21% 10.253 1.050 
Opleiding          
Laag 6% 35% 26% 4% 1% 4% 25% 16.386 1.291 
Middel 5% 36% 25% 7% 2% 1% 24% 18.112 1.347 
Hoog 5% 35% 24% 8% 1% 3% 24% 18.159 1.484 
Woonduur          
< 6 jr 7% 34% 25% 9% 1% 2% 22% 12.631 563 
6-10 jr 4% 35% 23% 6% 1% 2% 28% 8.448 543 
10 jr of meer 5% 35% 25% 6% 1% 3% 25% 32.832 3.120 
Binding regio          
(Zeer) sterk 5% 40% 25% 7% 1% 2% 20% 36.348 2.848 
Redelijk 3% 27% 24% 7% 1% 4% 32% 12.664 1.053 
Gering/niet 6% 20% 27% 2% 2% 1% 41% 4.044 300 
Geslacht          
Man 5% 37% 26% 7% 1% 2% 22% 23.332 1.880 
Vrouw 5% 32% 24% 6% 2% 3% 28% 25.108 1.850 
Verhuisplannen twee jaar         
Ja 3% 29% 29% 8% 3% 1% 25% 5.610 428 
Misschien 5% 32% 24% 8% 2% 2% 28% 15.078 1.099 
Nee 6% 37% 25% 6% 1% 3% 23% 33.591 2.731 
Woningtype          
Eengezins 5% 35% 26% 7% 1% 3% 24% 49.058 4.040 
Meergezins 8% 35% 19% 4% 2% 3% 30% 4.875 181 
Totaal 5% 35% 25% 6% 1% 3% 25% 54.270 4.253 
1 = zeer tevreden 
2 = tevreden 
3 = neutraal 
4 = ontevreden 
5 = zeer ontevreden 
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Tabel B4.19  Tevredenheid over sportvoorzieningen 
 
 1 2 3 4 5 Niet 

aanwezig 
Gebruik 
ik niet 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Eigendom          
Koop 7% 42% 20% 4% 1% 4% 22% 35.014 3.722 
Huur 6% 35% 19% 5% 1% 2% 32% 19.240 535 
Leeftijdsklassen          
-45 7% 46% 17% 8% 1% 2% 19% 15.252 653 
-65 7% 41% 22% 4% 1% 4% 21% 22.584 2.032 
65+ 6% 33% 18% 1% 0% 4% 37% 16.418 1.539 
Huishoudenstype          
Alleen 5% 32% 22% 5% 0% 4% 33% 17.565 760 
Paar 6% 39% 18% 3% 1% 4% 29% 18.095 2.216 
Gezin met kinderen/1 ouder 9% 48% 18% 5% 2% 3% 15% 18.594 1.256 
Inkomen          
Laag 5% 34% 21% 5% 1% 3% 31% 18.396 1.024 
Midden 7% 44% 19% 3% 0% 4% 23% 10.677 991 
Hoog 10

% 
46% 17% 4% 1% 5% 17% 10.253 1.050 

Opleiding          
Laag 8% 39% 19% 3% 1% 3% 27% 16.359 1.290 
Middel 6% 41% 20% 5% 1% 3% 23% 18.112 1.347 
Hoog 6% 41% 18% 5% 2% 4% 25% 18.159 1.484 
Woonduur          
< 6 jr 7% 40% 16% 5% 1% 2% 29% 12.631 563 
6-10 jr 6% 42% 21% 5% 1% 3% 22% 8.436 542 
10 jr of meer 7% 39% 20% 4% 1% 5% 25% 32.837 3.121 
Binding regio          
(Zeer) sterk 7% 44% 19% 4% 1% 4% 21% 36.339 2.849 
Redelijk 5% 35% 18% 4% 2% 4% 33% 12.645 1.051 
Gering/niet 4% 24% 21% 9% 2% 1% 38% 4.044 300 
Geslacht          
Man 7% 41% 20% 4% 1% 3% 25% 23.324 1.880 
Vrouw 7% 38% 19% 5% 1% 4% 26% 25.088 1.849 
Verhuisplannen twee jaar         
Ja 5% 40% 20% 5% 3% 2% 25% 5.614 429 
Misschien 6% 37% 21% 7% 1% 2% 26% 15.078 1.099 
Nee 7% 41% 18% 3% 1% 4% 25% 33.559 2.728 
Woningtype          
Eengezins 7% 40% 20% 5% 1% 4% 24% 49.031 4.039 
Meergezins 6% 41% 15% 1% 0% 2% 35% 4.875 181 
Totaal 7% 40% 19% 4% 1% 4% 25% 54.242 4.251 
1 = zeer tevreden 
2 = tevreden 
3 = neutraal 
4 = ontevreden 
5 = zeer ontevreden 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel B4.20  Tevredenheid over speelmogelijkheden voor kinderen 
 
 1 2 3 4 5 Niet 

aanwezig 
Gebruik 
ik niet 

n  
gewogen 

n 
ongewogen 

Eigendom          
Koop 5% 32% 19% 7% 2% 2% 33% 35.008 3.720 
Huur 5% 29% 18% 6% 2% 1% 39% 19.196 534 
Leeftijdsklassen          
-45 7% 36% 15% 13% 4% 1% 24% 15.252 653 
-65 5% 32% 21% 5% 2% 1% 33% 22.584 2.032 
65+ 3% 25% 18% 3% 0% 2% 48% 16.367 1.536 
Huishoudenstype          
Alleen 5% 25% 18% 4% 1% 1% 47% 17.562 759 
Paar 4% 28% 18% 3% 1% 2% 44% 18.048 2.214 
Gezin met kinderen/1 ouder 7% 40% 20% 12% 4% 2% 15% 18.594 1.256 
Inkomen          
Laag 4% 28% 19% 8% 1% 2% 38% 18.390 1.022 
Midden 6% 34% 18% 6% 3% 2% 32% 10.677 991 
Hoog 7% 35% 18% 7% 1% 1% 30% 10.253 1.050 
Opleiding          
Laag 5% 30% 20% 5% 2% 2% 36% 16.308 1.287 
Middel 4% 32% 20% 9% 2% 1% 31% 18.112 1.347 
Hoog 7% 31% 16% 6% 2% 1% 37% 18.159 1.484 
Woonduur          
< 6 jr 6% 33% 15% 8% 2% 1% 34% 12.586 562 
6-10 jr 4% 33% 18% 7% 3% 1% 33% 8.436 542 
10 jr of meer 5% 30% 20% 6% 2% 2% 36% 32.832 3.119 
Binding regio          
(Zeer) sterk 5% 35% 18% 6% 2% 2% 32% 36.336 2.848 
Redelijk 5% 25% 20% 8% 2% 1% 39% 12.598 1.049 
Gering/niet 3% 26% 15% 8% 4% 0% 44% 4.044 300 
Geslacht          
Man 6% 31% 19% 6% 2% 1% 36% 23.322 1.879 
Vrouw 4% 32% 18% 7% 2% 2% 35% 25.039 1.847 
Verhuisplannen twee jaar         
Ja 2% 35% 21% 5% 3% 1% 33% 5.612 428 
Misschien 3% 26% 19% 10% 2% 1% 38% 15.075 1.098 
Nee 7% 33% 18% 5% 2% 2% 34% 33.515 2.727 
Woningtype          
Eengezins 5% 32% 19% 7% 2% 1% 33% 49.025 4.037 
Meergezins 4% 24% 18% 0% 0% 2% 52% 4.831 180 
Totaal 5% 31% 19% 7% 2% 2% 35% 54.192 4.248 
1 = zeer tevreden 
2 = tevreden 
3 = neutraal 
4 = ontevreden 
5 = zeer ontevreden 
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Tabel B4.21  Tevredenheid over mogelijkheden tot buitenrecreatie 
 
 1 2 3 4 5 Niet  

aanwezig 
Gebruik 
ik niet 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Eigendom          
Koop 7% 39% 29% 8% 2% 3% 11% 34.987 3.719 
Huur 7% 32% 26% 9% 2% 4% 19% 19.285 537 
Leeftijdsklassen          
-45 8% 40% 23% 13% 5% 5% 7% 15.252 653 
-65 8% 38% 29% 9% 2% 3% 11% 22.584 2.032 
65+ 5% 30% 32% 4% 1% 4% 23% 16.435 1.537 
Huishoudenstype          
Alleen 9% 36% 24% 7% 1% 5% 18% 17.540 758 
Paar 6% 34% 31% 6% 2% 4% 17% 18.138 2.216 
Gezin met kinderen/1 ouder 7% 39% 29% 12% 4% 2% 7% 18.594 1.256 
Inkomen          
Laag 6% 33% 28% 9% 2% 5% 17% 18.396 1.024 
Midden 5% 40% 29% 9% 2% 4% 11% 10.675 990 
Hoog 11% 42% 26% 10% 2% 2% 8% 10.253 1.050 
Opleiding          
Laag 6% 27% 32% 6% 2% 6% 21% 16.345 1.289 
Middel 5% 39% 28% 11% 3% 3% 11% 18.146 1.347 
Hoog 11% 42% 24% 9% 1% 3% 9% 18.156 1.483 
Woonduur          
< 6 jr 11% 38% 24% 10% 3% 4% 10% 12.631 563 
6-10 jr 5% 36% 28% 11% 2% 4% 14% 8.436 542 
10 jr of meer 6% 35% 30% 8% 2% 4% 15% 32.855 3.119 
Binding regio          
(Zeer) sterk 8% 39% 28% 8% 2% 4% 12% 36.357 2.847 
Redelijk 5% 33% 29% 11% 2% 4% 16% 12.645 1.051 
Gering/niet 7% 28% 29% 11% 3% 3% 19% 4.044 300 
Geslacht          
Man 6% 36% 30% 8% 2% 4% 13% 23.355 1.880 
Vrouw 7% 34% 27% 9% 2% 4% 16% 25.075 1.847 
Verhuisplannen twee jaar         
Ja 5% 32% 30% 13% 4% 5% 12% 5.614 429 
Misschien 7% 33% 28% 11% 4% 4% 14% 15.076 1.098 
Nee 8% 38% 28% 7% 2% 4% 14% 33.579 2.728 
Woningtype          
Eengezins 7% 38% 28% 9% 2% 4% 12% 49.049 4.037 
Meergezins 9% 23% 28% 5% 2% 4% 29% 4.875 181 
Totaal 7% 36% 28% 9% 2% 4% 14% 54.260 4.250 
1 = zeer tevreden 
2 = tevreden 
3 = neutraal 
4 = ontevreden 
5 = zeer ontevreden 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel B4.22  Oordeel over de ontwikkeling van het voorzieningenniveau in de afgelopen vijf jaar 
 
 Beter  

geworden 
Gelijk  

gebleven 
Achteruit  
gegaan 

Weet niet/ 
geen mening 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Eigendom       
Koop 11% 43% 37% 9% 35.027 3.724 
Huur 14% 37% 27% 22% 19.309 539 
Leeftijdsklassen       
-45 11% 37% 35% 17% 15.252 653 
-65 12% 41% 36% 11% 22.584 2.032 
65+ 12% 46% 30% 13% 16.500 1.543 
Huishoudenstype       
Alleen 13% 39% 29% 18% 17.585 761 
Paar 12% 45% 32% 11% 18.166 2.220 
Gezin met kinderen/1 ouder 10% 40% 39% 11% 18.585 1.255 
Inkomen       
Laag 13% 39% 29% 19% 18.435 1.027 
Midden 11% 45% 36% 8% 10.677 991 
Hoog 12% 48% 34% 6% 10.253 1.050 
Opleiding       
Laag 11% 41% 32% 16% 16.396 1.293 
Middel 11% 38% 37% 14% 18.157 1.348 
Hoog 13% 45% 32% 10% 18.159 1.484 
Woonduur       
< 6 jr 11% 35% 28% 26% 12.631 563 
6-10 jr 16% 43% 33% 8% 8.448 543 
10 jr of meer 11% 43% 36% 10% 32.893 3.124 
Binding regio       
(Zeer) sterk 12% 43% 34% 11% 36.409 2.852 
Redelijk 11% 41% 34% 14% 12.658 1.052 
Gering/niet 8% 35% 32% 24% 4.044 300 
Geslacht       
Man 12% 40% 34% 13% 23.387 1.883 
Vrouw 11% 40% 34% 15% 25.108 1.850 
Verhuisplannen twee jaar       
Ja 8% 34% 39% 19% 5.622 430 
Misschien 12% 39% 37% 12% 15.070 1.098 
Nee 12% 43% 31% 13% 33.643 2.734 
Woningtype       
Eengezins 11% 42% 34% 13% 49.113 4.043 
Meergezins 16% 39% 27% 18% 4.875 181 
Totaal 12% 41% 33% 14% 54.337 4.263 
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Tabel B4.23  Tevredenheid met de toegankelijkheid van het openbaar vervoer 
 
 Zeer  

tevreden 
Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  

ontevreden 
Weet niet/ 

n.v.t. 
n  

gewogen 
n  

ongewogen 

Eigendom         
Koop 9% 45% 17% 9% 4% 15% 35.026 3.724 
Huur 11% 47% 18% 8% 1% 14% 19.318 539 
Leeftijdsklassen         
-45 11% 49% 16% 9% 3% 11% 15.252 653 
-65 9% 46% 19% 9% 3% 14% 22.584 2.032 
65+ 11% 44% 17% 7% 2% 19% 16.508 1.543 
Huishoudenstype         
Alleen 11% 46% 17% 7% 2% 17% 17.585 761 
Paar 8% 46% 18% 9% 3% 17% 18.165 2.220 
Gezin met kinderen/1 ouder 11% 47% 18% 10% 4% 11% 18.594 1.256 
Inkomen         
Laag 10% 46% 20% 9% 2% 14% 18.435 1.027 
Midden 9% 49% 15% 10% 2% 15% 10.677 991 
Hoog 13% 47% 15% 10% 3% 11% 10.253 1.050 
Opleiding         
Laag 9% 43% 20% 7% 2% 19% 16.404 1.293 
Middel 9% 47% 17% 9% 3% 15% 18.157 1.348 
Hoog 13% 48% 16% 10% 3% 11% 18.159 1.484 
Woonduur         
< 6 jr 13% 49% 18% 7% 2% 11% 12.631 562 
6-10 jr 9% 52% 14% 8% 3% 14% 8.448 543 
10 jr of meer 9% 44% 19% 9% 3% 16% 32.895 3.124 
Binding regio         
(Zeer) sterk 11% 49% 16% 8% 3% 13% 36.410 2.851 
Redelijk 7% 43% 21% 10% 3% 16% 12.664 1.053 
Gering/niet 8% 40% 17% 12% 3% 19% 4.044 300 
Geslacht         
Man 10% 46% 18% 8% 3% 15% 23.388 1.883 
Vrouw 10% 46% 17% 9% 3% 15% 25.114 1.850 
Verhuisplannen twee jaar        
Ja 7% 43% 25% 9% 3% 13% 5.614 429 
Misschien 10% 47% 17% 11% 4% 11% 15.078 1.098 
Nee 10% 46% 17% 8% 2% 17% 33.649 2.735 
Woningtype         
Eengezins 10% 46% 18% 9% 3% 14% 49.121 4.044 
Meergezins 12% 46% 12% 6% 1% 23% 4.875 180 
Totaal 10% 46% 18% 9% 3% 15% 54.332 4.257 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel B4.24  Tevredenheid met de frequentie van het openbaar vervoer 
 
 Zeer  

tevreden 
Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  

ontevreden 
Weet niet/ 

n.v.t. 
n  

gewogen 
n  

ongewogen 

Eigendom         
Koop 6% 37% 21% 13% 4% 19% 35.013 3.723 
Huur 8% 41% 20% 11% 3% 17% 19.318 538 
Leeftijdsklassen         
-45 7% 36% 19% 16% 6% 16% 15.252 653 
-65 6% 38% 23% 13% 4% 16% 22.584 2.032 
65+ 8% 40% 20% 7% 2% 23% 16.495 1.542 
Huishoudenstype         
Alleen 8% 38% 18% 12% 3% 21% 17.571 760 
Paar 6% 40% 21% 11% 3% 20% 18.166 2.220 
Gezin met kinderen/1 ouder 7% 37% 23% 14% 5% 14% 18.594 1.256 
Inkomen         
Laag 7% 40% 20% 12% 4% 17% 18.429 1.025 
Midden 6% 41% 19% 13% 2% 20% 10.677 991 
Hoog 9% 40% 19% 14% 4% 14% 10.253 1.050 
Opleiding         
Laag 7% 38% 22% 8% 2% 23% 16.391 1.292 
Middel 6% 38% 21% 11% 4% 19% 18.157 1.348 
Hoog 8% 39% 18% 17% 5% 13% 18.159 1.484 
Woonduur         
< 6 jr 9% 41% 19% 14% 2% 14% 12.631 562 
6-10 jr 5% 38% 18% 14% 6% 19% 8.448 543 
10 jr of meer 7% 37% 22% 11% 4% 19% 32.882 3.123 
Binding regio         
(Zeer) sterk 8% 41% 19% 12% 4% 17% 36.404 2.851 
Redelijk 5% 35% 23% 13% 4% 19% 12.658 1.052 
Gering/niet 3% 36% 20% 14% 6% 21% 4.044 300 
Geslacht         
Man 8% 38% 21% 11% 3% 18% 23.375 1.882 
Vrouw 6% 38% 20% 13% 4% 19% 25.114 1.850 
Verhuisplannen twee jaar        
Ja 4% 33% 28% 14% 4% 17% 5.622 430 
Misschien 7% 38% 19% 16% 7% 13% 15.078 1.099 
Nee 8% 39% 20% 10% 3% 21% 33.629 2.731 
Woningtype         
Eengezins 7% 38% 21% 12% 4% 17% 49.108 4.043 
Meergezins 8% 40% 14% 11% 2% 25% 4.875 180 
Totaal 7% 38% 21% 12% 4% 18% 54.319 4.255 
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Tabel B4.25  Tevredenheid over de veiligheid van voetpaden en fietspaden 
 
 Zeer  

tevreden 
Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  

ontevreden 
Weet niet/ 

n.v.t. 
n  

gewogen 
n  

ongewogen 

Eigendom         
Koop 3% 45% 25% 20% 5% 2% 35.034 3.724 
Huur 4% 49% 23% 18% 4% 2% 19.318 539 
Leeftijdsklassen         
-45 3% 50% 20% 20% 6% 1% 15.252 653 
-65 3% 46% 24% 21% 5% 2% 22.584 2.031 
65+ 3% 43% 30% 16% 4% 3% 16.515 1.545 
Huishoudenstype         
Alleen 4% 48% 25% 17% 3% 3% 17.585 761 
Paar 3% 45% 26% 20% 5% 2% 18.172 2.221 
Gezin met kinderen/1 ouder 3% 46% 23% 21% 6% 1% 18.594 1.256 
Inkomen         
Laag 3% 50% 22% 18% 5% 1% 18.435 1.027 
Midden 3% 45% 25% 21% 4% 2% 10.677 991 
Hoog 4% 50% 25% 14% 4% 2% 10.253 1.049 
Opleiding         
Laag 3% 43% 24% 22% 5% 2% 16.411 1.294 
Middel 2% 46% 26% 19% 5% 3% 18.157 1.348 
Hoog 4% 51% 22% 17% 5% 1% 18.159 1.484 
Woonduur         
< 6 jr 5% 54% 22% 13% 5% 1% 12.631 563 
6-10 jr 2% 48% 23% 22% 4% 2% 8.448 543 
10 jr of meer 3% 43% 26% 21% 5% 2% 32.902 3.124 
Binding regio         
(Zeer) sterk 4% 48% 22% 20% 4% 2% 36.418 2.853 
Redelijk 2% 43% 28% 20% 5% 2% 12.664 1.053 
Gering/niet 1% 45% 29% 15% 8% 3% 4.044 300 
Geslacht         
Man 4% 49% 24% 17% 5% 2% 23.395 1.884 
Vrouw 2% 44% 25% 21% 5% 2% 25.114 1.851 
Verhuisplannen twee jaar        
Ja 2% 45% 26% 19% 6% 3% 5.622 430 
Misschien 3% 46% 25% 19% 7% 1% 15.078 1.099 
Nee 4% 47% 24% 19% 4% 2% 33.649 2.733 
Woningtype         
Eengezins 3% 47% 24% 20% 5% 2% 49.128 4.044 
Meergezins 6% 44% 29% 15% 4% 3% 4.875 181 
Totaal 3% 46% 24% 19% 5% 2% 54.340 4.257 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel B4.26  Tevredenheid over de bereikbaarheid per auto van uw woning 
 
 Zeer  

tevreden 
Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  

ontevreden 
Weet niet/  

n.v.t. 
n  

gewogen 
n 

ongewogen 

Eigendom         
Koop 25% 64% 7% 3% 0% 1% 35.018 3.723 
Huur 21% 62% 7% 3% 1% 6% 19.318 539 
Leeftijdsklassen         
-45 23% 63% 8% 3% 1% 2% 15.252 653 
-65 24% 62% 7% 3% 1% 3% 22.584 2.031 
65+ 24% 65% 5% 2% 0% 3% 16.499 1.544 
Huishoudenstype         
Alleen 24% 60% 7% 3% 1% 5% 17.569 760 
Paar 24% 68% 5% 2% 0% 1% 18.172 2.221 
Gezin met kinderen/1 ouder 23% 62% 8% 4% 1% 2% 18.594 1.256 
Inkomen         
Laag 19% 63% 8% 3% 1% 7% 18.435 1.027 
Midden 23% 65% 8% 2% 0% 1% 10.677 991 
Hoog 33% 60% 4% 2% 0% 0% 10.253 1.049 
Opleiding         
Laag 20% 63% 9% 3% 0% 5% 16.395 1.293 
Middel 21% 67% 8% 3% 0% 1% 18.157 1.348 
Hoog 30% 61% 4% 2% 1% 2% 18.159 1.484 
Woonduur         
< 6 jr 26% 62% 7% 3% 1% 2% 12.631 563 
6-10 jr 26% 61% 7% 4% 1% 1% 8.448 543 
10 jr of meer 22% 64% 7% 3% 1% 3% 32.886 3.123 
Binding regio         
(Zeer) sterk 26% 62% 7% 3% 0% 2% 36.418 2.853 
Redelijk 20% 69% 5% 3% 1% 2% 12.649 1.052 
Gering/niet 16% 67% 9% 5% 1% 2% 4.044 300 
Geslacht         
Man 24% 65% 6% 2% 1% 2% 23.395 1.884 
Vrouw 22% 63% 7% 3% 1% 4% 25.098 1.850 
Verhuisplannen twee jaar        
Ja 22% 58% 13% 4% 1% 2% 5.606 429 
Misschien 22% 67% 7% 2% 1% 1% 15.078 1.099 
Nee 25% 63% 6% 3% 0% 3% 33.649 2.733 
Woningtype         
Eengezins 24% 63% 7% 3% 1% 2% 49.128 4.044 
Meergezins 21% 62% 5% 2% 1% 10% 4.875 181 
Totaal 24% 63% 7% 3% 1% 3% 54.324 4.256 

 
 

 

  



 

 40 

 

 

Tabel B4.27  Tevredenheid over de totale hoeveelheid werk in uw woonomgeving 
 
 Absoluut 

voldoende 
Voldoende Neutraal Onvoldoende Absoluut  

onvoldoende 
Weet niet/ 

n.v.t. 
n 

gewogen 
n  

ongewogen 

Eigendom         
Koop 1% 8% 19% 31% 16% 26% 34.980 3.717 
Huur 1% 5% 15% 27% 19% 33% 19.269 538 
Leeftijdsklassen         
-45 2% 8% 18% 34% 22% 16% 15.252 653 
-65 1% 9% 18% 34% 21% 18% 22.536 2.030 
65+ 1% 3% 16% 18% 7% 56% 16.461 1.538 
Huishoudenstype         
Alleen 2% 6% 14% 28% 15% 36% 17.555 758 
Paar 1% 6% 18% 25% 14% 36% 18.149 2.217 
Gezin met kinderen/1 ouder 1% 9% 20% 35% 21% 14% 18.545 1.255 
Inkomen         
Laag 0% 5% 14% 27% 19% 34% 18.412 1.023 
Midden 0% 6% 19% 31% 15% 28% 10.669 990 
Hoog 1% 12% 21% 31% 15% 20% 10.253 1.049 
Opleiding         
Laag 2% 6% 17% 24% 15% 36% 16.308 1.286 
Middel 1% 7% 17% 33% 20% 23% 18.157 1.348 
Hoog 1% 9% 18% 30% 15% 28% 18.159 1.484 
Woonduur         
< 6 jr 2% 7% 16% 29% 20% 25% 12.631 563 
6-10 jr 0% 8% 17% 35% 13% 28% 8.400 542 
10 jr of meer 1% 7% 18% 28% 16% 31% 32.848 3.117 
Binding regio         
(Zeer) sterk 1% 9% 18% 30% 16% 26% 36.339 2.848 
Redelijk 0% 5% 15% 31% 15% 34% 12.640 1.050 
Gering/niet 1% 3% 21% 21% 23% 32% 4.044 300 
Geslacht         
Man 1% 8% 21% 28% 16% 27% 23.369 1.880 
Vrouw 1% 6% 14% 30% 18% 31% 25.038 1.847 
Verhuisplannen twee jaar        
Ja 0% 7% 15% 29% 28% 21% 5.597 427 
Misschien 0% 5% 14% 34% 20% 27% 15.067 1.097 
Nee 1% 8% 19% 27% 14% 31% 33.583 2.730 
Woningtype         
Eengezins 1% 8% 18% 30% 18% 26% 49.090 4.038 
Meergezins 3% 2% 14% 21% 9% 51% 4.827 180 
Totaal 1% 7% 17% 29% 17% 29% 54.237 4.249 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel B4.28 Tevredenheid de hoeveelheid beschikbaar werk voor u in uw woonomgeving 
 

 Absoluut 
voldoende 

Voldoende Neutraal Onvoldoende Absoluut  
onvoldoende 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Eigendom         
Koop 2% 12% 18% 23% 15% 31% 34.981 3.717 
Huur 1% 9% 14% 20% 19% 37% 19.227 536 
Leeftijdsklassen         
-45 2% 15% 18% 29% 22% 13% 15.252 653 
-65 1% 14% 17% 27% 21% 20% 22.536 2.030 
65+ 1% 3% 15% 8% 4% 69% 16.421 1.536 
Huishoudenstype         
Alleen 2% 10% 15% 18% 15% 40% 17.513 757 
Paar 1% 8% 16% 18% 12% 44% 18.157 2.218 
Gezin met kinderen/1 ouder 2% 15% 19% 29% 21% 15% 18.539 1.254 
Inkomen         
Laag 0% 8% 16% 19% 20% 37% 18.364 1.021 
Midden 0% 10% 17% 24% 15% 34% 10.677 991 
Hoog 3% 19% 20% 22% 13% 23% 10.253 1.049 
Opleiding         
Laag 2% 7% 17% 19% 12% 44% 16.268 1.284 
Middel 1% 13% 17% 25% 19% 26% 18.157 1.348 
Hoog 2% 14% 17% 22% 16% 30% 18.159 1.484 
Woonduur         
< 6 jr 3% 12% 16% 23% 21% 27% 12.631 563 
6-10jr 1% 13% 16% 28% 14% 30% 8.400 542 
10jr of meer 1% 10% 18% 20% 14% 36% 32.808 3.115 
Binding regio         
(Zeer) sterk 1% 13% 18% 22% 15% 31% 36.299 2.846 
Redelijk 1% 9% 14% 22% 15% 39% 12.640 1.050 
Gering / niet 1% 5% 12% 28% 21% 34% 4.044 300 
Geslacht         
Man 2% 12% 18% 23% 14% 31% 23.362 1.878 
Vrouw 1% 9% 16% 21% 18% 35% 25.004 1.847 
Verhuisplannen twee jaar        
Ja 0% 10% 18% 22% 29% 21% 5.597 427 
Misschien 1% 9% 13% 28% 19% 30% 15.075 1.098 
Nee 2% 12% 18% 19% 13% 36% 33.535 2.727 
Woningtype         
Eengezins 1% 12% 17% 23% 17% 30% 49.049 4.036 
Meergezins 3% 3% 11% 16% 7% 60% 4.827 180 
Totaal 1% 11% 17% 22% 16% 33% 54.197 4.247 
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Tabel B4.29 Oordeel over de baanzekerheid 
 
 Absoluut 

voldoende 
Voldoende Neutraal Onvoldoende Absoluut  

onvoldoende 
Weet niet/ 

n.v.t. 
n  

gewogen 
n  

ongewogen 

Eigendom         
Koop 2% 11% 20% 20% 14% 33% 34.997 3.718 
Huur 2% 7% 12% 20% 19% 40% 19.213 536 
Leeftijdsklassen         
-45 3% 14% 19% 26% 20% 18% 15.252 653 
-65 2% 12% 20% 23% 20% 23% 22.536 2.030 
65+ 1% 2% 11% 11% 5% 70% 16.422 1.537 
Huishoudenstype         
Alleen 3% 8% 14% 18% 15% 42% 17.529 758 
Paar 2% 8% 16% 16% 12% 46% 18.143 2.217 
Gezin met kinderen/1 ouder 2% 13% 21% 26% 19% 19% 18.539 1.254 
Inkomen         
Laag 1% 4% 15% 20% 20% 40% 18.350 1.020 
Midden 1% 10% 19% 21% 13% 36% 10.677 991 
Hoog 3% 20% 23% 18% 11% 25% 10.253 1.049 
Opleiding         
Laag 2% 5% 14% 20% 14% 46% 16.269 1.285 
Middel 2% 9% 19% 22% 18% 30% 18.157 1.348 
Hoog 2% 14% 19% 18% 14% 33% 18.159 1.484 
Woonduur         
< 6 jr 3% 11% 17% 22% 18% 29% 12.631 563 
6-10 jr 1% 12% 18% 21% 14% 34% 8.400 542 
10 jr of meer 2% 8% 17% 19% 15% 39% 32.809 3.116 
Binding regio         
(Zeer) sterk 2% 11% 17% 20% 16% 33% 36.285 2.846 
Redelijk 1% 7% 17% 22% 12% 41% 12.656 1.051 
Gering/niet 1% 6% 17% 20% 16% 40% 4.044 300 
Geslacht         
Man 3% 11% 20% 20% 13% 33% 23.348 1.878 
Vrouw 1% 6% 15% 21% 18% 38% 25.020 1.848 
Verhuisplannen twee jaar        
Ja 2% 12% 18% 19% 26% 24% 5.612 428 
Misschien 1% 8% 15% 25% 20% 32% 15.075 1.098 
Nee 3% 10% 18% 18% 12% 39% 33.521 2.727 
Woningtype         
Eengezins 2% 10% 18% 21% 16% 33% 49.035 4.036 
Meergezins 3% 4% 7% 13% 12% 62% 4.827 180 
Totaal 2% 9% 17% 20% 16% 36% 54.198 4.248 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel B4.30 Oordeel over de stelling ‘Ik heb veel contact met mijn directe buren’ 
 
 Zeer 

mee eens 
Mee eens Neutraal Mee oneens Zeer mee 

oneens 
Weet niet/ 

n.v.t. 
n  

gewogen 
n 

ongewogen 

Eigendom         
Koop 12% 48% 30% 7% 1% 0% 35.015 3.723 
Huur 13% 39% 35% 9% 4% 0% 19.276 539 
Leeftijdsklassen         
-45 10% 45% 31% 11% 3% 0% 15.252 653 
-65 12% 46% 30% 9% 2% 1% 22.584 2.031 
65+ 15% 45% 34% 4% 2% 1% 16.455 1.542 
Huishoudenstype         
Alleen 14% 40% 35% 7% 4% 1% 17.532 759 
Paar 12% 46% 32% 7% 2% 1% 18.165 2.220 
Gezin met kinderen/1 
ouder 

11% 49% 28% 10% 2% 0% 18.594 1.256 

Inkomen         
Laag 12% 41% 34% 9% 4% 0% 18.393 1.026 
Midden 13% 50% 29% 8% 1% 0% 10.666 990 
Hoog 14% 48% 28% 8% 1% 1% 10.253 1.049 
Opleiding         
Laag 14% 47% 33% 4% 2% 0% 16.351 1.291 
Middel 10% 45% 32% 10% 2% 0% 18.157 1.348 
Hoog 13% 45% 31% 9% 2% 0% 18.159 1.484 
Woonduur         
< 6 jr 10% 45% 34% 9% 1% 0% 12.620 562 
6-10 jr 10% 46% 31% 8% 4% 0% 8.448 543 
10 jr of meer 14% 45% 31% 8% 2% 1% 32.853 3.122 
Binding regio         
(Zeer) sterk 15% 48% 28% 6% 1% 0% 36.358 2.850 
Redelijk 7% 45% 35% 10% 2% 1% 12.664 1.053 
Gering/niet 3% 27% 44% 15% 10% 0% 4.044 300 
Geslacht         
Man 11% 46% 33% 7% 2% 0% 23.377 1.882 
Vrouw 14% 43% 30% 9% 3% 1% 25.072 1.850 
Verhuisplannen twee jaar        
Ja 9% 38% 34% 15% 4% 1% 5.614 429 
Misschien 9% 41% 35% 10% 4% 0% 15.078 1.099 
Nee 14% 48% 30% 6% 1% 0% 33.597 2.733 
Woningtype         
Eengezins 12% 46% 31% 8% 2% 0% 49.068 4.041 
Meergezins 14% 38% 40% 5% 2% 0% 4.875 181 
         
Totaal 12% 45% 32% 8% 2% 0% 54.291 4.262 
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Tabel B4.31 Oordeel over de stelling ‘In deze buurt gaan mensen op een prettige manier met elkaar 
om’ 

 
 Zeer mee 

eens 
Mee eens Neutraal Mee 

oneens 
Zeer mee 
oneens 

Weet 
niet/n.v.t 

Respons 
gewogen 

Respons 
ongewogen 

Eigendom         
Koop 13% 63% 19% 3% 1% 1% 35.026 3.724 
Huur 12% 52% 26% 6% 2% 3% 19.318 540 
Leeftijdsklassen         
-45 15% 62% 18% 3% 1% 1% 15.252 653 
-65 11% 59% 22% 4% 1% 2% 22.584 2.032 
65+ 13% 57% 23% 4% 1% 1% 16.508 1.544 
Huishoudenstype         
Alleen 13% 56% 22% 4% 2% 2% 17.585 761 
Paar 11% 59% 24% 4% 1% 1% 18.165 2.220 
Gezin met kin-
deren/1 ouder 

14% 61% 18% 4% 2% 2% 18.594 1.256 

Inkomen         
Laag 12% 54% 24% 5% 2% 2% 18.435 1.027 
Midden 14% 64% 17% 2% 1% 2% 10.677 991 
Hoog 16% 65% 16% 2% 1% 0% 10.253 1.050 
Opleiding         
Laag 12% 54% 27% 4% 2% 1% 16.404 1.294 
Middel 11% 61% 20% 6% 0% 2% 18.157 1.348 
Hoog 15% 63% 17% 2% 1% 1% 18.159 1.484 
Woonduur         
< 6 jr 13% 63% 19% 4% 0% 1% 12.631 563 
6-10 jr 15% 55% 23% 4% 1% 2% 8.448 543 
10 jr of meer 12% 59% 22% 4% 2% 2% 32.895 3.124 
Binding regio         
(Zeer) sterk 16% 62% 18% 3% 1% 1% 36.410 2.852 
Redelijk 8% 58% 28% 5% 1% 1% 12.664 1.053 
Gering/niet 4% 50% 32% 5% 6% 4% 4.044 300 
Geslacht         
Man 11% 62% 21% 3% 1% 1% 23.388 1.883 
Vrouw 14% 57% 22% 4% 2% 2% 25.114 1.851 
Verhuisplannen twee jaar        
Ja 6% 51% 30% 5% 5% 3% 5.614 429 
Misschien 10% 58% 24% 5% 1% 1% 15.078 1.099 
Nee 15% 61% 19% 3% 1% 2% 33.649 2.735 
Woningtype         
Eengezins 13% 59% 22% 4% 1% 1% 49.121 4.044 
Meergezins 11% 61% 19% 2% 1% 5% 4.875 181 
Totaal 13% 59% 21% 4% 1% 2% 54.344 4.264 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel B4.32 Oordeel over de stelling ‘Ik woon in een gezellige buurt met veel saamhorigheid’ 
 
 Zeer mee 

eens 
Mee eens Neutraal Mee 

oneens 
Zeer mee 
oneens 

Weet 
niet/n.v.t. 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Eigendom         
Koop 8% 37% 42% 9% 2% 1% 35.026 3.723 
Huur 9% 30% 43% 14% 2% 2% 19.247 538 
Leeftijdsklassen         
-45 9% 38% 40% 9% 2% 2% 15.252 653 
-65 7% 32% 44% 14% 2% 1% 22.584 2.031 
65+ 9% 35% 43% 9% 2% 2% 16.437 1.542 
Huishoudenstype         
Alleen 9% 32% 45% 10% 2% 2% 17.543 760 
Paar 8% 36% 42% 11% 2% 2% 18.136 2.219 
Gezin met kin-
deren/1 ouder 

9% 36% 41% 11% 2% 1% 18.594 1.256 

Inkomen         
Laag 8% 31% 46% 11% 3% 1% 18.393 1.026 
Midden 8% 38% 39% 10% 2% 3% 10.677 991 
Hoog 10% 40% 40% 9% 1% 0% 10.253 1.049 
Opleiding         
Laag 10% 31% 48% 8% 2% 1% 16.333 1.291 
Middel 7% 35% 40% 13% 2% 2% 18.157 1.348 
Hoog 8% 38% 40% 11% 2% 1% 18.159 1.484 
Woonduur         
< 6 jr 11% 36% 41% 9% 1% 2% 12.631 563 
6-10 jr 7% 33% 42% 13% 2% 3% 8.420 542 
10 jr of meer 8% 34% 43% 11% 2% 1% 32.853 3.122 
Binding regio         
(Zeer) sterk 10% 39% 39% 9% 1% 1% 36.340 2.850 
Redelijk 4% 28% 49% 16% 2% 2% 12.664 1.053 
Gering/niet 3% 19% 49% 15% 11% 3% 4.044 300 
Geslacht         
Man 7% 38% 43% 9% 2% 1% 23.359 1.882 
Vrouw 10% 32% 43% 12% 2% 2% 25.072 1.850 
Verhuisplannen twee jaar        
Ja 4% 26% 46% 16% 6% 2% 5.614 429 
Misschien 6% 30% 47% 11% 4% 1% 15.078 1.099 
Nee 10% 38% 40% 10% 1% 2% 33.579 2.732 
Woningtype         
Eengezins 8% 34% 43% 12% 2% 1% 49.079 4.042 
Meergezins 12% 40% 39% 3% 2% 4% 4.847 180 
Totaal 8% 35% 42% 11% 2% 2% 54.274 4.261 
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Tabel B4.33 Oordeel over de stelling ‘Ik voel me thuis bij de mensen in deze buurt’ 
 
 Zeer mee 

eens 
Mee eens Neutraal Mee 

oneens 
Zeer mee 
oneens 

Weet 
niet/n.v.t. 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Eigendom         
Koop 10% 53% 31% 5% 2% 1% 35.019 3.723 
Huur 10% 43% 32% 10% 3% 2% 19.219 538 
Leeftijdsklassen         
-45 9% 51% 31% 7% 2% 0% 15.252 653 
-65 9% 48% 31% 9% 2% 1% 22.527 2.031 
65+ 10% 50% 32% 4% 1% 1% 16.459 1.542 
Huishoudenstype         
Alleen 10% 47% 33% 7% 2% 1% 17.543 760 
Paar 9% 50% 33% 6% 1% 1% 18.158 2.219 
Gezin met kin-
deren/1 ouder 

10% 51% 28% 7% 3% 1% 18.537 1.255 

Inkomen         
Laag 9% 46% 32% 9% 3% 1% 18.393 1.026 
Midden 9% 55% 29% 4% 2% 1% 10.677 991 
Hoog 11% 55% 28% 5% 1% 1% 10.253 1.050 
Opleiding         
Laag 12% 47% 34% 6% 2% 1% 16.305 1.292 
Middel 8% 50% 32% 8% 2% 1% 18.157 1.348 
Hoog 10% 53% 28% 7% 2% 1% 18.152 1.483 
Woonduur         
< 6 jr 11% 49% 30% 7% 1% 1% 12.631 563 
6-10 jr 7% 47% 36% 7% 2% 1% 8.448 543 
10 jr of meer 10% 50% 31% 6% 2% 1% 32.789 3.121 
Binding regio         
(Zeer) sterk 12% 55% 26% 5% 1% 1% 36.312 2.850 
Redelijk 4% 43% 42% 8% 2% 1% 12.657 1.052 
Gering/niet 3% 30% 38% 18% 11% 1% 4.044 300 
Geslacht         
Man 8% 51% 32% 7% 2% 1% 23.381 1.882 
Vrouw 11% 48% 31% 7% 2% 2% 25.015 1.849 
Verhuisplannen twee jaar        
Ja 4% 36% 41% 9% 8% 1% 5.614 429 
Misschien 6% 44% 38% 9% 3% 0% 15.078 1.099 
Nee 12% 54% 27% 5% 1% 1% 33.543 2.732 
Woningtype         
Eengezins 9% 49% 32% 7% 2% 1% 49.015 4.041 
Meergezins 14% 49% 28% 4% 2% 3% 4.875 181 
Totaal 10% 49% 31% 7% 2% 1% 54.238 4.261 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel B4.34 Oordeel over de stelling ‘Het is vervelend om in deze buurt te wonen’ 
 
 Zeer mee 

eens 
Mee 
eens 

Neutraal Mee 
oneens 

Zeer mee 
oneens 

Weet niet 
/n.v.t. 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Eigendom         
Koop 2% 6% 15% 31% 37% 9% 34.997 3.720 
Huur 2% 7% 24% 27% 29% 11% 19.252 538 
Leeftijdsklassen         
-45 1% 4% 14% 30% 43% 7% 15.252 653 
-65 2% 8% 21% 29% 32% 9% 22.584 2.032 
65+ 2% 8% 18% 29% 29% 14% 16.413 1.538 
Huishoudenstype         
Alleen 2% 5% 21% 30% 34% 9% 17.504 758 
Paar 2% 9% 18% 31% 30% 11% 18.152 2.217 
Gezin met kinderen/1 ouder 2% 6% 16% 28% 40% 9% 18.594 1.256 
Inkomen         
Laag 2% 7% 23% 28% 31% 9% 18.363 1.024 
Midden 2% 8% 16% 30% 35% 10% 10.677 991 
Hoog 2% 5% 11% 27% 45% 10% 10.253 1.050 
Opleiding         
Laag 2% 8% 23% 31% 27% 10% 16.316 1.289 
Middel 2% 6% 17% 32% 34% 9% 18.157 1.348 
Hoog 2% 6% 14% 26% 43% 9% 18.152 1.483 
Woonduur         
< 6 jr 2% 7% 15% 27% 40% 9% 12.631 563 
6-10 jr 2% 5% 19% 28% 36% 10% 8.448 542 
10 jr of meer 2% 7% 19% 31% 32% 10% 32.800 3.119 
Binding regio         
(Zeer) sterk 2% 6% 16% 28% 38% 9% 36.345 2.850 
Redelijk 1% 5% 21% 32% 30% 11% 12.635 1.049 
Gering/niet 2% 12% 22% 34% 21% 9% 4.044 300 
Geslacht         
Man 1% 8% 17% 29% 35% 9% 23.375 1.880 
Vrouw 2% 4% 20% 30% 33% 11% 25.033 1.848 
Verhuisplannen twee jaar        
Ja 6% 5% 29% 31% 20% 9% 5.599 428 
Misschien 1% 6% 20% 32% 31% 10% 15.078 1.099 
Nee 1% 7% 15% 28% 39% 10% 33.570 2.730 
Woningtype         
Eengezins 2% 6% 18% 30% 35% 9% 49.042 4.039 
Meergezins 4% 7% 20% 22% 31% 15% 4.875 181 
Totaal 2% 6% 18% 29% 35% 10% 54.238 4.253 
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Tabel B4.35 Oordeel over de stelling ‘De mensen kennen elkaar nauwelijks in deze buurt’ 
 
 Zeer mee 

eens 
Mee 
eens 

Neutraal Mee  
oneens 

Zeer mee 
oneens 

Weet niet 
/n.v.t. 

n  
gewogen 

n 
ongewogen 

Eigendom         
Koop 2% 12% 25% 31% 23% 7% 35.007 3.721 
Huur 2% 15% 29% 27% 17% 10% 19.276 539 
Leeftijdsklassen         
-45 2% 12% 24% 31% 23% 7% 15.252 653 
-65 1% 14% 26% 31% 20% 8% 22.584 2.032 
65+ 2% 12% 28% 27% 20% 10% 16.447 1.540 
Huishoudenstype         
Alleen 2% 12% 31% 28% 20% 7% 17.528 759 
Paar 2% 16% 27% 28% 19% 9% 18.162 2.218 
Gezin met kinderen/1 ouder 1% 12% 21% 33% 24% 9% 18.594 1.256 
Inkomen         
Laag 3% 13% 30% 28% 19% 8% 18.393 1.026 
Midden 3% 15% 25% 30% 19% 8% 10.677 991 
Hoog 1% 12% 22% 31% 26% 8% 10.253 1.050 
Opleiding         
Laag 2% 15% 27% 28% 18% 9% 16.343 1.290 
Middel 1% 13% 27% 30% 21% 8% 18.157 1.348 
Hoog 2% 11% 25% 32% 24% 7% 18.159 1.484 
Woonduur         
< 6 jr 2% 11% 26% 28% 23% 10% 12.631 563 
6-10 jr 1% 14% 26% 32% 18% 9% 8.448 542 
10 jr of meer 2% 13% 27% 30% 21% 7% 32.834 3.121 
Binding regio         
(Zeer) sterk 2% 13% 23% 30% 24% 8% 36.370 2.851 
Redelijk 1% 13% 33% 31% 16% 6% 12.649 1.051 
Gering/niet 1% 15% 28% 31% 12% 13% 4.044 300 
Geslacht         
Man 2% 13% 26% 30% 21% 7% 23.395 1.883 
Vrouw 1% 12% 27% 31% 19% 10% 25.046 1.847 
Verhuisplannen twee jaar        
Ja 3% 16% 36% 21% 15% 9% 5.606 429 
Misschien 2% 14% 30% 32% 16% 7% 15.078 1.099 
Nee 1% 12% 23% 30% 24% 9% 33.597 2.731 
Woningtype         
Eengezins 2% 13% 26% 31% 21% 8% 49.076 4.041 
Meergezins 2% 14% 28% 19% 22% 13% 4.875 181 
Totaal 2% 13% 26% 30% 21% 8% 54.283 4.260 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel B5.1 Verhuisgeneigdheid uitgesplitst naar achtergrondkenmerken 

 Ja Misschien Nee Totaal n gewogen n n ongewogen  

Eigendom       
Koop 10% 27% 63% 10% 35.032 3.725 
Huur 11% 29% 59% 11% 19.318 540 
Leeftijdsklassen       
-45 16% 32% 52% 16% 15.252 653 
-65 9% 27% 64% 9% 22.582 2.031 
65+ 7% 24% 69% 7% 16.515 1.545 
Huishoudenstype       
Alleen 9% 34% 57% 9% 17.585 761 
Paar 11% 24% 65% 11% 18.170 2.220 
Gezin met kinderen/1 ouder 10% 26% 64% 10% 18.594 1.256 
Inkomen        
Laag 9% 31% 60% 9% 18.435 1.027 
Midden 12% 27% 61% 12% 10.675 990 
Hoog 11% 25% 64% 11% 10.253 1.050 
Opleiding       
Laag 7% 23% 70% 7% 16.411 1.295 
Middel 11% 29% 60% 11% 18.155 1.347 
Hoog 13% 31% 56% 13% 18.159 1.484 
Woonduur       
< 6 jr 12% 29% 59% 12% 12.631 563 
6-10 jr 15% 27% 57% 15% 8.448 543 
10 jr of meer 8% 27% 64% 8% 32.900 3.124 
Binding regio       
(Zeer) sterk 8% 24% 67% 8% 36.415 2.852 
Redelijk 10% 35% 55% 10% 12.664 1.053 
Gering/niet 22% 41% 36% 22% 4.044 300 
Geslacht       
Man 11% 28% 61% 11% 23.393 1.883 
Vrouw 10% 29% 61% 10% 25.114 1.851 
Woningtype       
Eengezins 11% 28% 62% 11% 49.126 4.044 
Meergezins 7% 27% 66% 7% 4.875 181 
Totaal 10% 28% 62% 100% 54.337 4.259 
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Tabel B5.2 Verhuisredenen van stellig verhuisgeneigden uitgesplitst naar achtergrond-
kenmerken 

 1 2 3 4 5 6 7 n  
gewogen  

n  
ongewogen  

Eigendom          
Koop 5% 59% 70% 22% 16% 33% 16% 3.419 360 
Huur 2% 23% 111% 39% 9% 23% 9% 2.081 60 
Leeftijdsklassen          
-45 5% 34% 106% 43% 11% 4% 18% 2.449 94 
-65 4% 55% 76% 24% 12% 30% 11% 2.014 194 
65+ 1% 52% 54% 3% 19% 88% 6% 1.036 128 
Huishoudenstype          
Alleen  40% 77% 39% 9% 27% 27% 1.573 71 
Paar 3% 42% 93% 18% 14% 45% 5% 2.034 226 
Gezin met kinderen/1 ouder 9% 53% 84% 31% 15% 14% 10% 1.892 121 
Inkomen           
Laag 5% 38% 82% 37% 11% 37% 16% 1.622 102 
Midden 3% 45% 71% 19% 21% 31% 9% 1.218 93 
Hoog 5% 51% 110% 22% 15% 19% 5% 1.115 106 
Opleiding          
Laag 1% 42% 75% 7% 16% 62% 11% 1.051 96 
Middel 4% 37% 90% 33% 8% 21% 19% 2.011 134 
Hoog 6% 53% 88% 35% 17% 21% 9% 2.333 177 
Woonduur          
< 6 jr 1% 27% 111% 41% 8% 11% 11% 1.506 57 
6-10 jr 6% 48% 86% 29% 10% 9% 28% 1.299 70 
10 jr of meer 5% 55% 70% 21% 17% 49% 7% 2.678 290 
Binding regio          
(Zeer) sterk 2% 47% 78% 27% 10% 28% 17% 3.016 218 
Redelijk 4% 51% 95% 20% 23% 27% 7% 1.169 116 
Gering/niet 7% 52% 93% 27% 13% 32% 11% 910 78 
Geslacht          
Man 6% 50% 76% 28% 11% 34% 15% 2.492 197 
Vrouw 3% 45% 91% 30% 14% 27% 12% 2.470 178 
Woningtype          
Eengezins 4% 44% 87% 28% 13% 28% 12% 5.100 399 
Meergezins 0% 66% 68% 38% 20% 29% 27% 292 11 
Totaal 4% 45% 86% 29% 13% 28% 13% 5.392 420 
1 = krimp 
2 = aardbevingen 
3 = woning/buurt: niet tevreden met woning of woonomgeving, wil huren i.p.v. kopen of kopen i.p.v. huren 
4 = werk/studie 
5 = familie en vrienden 
6 = gezondheid: kleiner wonen vanwege gezondheid, dichter bij zorgvoorzieningen wonen 
7 = huishoudensvorming of –wijziging: huwelijk of samenwonen, echtscheiding 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel B5.3 Overwegingen om misschien te verhuizen, uitgesplitst naar achtergrond-
kenmerken 

 1 2 3 4 5 n gewogen  n ongewogen  

Eigendom        
Koop 9% 50% 39% 49% 53% 9.282 947 
Huur 24% 77% 0% 0% 21% 5.221 126 
Leeftijdsklassen        
-45 19% 71% 24% 25% 39% 4.696 175 
-65 9% 59% 28% 36% 45% 6.093 504 
65+ 18% 47% 21% 33% 38% 3.714 387 
Huishoudenstype        
Alleen 12% 74% 15% 18% 31% 5.498 220 
Paar 18% 44% 29% 40% 45% 4.243 526 
Gezin met kinderen/1 ouder 14% 58% 33% 40% 49% 4.762 321 
Inkomen         
Laag 21% 74% 12% 16% 32% 5.183 272 
Midden 10% 54% 32% 35% 46% 2.865 257 
Hoog 8% 52% 40% 49% 50% 2.484 244 
Opleiding        
Laag 17% 57% 17% 23% 36% 3.595 309 
Middel 16% 61% 27% 34% 43% 4.995 339 
Hoog 11% 63% 28% 35% 43% 5.557 389 
Woonduur        
< 6 jr 14% 79% 12% 13% 34% 3.466 118 
6-10 jr 22% 56% 34% 31% 43% 2.227 128 
10 jr of meer 13% 54% 27% 39% 44% 8.694 816 
Binding regio        
(Zeer) sterk 15% 60% 23% 30% 45% 8.752 625 
Redelijk 14% 59% 28% 35% 38% 4.084 324 
Gering/niet 16% 65% 23% 33% 30% 1.633 112 
Geslacht        
Man 14% 53% 30% 35% 49% 6.290 498 
Vrouw 16% 66% 20% 27% 36% 7.009 467 
Woningtype        
Eengezins 15% 59% 26% 34% 42% 13.195 1.026 
Meergezins 16% 74% 9% 3% 36% 1.235 40 
Totaal 15% 60% 25% 31% 41% 14.430 1.073 
1 = ik kan mogelijk geen geschikte andere woning vinden 
2 = dit hangt af van mijn privé- en werksituatie 
3 = mijn huidige woning brengt mogelijk onvoldoende op om een verhuizing te kunnen financieren 
4 = ik weet niet of ik mijn huidige woning binnen twee jaar kan verkopen 
5 = dit hangt van het overheidsbeleid ten aanzien van de aardbevingen 
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Tabel B5.4 Redenen om niet te verhuizen, uitgesplitst naar achtergrondkenmerken 

 1 2 3 4 5 6 n gewogen n ongewogen 

Eigendom         
Koop 90% 121% 32% 8% 14% 28% 21.962 2.377 
Huur 88% 115% 34% 23% 10% 3% 11.064 326 
Leeftijdsklassen         
-45 87% 110% 38% 14% 19% 23% 7.760 376 
-65 87% 118% 29% 14% 19% 22% 14.222 1.316 
65+ 93% 127% 34% 11% 1% 13% 11.044 989 
Huishoudenstype         
Alleen 89% 119% 38% 17% 13% 11% 9.802 451 
Paar 93% 123% 29% 12% 8% 22% 11.555 1.433 
Gezin met kinderen/1 ouder 85% 115% 33% 11% 18% 25% 11.668 802 
Inkomen          
Laag 88% 113% 39% 19% 10% 14% 10.790 624 
Midden 92% 128% 31% 10% 14% 21% 6.465 630 
Hoog 92% 134% 29% 7% 15% 29% 6.525 690 
Opleiding         
Laag 89% 111% 38% 15% 8% 11% 11.138 861 
Middel 89% 119% 36% 12% 18% 23% 10.722 856 
Hoog 91% 126% 26% 12% 14% 26% 10.026 901 
Woonduur         
< 6 jr 88% 118% 35% 12% 17% 11% 7.257 374 
6-10 jr 91% 118% 36% 18% 12% 28% 4.734 338 
10 jr of meer 89% 120% 32% 13% 12% 21% 20.796 1.971 
Binding regio         
(Zeer) sterk 90% 128% 39% 13% 14% 19% 23.960 1.967 
Redelijk 90% 102% 17% 13% 11% 22% 6.844 592 
Gering/niet 82% 78% 9% 19% 4% 29% 1.444 107 
Geslacht         
Man 90% 122% 30% 10% 11% 22% 14.053 1.167 
Vrouw 87% 113% 36% 15% 14% 16% 14.878 1.160 
Verhuizen?          
Nee 89% 119% 33% 13% 13% 20% 33.026 2.703 
Woningtype         
Eengezins 89% 121% 34% 13% 14% 21% 29.901 2.565 
Meergezins 90% 103% 27% 17% 5% 5% 2.957 116 
Totaal 89% 119% 33% 13% 13% 20% 33.026 2.700 
1 = tevreden met huidige woning 
2 = tevreden met woonomgeving/sfeer in de buurt 
3 = nabijheid familie / vrienden 
4 = hoge kosten verhuizing 
5 = nabijheid werk / studie 
6 = ongunstige huizenmarkt 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel B5.5 Mening over de stelling ‘Als de overheid een redelijke prijs betaalt voor  
mijn woning laat ik me graag uitkopen’ (alleen eigenaar-bewoners) 

 1 2 3 4 5 6 n gewogen n ongewogen  

Leeftijdsklassen         
-45 28% 24% 16% 15% 10% 7% 9.403 559 
-65 23% 23% 19% 15% 10% 10% 15.881 1.835 
65+ 21% 17% 20% 13% 10% 19% 9.413 1.272 
Huishoudenstype         
Alleen 24% 20% 18% 13% 11% 15% 6.995 519 
Paar 23% 21% 18% 15% 9% 13% 13.015 1.988 
Gezin met kinderen/1 ouder 25% 23% 19% 15% 10% 8% 14.687 1.169 
Inkomen          
Laag 24% 19% 17% 15% 10% 14% 6.701 700 
Midden 23% 25% 20% 14% 9% 9% 8.612 917 
Hoog 22% 22% 17% 18% 12% 8% 9.330 1.019 
Opleiding         
Laag 21% 19% 20% 13% 11% 17% 8.165 1.008 
Middel 24% 23% 19% 14% 9% 10% 12.240 1.197 
Hoog 25% 22% 16% 16% 10% 10% 13.365 1.372 
Woonduur         
< 6 jr 17% 22% 20% 18% 13% 10% 4.979 387 
6-10 jr 35% 22% 16% 14% 8% 5% 5.619 464 
10 jr of meer 23% 22% 19% 14% 10% 13% 23.991 2.820 
Binding regio         
(Zeer) sterk 20% 21% 19% 17% 12% 12% 23.869 2.481 
Redelijk 28% 24% 19% 12% 6% 12% 8.099 906 
Gering/niet 48% 23% 11% 6% 3% 10% 2.534 263 
Geslacht         
Man 27% 25% 18% 13% 8% 9% 16.414 1.676 
Vrouw 21% 18% 19% 16% 11% 15% 13.818 1.536 
Verhuizen?          
Ja 71% 19% 3% 1% 2% 4% 3.425 360 
Misschien 37% 35% 14% 4% 2% 8% 9.322 953 
Nee 11% 16% 23% 21% 14% 14% 21.948 2.380 
Woningtype         
Eengezins 24% 22% 19% 15% 10% 11% 33.638 3.584 
Meergezins 30% 17% 16% 5% 12% 20% 850 78 
Totaal 24% 22% 19% 15% 10% 12% 34.685 3.690 
1 = helemaal mee eens 
2 = mee eens 
3 = Neutraal 
4 = mee oneens 
5 = helemaal mee oneens 
6 = weet niet / niet van toepassing 
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Tabel B5.6 Mening over  de stelling ‘Als ik een geschikte huurwoning buiten het  
aardbevingsgebied krijg verhuis ik’ 

 1 2 3 4 5 6 n gewogen  n ongewogen  

Eigendom         
Koop 3% 4% 10% 24% 35% 24% 34.611 3.678 
Huur 3% 7% 12% 22% 19% 37% 18.811 517 
Leeftijdsklassen         
-45 3% 7% 10% 23% 37% 20% 15.252 653 
-65 3% 5% 11% 24% 30% 27% 22.500 2.025 
65+ 3% 4% 11% 22% 21% 38% 15.670 1.489 
Huishoudenstype         
Alleen 3% 7% 13% 24% 20% 33% 16.989 735 
Paar 3% 5% 10% 24% 28% 30% 17.876 2.190 
Gezin met kinderen/1 ouder 3% 4% 9% 22% 39% 23% 18.557 1.252 
Inkomen          
Laag 4% 7% 12% 23% 21% 33% 17.766 991 
Midden 4% 6% 11% 25% 28% 26% 10.616 984 
Hoog 1% 3% 6% 23% 45% 21% 10.240 1.047 
Opleiding         
Laag 3% 5% 14% 19% 25% 34% 15.658 1.245 
Middel 3% 6% 10% 25% 29% 27% 18.067 1.342 
Hoog 3% 5% 8% 26% 35% 24% 18.105 1.479 
Woonduur         
< 6 jr 3% 6% 6% 23% 35% 27% 12.451 549 
6-10 jr 4% 3% 14% 22% 29% 27% 8.322 536 
10 jr of meer 3% 5% 12% 24% 27% 29% 32.284 3.082 
Binding regio         
(Zeer) sterk 2% 4% 9% 26% 33% 25% 35.788 2.810 
Redelijk 5% 8% 13% 19% 22% 33% 12.374 1.034 
Gering/niet 9% 7% 13% 18% 23% 30% 4.044 299 
Geslacht         
Man 4% 6% 12% 24% 32% 23% 23.165 1.862 
Vrouw 3% 5% 10% 23% 25% 34% 24.414 1.809 
Verhuizen?          
Ja 13% 10% 10% 11% 23% 34% 5.560 422 
Misschien 4% 10% 18% 24% 20% 25% 14.918 1.079 
Nee 1% 2% 8% 25% 35% 29% 32.942 2.693 
Woningtype         
Eengezins 3% 5% 10% 24% 31% 27% 48.582 3.993 
Meergezins 3% 5% 12% 20% 12% 47% 4.507 169 
Totaal 3% 5% 11% 23% 29% 28% 53.410 4.190 
1 = helemaal mee eens 
2 = mee eens 
3 = neutraal 
4 = mee oneens 
5 = helemaal mee oneens 
6 = weet niet / niet van toepassing 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel B5.7 Mening over de stelling ‘Als de overheid mijn woning aardbevingsbestendig 
maakt  blijf ik er graag wonen‘ 

 1 2 3 4 5 6 n gewogen  n ongewogen  

Eigendom         
Koop 29% 32% 18% 7% 5% 10% 34.719 3.686 
Huur 19% 23% 20% 4% 2% 32% 18.887 517 
Leeftijdsklassen         
-45 34% 25% 19% 7% 3% 11% 15.252 653 
-65 25% 31% 20% 7% 4% 14% 22.531 2.028 
65+ 19% 28% 16% 4% 4% 29% 15.822 1.494 
Huishoudenstype         
Alleen 22% 28% 19% 4% 3% 25% 17.158 740 
Paar 23% 29% 20% 6% 4% 18% 17.868 2.191 
Gezin met kinderen/1 ouder 32% 29% 18% 7% 4% 10% 18.579 1.254 
Inkomen          
Laag 21% 29% 17% 4% 3% 26% 17.929 996 
Midden 25% 30% 17% 8% 5% 15% 10.640 987 
Hoog 33% 26% 19% 7% 4% 10% 10.251 1.048 
Opleiding         
Laag 22% 30% 19% 4% 3% 22% 15.832 1.253 
Middel 26% 29% 19% 6% 4% 16% 18.074 1.342 
Hoog 29% 27% 18% 7% 5% 14% 18.108 1.479 
Woonduur         
< 6 jr 32% 21% 18% 4% 3% 22% 12.476 552 
6-10 jr 26% 24% 23% 8% 4% 16% 8.307 534 
10 jr of meer 23% 33% 18% 6% 4% 16% 32.458 3.089 
Binding regio         
(Zeer) sterk 30% 31% 16% 5% 3% 15% 36.046 2.818 
Redelijk 16% 26% 23% 8% 5% 22% 12.300 1.034 
Gering/niet 12% 18% 26% 11% 12% 20% 4.044 299 
Geslacht         
Man 26% 27% 21% 7% 5% 13% 23.183 1.864 
Vrouw 25% 29% 16% 5% 3% 22% 24.580 1.815 
Verhuizen?          
Ja 10% 7% 16% 21% 21% 25% 5.572 424 
Misschien 13% 23% 33% 9% 3% 20% 14.854 1.078 
Nee 34% 35% 13% 2% 1% 15% 33.177 2.700 
Woningtype         
Eengezins 26% 30% 19% 6% 4% 15% 48.629 4.001 
Meergezins 17% 16% 15% 4% 4% 43% 4.643 169 
Totaal 26% 29% 19% 6% 4% 18% 53.593 4.198 
1 = helemaal mee eens 
2 = mee eens 
3 = neutraal 
4 = mee oneens 
5 = helemaal mee oneens 
6 = weet niet / niet van toepassing 
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Tabel B5.8 Mening over de stelling ‘Als de aardbevingsschade aan mijn woning snel hersteld 
wordt, blijf ik er graag wonen’ 

 1 2 3 4 5 6 n gewogen  n ongewogen  

Eigendom         
Koop 24% 31% 19% 9% 5% 12% 34.740 3.686 
Huur 17% 22% 20% 3% 1% 38% 18.871 517 
Leeftijdsklassen         
-45 29% 26% 19% 8% 4% 14% 15.252 653 
-65 20% 29% 21% 8% 4% 18% 22.510 2.028 
65+ 16% 27% 17% 4% 2% 34% 15.849 1.494 
Huishoudenstype         
Alleen 18% 24% 20% 6% 2% 30% 17.184 740 
Paar 19% 29% 20% 6% 4% 22% 17.853 2.191 
Gezin met kinderen/1 ouder 27% 30% 18% 8% 4% 13% 18.574 1.254 
Inkomen          
Laag 18% 27% 17% 6% 2% 30% 17.961 996 
Midden 20% 31% 20% 6% 4% 19% 10.616 987 
Hoog 27% 30% 19% 9% 4% 11% 10.251 1.048 
Opleiding         
Laag 20% 29% 19% 3% 2% 26% 15.769 1.253 
Middel 20% 30% 20% 7% 3% 20% 18.142 1.342 
Hoog 24% 25% 19% 10% 5% 17% 18.108 1.479 
Woonduur         
< 6 jr 26% 22% 18% 6% 2% 25% 12.471 552 
6-10 jr 25% 19% 22% 11% 4% 18% 8.294 534 
10 jr of meer 19% 32% 19% 6% 3% 21% 32.482 3.089 
Binding regio         
(Zeer) sterk 25% 30% 18% 6% 2% 18% 36.046 2.818 
Redelijk 14% 27% 22% 8% 4% 26% 12.306 1.034 
Gering/niet 9% 14% 24% 15% 12% 26% 4.044 299 
Geslacht         
Man 21% 29% 22% 7% 4% 17% 23.246 1.864 
Vrouw 22% 26% 17% 6% 3% 26% 24.524 1.815 
Verhuizen?          
Ja 10% 7% 12% 22% 21% 29% 5.562 424 
Misschien 9% 19% 35% 12% 2% 22% 14.856 1.078 
Nee 29% 35% 14% 2% 1% 20% 33.191 2.700 
Woningtype         
Eengezins 22% 29% 19% 7% 3% 19% 48.636 4.001 
Meergezins 15% 14% 17% 5% 3% 45% 4.643 169 
Totaal 21% 28% 19% 7% 3% 21% 53.599 4.199 
1 = helemaal mee eens 
2 = mee eens 
3 = neutraal 
4 = mee oneens 
5 = helemaal mee oneens 
6 = weet niet / niet van toepassing 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel B5.9 Mening over de stelling ‘Als de gasboringen drastisch verminderd worden wil ik 
graag in mijn huidige woning blijven wonen’  

 1 2 3 4 5 6 n gewogen  n ongewogen  

Eigendom         
Koop 27% 29% 22% 8% 4% 10% 34.725 3.691 
Huur 21% 20% 21% 4% 2% 31% 18.906 519 
Leeftijdsklassen         
-45 27% 26% 21% 7% 4% 14% 15.252 653 
-65 24% 26% 24% 8% 4% 14% 22.510 2.026 
65+ 24% 26% 18% 4% 2% 26% 15.869 1.500 
Huishoudenstype         
Alleen 24% 24% 19% 5% 3% 25% 17.185 744 
Paar 24% 27% 21% 7% 4% 18% 17.872 2.190 
Gezin met kinderen/1 ouder 26% 27% 25% 8% 4% 10% 18.574 1.254 
Inkomen          
Laag 23% 22% 22% 6% 3% 24% 17.951 1.001 
Midden 22% 31% 20% 7% 5% 15% 10.634 986 
Hoog 31% 26% 21% 8% 4% 10% 10.251 1.048 
Opleiding         
Laag 24% 27% 22% 4% 2% 21% 15.818 1.253 
Middel 23% 26% 22% 8% 4% 18% 18.095 1.344 
Hoog 28% 25% 20% 8% 5% 14% 18.126 1.481 
Woonduur         
< 6 jr 27% 23% 18% 6% 3% 24% 12.491 553 
6-10 jr 25% 23% 24% 9% 5% 15% 8.305 534 
10 jr of meer 24% 28% 22% 6% 4% 16% 32.472 3.092 
Binding regio         
(Zeer) sterk 30% 28% 20% 5% 3% 15% 36.046 2.820 
Redelijk 15% 27% 24% 9% 4% 22% 12.326 1.037 
Gering/niet 10% 12% 29% 12% 14% 23% 4.044 299 
Geslacht         
Man 23% 26% 25% 7% 5% 15% 23.173 1.864 
Vrouw 27% 25% 18% 6% 3% 20% 24.616 1.819 
Verhuizen?          
Ja 9% 7% 16% 20% 20% 28% 5.562 424 
Misschien 14% 23% 32% 10% 2% 18% 14.879 1.083 
Nee 32% 31% 18% 3% 2% 15% 33.188 2.702 
Woningtype         
Eengezins 25% 27% 22% 7% 4% 15% 48.621 4.002 
Meergezins 19% 16% 18% 4% 3% 40% 4.678 172 
Totaal 25% 26% 22% 7% 4% 17% 53.619 4.205 
1 = helemaal mee eens 
2 = mee eens 
3 = neutraal 
4 = mee oneens 
5 = helemaal mee oneens 
6 = weet niet / niet van toepassing 
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Tabel B5.10 Gewenste woonlocatie van verhuisgeneigde huishoudens 

 Binnen 9 
gemeenten 

Stad 
Groningen 

Overig 
Provincie 

Buiten 
provincie 

Geen voorkeur/ 
weet niet 

n gewogen n ongewogen  

Eigendom        
Koop 28% 11% 9% 31% 20% 12.838 1.325 
Huur 46% 6% 9% 12% 27% 7.853 202 
Leeftijdsklassen        
-45 36% 7% 12% 21% 24% 7.367 1.527 
-65 28% 10% 8% 29% 24% 8.212 272 
65+ 45% 10% 7% 18% 19% 5.111 707 
Huishoudenstype        
Alleen 34% 11% 10% 18% 27% 7.556 536 
Paar 39% 6% 10% 25% 20% 6.442 1.515 
Gezin met kinderen/1 ouder 32% 10% 7% 30% 21% 6.692 303 
Inkomen         
Laag 43% 7% 8% 14% 28% 7.299 770 
Midden 33% 10% 7% 34% 16% 4.145 445 
Hoog 26% 17% 12% 28% 17% 3.642 1.518 
Opleiding        
Laag 51% 2% 5% 19% 23% 4.931 387 
Middel 34% 10% 11% 23% 21% 7.303 356 
Hoog 27% 12% 10% 27% 25% 7.990 355 
Woonduur        
< 6 jr 40% 7% 8% 17% 28% 5.223 1.098 
6-10 jr 23% 12% 16% 26% 22% 3.609 419 
10 jr of meer 36% 9% 7% 26% 21% 11.727 483 
Binding regio        
(Zeer) sterk 45% 8% 8% 19% 20% 11.981 575 
Redelijk 26% 12% 9% 24% 30% 5.687 1.477 
Gering/niet 13% 9% 17% 45% 16% 2.585 179 
Geslacht        
Man 37% 9% 9% 27% 18% 9.152 202 
Vrouw 32% 9% 9% 22% 29% 9.791 1.132 
Verhuizen?         
Ja 37% 9% 13% 27% 14% 5.622 1.513 
Misschien 34% 9% 7% 22% 27% 15.069 861 
Nee        
Woningtype        
Eengezins 35% 9% 10% 25% 22% 18.857 455 
Meergezins 38% 12% 4% 8% 38% 1.653 191 
Totaal 35% 9% 9% 24% 23% 20.686 1.525 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel B5.11 Gewenste eigendomsverhouding van verhuisgeneigde huishoudens  

 Kopen Huren Geen voorkeur Totaal n gewogen n ongewogen 

Eigendom       
Koop 58% 16% 26% 100% 12.830 1.325 
Huur 24% 45% 31% 100% 7.732 202 
Leeftijdsklassen       
-45 61% 10% 30% 100% 7.367 272 
-65 45% 27% 27% 100% 8.212 707 
65+ 21% 52% 27% 100% 4.983 536 
Huishoudenstype       
Alleen 34% 33% 33% 100% 7.435 303 
Paar 44% 29% 27% 100% 6.435 770 
Gezin met kinderen/1 ouder 59% 17% 24% 100% 6.692 445 
Inkomen        
Laag 24% 45% 31% 100% 7.178 387 
Midden 50% 19% 31% 100% 4.145 356 
Hoog 77% 7% 17% 100% 3.642 355 
Opleiding       
Laag 19% 56% 25% 100% 4.802 419 
Middel 47% 20% 33% 100% 7.303 483 
Hoog 60% 15% 25% 100% 7.990 575 
Woonduur       
< 6 jr 46% 23% 31% 100% 5.223 179 
6-10 jr 51% 21% 28% 100% 3.609 202 
10 jr of meer 43% 30% 27% 100% 11.599 1.132 
Binding regio       
(Zeer) sterk 50% 25% 24% 100% 11.882 861 
Redelijk 35% 32% 33% 100% 5.657 455 
Gering/niet 50% 21% 29% 100% 2.585 191 
Geslacht       
Man 52% 19% 29% 100% 9.053 707 
Vrouw 36% 36% 28% 100% 9.761 666 
Verhuizen?        
Ja 58% 25% 17% 100% 5.614 430 
Misschien 40% 27% 32% 100% 14.948 1.097 
Woningtype       
Eengezins 46% 25% 29% 100% 18.820 1.452 
Meergezins 35% 45% 20% 100% 1.562 58 
Totaal 45% 27% 28% 100% 20.558 1.522 
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Tabel B5.12  Gewenst woningtype van verhuisgeneigde huishoudens  

* Meergezinswoning: appartement met of zonder lift, benedenwoning, bovenwoning 

  

 Tussen-
woning 

Hoek-
woning 

2 onder 1 
kap 

Vrijstaande 
woning 

Meer-
gezinswoning* 

Aangepaste 
woning 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Eigendom         
Koop 4% 11% 23% 58% 33% 17% 10.589 1.082 
Huur 13% 24% 26% 40% 29% 15% 6.720 176 
Leeftijdsklassen         
-45 13% 23% 40% 74% 9% 0% 6.560 1.258 
-65 5% 17% 20% 53% 33% 13% 6.445 242 
65+ 3% 4% 5% 14% 63% 44% 4.303 556 
Huishoudenstype         
Alleen 13% 17% 18% 42% 38% 14% 6.238 449 
Paar 3% 11% 17% 43% 41% 28% 5.636 1.247 
Gezin met kinderen/1 ouder 6% 21% 39% 69% 14% 6% 5.435 238 
Inkomen          
Laag 13% 23% 20% 33% 38% 20% 5.924 652 
Midden 7% 14% 29% 48% 39% 19% 3.572 360 
Hoog 3% 7% 27% 73% 20% 9% 3.186 1.250 
Opleiding         
Laag 4% 15% 10% 17% 49% 39% 4.118 316 
Middel 11% 21% 32% 59% 27% 9% 6.313 303 
Hoog 6% 13% 25% 66% 25% 8% 6.520 310 
Woonduur         
< 6 jr 10% 23% 30% 69% 20% 3% 4.467 929 
6-10 jr 17% 13% 31% 51% 25% 11% 3.158 344 
10 jr of meer 3% 13% 19% 42% 39% 24% 9.552 404 
Binding regio         
(Zeer) sterk 5% 15% 24% 55% 28% 17% 10.300 471 
Redelijk 10% 16% 26% 40% 39% 15% 4.433 1.219 
Gering/niet 12% 19% 24% 53% 31% 14% 2.162 156 
Geslacht         
Man 4% 16% 28% 55% 31% 16% 7.965 169 
Vrouw 11% 16% 20% 45% 33% 17% 7.839 919 
Verhuizen?          
Ja 8% 16% 25% 58% 28% 10% 5.126 1.244 
Misschien 7% 16% 24% 48% 33% 18% 12.183 733 
Woningtype         
Eengezins 7% 16% 25% 53% 29% 15% 15.996 359 
Meergezins 14% 12% 9% 21% 57% 26% 1.186 152 
Totaal 7% 16% 24% 51% 31% 16% 17.309 1.256 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel B6.1 Schade aan de woning uitgesplitst naar achtergrondvariabelen 

 Geen schade Lichte schade Zware schade Weet niet/n.v.t n gewogen n ongewogen 

Eigendom       
Koop 8% 65% 17% 10% 35.014 3.721 
Huur 21% 45% 5% 29% 19.189 536 
Leeftijdsklassen       
-45 7% 60% 13% 20% 15.252 653 
-65 10% 60% 14% 16% 22.575 2.031 
65+ 21% 53% 10% 15% 16.376 1.539 
Huishoudenstype       
Alleen 18% 49% 9% 24% 17.514 759 
Paar 15% 60% 12% 14% 18.144 2.217 
Gezin met kinderen/1 ouder 5% 65% 17% 12% 18.545 1.255 
Inkomen        
Laag 18% 51% 8% 23% 18.346 1.022 
Midden 12% 62% 14% 12% 10.677 991 
Hoog 7% 66% 19% 8% 10.253 1.050 
Opleiding       
Laag 18% 52% 11% 19% 16.263 1.288 
Middel 12% 59% 12% 17% 18.157 1.348 
Hoog 9% 64% 15% 13% 18.159 1.484 
Woonduur       
< 6 jr 12% 49% 10% 28% 12.631 563 
6-10 jr 16% 62% 11% 12% 8.391 541 
10 jr of meer 12% 61% 14% 13% 32.811 3.120 
Binding regio       
(Zeer) sterk 12% 59% 14% 15% 36.330 2.848 
Redelijk 15% 57% 10% 17% 12.607 1.051 
Gering/niet 13% 59% 11% 17% 4.040 299 
Geslacht       
Man 13% 60% 12% 15% 23.388 1.883 
Vrouw 12% 55% 14% 19% 24.973 1.845 
Verhuizen?        
Ja 8% 58% 15% 19% 5.614 428 
Misschien 10% 56% 15% 18% 15.012 1.096 
Nee 14% 59% 11% 15% 33.575 2.732 
Woningtype       
Eengezins 11% 61% 13% 15% 49.051 4.040 
Meergezins 26% 30% 8% 35% 4.805 179 
Totaal 13% 58% 13% 17% 54.191 4.251 
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Tabel B6.2 In hoeverre is de schade vastgesteld door NAM of CVW? (alleen bewoners met 
schade aan de woning) 

 Vastgesteld Wel gemeld, niet 
vastgesteld 

Niet gemeld Weet niet/ 
n.v.t 

n gewogen n ongewogen 

Eigendom       
Koop 79% 11% 10% 1% 28.734 3.113 
Huur 36% 22% 24% 19% 9.568 269 
Leeftijdsklassen       
-45 66% 18% 11% 5% 11.122 562 
-65 70% 12% 12% 5% 16.801 1.664 
65+ 67% 11% 17% 5% 10.380 1.133 
Huishoudenstype       
Alleen 54% 17% 17% 11% 10.026 512 
Paar 73% 13% 11% 3% 13.010 1.773 
Gezin met kinderen/1 ouder 74% 12% 12% 3% 15.267 1.080 
Inkomen        
Laag 53% 20% 17% 10% 10.771 715 
Midden 75% 11% 11% 3% 8.073 813 
Hoog 79% 10% 9% 2% 8.756 904 
Opleiding       
Laag 63% 14% 18% 6% 10.221 941 
Middel 69% 13% 13% 4% 12.888 1.077 
Hoog 72% 13% 9% 5% 14.233 1.263 
Woonduur       
< 6 jr 56% 16% 18% 10% 7.518 390 
6-10 jr 65% 20% 7% 7% 6.088 432 
10 jr of meer 73% 11% 13% 3% 24.511 2.535 
Binding regio       
(Zeer) sterk 70% 12% 13% 5% 26.591 2.307 
Redelijk 67% 15% 13% 5% 8.557 807 
Gering/niet 59% 16% 13% 11% 2.823 234 
Geslacht       
Man 66% 15% 14% 5% 16.834 1.499 
Vrouw 69% 13% 12% 6% 17.163 1.471 
Verhuizen?        
Ja 67% 19% 12% 3% 4.094 356 
Misschien 67% 15% 12% 7% 10.680 885 
Nee 69% 12% 14% 5% 23.527 2.140 
Woningtype       
Eengezins 69% 13% 12% 5% 36.258 3.279 
Meergezins 43% 19% 23% 15% 1.838 77 
Totaal 68% 14% 13% 5% 38.291 3.379 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel B6.3 Hoogte van het door NAM/ CVW vastgestelde schadebedrag uitgesplitst naar 
achtergrondkenmerken (alleen bewoners met vastgestelde schades) 

 
 < 5.000 5.000 - 

10.000 
10.000 - 
20.000 

20.000 - 
50.000 

> 50.000 Weet niet/wil 
niet zeggen 

n gewogen n ongewogen 

Eigendom         
Koop 37% 6% 9% 6% 2% 6% 22.709 2.544 
Huur 7% 24% 16% 9% 2% 70% 3.405 103 
Leeftijdsklassen         
-45 33% 27% 15% 8% 2% 16% 7.341 436 
-65 34% 26% 17% 7% 2% 13% 11.827 1.317 
65+ 33% 23% 11% 9% 2% 16% 6.945 877 
Huishoudenstype         
Alleen 28% 26% 18% 7% 1% 28% 5.395 357 
Paar 36% 27% 16% 9% 1% 12% 9.460 1.425 
Gezin met kinderen/1 ouder 34% 20% 11% 7% 3% 11% 11.259 857 
Inkomen          
Laag 31% 29% 16% 8% 1% 28% 5.706 491 
Midden 37% 28% 20% 10% 2% 7% 6.078 660 
Hoog 35% 26% 13% 4% 2% 6% 6.888 746 
Opleiding         
Laag 36% 24% 14% 10% 0% 20% 6.396 708 
Middel 35% 27% 19% 10% 2% 15% 8.954 850 
Hoog 31% 16% 12% 11% 2% 11% 10.239 1.016 
Woonduur         
< 6 jr 33% 31% 15% 7% 2% 26% 4.226 280 
6-10 jr 35% 27% 17% 8% 0% 12% 3.970 325 
10 jr of meer 34% 26% 16% 8% 2% 12% 17.791 2025 
Binding regio         
(Zeer) sterk 32% 24% 15% 10% 2% 16% 18.593 1.810 
Redelijk 38% 28% 16% 5% 2% 11% 5.728 630 
Gering/niet 35% 28% 15% 8% 1% 15% 1.678 180 
Geslacht         
Man 38% 24% 17% 8% 1% 10% 11.172 1.153 
Vrouw 29% 23% 19% 10% 2% 21% 11.802 1.170 
Verhuizen?          
Ja 30% 27% 15% 9% 3% 15% 2.740 286 
Misschien 28% 26% 16% 8% 2% 18% 7.124 689 
Nee 36% 26% 16% 8% 2% 13% 16.250 1.672 
Woningtype         
Eengezins 34% 7% 21% 12% 2% 14% 25.196 2.589 
Meergezins 17% 26% 16% 8% 1% 42% 786 42 
Totaal 33% 26% 16% 8% 2% 15% 26.106 2.646 
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Tabel B6.4 Eigen inschatting van de schade uitgesplitst naar achtergrondkenmerken (alleen 
voor bewoners met niet vastgestelde schades) 

 < 5.000 5.000 -
10.000 

10.000 -
20.000 

20.000 -
50.000 

> 50.000 Weet niet/wil 
niet zeggen 

n gewogen n ongewogen 

Eigendom         
Koop 42% 14% 7% 5% 3% 28% 6.008 566 
Huur 23% 7% 2% 3% 1% 63% 6.147 164 
Leeftijdsklassen         
-45 38% 15% 7% 6% 3% 30% 3.781 126 
-65 31% 9% 5% 4% 2% 50% 4.969 346 
65+ 28% 8% 2% 1% 1% 57% 3.405 253 
Huishoudenstype         
Alleen 27% 7% 4% 6% 1% 54% 4.619 155 
Paar 36% 14% 5% 2% 2% 42% 3.528 344 
Gezin met kinderen/1 ouder 36% 12% 5% 3% 3% 40% 4.008 223 
Inkomen          
Laag 28% 10% 4% 1% 1% 55% 5.061 224 
Midden 48% 12% 3% 6% 3% 26% 1.991 152 
Hoog 44% 15% 7% 4% 3% 26% 1.869 158 
Opleiding         
Laag 24% 8% 3% 1% 0% 62% 3.805 232 
Middel 38% 12% 5% 4% 2% 38% 3.929 226 
Hoog 36% 10% 6% 7% 4% 37% 3.994 247 
Woonduur         
< 6 jr 42% 8% 2% 6% 3% 38% 3.269 108 
6-10 jr 33% 21% 6% 2% 2% 37% 2.105 105 
10 jr of meer 28% 9% 6% 3% 2% 52% 6.721 510 
Binding regio         
(Zeer) sterk 32% 11% 5% 5% 2% 44% 7.995 497 
Redelijk 37% 8% 3% 2% 1% 48% 2.808 175 
Gering/niet 28% 21% 6% 1% 6% 39% 1.141 53 
Geslacht         
Man 40% 11% 8% 5% 3% 31% 5.654 345 
Vrouw 24% 10% 1% 2% 1% 61% 5.334 298 
Verhuizen?          
Ja 37% 10% 12% 15% 1% 26% 1.350 69 
Misschien 32% 12% 3% 4% 3% 46% 3.548 195 
Nee 31% 11% 4% 2% 2% 49% 7.255 465 
Woningtype         
Eengezins 34% 10% 5% 4% 2% 44% 11.054 689 
Meergezins 7% 24% 2%  0% 66% 1.025 32 
Totaal 32% 11% 5% 4% 2% 46% 12.154 729 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel B6.5 Verwacht de respondent in de toekomst verdere schade aan de woning?  

 Ja Misschien Nee Weet niet/ 
wil niet zeggen 

n gewogen n ongewogen 

Eigendom       
Koop 63% 28% 1% 8% 35.034 3.726 
Huur 42% 31% 3% 24% 19.210 537 
Leeftijdsklassen       
-45 69% 22% 0% 9% 15.252 653 
-65 60% 27% 1% 12% 22.584 2.032 
65+ 37% 39% 3% 20% 16.407 1.542 
Huishoudenstype       

Alleen 45% 34% 2% 18% 17.477 759 
Paar 50% 33% 2% 15% 18.172 2.221 
Gezin met kinderen/1 ouder 70% 22% 1% 7% 18.594 1.256 
Inkomen        
Laag 46% 33% 3% 19% 18.435 1.026 
Midden 57% 31% 1% 11% 10.569 989 
Hoog 68% 26% 1% 5% 10.253 1.050 
Opleiding       
Laag 43% 34% 2% 21% 16.411 1.294 
Middel 58% 29% 2% 11% 18.157 1.348 
Hoog 65% 25% 1% 8% 18.050 1.482 
Woonduur       
< 6 jr 52% 29% 2% 16% 12.631 562 
6-10 jr 64% 24% 1% 10% 8.448 543 
10 jr of meer 55% 31% 2% 13% 32.794 3.123 
Binding regio       
(Zeer) sterk 59% 28% 2% 11% 36.309 2.850 
Redelijk 51% 33% 2% 14% 12.664 1.053 
Gering/niet 53% 26% 2% 19% 4.044 300 
Geslacht       
Man 58% 28% 2% 12% 23.287 1.882 
Vrouw 53% 30% 1% 15% 25.114 1.850 
Verhuizen?        
Ja 66% 17% 1% 16% 5.622 430 
Misschien 63% 26% 1% 10% 15.078 1.099 
Nee 51% 33% 2% 14% 33.541 2.733 
Woningtype       
Eengezins 59% 28% 1% 12% 49.128 4.045 
Meergezins 25% 38% 5% 31% 4.767 178 
Totaal 55% 29% 2% 13% 54.231 4.257 
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Tabel B6.6 Heeft de respondent wel eens een aardbeving gevoeld in de provincie Groningen?  

 Ja, één keer Ja, vaker dan één keer Nee n gewogen n ongewogen 

Eigendom      
Koop 19% 69% 12% 34.994 3.718 
Huur 16% 69% 15% 19.273 539 
Leeftijdsklassen      
-45 12% 76% 12% 15.252 653 
-65 18% 71% 12% 22.584 2.031 
65+ 24% 61% 16% 16.431 1.539 
Huishoudenstype      
Alleen 19% 67% 14% 17.569 760 
Paar 20% 67% 13% 18.104 2.216 
Gezin met kinderen/1 ouder 15% 74% 12% 18.594 1.256 
Inkomen       
Laag 17% 69% 14% 18.427 1.025 
Midden 24% 66% 10% 10.677 991 
Hoog 17% 70% 13% 10.253 1.049 
Opleiding      
Laag 19% 68% 13% 39.357 1.288 
Middel 21% 62% 17% 16.326 1.348 
Hoog 17% 72% 12% 18.157 1.484 
Woonduur      
< 6 jr 17% 73% 11% 18.159 562 
6-10 jr 13% 73% 14% 12.586 542 
10 jr of meer 18% 72% 9% 8.444 3.120 
Binding regio      
(Zeer) sterk 20% 67% 13% 32.866 2.851 
Redelijk 18% 71% 12% 36.410 1.050 
Gering/niet 20% 64% 16% 12.595 299 
Geslacht      
Man 18% 69% 13% 4.040 1.883 
Vrouw 20% 66% 14% 23.388 1.846 
Verhuizen?       
Ja 16% 72% 12% 25.037 427 
Misschien 12% 80% 8% 5.599 1.098 
Nee 15% 75% 10% 15.070 2.731 
Woningtype      
Eengezins 20% 65% 15% 33.596 4.040 
Meergezins 17% 70% 13% 49.104 180 
Totaal 18% 69% 13% 54.255 4.251 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel B6.7 Reactie op de aardbevingen naar achtergrondkenmerken (alleen bewoners die 
aardbeving hebben gevoeld) 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 n  
gewogen  

n  
ongewogen 

Eigendom            
Koop 6% 40% 51% 17% 35% 17% 30% 4% 8% 30.529 3.249 
Huur 12% 43% 51% 22% 27% 9% 22% 2% 7% 16.094 452 
Leeftijdsklassen            
-45 6% 41% 58% 27% 38% 16% 28% 5% 8% 13.223 579 
-65 8% 39% 51% 18% 34% 15% 29% 3% 8% 19.758 1.799 
65+ 10% 44% 45% 11% 25% 12% 22% 2% 7% 13.642 1.296 
Huishoudenstype            

Alleen 11% 40% 52% 21% 30% 11% 24% 3% 7% 14.805 637 
Paar 7% 41% 49% 15% 30% 15% 26% 2% 8% 15.561 1.942 
Gezin met kinderen/1 ouder 7% 42% 53% 20% 37% 16% 30% 4% 8% 16.258 1.106 
Inkomen             
Laag 9% 37% 54% 22% 32% 13% 26% 3% 8% 15.540 879 
Midden 9% 44% 50% 16% 31% 13% 25% 3% 6% 9.516 880 
Hoog 7% 42% 49% 16% 34% 17% 29% 3% 10% 8.827 920 
Opleiding            
Laag 10% 42% 49% 16% 28% 10% 23% 2% 7% 13.453 1.093 
Middel 7% 39% 55% 23% 35% 12% 30% 4% 8% 15.738 1.176 
Hoog 7% 42% 51% 17% 34% 19% 28% 3% 8% 16.006 1.310 
Woonduur            
< 6 jr 6% 39% 55% 25% 33% 13% 26% 1% 5% 10.511 470 
6-10 jr 7% 41% 54% 22% 35% 14% 31% 6% 11% 7.622 489 
10 jr of meer 9% 42% 49% 15% 31% 15% 26% 3% 8% 28.295 2.715 
Binding regio            
(Zeer) sterk 7% 41% 53% 19% 34% 16% 28% 4% 9% 31.938 2.522 
Redelijk 9% 42% 49% 18% 29% 12% 25% 2% 5% 10.256 883 
Gering/niet 12% 41% 48% 15% 23% 10% 25% 2% 3% 3.459 255 
Geslacht            
Man 10% 45% 48% 14% 28% 14% 27% 3% 7% 19.564 1.634 
Vrouw 7% 36% 55% 24% 37% 14% 27% 4% 8% 21.979 1.612 
Verhuizen?             
Ja 6% 33% 48% 29% 45% 19% 34% 8% 5% 5.116 388 
Misschien 8% 37% 51% 22% 33% 19% 30% 4% 7% 13.287 974 
Nee 9% 45% 52% 15% 29% 11% 24% 2% 9% 28.219 2338 
Woningtype            
Eengezins 7% 42% 51% 19% 33% 14% 27% 3% 8% 42.285 3.530 
Meergezins 18% 36% 53% 12% 24% 11% 23% 0% 5% 4.038 140 
Totaal 8% 41% 51% 19% 32% 14% 27% 3% 8% 46.322 3.670 
1 = het deed me niets  
2 = ik bleef rustig 
3 = ik schrok 
4 = ik voelde me angstig 
5 = ik voelde me ongerust 
6 = ik voelde me boos 
7 = ik voelde me machteloos 
8 = ik voelde me wanhopig 
9 = ik voelde me gelaten 
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Tabel B6.8 Schrik bij herhaalde aardbevingen? (bewoners die meer dan één aardbeving 
hebben meegemaakt) 

 Steeds meer Neutraal Steeds minder Weet niet/n.v.t. n gewogen n ongewogen 

Eigendom       
Koop 37% 35% 18% 10% 23.934 2.561 
Huur 27% 33% 23% 16% 12.644 337 
Leeftijdsklassen       
-45 31% 34% 27% 9% 11.645 494 
-65 35% 34% 19% 12% 15.770 1.467 
65+ 34% 35% 14% 17% 9.163 920 
Huishoudenstype       
Alleen 31% 34% 21% 13% 11.262 469 
Paar 33% 36% 18% 12% 11.766 1.504 
Gezin met kinderen/1 ouder 35% 32% 21% 11% 13.550 914 
Inkomen        
Laag 31% 36% 20% 13% 11.950 668 
Midden 35% 30% 22% 13% 6.917 653 
Hoog 32% 37% 20% 11% 7.148 747 
Opleiding       
Laag 36% 32% 18% 14% 9.531 791 
Middel 35% 33% 21% 11% 12.782 947 
Hoog 30% 37% 22% 11% 13.132 1.066 
Woonduur       
< 6 jr 31% 38% 23% 8% 8.962 377 
6-10 jr 32% 33% 25% 10% 6.039 388 
10 jr of meer 35% 33% 18% 14% 21.421 2.113 
Binding regio       
(Zeer) sterk 35% 33% 22% 10% 25.024 1.986 
Redelijk 31% 38% 18% 13% 7.853 679 
Gering/niet 25% 38% 16% 21% 2.770 201 
Geslacht       
Man 32% 34% 21% 13% 15.207 1.276 
Vrouw 37% 33% 18% 12% 17.316 1.266 
Verhuizen?        
Ja 41% 28% 22% 9% 4.431 325 
Misschien 34% 37% 17% 11% 11.096 783 
Nee 31% 34% 21% 13% 21.049 1.789 
Woningtype       
Eengezins 34% 33% 21% 12% 33.791 2.789 
Meergezins 26% 50% 10% 14% 2.562 86 
Totaal 33% 34% 20% 12% 36.578 2.898 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel B6.9 Gewenning bij herhaalde aardbevingen? (bewoners die meer dan één aardbeving 
hebben meegemaakt) 

 Steeds meer Neutraal Steeds minder Weet niet/n.v.t. n gewogen n ongewogen 

Eigendom       
Koop 23% 38% 25% 14% 23.799 2.555 
Huur 23% 39% 14% 24% 12.806 340 
Leeftijdsklassen       
-45 29% 40% 18% 12% 11.546 493 
-65 21% 37% 23% 19% 15.726 1.467 
65+ 19% 39% 20% 22% 9.333 920 
Huishoudenstype       
Alleen 23% 38% 19% 20% 11.197 455 
Paar 21% 40% 23% 16% 11.862 1.513 
Gezin met kinderen/1 ouder 25% 38% 21% 17% 13.545 914 
Inkomen        
Laag 23% 37% 18% 22% 12.139 668 
Midden 26% 38% 22% 14% 6.921 656 
Hoog 24% 37% 26% 13% 7.142 746 
Opleiding       
Laag 21% 41% 16% 22% 9.713 800 
Middel 26% 38% 21% 15% 12.678 943 
Hoog 23% 38% 24% 15% 13.096 1.062 
Woonduur       
< 6 jr 29% 38% 17% 16% 8.916 374 
6-10 jr 24% 38% 21% 17% 5.981 392 
10 jr of meer 21% 39% 22% 18% 21.530 2.108 
Binding regio       
(Zeer) sterk 25% 36% 24% 15% 25.087 1.987 
Redelijk 21% 47% 15% 17% 7.822 678 
Gering/niet 23% 39% 15% 23% 2.761 199 
Geslacht       
Man 22% 41% 20% 17% 15.099 1.280 
Vrouw 22% 36% 22% 20% 17.451 1.259 
Verhuizen?        
Ja 20% 33% 25% 21% 4.308 322 
Misschien 19% 37% 23% 20% 11.129 787 
Nee 26% 40% 19% 16% 21.166 1.785 
Woningtype       
Eengezins 24% 38% 21% 17% 33.660 2.784 
Meergezins 16% 44% 16% 24% 2.719 88 
Totaal 23% 38% 21% 18% 36.604 2.895 
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Tabel B6.10 Toenemende angst bij herhaalde aardbevingen? (bewoners die meer dan één 
aardbeving hebben meegemaakt) 

 Steeds meer Neutraal Steeds minder Weet niet/n.v.t. n gewogen n ongewogen 

Eigendom       
Koop 26% 42% 7% 26% 23.797 2.540 
Huur 26% 31% 11% 32% 12.502 329 
Leeftijdsklassen       
-45 29% 40% 12% 20% 11.645 494 
-65 26% 39% 6% 29% 15.713 1.462 
65+ 21% 34% 8% 37% 8.941 898 
Huishoudenstype       
Alleen 29% 34% 9% 28% 11.017 453 
Paar 23% 37% 9% 31% 11.743 1.493 
Gezin met kinderen/1 ouder 26% 42% 8% 25% 13.539 913 
Inkomen        
Laag 28% 36% 8% 28% 11.722 649 
Midden 25% 37% 8% 30% 6.905 654 
Hoog 21% 43% 8% 27% 7.140 746 
Opleiding       
Laag 25% 31% 11% 33% 9.313 774 
Middel 28% 40% 8% 25% 12.770 944 
Hoog 24% 42% 8% 26% 13.106 1.064 
Woonduur       
< 6 jr 29% 39% 13% 19% 8.939 374 
6-10 jr 30% 36% 6% 27% 6.022 387 
10 jr of meer 23% 38% 7% 32% 21.181 2.089 
Binding regio       
(Zeer) sterk 27% 39% 8% 26% 24.835 1.969 
Redelijk 23% 38% 9% 30% 7.774 672 
Gering/niet 21% 39% 11% 30% 2.761 199 
Geslacht       
Man 21% 39% 10% 30% 15.011 1.265 
Vrouw 31% 37% 6% 26% 17.233 1.249 
Verhuizen?        
Ja 39% 36% 8% 17% 4.425 326 
Misschien 32% 36% 6% 25% 11.031 778 
Nee 19% 40% 10% 31% 20.841 1.764 
Woningtype       
Eengezins 25% 38% 9% 28% 33.519 2.761 
Meergezins 28% 39% 6% 27% 2.529 86 
Totaal 26% 38% 8% 28% 36.299 2.869 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel B6.11 Toenemende onrust bij herhaalde aardbevingen? (bewoners die meer dan één 
aardbeving hebben meegemaakt) 

 Steeds meer Neutraal Steeds minder Weet niet/n.v.t. n gewogen n ongewogen 

Eigendom       
Koop 46% 28% 6% 21% 23.816 2.548 
Huur 33% 29% 8% 30% 12.521 330 
Leeftijdsklassen       
-45 44% 31% 7% 18% 11.645 494 
-65 42% 28% 6% 24% 15.698 1.462 
65+ 36% 25% 6% 32% 8.994 908 
Huishoudenstype       
Alleen 41% 30% 5% 25% 11.035 456 
Paar 38% 28% 7% 27% 11.756 1.498 
Gezin met kinderen/1 ouder 45% 26% 8% 21% 13.545 914 
Inkomen        
Laag 39% 31% 5% 24% 11.752 655 
Midden 43% 25% 8% 25% 6.902 652 
Hoog 44% 26% 7% 23% 7.145 747 
Opleiding       
Laag 37% 23% 10% 30% 9.311 779 
Middel 42% 31% 6% 22% 12.779 944 
Hoog 44% 30% 5% 20% 13.127 1.065 
Woonduur       
< 6 jr 40% 36% 7% 17% 8.939 374 
6-10 jr 44% 26% 5% 24% 6.022 387 
10 jr of meer 41% 25% 7% 27% 21.218 2.098 
Binding regio       
(Zeer) sterk 43% 28% 7% 22% 24.828 1.974 
Redelijk 39% 28% 7% 26% 7.816 675 
Gering/niet 33% 39% 4% 24% 2.761 199 
Geslacht       
Man 38% 29% 8% 25% 15.019 1.266 
Vrouw 46% 26% 5% 23% 17.263 1.257 
Verhuizen?        
Ja 54% 26% 7% 14% 4.432 326 
Misschien 47% 28% 4% 22% 11.070 783 
Nee 36% 29% 8% 27% 20.832 1.768 
Woningtype       
Eengezins 41% 28% 7% 24% 33.585 2.771 
Meergezins 41% 32% 4% 23% 2.493 84 
Totaal 41% 28% 7% 24% 36.336 2.878 
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Tabel B6.12 Toenemende onveiligheid bij herhaalde aardbevingen? (bewoners die meer dan 
één aardbeving hebben meegemaakt) 

 Steeds meer Neutraal Steeds minder Weet niet/n.v.t. n gewogen n ongewogen 

Eigendom       
Koop 48% 31% 3% 17% 23.826 2.550 
Huur 41% 32% 3% 25% 12.664 330 
Leeftijdsklassen       
-45 53% 33% 1% 13% 11.645 494 
-65 44% 33% 3% 20% 15.833 1.464 
65+ 39% 28% 4% 29% 9.012 906 
Huishoudenstype       
Alleen 45% 32% 3% 21% 11.120 457 
Paar 41% 33% 3% 23% 11.705 1.499 
Gezin met kinderen/1 ouder 50% 31% 3% 16% 13.665 914 
Inkomen        
Laag 45% 32% 2% 21% 11.942 656 
Midden 49% 28% 2% 21% 6.912 655 
Hoog 42% 37% 4% 17% 7.137 745 
Opleiding       
Laag 39% 32% 3% 26% 9.392 779 
Middel 47% 31% 3% 18% 12.863 945 
Hoog 50% 34% 2% 15% 13.121 1.067 
Woonduur       
< 6 jr 49% 36% 2% 13% 9.024 373 
6-10 jr 53% 26% 2% 20% 6.022 387 
10 jr of meer 42% 31% 4% 23% 21.287 2.101 
Binding regio       
(Zeer) sterk 46% 32% 4% 18% 24.927 1.972 
Redelijk 45% 32% 2% 21% 7.862 678 
Gering/niet 49% 27% 0% 23% 2.770 200 
Geslacht       
Man 46% 31% 3% 20% 15.045 1.268 
Vrouw 47% 31% 2% 20% 17.390 1.257 
Verhuizen?        
Ja 60% 27% 1% 12% 4.412 326 
Misschien 56% 25% 2% 18% 11.149 786 
Nee 37% 36% 4% 23% 20.926 1.767 
Woningtype       
Eengezins 46% 32% 3% 20% 33.760 2.774 
Meergezins 48% 31% 6% 15% 2.504 84 
Totaal 46% 32% 3% 20% 36.490 2.880 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel B6.13 Ik voel me veilig in mijn huis 

 1 2 3 4 5 6 n gewogen n ongewogen 

Eigendom         
Koop 9% 43% 26% 17% 4% 1% 34.964 3.714 
Huur 12% 41% 29% 11% 4% 2% 19.234 536 
Leeftijdsklassen         
-45 9% 44% 27% 15% 4% 1% 15.252 653 
-65 10% 41% 27% 17% 5% 1% 22.584 2.030 
65+ 12% 42% 27% 12% 4% 3% 16.361 1.534 
Huishoudenstype         
Alleen 12% 42% 28% 13% 5% 1% 17.453 754 
Paar 9% 44% 27% 15% 3% 2% 18.150 2.218 
Gezin met kinderen/1 ouder 9% 41% 26% 17% 5% 1% 18.594 1.256 
Inkomen          
Laag 11% 41% 28% 14% 4% 2% 18.301 1.021 
Midden 10% 42% 28% 16% 4% 1% 10.668 989 
Hoog 8% 50% 24% 14% 5% 0% 10.253 1.049 
Opleiding         
Laag 13% 42% 27% 11% 4% 3% 16.271 1.285 
Middel 10% 45% 24% 16% 4% 1% 18.149 1.347 
Hoog 8% 42% 29% 17% 4% 0% 18.153 1.483 
Woonduur         
< 6 jr 10% 47% 27% 10% 4% 1% 12.612 560 
6-10 jr 10% 38% 25% 22% 5% 1% 8.377 542 
10 jr of meer 10% 41% 28% 15% 4% 2% 32.839 3.116 
Binding regio         
(Zeer) sterk 11% 43% 26% 15% 4% 1% 36.349 2.843 
Redelijk 8% 45% 28% 14% 4% 2% 12.579 1.051 
Gering/niet 8% 35% 28% 21% 7% 1% 4.044 300 
Geslacht         
Man 9% 41% 28% 15% 6% 1% 23.331 1.878 
Vrouw 10% 41% 28% 16% 4% 2% 25.024 1.845 
Verhuizen?          
Ja 5% 27% 28% 25% 12% 3% 5.612 426 
Misschien 7% 36% 29% 21% 6% 1% 15.057 1.096 
Nee 12% 48% 26% 10% 2% 1% 33.527 2.727 
Woningtype         
Eengezins 10% 42% 27% 15% 4% 1% 49.045 4.034 
Meergezins 13% 41% 29% 10% 5% 2% 4.804 179 
Totaal 10% 42% 27% 15% 4% 1% 54.186 4.244 
1 = helemaal mee eens 
2 = mee eens 
3 = neutraal 
4 = mee oneens 
5 = helemaal mee oneens 
6 = weet niet/niet van toepassing 
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Tabel B6.14 Oordeel over de stelling ‘Veel mensen in mijn woonomgeving verhuizen’ 

 1 2 3 4 5 6 n gewogen n ongewogen 

Eigendom         
Koop 1% 9% 26% 36% 12% 17% 34.852 3.700 
Huur 1% 10% 20% 30% 12% 27% 19.020 527 
Leeftijdsklassen         
-45 2% 16% 29% 33% 8% 13% 15.252 653 
-65 1% 9% 25% 36% 13% 17% 22.584 2.030 
65+ 1% 4% 17% 31% 14% 33% 16.036 1.513 
Huishoudenstype         
Alleen 2% 10% 22% 31% 11% 24% 17.242 748 
Paar 1% 8% 21% 34% 12% 24% 18.037 2.204 
Gezin met kinderen/1 ouder 1% 10% 28% 35% 12% 13% 18.594 1.256 
Inkomen          
Laag 1% 8% 23% 33% 11% 24% 18.153 1.009 
Midden 1% 11% 24% 35% 12% 18% 10.668 989 
Hoog 1% 8% 25% 40% 12% 13% 10.234 1.047 
Opleiding         
Laag 1% 5% 22% 30% 16% 26% 16.099 1.272 
Middel 1% 12% 25% 33% 11% 18% 18.128 1.345 
Hoog 1% 11% 24% 37% 10% 16% 18.144 1.481 
Woonduur         
< 6 jr 2% 15% 23% 33% 10% 18% 12.554 555 
6-10 jr 1% 13% 26% 28% 9% 22% 8.377 542 
10 jr of meer 1% 6% 23% 35% 13% 21% 32.571 3.100 
Binding regio         
(Zeer) sterk 1% 8% 24% 35% 14% 18% 36.195 2.832 
Redelijk 1% 9% 24% 32% 10% 25% 12.509 1.044 
Gering/niet 1% 17% 24% 31% 4% 23% 4.044 300 
Geslacht         
Man 1% 10% 27% 31% 11% 20% 23.134 1.869 
Vrouw 1% 10% 22% 32% 12% 24% 24.896 1.833 
Verhuizen?          
Ja 3% 20% 30% 23% 4% 21% 5.598 425 
Misschien 1% 14% 28% 28% 7% 21% 15.048 1.094 
Nee 1% 5% 21% 38% 15% 21% 33.225 2.707 
Woningtype         
Eengezins 1% 10% 24% 34% 12% 19% 48.776 4.018 
Meergezins 3% 5% 20% 24% 10% 38% 4.764 175 
Totaal 1% 9% 24% 33% 12% 21% 53.860 4.221 
1 = helemaal mee eens 
2 = mee eens 
3 = neutraal 
4 = mee oneens 
5 = helemaal mee oneens 
6 = weet niet/niet van toepassing 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel B6.15 Oordeel over de stelling ‘Ik wil verhuizen naar een veilige woning binnen het 
aardbevingsgebied’  

 1 2 3 4 5 6 n gewogen n ongewogen 

Eigendom         
Koop 2% 7% 18% 34% 25% 14% 34.825 3.702 
Huur 3% 9% 22% 23% 19% 24% 19.040 528 
Leeftijdsklassen         
-45 5% 13% 24% 29% 20% 9% 15.252 653 
-65 1% 6% 19% 34% 24% 15% 22.584 2.030 
65+ 2% 4% 17% 25% 23% 30% 16.028 1.516 
Huishoudenstype         
Alleen 3% 9% 22% 23% 22% 21% 17.211 747 
Paar 2% 6% 18% 31% 22% 20% 18.060 2.208 
Gezin met kinderen/1 ouder 3% 9% 18% 35% 23% 12% 18.594 1.256 
Inkomen          
Laag 3% 9% 22% 24% 21% 23% 18.133 1.011 
Midden 2% 7% 20% 33% 24% 15% 10.668 989 
Hoog 3% 9% 14% 36% 26% 12% 10.253 1.049 
Opleiding         
Laag 2% 4% 18% 28% 22% 27% 16.122 1.274 
Middel 4% 9% 22% 31% 21% 13% 18.100 1.346 
Hoog 3% 9% 18% 31% 26% 13% 18.146 1.482 
Woonduur         
< 6 jr 5% 12% 19% 30% 21% 14% 12.574 556 
6-10 jr 4% 10% 22% 22% 22% 20% 8.377 542 
10 jr of meer 2% 5% 19% 32% 23% 18% 32.543 3.102 
Binding regio         
(Zeer) sterk 3% 8% 20% 31% 24% 15% 36.183 2.835 
Redelijk 2% 6% 19% 31% 19% 22% 12.513 1.044 
Gering/niet 2% 5% 23% 27% 23% 20% 4.044 300 
Geslacht         
Man 3% 7% 22% 29% 22% 16% 23.094 1.869 
Vrouw 3% 8% 18% 29% 22% 21% 24.929 1.836 
Verhuizen?          
Ja 9% 26% 17% 14% 22% 12% 5.596 425 
Misschien 4% 13% 30% 22% 14% 17% 15.056 1.095 
Nee 1% 2% 15% 36% 26% 19% 33.211 2.709 
Woningtype         
Eengezins 2% 8% 19% 32% 23% 16% 48.749 4.020 
Meergezins 6% 5% 21% 12% 20% 37% 4.784 176 
Totaal 3% 8% 20% 30% 23% 18% 53.853 4.224 
1 = helemaal mee eens 
2 = mee eens 
3 = neutraal 
4 = mee oneens 
5 = helemaal mee oneens 
6 = weet niet/niet van toepassing 
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Tabel B6.16 Oordeel over de stelling ‘Ik wil verhuizen naar een woning buiten het  
aardbevingsgebied’ 

 1 2 3 4 5 6 n gewogen n ongewogen 

Eigendom         
Koop 9% 12% 18% 27% 22% 13% 34.824 3.701 
Huur 4% 8% 17% 25% 19% 26% 19.040 528 
Leeftijdsklassen         
-45 9% 13% 21% 29% 19% 10% 15.252 653 
-65 7% 12% 17% 28% 21% 15% 22.584 2.030 
65+ 6% 5% 16% 23% 21% 29% 16.027 1.515 
Huishoudenstype         
Alleen 6% 9% 21% 24% 20% 20% 17.218 748 
Paar 7% 10% 14% 28% 19% 22% 18.058 2.207 
Gezin met kinderen/1 ouder 8% 12% 18% 27% 23% 11% 18.587 1.255 
Inkomen          
Laag 5% 8% 17% 27% 21% 23% 18.134 1.011 
Midden 9% 12% 18% 27% 22% 12% 10.668 989 
Hoog 8% 14% 16% 27% 24% 10% 10.251 1.048 
Opleiding         
Laag 5% 6% 15% 26% 20% 28% 16.127 1.274 
Middel 7% 11% 21% 25% 22% 13% 18.090 1.344 
Hoog 9% 14% 17% 29% 20% 11% 18.153 1.483 
Woonduur         
< 6 jr 8% 8% 17% 29% 21% 16% 12.574 556 
6-10 jr 8% 13% 23% 20% 20% 17% 8.377 542 
10 jr of meer 7% 11% 16% 27% 21% 18% 32.542 3.101 
Binding regio         
(Zeer) sterk 5% 8% 17% 29% 26% 15% 36.158 2.831 
Redelijk 9% 15% 20% 23% 12% 21% 12.538 1.047 
Gering/niet 20% 19% 17% 22% 6% 16% 4.044 300 
Geslacht         
Man 8% 11% 20% 25% 20% 16% 23.106 1.869 
Vrouw 7% 10% 15% 27% 20% 20% 24.916 1.835 
Verhuizen?          
Ja 29% 20% 16% 11% 9% 15% 5.591 424 
Misschien 12% 22% 24% 18% 10% 15% 15.053 1.094 
Nee 2% 4% 15% 33% 28% 19% 33.218 2.710 
Woningtype         
Eengezins 7% 11% 17% 27% 21% 16% 48.748 4.019 
Meergezins 9% 3% 21% 17% 14% 35% 4.784 176 
Totaal 7% 10% 18% 27% 21% 18% 53.852 4.224 
1 = helemaal mee eens 
2 = mee eens 
3 = neutraal 
4 = mee oneens 
5 = helemaal mee oneens 
6 = weet niet/niet van toepassing 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel B6.17 Oordeel over de stelling ‘Ik ben veel tijd en energie kwijt aan melding en  
afwikkeling van schade (alleen van toepassing op eigenaar-bewoners)’ 

 1 2 3 4 5 6 n gewogen n ongewogen 

Leeftijdsklassen         
-45 29% 22% 19% 11% 5% 14% 9.403 559 
-65 19% 26% 20% 14% 5% 16% 15.908 1.836 
65+ 15% 18% 17% 15% 9% 27% 9.532 1.284 
Huishoudenstype         
Alleen 16% 20% 20% 10% 7% 27% 7.078 526 
Paar 20% 22% 19% 14% 6% 19% 13.067 1.993 
Gezin met kinderen/1 ouder 23% 25% 18% 14% 6% 14% 14.698 1.170 
Inkomen          
Laag 18% 19% 19% 11% 5% 27% 6.802 709 
Midden 18% 24% 22% 14% 6% 17% 8.649 921 
Hoog 22% 23% 17% 16% 7% 15% 9.330 1.019 
Opleiding         
Laag  15% 18% 22% 16% 6% 23% 8.305 1.022 
Middel 19% 24% 20% 12% 6% 20% 12.254 1.198 
Hoog 25% 25% 16% 13% 7% 14% 13.363 1.372 
Woonduur         
< 6 jr 28% 22% 18% 9% 5% 18% 4.973 386 
6-10 jr 25% 20% 21% 11% 8% 15% 5.650 468 
10 jr of meer 18% 24% 19% 14% 6% 20% 24.105 2.829 
Binding regio         
(Zeer) sterk 20% 24% 20% 13% 7% 16% 24.003 2.492 
Redelijk 20% 23% 16% 13% 5% 24% 8.117 910 
Gering/niet 26% 16% 21% 13% 4% 20% 2.534 263 
Geslacht         
Man 20% 21% 21% 13% 6% 20% 16.429 1.679 
Vrouw 22% 24% 18% 13% 5% 18% 13.948 1.546 
Verhuizen?          
Ja 28% 23% 23% 10% 3% 12% 3.430 360 
Misschien 23% 24% 17% 11% 6% 18% 9.387 961 
Nee 18% 22% 19% 15% 7% 20% 22.024 2.382 
Woningtype         
Eengezins 21% 23% 19% 13% 6% 18% 33.760 3.596 
Meergezins 3% 11% 15% 3% 14% 55% 873 79 
Totaal 20% 23% 19% 13% 6% 19% 34.831 3.699 
1 = helemaal mee eens 
2 = mee eens 
3 = neutraal 
4 = mee oneens 
5 = helemaal mee oneens 
6 = weet niet/niet van toepassing 

 

  



 

 78 

 

 

Tabel B6.18 Oordeel over de stelling ‘Ik heb geen zin meer om mijn woning te onderhouden 
(alleen van toepassing op eigenaar-bewoners)’ 

 1 2 3 4 5 6 n gewogen n ongewogen 

Leeftijdsklassen         
-45 3% 13% 18% 37% 25% 3% 9.403 559 
-65 4% 11% 18% 39% 24% 4% 15.908 1.836 
65+ 3% 7% 15% 34% 27% 13% 9.517 1.282 
Huishoudenstype         
Alleen 3% 11% 21% 30% 25% 11% 7.057 523 
Paar 3% 8% 15% 40% 26% 8% 13.067 1.993 
Gezin met kinderen/1 ouder 4% 13% 18% 38% 24% 3% 14.705 1.171 
Inkomen          
Laag 4% 12% 18% 35% 21% 10% 6.794 708 
Midden 3% 11% 18% 36% 25% 6% 8.649 921 
Hoog 3% 10% 15% 39% 29% 4% 9.330 1.019 
Opleiding         
Laag 3% 8% 19% 35% 23% 11% 8.298 1.021 
Middel 3% 9% 18% 38% 26% 6% 12.246 1.197 
Hoog 4% 13% 15% 38% 26% 4% 13.363 1.372 
Woonduur         
< 6 jr 4% 6% 19% 37% 27% 6% 4.967 385 
6-10 jr 3% 13% 17% 36% 25% 5% 5.650 468 
10 jr of meer 3% 11% 17% 38% 25% 7% 24.097 2.828 
Binding regio         
(Zeer) sterk 3% 10% 17% 38% 27% 6% 23.988 2.490 
Redelijk 4% 10% 17% 39% 21% 8% 8.117 910 
Gering/niet 7% 18% 23% 26% 20% 6% 2.534 263 
Geslacht         
Man 3% 12% 20% 35% 25% 6% 16.435 1.680 
Vrouw 4% 9% 17% 38% 25% 7% 13.927 1.543 
Verhuizen?          
Ja 14% 23% 18% 28% 12% 6% 3.430 360 
Misschien 4% 16% 23% 32% 19% 6% 9.379 960 
Nee 2% 6% 15% 41% 30% 7% 22.017 2.381 
Woningtype         
Eengezins 3% 10% 17% 38% 25% 6% 33.745 3.594 
Meergezins 4% 12% 10% 23% 22% 29% 873 79 
Totaal 3% 10% 17% 37% 25% 7% 34.816 3.697 
1 = helemaal mee eens 
2 = mee eens 
3 = neutraal 
4 = mee oneens 
5 = helemaal mee oneens 
6 = weet niet/niet van toepassing 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel B6.19 Oordeel over de stelling ‘De waarde van mijn huis is gedaald  
(alleen van toepassing op eigenaar-bewoners)’ 

 1 2 3 4 5 6 n gewogen n ongewogen 

Leeftijdsklassen         
-45 58% 28% 5% 1% 1% 8% 9.403 559 
-65 51% 33% 6% 1% 1% 7% 15.908 1.836 
65+ 47% 32% 7% 2% 2% 10% 9.593 1.288 
Huishoudenstype         
Alleen 50% 30% 7% 2% 1% 10% 7.127 528 
Paar 50% 33% 6% 1% 1% 9% 13.073 1.995 
Gezin met kinderen/1 ouder 54% 31% 5% 2% 1% 7% 14.705 1.171 
Inkomen          
Laag 47% 34% 5% 2% 2% 10% 6.857 711 
Midden 54% 31% 7% 1% 1% 6% 8.653 922 
Hoog 54% 32% 4% 1% 1% 7% 9.330 1.019 
Opleiding         
Laag 43% 36% 7% 2% 2% 10% 8.318 1.025 
Middel 50% 32% 7% 1% 1% 8% 12.303 1.199 
Hoog 59% 29% 4% 1% 1% 6% 13.363 1.372 
Woonduur         
< 6 jr 48% 31% 5% 3% 1% 12% 4.973 386 
6-10 jr 62% 25% 6% 1% 1% 5% 5.650 468 
10 jr of meer 50% 33% 6% 1% 1% 8% 24.166 2.834 
Binding regio         
(Zeer) sterk 51% 32% 6% 2% 1% 8% 24.063 2.496 
Redelijk 52% 31% 5% 1% 1% 9% 8.117 910 
Gering/niet 63% 27% 3% 0% 1% 6% 2.534 263 
Geslacht         
Man 56% 31% 4% 1% 1% 7% 16.487 1.682 
Vrouw 50% 31% 6% 2% 2% 10% 13.951 1.548 
Verhuizen?          
Ja 81% 15% 1% 0% 1% 2% 3.430 360 
Misschien 64% 26% 4% 1% 1% 5% 9.389 962 
Nee 42% 37% 7% 2% 1% 11% 22.082 2.386 
Woningtype         
Eengezins 52% 32% 6% 1% 1% 8% 33.821 3.601 
Meergezins 41% 17% 11% 4% 0% 26% 873 79 
Totaal 52% 32% 6% 2% 1% 8% 34.892 3.704 
1 = helemaal mee eens 
2 = mee eens 
3 = neutraal 
4 = mee oneens 
5 = helemaal mee oneens 
6 = weet niet/niet van toepassing 
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Tabel B6.20 Oordeel over de stelling ‘Ik heb geen zin meer om te schade te melden  
(alleen van toepassing op eigenaar-bewoners)’  

 1 2 3 4 5 6 n gewogen n ongewogen 

Leeftijdsklassen         
-45 4% 11% 16% 26% 34% 9% 9.403 559 
-65 3% 6% 12% 33% 37% 10% 15.908 1.836 
65+ 2% 4% 11% 26% 37% 20% 9.514 1.281 
Huishoudenstype         
Alleen 2% 6% 14% 25% 35% 18% 7.053 522 
Paar 2% 5% 11% 31% 38% 14% 13.067 1.993 
Gezin met kinderen/1 ouder 4% 9% 14% 30% 35% 8% 14.705 1.171 
Inkomen          
Laag 3% 8% 16% 25% 33% 16% 6.794 708 
Midden 1% 7% 12% 31% 37% 12% 8.649 921 
Hoog 3% 7% 12% 31% 39% 8% 9.330 1.019 
Opleiding         
Laag 2% 5% 13% 30% 33% 17% 8.295 1.020 
Middel 2% 6% 12% 30% 37% 12% 12.246 1.197 
Hoog 4% 8% 13% 29% 37% 9% 13.363 1.372 
Woonduur         
< 6 jr 4% 9% 13% 25% 38% 12% 4.967 385 
6-10 jr 3% 8% 16% 27% 36% 10% 5.650 468 
10 jr of meer 2% 6% 12% 31% 36% 13% 24.093 2.827 
Binding regio         
(Zeer) sterk 2% 6% 13% 29% 38% 11% 23.984 2.489 
Redelijk 4% 7% 12% 29% 34% 15% 8.117 910 
Gering/niet 5% 11% 12% 31% 26% 14% 2.534 263 
Geslacht         
Man 2% 7% 12% 29% 38% 12% 16.435 1.680 
Vrouw 4% 6% 15% 30% 33% 13% 13.923 1.542 
Verhuizen?          
Ja 6% 8% 19% 24% 35% 8% 3.426 359 
Misschien 3% 10% 13% 27% 35% 12% 9.379 959 
Nee 2% 5% 12% 31% 37% 13% 22.017 2.381 
Woningtype         
Eengezins 3% 7% 13% 30% 37% 12% 33.742 3.593 
Meergezins 0% 4% 22% 18% 17% 40% 873 79 
Totaal 3% 7% 13% 29% 36% 12% 34.825 3.695 
1 = helemaal mee eens 
2 = mee eens 
3 = neutraal 
4 = mee oneens 
5 = helemaal mee oneens 
6 = weet niet/niet van toepassing 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel B6.21 Oordeel over de stelling ‘Ik heb psychische problemen als gevolg van de  
aardbevingen’ 

 1 2 3 4 5 6 n gewogen n ongewogen 

Eigendom         
Koop 2% 5% 18% 32% 32% 10% 34.753 3.689 
Huur 1% 3% 14% 23% 36% 23% 19.172 531 
Leeftijdsklassen         
-45 1% 4% 15% 29% 38% 12% 15.252 653 
-65 2% 6% 19% 32% 32% 9% 22.584 2.030 
65+ 2% 3% 14% 25% 32% 24% 16.088 1.510 
Huishoudenstype         
Alleen 2% 5% 16% 25% 32% 20% 17.293 744 
Paar 2% 5% 16% 30% 33% 15% 18.044 2.203 
Gezin met kinderen/1 ouder 2% 4% 17% 31% 36% 9% 18.587 1.255 
Inkomen          
Laag 2% 4% 16% 26% 32% 20% 18.145 1.007 
Midden 2% 5% 18% 33% 33% 9% 10.660 987 
Hoog 2% 5% 14% 32% 42% 5% 10.253 1.049 
Opleiding         
Laag 2% 3% 17% 25% 32% 22% 16.135 1.270 
Middel 2% 5% 17% 28% 36% 13% 18.073 1.343 
Hoog 2% 6% 16% 33% 35% 8% 18.131 1.480 
Woonduur         
< 6 jr 2% 4% 13% 30% 36% 16% 12.567 557 
6-10 jr 1% 6% 20% 25% 35% 13% 8.371 541 
10 jr of meer 2% 5% 17% 30% 33% 14% 32.616 3.094 
Binding regio         
(Zeer) sterk 2% 5% 17% 30% 35% 12% 36.171 2.828 
Redelijk 1% 4% 18% 27% 32% 17% 12.494 1.042 
Gering/niet 3% 5% 12% 26% 34% 21% 4.044 300 
Geslacht         
Man 2% 5% 19% 29% 32% 14% 23.207 1.868 
Vrouw 2% 5% 15% 28% 34% 16% 24.875 1.829 
Verhuizen?          
Ja 7% 9% 21% 23% 23% 18% 5.599 425 
Misschien 2% 8% 22% 27% 28% 13% 14.986 1.087 
Nee 1% 3% 13% 31% 38% 15% 33.337 2.707 
Woningtype         
Eengezins 2% 5% 17% 30% 34% 13% 48.828 4.012 
Meergezins 3% 3% 12% 23% 29% 30% 4.764 176 
Totaal 2% 5% 16% 29% 34% 14% 53.924 4.220 
1 = helemaal mee eens 
2 = mee eens 
3 = neutraal 
4 = mee oneens 
5 = helemaal mee oneens 
6 = weet niet/niet van toepassing 
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Tabel B6.22 Ik ben bezorgd over de veiligheid van mijn gezin (alleen van toepassing op  
mensen die met meer dan één persoon in de woning wonen) 

 1 2 3 4 5 6 n gewogen n ongewogen 

Eigendom         
Koop 10% 26% 22% 21% 15% 6% 27.747 3.158 
Huur 6% 24% 18% 14% 17% 19% 8.882 299 
Leeftijdsklassen         
-45 14% 32% 23% 15% 12% 4% 10.331 572 
-65 7% 26% 22% 21% 16% 7% 16.932 1.732 
65+ 5% 17% 19% 21% 19% 19% 9.367 1.137 
Huishoudenstype         
Paar 

6% 20% 22% 21% 18% 14% 18.042 2.202 
Gezin met kinderen/1 ouder 

12% 31% 21% 18% 14% 5% 18.587 1.255 
Inkomen          
Laag 

8% 26% 22% 16% 11% 17% 7.703 585 
Midden 

9% 24% 21% 23% 18% 6% 8.305 848 
Hoog 

9% 22% 21% 26% 19% 4% 9.664 1.014 
Opleiding         
Laag 

6% 24% 23% 15% 16% 17% 10.521 989 
Middel 

10% 29% 22% 18% 15% 7% 12.573 1.145 
Hoog 

10% 24% 20% 24% 17% 5% 12.522 1.231 
Woonduur         
< 6 jr 

8% 27% 21% 16% 17% 11% 6.950 420 
6-10 jr 

11% 29% 23% 17% 14% 7% 5.768 452 
10 jr of meer 

8% 24% 21% 21% 16% 9% 23.722 2.571 
Binding regio         
(Zeer) sterk 

9% 27% 23% 18% 15% 7% 24.618 2.318 
Redelijk 

6% 24% 20% 22% 18% 11% 8.573 854 
Gering/niet 

13% 19% 17% 20% 19% 12% 2.836 255 
Geslacht         
Man 

9% 27% 22% 20% 14% 9% 16.099 1.549 
Vrouw 

9% 26% 22% 16% 17% 10% 16.143 1.459 
Verhuizen?          
Ja 

17% 30% 18% 12% 11% 12% 3.971 350 
Misschien 

12% 32% 22% 16% 13% 6% 9.131 859 
Nee 

6% 22% 22% 22% 18% 10% 23.525 2.247 
Woningtype         
Eengezins 

9% 26% 21% 20% 16% 8% 34.749 3.353 
Meergezins 

2% 14% 23% 12% 15% 33% 1.637 89 
Totaal  

9% 25% 21% 19% 16% 9% 36.630 3.457 
1 = helemaal mee eens 
2 = mee eens 
3 = neutraal 
4 = mee oneens 
5 = helemaal mee oneens 
6 = weet niet/niet van toepassing 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel B6.23 Ik voel mij angstig als gevolg van de aardbevingen 

 1 2 3 4 5 6 n gewogen n ongewogen 

Eigendom         
Koop 4% 14% 28% 28% 19% 7% 34.673 3.681 
Huur 3% 10% 28% 20% 22% 17% 19.137 529 
Leeftijdsklassen         
-45 4% 15% 33% 25% 20% 4% 15.252 653 
-65 4% 13% 29% 28% 20% 7% 22.584 2.030 
65+ 4% 11% 22% 21% 21% 21% 15.974 1.500 
Huishoudenstype         
Alleen 4% 12% 29% 21% 20% 15% 17.190 739 
Paar 3% 13% 25% 27% 20% 12% 18.033 2.200 
Gezin met kinderen/1 ouder 4% 13% 30% 27% 20% 5% 18.587 1.255 
Inkomen          
Laag 3% 12% 30% 21% 19% 15% 18.046 1.002 
Midden 4% 13% 26% 28% 23% 6% 10.658 986 
Hoog 4% 10% 26% 32% 24% 4% 10.248 1.048 
Opleiding         
Laag 4% 11% 26% 21% 20% 18% 16.024 1.262 
Middel 4% 16% 28% 25% 21% 6% 18.073 1.343 
Hoog 4% 11% 30% 28% 21% 6% 18.131 1.480 
Woonduur         
< 6 jr 3% 12% 33% 23% 21% 8% 12.574 556 
6-10 jr 5% 16% 28% 25% 20% 7% 8.371 541 
10 jr of meer 4% 12% 26% 26% 20% 11% 32.495 3.086 
Binding regio         
(Zeer) sterk 4% 14% 29% 24% 21% 8% 36.073 2.823 
Redelijk 2% 10% 29% 26% 19% 14% 12.478 1.038 
Gering/niet 4% 12% 19% 28% 23% 14% 4.044 300 
Geslacht         
Man 4% 12% 30% 24% 20% 10% 23.141 1.865 
Vrouw 5% 15% 28% 23% 19% 11% 24.827 1.823 
Verhuizen?          
Ja 9% 22% 26% 20% 14% 9% 5.586 422 
Misschien 6% 15% 34% 21% 16% 7% 14.986 1.088 
Nee 2% 10% 25% 28% 23% 12% 33.237 2.699 
Woningtype         
Eengezins 4% 13% 28% 26% 20% 9% 48.694 4.003 
Meergezins 3% 8% 27% 15% 24% 23% 4.784 176 
Totaal 4% 13% 28% 25% 20% 10% 53.810 4.179 
1 = helemaal mee eens 
2 = mee eens 
3 = neutraal 
4 = mee oneens 
5 = helemaal mee oneens 
6 = weet niet/niet van toepassing 
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Tabel B6.24 Ik voel mij onveilig als gevolg van de aardbevingen 

 1 2 3 4 5 6 n gewogen n ongewogen 

Eigendom         
Koop 7% 24% 24% 22% 17% 6% 34.705 3.684 
Huur 4% 21% 26% 15% 20% 14% 19.150 530 
Leeftijdsklassen         
-45 7% 28% 28% 17% 17% 3% 15.252 653 
-65 6% 24% 26% 22% 18% 5% 22.574 2.029 
65+ 6% 16% 21% 19% 19% 20% 16.029 1.505 
Huishoudenstype         
Alleen 6% 21% 27% 16% 18% 13% 17.208 738 
Paar 5% 20% 23% 21% 19% 11% 18.059 2.204 
Gezin met kinderen/1 ouder 7% 27% 25% 21% 17% 3% 18.587 1.255 
Inkomen          
Laag 5% 23% 26% 17% 18% 12% 18.077 1.002 
Midden 6% 23% 21% 24% 19% 7% 10.660 987 
Hoog 6% 21% 23% 26% 21% 3% 10.253 1.049 
Opleiding         
Laag 4% 18% 26% 17% 18% 16% 16.053 1.264 
Middel 6% 27% 23% 21% 18% 5% 18.075 1.343 
Hoog 7% 23% 26% 21% 18% 5% 18.145 1.481 
Woonduur         
< 6 jr 5% 26% 30% 15% 18% 7% 12.587 557 
6-10 jr 9% 25% 23% 21% 16% 6% 8.371 541 
10 jr of meer 6% 21% 24% 21% 18% 10% 32.526 3.088 
Binding regio         
(Zeer) sterk 7% 23% 25% 19% 18% 7% 36.103 2.823 
Redelijk 4% 21% 26% 20% 17% 12% 12.493 1.041 
Gering/niet 8% 24% 21% 18% 20% 10% 4.044 300 
Geslacht         
Man 7% 22% 26% 18% 17% 10% 23.172 1.866 
Vrouw 6% 24% 25% 19% 17% 9% 24.841 1.825 
Verhuizen?          
Ja 14% 36% 20% 12% 10% 7% 5.592 423 
Misschien 8% 29% 27% 16% 13% 6% 14.982 1.087 
Nee 3% 17% 25% 22% 21% 11% 33.278 2.703 
Woningtype         
Eengezins 6% 23% 26% 20% 18% 7% 48.739 4.006 
Meergezins 7% 18% 18% 12% 22% 24% 4.784 176 
Totaal 6% 23% 25% 20% 18% 9% 53.855 4.214 
1 = helemaal mee eens 
2 = mee eens 
3 = neutraal 
4 = mee oneens 
5 = helemaal mee oneens 
6 = weet niet / niet van toepassing 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel B6.25 Ik voel mij minder gelukkig als gevolg van de aardbevingen 

 1 2 3 4 5 6 n gewogen n ongewogen 

Eigendom         
Koop 9% 22% 21% 24% 17% 6% 34.711 3.687 
Huur 2% 15% 24% 18% 24% 17% 19.137 529 
Leeftijdsklassen         
-45 6% 21% 26% 21% 21% 5% 15.252 653 
-65 8% 22% 21% 24% 19% 6% 22.584 2.030 
65+ 6% 15% 20% 20% 19% 20% 16.012 1.506 
Huishoudenstype         
Alleen 6% 18% 22% 19% 20% 15% 17.213 740 
Paar 6% 20% 20% 22% 19% 11% 18.049 2.205 
Gezin met kinderen/1 ouder 8% 21% 24% 24% 19% 4% 18.587 1.255 
Inkomen          
Laag 4% 18% 26% 20% 19% 14% 18.065 1.003 
Midden 7% 20% 20% 26% 20% 6% 10.668 989 
Hoog 8% 23% 18% 25% 22% 3% 10.253 1.049 
Opleiding         
Laag 5% 16% 24% 18% 20% 17% 16.052 1.265 
Middel 7% 18% 22% 24% 21% 8% 18.081 1.344 
Hoog 9% 24% 21% 23% 18% 4% 18.134 1.482 
Woonduur         
< 6 jr 3% 20% 27% 20% 21% 8% 12.574 556 
6-10 jr 12% 18% 20% 22% 22% 7% 8.371 541 
10 jr of meer 7% 20% 21% 23% 19% 11% 32.533 3.092 
Binding regio         
(Zeer) sterk 7% 21% 23% 22% 20% 8% 36.104 2.825 
Redelijk 6% 19% 21% 21% 19% 13% 12.485 1.042 
Gering/niet 10% 14% 19% 24% 23% 10% 4.044 300 
Geslacht         
Man 8% 24% 20% 20% 18% 10% 23.167 1.867 
Vrouw 6% 17% 24% 22% 20% 11% 24.839 1.827 
Verhuizen?          
Ja 19% 25% 19% 16% 11% 10% 5.592 424 
Misschien 9% 26% 24% 19% 15% 7% 14.988 1.088 
Nee 4% 16% 22% 24% 23% 11% 33.267 2.703 
Woningtype         
Eengezins 7% 20% 22% 23% 19% 9% 48.733 4.009 
Meergezins 3% 10% 25% 17% 22% 23% 4.784 176 
Totaal 7% 20% 22% 22% 20% 10% 53.849 4.216 
1 = helemaal mee eens 
2 = mee eens 
3 = neutraal 
4 = mee oneens 
5 = helemaal mee oneens 
6 = weet niet/niet van toepassing 
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Tabel B6.26 De dreiging van nieuwe aardbevingen maakt mij onzeker  

 1 2 3 4 5 6 n gewogen n ongewogen 

Eigendom         
Koop 13% 34% 20% 16% 13% 5% 34.780 3.695 
Huur 10% 31% 17% 15% 16% 12% 19.152 531 
Leeftijdsklassen         
-45 14% 39% 16% 15% 12% 3% 15.252 653 
-65 13% 34% 19% 16% 14% 4% 22.575 2.029 
65+ 8% 25% 20% 15% 15% 17% 16.104 1.515 
Huishoudenstype         
Alleen 11% 31% 19% 13% 15% 11% 17.277 747 
Paar 10% 30% 20% 17% 14% 10% 18.060 2.205 
Gezin met kinderen/1 ouder 14% 37% 17% 18% 12% 3% 18.594 1.256 
Inkomen          
Laag 11% 32% 18% 14% 15% 10% 18.129 1.009 
Midden 11% 33% 18% 21% 12% 6% 10.668 989 
Hoog 12% 32% 19% 19% 16% 3% 10.253 1.049 
Opleiding         
Laag 9% 29% 21% 13% 14% 15% 16.123 1.273 
Middel 13% 33% 17% 17% 15% 5% 18.072 1.343 
Hoog 14% 36% 18% 16% 13% 4% 18.145 1.482 
Woonduur         
< 6 jr 11% 39% 17% 12% 14% 6% 12.581 558 
6-10 jr 15% 35% 14% 17% 13% 6% 8.371 541 
10 jr of meer 11% 29% 20% 17% 14% 8% 32.609 3.099 
Binding regio         
(Zeer) sterk 13% 33% 18% 16% 13% 7% 36.165 2.831 
Redelijk 9% 34% 19% 15% 13% 10% 12.516 1.045 
Gering/niet 12% 25% 21% 13% 20% 9% 4.035 299 
Geslacht         
Man 12% 32% 19% 15% 13% 8% 23.209 1.870 
Vrouw 13% 35% 17% 15% 13% 7% 24.881 1.833 
Verhuizen?          
Ja 27% 35% 14% 11% 8% 5% 5.594 425 
Misschien 17% 38% 16% 14% 11% 5% 15.031 1.092 
Nee 7% 30% 21% 17% 16% 9% 33.305 2.708 
Woningtype         
Eengezins 12% 34% 18% 16% 13% 6% 48.801 4.016 
Meergezins 9% 20% 22% 9% 17% 22% 4.798 178 
Totaal 12% 33% 19% 16% 14% 8% 53.629 4.226 
1 = helemaal mee eens 
2 = mee eens 
3 = neutraal 
4 = mee oneens 
5 = helemaal mee oneens 
6 = weet niet/niet van toepassing 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel B6.27 Ik heb het gevoel me te moeten neerleggen bij deze situatie  

 1 2 3 4 5 6 n gewogen n ongewogen 

Eigendom         
Koop 16% 39% 16% 13% 12% 4% 34.821 3.695 
Huur 13% 35% 17% 12% 10% 13% 19.136 530 
Leeftijdsklassen         
-45 20% 41% 16% 9% 9% 4% 15.252 653 
-65 14% 38% 16% 15% 12% 5% 22.584 2.030 
65+ 11% 32% 17% 13% 13% 14% 16.120 1.514 
Huishoudenstype         
Alleen 12% 38% 17% 12% 10% 9% 17.308 745 
Paar 14% 34% 16% 15% 13% 9% 18.061 2.207 
Gezin met kinderen/1 ouder 18% 40% 16% 11% 11% 4% 18.587 1.255 
Inkomen          
Laag 14% 38% 18% 10% 10% 10% 18.152 1.007 
Midden 12% 38% 17% 14% 13% 5% 10.677 991 
Hoog 17% 39% 14% 13% 15% 3% 10.253 1.049 
Opleiding         
Laag 12% 35% 19% 12% 10% 13% 16.090 1.271 
Middel 15% 41% 16% 13% 9% 5% 18.129 1.345 
Hoog 17% 37% 15% 13% 15% 4% 18.156 1.483 
Woonduur         
< 6 jr 14% 45% 17% 8% 11% 6% 12.587 558 
6-10 jr 18% 37% 11% 15% 11% 8% 8.371 541 
10 jr of meer 14% 35% 18% 14% 12% 7% 32.628 3.098 
Binding regio         
(Zeer) sterk 17% 37% 15% 13% 12% 6% 36.186 2.830 
redelijk 9% 40% 18% 13% 12% 8% 12.511 1.045 
Gering/niet 13% 33% 18% 12% 13% 10% 4.044 300 
Geslacht         
Man 14% 36% 17% 13% 13% 7% 23.235 1.871 
Vrouw 16% 38% 16% 12% 10% 8% 24.879 1.831 
Verhuizen?          
Ja 25% 35% 12% 11% 14% 4% 5.592 424 
Misschien 20% 37% 16% 12% 10% 5% 15.025 1.094 
Nee 10% 38% 18% 13% 12% 9% 33.337 2.706 
Woningtype         
Eengezins 15% 38% 17% 13% 12% 6% 48.841 4.016 
Meergezins 11% 31% 13% 13% 12% 20% 4.784 177 
Totaal 15% 37% 16% 13% 12% 7% 53.957 4.225 
1 = helemaal mee eens 
2 = mee eens 
3 = neutraal 
4 = mee oneens 
5 = helemaal mee oneens 
6 = weet niet/niet van toepassing 
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Tabel B6.28 Ik heb het gevoel met mijn zorgen over de aardbevingen niet serieus genomen  
te worden  

 1 2 3 4 5 6 n gewogen n ongewogen 

Eigendom         
Koop 21% 24% 24% 13% 8% 10% 34.833 3.695 
Huur 14% 18% 22% 8% 10% 27% 19.169 531 
Leeftijdsklassen         
-45 24% 24% 23% 9% 9% 11% 15.252 653 
-65 18% 23% 25% 12% 8% 13% 22.584 2.030 
65+ 14% 17% 22% 12% 8% 26% 16.165 1.516 
Huishoudenstype         
Alleen 16% 20% 23% 11% 9% 21% 17.319 746 
Paar 17% 21% 25% 12% 9% 17% 18.088 2.208 
Gezin met kinderen/1 ouder 22% 25% 23% 11% 8% 11% 18.594 1.256 
Inkomen          
Laag 16% 19% 24% 9% 9% 23% 18.170 1.008 
Midden 19% 22% 25% 14% 7% 14% 10.668 989 
Hoog 20% 24% 23% 15% 9% 8% 10.253 1.049 
Opleiding         
Laag 13% 19% 25% 10% 9% 24% 16.123 1.272 
Middel 21% 22% 24% 11% 8% 14% 18.129 1.345 
Hoog 22% 25% 23% 13% 8% 10% 18.142 1.482 
Woonduur         
< 6 jr 21% 24% 22% 8% 9% 16% 12.612 559 
6-10 jr 20% 24% 22% 13% 7% 15% 8.371 541 
10 jr of meer 17% 21% 25% 12% 9% 16% 32.648 3.099 
Binding regio         
(Zeer) sterk 20% 23% 23% 11% 9% 14% 36.220 2.832 
Redelijk 13% 23% 25% 13% 7% 19% 12.518 1.044 
Gering/niet 22% 15% 24% 8% 10% 21% 4.044 300 
Geslacht         
Man 20% 24% 24% 10% 7% 15% 23.274 1.873 
Vrouw 18% 21% 23% 11% 10% 18% 24.886 1.831 
Verhuizen?          
Ja 30% 25% 18% 7% 6% 15% 5.599 425 
Misschien 26% 23% 24% 9% 7% 10% 15.028 1.091 
Nee 13% 21% 24% 13% 9% 19% 33.373 2.709 
Woningtype         
Eengezins 19% 22% 23% 12% 9% 15% 48.886 4.019 
Meergezins 15% 15% 27% 6% 5% 32% 4.784 176 
Totaal 19% 22% 24% 11% 8% 16% 54.002 4.226 
1 = helemaal mee eens 
2 = mee eens 
3 = neutraal 
4 = mee oneens 
5 = helemaal mee oneens 
6 = weet niet/niet van toepassing 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel B6.29 Oordeel over de stelling ‘Er komt meer werk in de regio’  

 1 2 3 4 5 6 n gewogen n ongewogen 

Eigendom         
Koop 11% 45% 18% 11% 8% 8% 34.860 3.703 
Huur 8% 33% 20% 10% 11% 20% 19.269 535 
Leeftijdsklassen         
-45 9% 33% 22% 14% 13% 9% 15.252 653 
-65 8% 42% 19% 11% 9% 11% 22.584 2.030 
65+ 12% 45% 16% 6% 5% 16% 16.293 1.526 
Huishoudenstype         
Alleen 9% 35% 21% 8% 10% 16% 17.399 746 
Paar 11% 46% 16% 10% 7% 11% 18.136 2.216 
Gezin met kinderen/1 ouder 9% 40% 19% 13% 10% 9% 18.594 1.256 
Inkomen          
Laag 10% 34% 21% 9% 8% 18% 18.331 1.018 
Midden 8% 47% 21% 11% 7% 7% 10.657 989 
Hoog 11% 45% 19% 11% 7% 7% 10.237 1.048 
Opleiding         
Laag 13% 43% 17% 9% 6% 12% 16.337 1.284 
Middel 10% 37% 20% 12% 11% 11% 18.065 1.343 
Hoog 6% 44% 19% 11% 10% 11% 18.131 1.482 
Woonduur         
< 6 jr 10% 33% 20% 12% 14% 12% 12.587 559 
6-10 jr 9% 42% 16% 9% 9% 15% 8.440 541 
10 jr of meer 10% 43% 19% 10% 7% 11% 32.732 3.109 
Binding regio         
(Zeer) sterk 10% 43% 19% 10% 8% 10% 36.255 2.837 
Redelijk 8% 39% 19% 12% 10% 13% 12.610 1.049 
Gering/niet 5% 34% 17% 14% 15% 14% 4.044 300 
Geslacht         
Man 10% 43% 17% 10% 11% 9% 23.257 1.873 
Vrouw 9% 37% 20% 11% 8% 15% 25.030 1.841 
Verhuizen?          
Ja 6% 30% 17% 14% 21% 12% 5.603 426 
Misschien 7% 39% 22% 12% 11% 9% 15.044 1.095 
Nee 11% 43% 17% 9% 6% 13% 33.481 2.716 
Woningtype         
Eengezins 10% 41% 18% 11% 9% 11% 48.960 4.027 
Meergezins 6% 32% 26% 4% 9% 22% 4.837 178 
Totaal 10% 40% 19% 10% 9% 12% 54.117 4.232 
1 = helemaal mee eens 
2 = mee eens 
3 = neutraal 
4 = mee oneens 
5 = helemaal mee oneens 
6 = weet niet/niet van toepassing 
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Tabel B6.30 Oordeel over de stelling ‘De verbondenheid tussen Groningers neemt toe’ 

 1 2 3 4 5 6 n gewogen n ongewogen 

Eigendom         
Koop 4% 33% 35% 14% 5% 10% 34.801 3.692 
Huur 7% 35% 28% 9% 3% 18% 19.177 530 
Leeftijdsklassen         
-45 5% 32% 27% 18% 6% 12% 15.233 652 
-65 4% 35% 34% 12% 4% 11% 22.579 2.029 
65+ 7% 33% 35% 7% 2% 16% 16.165 1.513 
Huishoudenstype         
Alleen 7% 37% 27% 10% 4% 16% 17.353 745 
Paar 4% 34% 35% 11% 2% 13% 18.037 2.205 
Gezin met kinderen/1 ouder 5% 30% 35% 16% 5% 9% 18.587 1.255 
Inkomen          
Laag 6% 32% 31% 10% 3% 18% 18.245 1.010 
Midden 5% 36% 35% 13% 4% 8% 10.651 988 
Hoog 5% 35% 35% 13% 5% 8% 10.237 1.048 
Opleiding         
Laag 7% 32% 34% 8% 2% 17% 16.151 1.271 
Middel 5% 34% 32% 13% 4% 12% 18.105 1.343 
Hoog 4% 35% 31% 15% 6% 8% 18.139 1.482 
Woonduur         
< 6 jr 7% 33% 29% 17% 3% 10% 12.542 556 
6-10 jr 3% 39% 27% 12% 5% 14% 8.422 539 
10 jr of meer 5% 32% 35% 11% 4% 13% 32.644 3.099 
Binding regio         
(Zeer) sterk 6% 38% 32% 11% 3% 9% 36.179 2.829 
Redelijk 3% 26% 34% 17% 5% 15% 12.539 1.043 
Gering/niet 2% 23% 31% 18% 9% 16% 4.044 300 
Geslacht         
Man 7% 34% 32% 13% 5% 10% 23.227 1.867 
Vrouw 5% 33% 32% 12% 4% 15% 24.909 1.832 
Verhuizen?          
Ja 3% 26% 29% 19% 9% 14% 5.589 424 
Misschien 5% 35% 32% 14% 5% 9% 15.043 1.093 
Nee 6% 34% 33% 10% 3% 14% 33.344 2.704 
Woningtype         
Eengezins 5% 33% 33% 13% 4% 12% 48.853 4.015 
Meergezins 10% 37% 28% 4% 3% 18% 4.792 175 
Totaal 5% 34% 32% 12% 4% 13% 53.966 4.217 

1 = helemaal mee eens 
2 = mee eens 
3 = neutraal 
4 = mee oneens 
5 = helemaal mee oneens 
6 = weet niet/niet van toepassing 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel B6.31 De problemen in de provincie worden nu serieus genomen door de nationale  
politiek 

 1 2 3  4 5 6 n gewogen n ongewogen 

Eigendom         
Koop 3% 22% 23% 28% 17% 6% 34.770 3.695 
Huur 4% 20% 22% 21% 19% 13% 19.163 531 
Leeftijdsklassen         
-45 3% 16% 20% 29% 23% 9% 15.252 653 
-65 3% 21% 23% 28% 18% 7% 22.580 2.029 
65+ 5% 27% 26% 19% 12% 10% 16.101 1.515 
Huishoudenstype         
Alleen 4% 23% 22% 23% 18% 10% 17.312 745 
Paar 4% 23% 27% 24% 14% 8% 18.033 2.207 
Gezin met kinderen/1 ouder 3% 18% 20% 31% 20% 8% 18.587 1.255 
Inkomen          
Laag 4% 20% 21% 25% 17% 13% 18.195 1.010 
Midden 3% 26% 25% 25% 16% 4% 10.660 990 
Hoog 4% 24% 25% 27% 16% 5% 10.237 1.048 
Opleiding         
Laag 5% 22% 25% 21% 15% 12% 16.148 1.275 
Middel 3% 20% 20% 29% 20% 8% 18.060 1.342 
Hoog 2% 23% 24% 27% 18% 6% 18.139 1.482 
Woonduur         
< 6 jr 3% 22% 21% 29% 19% 7% 12.542 557 
6-10 jr 4% 17% 22% 28% 18% 11% 8.436 540 
10 jr of meer 4% 22% 24% 24% 17% 8% 32.585 3.101 
Binding regio         
(Zeer) sterk 4% 23% 23% 26% 17% 7% 36.125 2.830 
Redelijk 3% 20% 25% 29% 14% 9% 12.549 1.046 
Gering/niet 4% 14% 22% 23% 27% 10% 4.044 300 
Geslacht         
Man 4% 20% 26% 24% 19% 7% 23.163 1.869 
Vrouw 3% 21% 20% 28% 18% 11% 24.927 1.834 
Verhuizen?          
Ja 3% 14% 22% 27% 28% 6% 5.599 426 
Misschien 3% 16% 23% 28% 23% 7% 15.052 1.096 
Nee 4% 25% 23% 25% 13% 10% 33.279 2.703 
Woningtype         
Eengezins 4% 21% 23% 26% 18% 9% 48.813 4.019 
Meergezins 3% 22% 23% 26% 16% 10% 4.787 175 
Totaal 4% 21% 23% 26% 18% 9% 53.921 4.220 
1 = helemaal mee eens 
2 = mee eens 
3 = neutraal 
4 = mee oneens 
5 = helemaal mee oneens 
6 = weet niet/niet van toepassing 
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Tabel B6.32 Oordeel over de stelling ‘Er ontstaan nieuwe kansen voor duurzaamheid en  
energiebesparing’ 

 1 2 3 4 5 6 n gewogen n ongewogen 

Eigendom         
Koop 11% 49% 23% 7% 5% 5% 34.837 3.695 
Huur 6% 38% 26% 9% 5% 16% 19.201 531 
Leeftijdsklassen         
-45 9% 42% 22% 12% 6% 9% 15.252 653 
-65 9% 47% 24% 8% 5% 7% 22.584 2.029 
65+ 10% 46% 25% 4% 3% 12% 16.202 1.515 
Huishoudenstype         
Alleen 10% 42% 23% 8% 4% 13% 17.372 745 
Paar 9% 47% 26% 6% 5% 7% 18.079 2.207 
Gezin met kinderen/1 ouder 9% 46% 23% 10% 6% 7% 18.587 1.255 
Inkomen          
Laag 9% 39% 25% 8% 4% 16% 18.263 1.010 
Midden 10% 55% 23% 6% 3% 3% 10.657 990 
Hoog 11% 53% 21% 5% 5% 4% 10.237 1.048 
Opleiding         
Laag 9% 41% 26% 7% 4% 13% 16.175 1.275 
Middel 8% 44% 25% 9% 5% 9% 18.113 1.342 
Hoog 10% 52% 22% 8% 5% 4% 18.139 1.482 
Woonduur         
< 6 jr 7% 48% 20% 12% 5% 8% 12.574 557 
6-10 jr 11% 41% 25% 7% 6% 10% 8.440 540 
10 jr of meer 9% 46% 25% 7% 4% 9% 32.654 3.101 
Binding regio         
(Zeer) sterk 10% 47% 24% 7% 5% 7% 36.201 2.830 
Redelijk 6% 47% 23% 11% 3% 10% 12.568 1.046 
Gering/niet 7% 34% 28% 9% 10% 12% 4.044 300 
Geslacht         
Man 9% 46% 25% 8% 6% 7% 23.247 1.869 
Vrouw 8% 42% 25% 8% 4% 12% 24.949 1.834 
Verhuizen?          
Ja 7% 36% 30% 10% 8% 9% 5.599 426 
Misschien 7% 39% 29% 10% 7% 7% 15.057 1.096 
Nee 10% 50% 21% 7% 3% 10% 33.380 2.703 
Woningtype         
Eengezins 10% 46% 23% 8% 5% 9% 48.908 4.019 
Meergezins 4% 40% 33% 8% 3% 12% 4.798 175 
Totaal 9% 45% 24% 8% 5% 9% 54.026 4.229 
1 = helemaal mee eens 
2 = mee eens 
3 = neutraal 
4 = mee oneens 
5 = helemaal mee oneens 
6 = weet niet/niet van toepassing 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Bijlage 2 Uitsplitsing naar krimp- en niet-krimp- 

gebieden 

N.B: De nummering van de tabellen is gelijk aan de nummering van de tabellen en figuren in het hoofdrap-
port (hoofdstukken 3 t/m 6).  

Tabel 3.1 Leeftijd van de respondent naar aardbevingsintensiteit woonlocatie 
 
 Tot 45 45 – 65 jaar Vanaf 65 Totaal n gewogen n ongewogen 

Lager, geen krimp 26% 40% 33% 100% 1.458 113 
Lager, krimp 25% 39% 36% 100% 18.639 973 
Gemiddeld, geen krimp 28% 43% 28% 100% 15.068 1.276 
Gemiddeld, krimp 31% 40% 29% 100% 12.032 801 
Hoog, geen krimp 33% 46% 21% 100% 3.216 304 
Hoog, krimp 28% 48% 25% 100% 3.926 757 
Totaal 28% 42% 30% 100% 54.340 4.224 

Tabel 3.2 Huishoudenssamenstelling naar aardbevingsintensiteit woonlocatie 

 Eenpersoons Paren zonder 
kind(eren) 

Paren met 
kind(eren) 

Een-
oudergezin 

Totaal n gewogen n ongewogen 

Lager, geen krimp 43% 36% 17% 4% 100% 1.458 115 
Lager, krimp 34% 34% 23% 9% 100% 18.639 968 
Gemiddeld, geen krimp 29% 33% 31% 7% 100% 15.068 1.284 
Gemiddeld, krimp 36% 32% 27% 6% 100% 12.032 801 
Hoog, geen krimp 22% 37% 37% 4% 100% 3.216 305 
Hoog, krimp 29% 36% 30% 5% 100% 3.926 759 
Totaal 32% 33% 27% 7% 100% 54.340 4.232 

Tabel 3.3 Aantal personen in het huishouden naar aardbevingsintensiteit woonlocatie 

 1 2 3 4 5 Meer dan 5 Totaal n gewogen n ongewogen 

Lager, geen krimp 42% 39% 8% 10% 1% 0% 100% 1.458 115 
Lager, krimp 35% 38% 13% 9% 3% 1% 100% 18.618 972 
Gemiddeld, geen krimp 29% 38% 13% 13% 5% 2% 100% 15.068 1.286 
Gemiddeld, krimp 35% 37% 11% 13% 3% 2% 100% 12.032 802 
Hoog, geen krimp 19% 38% 19% 16% 6% 2% 100% 3.216 305 
Hoog, krimp 29% 38% 11% 15% 5% 2% 100% 3.926 763 
Totaal 32% 38% 13% 12% 4% 2% 100% 54.318 4.243 

Tabel 3.4 Opleidingsniveau respondent naar aardbevingsintensiteit woonlocatie 

 Laag Middelbaar Hoog Weet niet/wil 
niet zeggen 

Totaal n gewogen n ongewogen 

Lager, geen krimp 43% 15% 40% 1% 100% 1.458 115 
Lager, krimp 35% 35% 27% 3% 100% 18.507 970 
Gemiddeld, geen krimp 27% 32% 38% 3% 100% 15.062 1.285 
Gemiddeld, krimp 28% 36% 33% 3% 100% 12.032 803 
Hoog, geen krimp 21% 36% 42% 1% 100% 3.216 304 
Hoog, krimp 29% 29% 38% 3% 100% 3.923 762 
Totaal 30% 34% 34% 3% 100% 54.199 4.239 
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Tabel 3.5 Inkomensklassen huishouden respondent naar aardbevingsintensiteit  
woonlocatie 

 
 Laag Middel Hoog Onbekend/ wil 

niet zeggen 
Totaal n gewogen n ongewogen 

Lager, geen krimp 41% 13% 23% 22% 100% 1.458 115 
Lager, krimp 36% 21% 12% 30% 100% 18.499 967 
Gemiddeld, geen krimp 32% 20% 26% 23% 100% 15.056 1.283 
Gemiddeld, krimp 37% 17% 17% 29% 100% 12.025 802 
Hoog, geen krimp 23% 21% 26% 30% 100% 3.216 304 
Hoog, krimp 32% 22% 22% 24% 100% 3.921 761 
Totaal 34% 20% 19% 27% 100% 54.175 4.232 

Tabel 3.6 Eigendomsverhouding naar aardbevingsintensiteit woonlocatie 

 Koopwoning Huurwoning Totaal n gewogen n ongewogen 

Lager, geen krimp 64% 36% 100% 1.458 116 
Lager, krimp 57% 43% 100% 18.639 978 
Gemiddeld, geen krimp 69% 31% 100% 15.068 1.288 
Gemiddeld, krimp 61% 39% 100% 12.032 809 
Hoog, geen krimp 79% 21% 100% 3.216 305 
Hoog, krimp 78% 22% 100% 3.926 764 
Totaal 64% 36% 100% 54.340 4.260 

Tabel 3.7  Woningtypen naar aardbevingsintensiteit woonlocatie 

 Rijwoning 2^1 
kap 

Vrijstaand Appartement Aangepast Totaal n gewogen n ongewogen 

Lager, geen krimp 22% 31% 45% 2% 0% 100% 1.442 114 
Lager, krimp 36% 19% 26% 15% 3% 100% 18.400 958 
Gemiddeld, geen krimp 32% 25% 35% 7% 1% 100% 15.020 1.281 
Gemiddeld, krimp 25% 22% 51% 2% 1% 100% 11.987 800 
Hoog, geen krimp 9% 10% 80% 1% 0% 100% 3.216 305 
Hoog, krimp 13% 14% 73% 0% 0% 100% 3.926 762 
Totaal 29% 21% 41% 8% 1% 100% 53.991 4.220 

Tabel 3.8  Woonduur huidige woning naar aardbevingsintensiteit woonlocatie 

 Minder dan 6 jaar 6 – 10 jaar 10 jaar of meer Totaal n gewogen n ongewogen 

Lager, geen krimp 18% 12% 69% 100% 1.333 113 
Lager, krimp 24% 16% 60% 100% 18.572 971 
Gemiddeld, geen krimp 22% 18% 60% 100% 15.000 1.280 
Gemiddeld, krimp 27% 14% 60% 100% 11.945 796 
Hoog, geen krimp 22% 13% 65% 100% 3.216 305 
Hoog, krimp 17% 14% 69% 100% 3.902 760 
Totaal 23% 16% 61% 100% 53.969 4.225 

 
Tabel 3.9  Geboren en getogen in de provincie Groningen naar aardbevingsintensiteit  
 woonlocatie? 

 Altijd in  
Groningen gewoond 

Ja, maar ook 
buiten provincie 

gewoond 

Nee Totaal n gewogen n ongewogen 

Lager, geen krimp 45% 12% 44% 100% 1.458 115 
Lager, krimp 57% 17% 27% 100% 18.527 970 
Gemiddeld, geen krimp 63% 13% 24% 100% 15.062 1.285 
Gemiddeld, krimp 65% 14% 21% 100% 12.022 802 
Hoog, geen krimp 51% 14% 34% 100% 3.216 304 
Hoog, krimp 53% 12% 35% 100% 3.923 762 
Totaal 59% 14% 26% 100% 54.209 4.238 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel 3.10  Binding met de streek naar aardbevingsintensiteit woonlocatie 

 In zeer 
sterke 
mate 

In sterke 
mate 

In  
redelijke 

mate 

Gering/ 
niet 

Weet niet/ 
geen mening 

Totaal n gewogen n ongewogen 

Lager, geen krimp 28% 53% 17% 2% 0% 100% 1.458 115 
Lager, krimp 29% 35% 24% 8% 4% 100% 18.522 969 
Gemiddeld, geen krimp 29% 39% 23% 8% 1% 100% 15.062 1.285 
Gemiddeld, krimp 37% 36% 22% 5% 0% 100% 12.022 802 
Hoog, geen krimp 22% 34% 31% 13% 0% 100% 3.216 304 
Hoog, krimp 31% 35% 25% 8% 1% 100% 3.921 761 
Totaal 30% 37% 23% 7% 2% 100% 54.202 4.236 

 
 
Tabel 4.1  Tevredenheid over de leefbaarheid 
 
 Ontevreden 

(cijfer 1 t/m 5) 
Redelijk  
tevreden 

(cijfer 6 en 7) 

Tevreden 
(cijfer 8) 

Zeer 
tevreden  

(cijfer 9 en 10) 

Gemiddeld 
rapportcijfer 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Lager, geen krimp 6% 27% 39% 28% 100% 1.458 116 
Lager, krimp 12% 37% 40% 11% 100% 18.624 977 
Gemiddeld, geen krimp 4% 34% 44% 18% 100% 15.031 1.286 
Gemiddeld, krimp 8% 37% 42% 13% 100% 12.029 808 
Hoog, geen krimp 7% 39% 39% 15% 100% 3.216 305 
Hoog, krimp 12% 37% 37% 14% 100% 3.922 763 
Totaal 9% 36% 41% 14% 100% 54.280 4.255 

 
Figuur 4.2 Tevredenheid over de woonomgeving naar aardbevingsintensiteit 

 Zeer  
tevreden 

Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  
ontevreden 

Weet niet/  
n.v.t 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Lager, geen krimp 33% 54% 8% 1% 3% 0% 1.458 116 
Lager, krimp 15% 54% 16% 8% 6% 1% 18.639 977 
Gemiddeld, geen krimp 21% 64% 8% 3% 4% 0% 15.061 1.287 
Gemiddeld, krimp 16% 63% 11% 6% 4% 0% 12.020 807 
Hoog, geen krimp 23% 56% 11% 5% 5% 0% 3.216 305 
Hoog, krimp 21% 51% 14% 6% 8% 0% 3.922 763 
Totaal 18% 59% 12% 6% 5% 0% 54.317 4.255 

 
 
Tabel 4.2  Woningtypen naar aardbevingsintensiteit woonlocatie (gelijk aan tabel 3.7) 
 
 Rijwoning 2^1 

kap 
Vrijstaand Appartement Aangepast Totaal n  

gewogen 
n  

ongewogen 

Lager, geen krimp 22% 31% 45% 2% 0% 100% 1.442 114 
Lager, krimp 36% 19% 26% 15% 3% 100% 18.400 958 
Gemiddeld, geen krimp 32% 25% 35% 7% 1% 100% 15.020 1.281 
Gemiddeld, krimp 25% 22% 51% 2% 1% 100% 11.987 800 
Hoog, geen krimp 9% 10% 80% 1% 0% 100% 3.216 305 
Hoog, krimp 13% 14% 73% 0% 0% 100% 3.926 762 
Totaal 29% 21% 41% 8% 1% 100% 53.991 4.220 

 
Tabel 4.3  Tevredenheid over de grootte van de woning naar aardbevingsintensiteit 

 Zeer  
tevreden 

Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  
ontevreden 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Lager, geen krimp 27% 70% 0% 2% 0% 0% 1.458 116 
Lager, krimp 28% 59% 8% 3% 1% 0% 18.616 976 
Gemiddeld, geen krimp 32% 57% 7% 3% 1% 0% 15.068 1.288 
Gemiddeld, krimp 32% 56% 7% 4% 1% 0% 12.032 809 
Hoog, geen krimp 38% 53% 6% 3% 0% 0% 3.216 305 
Hoog, krimp 39% 51% 5% 3% 1% 0% 3.926 764 
Totaal 31% 57% 7% 3% 1% 0% 54.316 4.258 
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Tabel 4.4  Tevredenheid over de aantrekkelijkheid van de woning naar aardbevings-
intensiteit 

 
 Zeer  

tevreden 
Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  

ontevreden 
Weet niet/ 

n.v.t. 
n  

gewogen 
n  

ongewogen 

Lager, geen krimp 20% 69% 9% 2% 0% 0% 1.458 116 
Lager, krimp 18% 53% 22% 5% 1% 1% 18.624 976 
Gemiddeld, geen krimp 21% 57% 14% 5% 2% 1% 15.026 1.287 
Gemiddeld, krimp 18% 52% 20% 7% 2% 0% 12.028 808 
Hoog, geen krimp 24% 54% 15% 5% 1% 1% 3.216 305 
Hoog, krimp 28% 45% 19% 4% 3% 0% 3.926 764 
Totaal 20% 54% 19% 6% 2% 1% 54.279 4.256 

Tabel 4.5  Tevredenheid over de onderhoudsstaat van de woning naar aardbevings- 
 intensiteit 

 Zeer  
tevreden 

Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  
ontevreden 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Lager, geen krimp 13% 63% 15% 8% 0% 1% 1.458 116 
Lager, krimp 12% 50% 23% 12% 2% 0% 18.639 977 
Gemiddeld, geen krimp 13% 55% 19% 10% 2% 0% 15.015 1.286 
Gemiddeld, krimp 13% 51% 21% 12% 3% 0% 12.017 807 
Hoog, geen krimp 12% 48% 21% 16% 2% 1% 3.216 305 
Hoog, krimp 13% 47% 24% 12% 4% 1% 3.926 764 
Totaal 13% 52% 21% 11% 2% 0% 54.272 4.255 

Tabel 4.6  Tevredenheid snel internet woning naar aardbevingsintensiteit 

 Zeer  
tevreden 

Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  
ontevreden 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Lager, geen krimp 4% 55% 22% 11% 7% 1% 1.446 115 
Lager, krimp 9% 47% 22% 10% 3% 8% 18.574 972 
Gemiddeld, geen krimp 9% 50% 20% 12% 4% 3% 15.013 1.286 
Gemiddeld, krimp 10% 44% 23% 11% 7% 5% 12.026 805 
Hoog, geen krimp 6% 34% 22% 19% 16% 2% 3.216 305 
Hoog, krimp 11% 41% 24% 16% 6% 2% 3.917 762 
Totaal 9% 46% 22% 12% 6% 5% 54.192 4.245 

Tabel 4.7  Tevredenheid energiezuinigheid woning naar aardbevingsintensiteit 

 Zeer  
tevreden 

Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  
ontevreden 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Lager, geen krimp 5% 33% 31% 27% 2% 2% 1.458 116 
Lager, krimp 7% 37% 33% 18% 5% 1% 18.624 976 
Gemiddeld, geen krimp 9% 39% 30% 18% 3% 1% 15.014 1.286 
Gemiddeld, krimp 8% 38% 29% 17% 7% 2% 12.028 807 
Hoog, geen krimp 10% 37% 30% 18% 5% 0% 3.216 305 
Hoog, krimp 8% 33% 33% 20% 5% 1% 3.926 764 
Totaal 8% 37% 31% 18% 5% 1% 54.266 4.254 

 
Tabel 4.8  Tevredenheid betaalbaarheid woning naar aardbevingsintensiteit 
 
 Zeer  

tevreden 
Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  

ontevreden 
Weet niet/ 

n.v.t. 
n  

gewogen 
n  

ongewogen 

Lager, geen krimp 14% 61% 20% 3% 2% 2% 1.458 116 
Lager, krimp 17% 44% 29% 8% 1% 2% 18.587 974 
Gemiddeld, geen krimp 17% 53% 21% 7% 1% 2% 15.009 1.285 
Gemiddeld, krimp 16% 47% 24% 9% 2% 1% 12.022 805 
Hoog, geen krimp 15% 51% 22% 9% 0% 3% 3.216 305 
Hoog, krimp 20% 49% 22% 6% 1% 2% 3.926 764 
Totaal 17% 48% 25% 8% 1% 2% 54.219 4.249 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Figuur 4.3  Tevredenheid over de waardeontwikkeling van de woning naar aardbevings-
intensiteit (alleen eigenaar-bewoners) 

 
 Zeer  

tevreden 
Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  

ontevreden 
Weet niet/ 

n.v.t. 
n  

gewogen 
n  

ongewogen 

Lager, geen krimp 0% 6% 28% 38% 22% 6% 939 101 
Lager, krimp 1% 7% 21% 39% 30% 3% 10.605 813 
Gemiddeld, geen krimp 1% 9% 26% 37% 24% 4% 10.426 1.132 
Gemiddeld, krimp 0% 5% 18% 37% 35% 5% 7.365 688 
Hoog, geen krimp 1% 8% 21% 31% 37% 3% 2.537 276 
Hoog, krimp 0% 3% 14% 34% 46% 3% 3.081 704 
Totaal 1% 7% 21% 37% 31% 3% 34.953 3.714 

 
Tabel 4.9  In hoeverre voelt u zich verantwoordelijk voor de leefbaarheid in de buurt? 
 
 Heel  

sterk 
Sterk Enigszins Nauwelijks Helemaal 

niet 
Weet niet/ 

geen mening 
n  

gewogen 
n  

ongewogen 

Lager, geen krimp 4% 47% 46% 1% 0% 1% 1.458 116 
Lager, krimp 4% 37% 46% 9% 3% 3% 18.593 975 
Gemiddeld, geen krimp 4% 40% 47% 5% 2% 2% 15.055 1.286 
Gemiddeld, krimp 2% 33% 52% 9% 1% 2% 12.032 809 
Hoog, geen krimp 6% 41% 42% 8% 2% 1% 3.216 305 
Hoog, krimp 6% 41% 44% 6% 2% 2% 3.926 764 
Totaal 4% 38% 47% 7% 2% 2% 54.280 4.255 

Tabel 4.10  In hoeverre voelt u zich verantwoordelijk voor de veiligheid in de buurt,   
 bijvoorbeeld de verkeersveiligheid?  

 Heel 
sterk 

Sterk Enigszins Nauwelijks Helemaal 
niet 

Weet niet / 
geen mening 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Lager, geen krimp 3% 55% 36% 5% 1% 1% 1.458 116 
Lager, krimp 4% 45% 36% 7% 3% 5% 18.532 976 
Gemiddeld, geen krimp 5% 48% 38% 5% 2% 1% 15.061 1.287 
Gemiddeld, krimp 5% 44% 40% 7% 2% 1% 12.032 809 
Hoog, geen krimp 7% 50% 32% 6% 3% 3% 3.216 305 
Hoog, krimp 7% 47% 37% 7% 1% 1% 3.922 763 
Totaal 5% 46% 38% 7% 2% 3% 54.222 4.256 

Tabel 4.11  Tevredenheid over de buurtsuper 

 Zeer  
tevreden 

Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  
ontevreden 

Niet  
aanwezig 

Gebruik 
ik niet 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Lager, geen krimp 19% 56% 7% 4% 1% 11% 1% 1.458 116 
Lager, krimp 17% 50% 11% 6% 2% 13% 1% 18.535 975 
Gemiddeld, geen krimp 19% 55% 13% 5% 1% 7% 1% 15.048 1.287 
Gemiddeld, krimp 22% 49% 14% 3% 0% 11% 1% 12.032 809 
Hoog, geen krimp 4% 28% 17% 8% 1% 40% 1% 3.216 305 
Hoog, krimp 8% 24% 17% 9% 2% 39% 1% 3.926 764 
Totaal 17% 48% 13% 5% 1% 14% 1% 54.216 4.256 

Tabel 4.12  Tevredenheid over de basisschool 

 Zeer  
tevreden 

Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  
ontevreden 

Niet 
aanwezig 

Gebruik 
ik niet 

n  
gewogen 

n 
 ongewogen 

Lager, geen krimp 15% 46% 4% 0% 0% 6% 29% 1.446 115 
Lager, krimp 8% 28% 14% 1% 0% 3% 45% 18.531 976 
Gemiddeld, geen krimp 12% 31% 8% 0% 0% 1% 47% 14.980 1.283 
Gemiddeld, krimp 14% 30% 11% 1% 0% 1% 44% 11.936 802 
Hoog, geen krimp 7% 22% 12% 4% 2% 15% 38% 3.216 304 
Hoog, krimp 10% 21% 11% 2% 2% 13% 41% 3.911 762 
Totaal 11% 29% 11% 1% 0% 4% 44% 54.020 4.242 

 

  



 

 98 

 

 

Tabel 4.13  Tevredenheid over kinderopvang 

 Zeer  
tevreden 

Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  
ontevreden 

Niet 
aanwezig 

Gebruik 
ik niet 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Lager, geen krimp 5% 27% 17% 1% 1% 7% 41% 1.446 115 
Lager, krimp 5% 25% 15% 1% 0% 3% 50% 18.496 972 
Gemiddeld, geen krimp 7% 27% 11% 1% 0% 2% 53% 14.958 1.282 
Gemiddeld, krimp 8% 27% 12% 0% 0% 2% 51% 11.944 803 
Hoog, geen krimp 4% 13% 12% 4% 0% 18% 48% 3.216 305 
Hoog, krimp 6% 17% 14% 3% 1% 13% 46% 3.906 761 
Totaal 6% 25% 13% 1% 0% 4% 50% 53.967 4.238 

Tabel 4.14  Tevredenheid over thuiszorg en wijkverpleging 

 Zeer  
tevreden 

Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  
ontevreden 

Niet  
aanwezig 

Gebruik 
ik niet 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Lager, geen krimp 0% 27% 18% 1% 0% 4% 51% 1.440 114 
Lager, krimp 4% 23% 18% 2% 1% 3% 49% 18.494 974 
Gemiddeld, geen krimp 5% 21% 13% 1% 0% 1% 58% 15.037 1.285 
Gemiddeld, krimp 8% 21% 12% 1% 0% 1% 57% 12.024 806 
Hoog, geen krimp 3% 12% 12% 1% 1% 17% 55% 3.216 305 
Hoog, krimp 2% 12% 15% 3% 1% 10% 57% 3.910 762 
Totaal 5% 21% 15% 2% 0% 3% 54% 54.122 4.246 

Tabel 4.15  Tevredenheid over huisarts 

 Zeer  
tevreden 

Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  
ontevreden 

Niet 
aanwezig 

Gebruik 
ik niet 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Lager, geen krimp 16% 63% 11% 0% 3% 5% 2% 1.458 116 
Lager, krimp 17% 57% 12% 4% 1% 8% 2% 18.639 977 
Gemiddeld, geen krimp 22% 59% 8% 1% 1% 2% 6% 15.068 1.288 
Gemiddeld, krimp 29% 57% 7% 1% 0% 1% 4% 12.003 807 
Hoog, geen krimp 15% 41% 11% 3% 0% 29% 2% 3.216 305 
Hoog, krimp 16% 41% 11% 3% 0% 24% 4% 3.923 763 
Totaal 21% 56% 10% 2% 1% 7% 4% 54.309 4.256 

 
Tabel 4.16  Tevredenheid over aanwezigheid pinautomaten 

 Zeer  
tevreden 

Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  
ontevreden 

Niet  
aanwezig 

Gebruik 
ik niet 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Lager, geen krimp 2% 19% 12% 15% 11% 39% 2% 1.458 116 
Lager, krimp 9% 43% 16% 10% 3% 16% 3% 18.574 973 
Gemiddeld, geen krimp 15% 50% 11% 10% 4% 10% 1% 15.025 1.285 
Gemiddeld, krimp 18% 47% 13% 7% 3% 12% 1% 12.032 808 
Hoog, geen krimp 2% 15% 13% 17% 3% 50% 0% 3.216 305 
Hoog, krimp 3% 20% 14% 12% 3% 45% 2% 3.926 764 
Totaal 11% 42% 13% 10% 3% 18% 2% 54.231 4.251 

 
 
Tabel 4.17  Tevredenheid over ontmoetingsplekken (buurthuis, café, etc.) 
 
 Zeer  

tevreden 
Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  

ontevreden 
Niet  

aanwezig 
Gebruik 
ik niet 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Lager, geen krimp 4% 54% 27% 5% 0% 1% 9% 1.458 116 
Lager, krimp 6% 29% 25% 7% 2% 3% 28% 18.594 976 
Gemiddeld, geen krimp 4% 35% 25% 7% 1% 2% 26% 15.055 1.286 
Gemiddeld, krimp 5% 38% 25% 6% 1% 1% 24% 12.024 807 
Hoog, geen krimp 9% 39% 19% 6% 1% 5% 21% 3.216 305 
Hoog, krimp 8% 41% 25% 6% 1% 4% 15% 3.921 763 
Totaal 5% 35% 25% 6% 1% 3% 25% 54.270 4.253 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel 4.18  Tevredenheid over sportvoorzieningen 

 Zeer  
tevreden 

Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  
ontevreden 

Niet 
aanwezig 

Gebruik 
ik niet 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Lager, geen krimp 1% 54% 20% 2% 0% 5% 18% 1.446 115 
Lager, krimp 5% 36% 24% 5% 1% 4% 25% 18.594 976 
Gemiddeld, geen krimp 8% 48% 14% 3% 1% 1% 24% 15.036 1.285 
Gemiddeld, krimp 10% 40% 17% 3% 1% 2% 27% 12.024 806 
Hoog, geen krimp 4% 31% 22% 5% 0% 9% 29% 3.216 305 
Hoog, krimp 4% 32% 21% 6% 2% 13% 23% 3.926 764 
Totaal 7% 40% 19% 4% 1% 4% 25% 54.242 4.251 

Tabel 4.19  Tevredenheid over speelmogelijkheden voor kinderen 

 Zeer  
tevreden 

Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  
ontevreden 

Niet 
aanwezig 

Gebruik 
ik niet 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Lager, geen krimp 2% 43% 17% 3% 2% 4% 29% 1.446 115 
Lager, krimp 5% 31% 21% 6% 2% 1% 35% 18.549 975 
Gemiddeld, geen krimp 5% 34% 15% 7% 2% 1% 35% 15.036 1.285 
Gemiddeld, krimp 6% 27% 19% 8% 3% 1% 36% 12.022 805 
Hoog, geen krimp 3% 27% 21% 6% 3% 4% 36% 3.216 305 
Hoog, krimp 7% 31% 20% 7% 1% 2% 32% 3.922 763 
Totaal 5% 31% 19% 7% 2% 2% 35% 54.192 4.248 

Tabel 4.20  Tevredenheid over mogelijkheden voor buitenrecreatie 

 Zeer  
tevreden 

Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  
ontevreden 

Niet 
aanwezig 

Gebruik 
ik niet 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Lager, geen krimp 8% 47% 23% 4% 1% 10% 7% 1.446 115 
Lager, krimp 7% 34% 28% 8% 4% 4% 16% 18.639 977 
Gemiddeld, geen krimp 8% 39% 27% 8% 2% 2% 14% 15.011 1.283 
Gemiddeld, krimp 6% 34% 31% 11% 2% 4% 12% 12.024 807 
Hoog, geen krimp 10% 38% 23% 8% 1% 8% 12% 3.216 305 
Hoog, krimp 6% 38% 32% 8% 1% 5% 10% 3.923 763 
Totaal 7% 36% 28% 9% 2% 4% 14% 54.260 4.250 

Figuur 4.4 Mening over de ontwikkeling van de voorzieningen in de afgelopen vijf jaar 

 Beter  
geworden 

Gelijk  
gebleven 

Achteruit  
gegaan 

Weet niet/ 
geen mening 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Lager, geen krimp 6% 48% 39% 8% 1.458 116 
Lager, krimp 12% 35% 39% 14% 18.631 976 
Gemiddeld, geen krimp 13% 51% 22% 13% 15.062 1.287 
Gemiddeld, krimp 15% 37% 33% 15% 12.032 809 
Hoog, geen krimp 3% 43% 41% 13% 3.216 305 
Hoog, krimp 5% 39% 47% 9% 3.926 764 
Totaal 12% 41% 33% 14% 54.325 4.257 

Tabel 4.21  Tevredenheid over de toegankelijkheid van openbaar vervoer 

 Zeer  
tevreden 

Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  
ontevreden 

Weet niet/ 
N.v.t. 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Lager, geen krimp 11% 39% 13% 11% 1% 26% 1.458 116 
Lager, krimp 7% 46% 20% 7% 3% 18% 18.639 976 
Gemiddeld, geen krimp 12% 55% 14% 7% 1% 11% 15.068 1.288 
Gemiddeld, krimp 15% 47% 18% 7% 1% 13% 12.024 808 
Hoog, geen krimp 4% 29% 18% 19% 11% 19% 3.216 305 
Hoog, krimp 5% 28% 22% 20% 10% 15% 3.926 764 
Totaal 10% 46% 18% 9% 3% 15% 54.332 4.257 
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Tabel 4.22  Tevredenheid over de frequentie van openbaar vervoer 

 Zeer  
tevreden 

Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  
ontevreden 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Lager, geen krimp 6% 31% 13% 20% 3% 26% 1.458 116 
Lager, krimp 3% 38% 22% 10% 2% 23% 18.639 976 
Gemiddeld, geen krimp 10% 43% 20% 11% 4% 13% 15.048 1.286 
Gemiddeld, krimp 11% 41% 21% 10% 1% 16% 12.032 808 
Hoog, geen krimp 2% 28% 20% 18% 11% 20% 3.216 305 
Hoog, krimp 3% 24% 20% 24% 12% 17% 3.926 764 
Totaal 7% 38% 21% 12% 4% 18% 54.319 4.255 

Tabel 4.23  Tevredenheid over de veiligheid van voet- en fietspaden 

 Zeer  
tevreden 

Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  
ontevreden 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Lager, geen krimp 3% 25% 24% 42% 5% 0% 1.458 116 
Lager, krimp 2% 47% 24% 21% 6% 2% 18.639 976 
Gemiddeld, geen krimp 6% 49% 23% 17% 3% 1% 15.068 1.288 
Gemiddeld, krimp 3% 49% 26% 17% 4% 2% 12.032 808 
Hoog, geen krimp 3% 42% 26% 17% 9% 3% 3.216 305 
Hoog, krimp 3% 39% 28% 18% 7% 5% 3.926 764 
Totaal 3% 46% 24% 19% 5% 2% 54.340 4.257 

Tabel 4.24  Tevredenheid over bereikbaarheid per auto van uw woning 

 Zeer  
tevreden 

Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  
ontevreden 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Lager, geen krimp 14% 74% 3% 0% 0% 10% 1.458 116 
Lager, krimp 16% 67% 10% 3% 0% 3% 18.624 975 
Gemiddeld, geen krimp 28% 61% 6% 3% 1% 2% 15.068 1.288 
Gemiddeld, krimp 28% 59% 5% 3% 1% 3% 12.032 808 
Hoog, geen krimp 30% 59% 5% 2% 1% 2% 3.216 305 
Hoog, krimp 25% 66% 5% 4% 0% 0% 3.926 764 
Totaal 24% 63% 7% 3% 1% 3% 54.324 4.256 

Tabel 4.25  Oordeel over totale hoeveelheid beschikbaar werk in de woonomgeving 

 Absoluut 
voldoende 

Voldoende Neutraal Onvoldoende Absoluut 
onvoldoende 

Weet 
niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Lager, geen krimp 0% 7% 17% 25% 26% 24% 1.458 116 
Lager, krimp 1% 4% 16% 29% 22% 28% 18.567 973 
Gemiddeld, geen krimp 1% 8% 20% 26% 10% 34% 15.051 1.286 
Gemiddeld, krimp 1% 10% 15% 35% 16% 23% 12.022 806 
Hoog, geen krimp 1% 9% 15% 28% 13% 33% 3.216 305 
Hoog, krimp 0% 7% 20% 28% 19% 27% 3.922 763 
Totaal 1% 7% 17% 29% 17% 29% 54.237 4.249 

 
Tabel 4.26  Oordeel over hoeveelheid beschikbaar werk voor u in uw woonomgeving 
 
 Absoluut 

voldoende 
Voldoende Neutraal Onvoldoende Absoluut 

onvoldoende 
Weet 
niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Lager, geen krimp 1% 10% 20% 18% 24% 28% 1.458 116 
Lager, krimp 1% 8% 16% 22% 18% 35% 18.575 973 
Gemiddeld, geen krimp 2% 11% 19% 21% 12% 36% 15.003 1.284 
Gemiddeld, krimp 1% 14% 15% 24% 17% 28% 12.022 806 
Hoog, geen krimp 2% 14% 14% 21% 18% 32% 3.216 305 
Hoog, krimp 2% 11% 19% 20% 16% 31% 3.922 763 
Totaal 1% 11% 17% 22% 16% 33% 54.197 4.247 

 
 
 

  



 

 101 

 

   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel 4.27  Oordeel over baanzekerheid 

 Absoluut 
voldoende 

Voldoende Neutraal Onvoldoende Absoluut 
onvoldoende 

Weet 
niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Lager, geen krimp 2% 5% 17% 20% 24% 31% 1.458 116 
Lager, krimp 1% 8% 15% 21% 18% 37% 18.591 975 
Gemiddeld, geen krimp 2% 11% 20% 16% 12% 38% 15.003 1.284 
Gemiddeld, krimp 3% 9% 18% 25% 15% 31% 12.022 806 
Hoog, geen krimp 4% 11% 16% 18% 18% 34% 3.202 304 
Hoog, krimp 2% 13% 17% 18% 16% 34% 3.922 763 
Totaal 2% 9% 17% 20% 16% 36% 54.198 4.248 

Figuur 4.5 Oordeel over de stelling ‘Ik heb veel contact met mijn directe buren’  

 Zeer mee 
eens 

Mee 
eens 

Neutraal Mee  
oneens 

Zeer mee 
oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Lager, geen krimp 17% 53% 28% 2% 0% 0% 1.458 116 
Lager, krimp 11% 46% 35% 7% 2% 0% 18.639 977 
Gemiddeld, geen krimp 10% 47% 30% 8% 4% 0% 15.016 1.286 
Gemiddeld, krimp 15% 43% 33% 7% 2% 1% 12.024 808 
Hoog, geen krimp 17% 43% 25% 13% 2% 0% 3.216 305 
Hoog, krimp 18% 40% 28% 12% 2% 0% 3.926 764 
Totaal 12% 45% 32% 8% 2% 0% 54.280 4.256 

 
Figuur 4.6 Oordeel over de stelling ‘In deze buurt gaan mensen met op een prettige  
 manier met elkaar om’  

 Zeer mee 
eens 

Mee 
eens 

Neutraal Mee 
oneens 

Zeer mee 
oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Lager, geen krimp 11% 63% 22% 4% 0% 0% 1.458 116 
Lager, krimp 10% 59% 23% 4% 1% 3% 18.639 977 
Gemiddeld, geen krimp 14% 60% 20% 3% 2% 1% 15.068 1.288 
Gemiddeld, krimp 13% 59% 22% 5% 0% 1% 12.024 808 
Hoog, geen krimp 17% 58% 20% 2% 1% 2% 3.216 305 
Hoog, krimp 19% 56% 18% 4% 2% 0% 3.926 764 
Totaal 13% 59% 21% 4% 1% 2% 54.332 4.258 

 
Figuur 4.7 Oordeel over de stelling ‘Ik woon in een gezellige buurt met veel  

 saamhorigheid’  
 

 Zeer mee 
eens 

Mee 
eens 

Neutraal Mee 
oneens 

Meer mee 
oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Lager, geen krimp 8% 35% 49% 6% 0% 1% 1.458 116 
Lager, krimp 7% 31% 47% 11% 2% 2% 18.610 975 
Gemiddeld, geen krimp 8% 36% 43% 9% 3% 1% 15.026 1.287 
Gemiddeld, krimp 8% 37% 38% 14% 2% 2% 12.024 808 
Hoog, geen krimp 11% 33% 40% 11% 2% 2% 3.216 305 
Hoog, krimp 15% 39% 32% 10% 3% 3% 3.926 764 
Totaal 8% 35% 42% 11% 2% 2% 54.262 4.255 

Figuur 4.8 Oordeel over de stelling ‘Ik voel me thuis bij de mensen in deze buurt’  

 Zeer mee 
eens 

Mee 
eens 

Neutraal Mee 
oneens 

Zeer mee 
oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Lager, geen krimp 10% 67% 18% 2% 3% 0% 1.458 116 
Lager, krimp 7% 47% 36% 7% 2% 2% 18.582 976 
Gemiddeld, geen krimp 10% 51% 30% 6% 2% 1% 15.019 1.286 
Gemiddeld, krimp 10% 51% 30% 7% 2% 1% 12.024 808 
Hoog, geen krimp 13% 49% 26% 9% 2% 1% 3.216 305 
Hoog, krimp 17% 44% 27% 7% 3% 1% 3.926 764 
Totaal 10% 49% 31% 7% 2% 1% 54.226 4.255 
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Tabel 4.28  Oordeel over de stelling ‘Het is vervelend om in deze buurt te wonen’ 
 
 Zeer mee 

eens 
Mee 
eens 

Neutraal Mee 
oneens 

Zeer mee 
oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Lager, geen krimp 1% 11% 12% 22% 47% 7% 1.458 116 
Lager, krimp 2% 7% 22% 30% 30% 9% 18.624 976 
Gemiddeld, geen krimp 2% 6% 15% 30% 38% 8% 15.013 1.285 
Gemiddeld, krimp 1% 6% 18% 28% 34% 13% 12.001 807 
Hoog, geen krimp 2% 6% 14% 32% 38% 8% 3.216 305 
Hoog, krimp 1% 4% 18% 28% 39% 10% 3.926 764 
Totaal 2% 6% 18% 29% 35% 10% 54.238 4.253 

Figuur 4.9 Oordeel over de stelling ‘De mensen kennen elkaar nauwelijks in deze   
 buurt’  

 Zeer mee 
eens 

Mee 
eens 

Neutraal Mee 
oneens 

Zeer mee 
oneens 

weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Lager, geen krimp 2% 22% 13% 31% 28% 5% 1.458 116 
Lager, krimp 2% 15% 30% 27% 17% 9% 18.619 976 
Gemiddeld, geen krimp 2% 13% 26% 30% 22% 7% 15.020 1.285 
Gemiddeld, krimp 2% 11% 27% 33% 19% 9% 12.032 807 
Hoog, geen krimp 1% 12% 22% 30% 28% 6% 3.216 305 
Hoog, krimp 1% 10% 20% 30% 30% 9% 3.926 764 
Totaal 2% 13% 26% 30% 21% 8% 54.271 4.253 

Tabel 5.1 Verhuisgeneigdheid (wil binnen twee jaar verhuizen?) 

 Ja Misschien Nee Totaal n gewogen n ongewogen 

Lager, geen krimp 4% 19% 77% 100% 1.458 116 
Lager, krimp 9% 27% 63% 100% 18.639 978 
Gemiddeld, geen krimp 9% 27% 64% 100% 15.068 1.288 
Gemiddeld, krimp 11% 31% 58% 100% 12.032 809 
Hoog, geen krimp 16% 24% 60% 100% 3.216 305 
Hoog, krimp 14% 28% 58% 100% 3.924 763 
Totaal  10% 28% 62% 100% 54.337 4.259 

Figuur 5.1  Selectie belangrijkste vijf verhuisredenen + krimp  
 (meerdere antwoorden mogelijk) 

 Aardbeving Woning* Gezondheid* Werk Woonomgeving Krimp 

Lager, geen krimp 42% 27% 29% 29% 42% 0% 
Lager, krimp 41% 38% 31% 30% 29% 10% 
Gemiddeld, geen krimp 45% 38% 23% 27% 38% 3% 
Gemiddeld, krimp 42% 37% 32% 30% 11% 0% 
Hoog, geen krimp 38% 45% 17% 24% 30% 0% 
Hoog, krimp 71% 18% 44% 18% 25% 4% 
Totaal  45% 36% 29% 28% 27% 4% 
* Woning/buurt: niet tevreden met woning, wil huren i.p.v. kopen of kopen i.p.v. huren 
* Gezondheid: kleiner wonen vanwege gezondheid, dichter bij zorgvoorzieningen wonen 

 
Figuur 5.2  Overwegingen van bewoners die misschien willen verhuizen 

 1 2 3 n gewogen n ongewogen 

Lager, geen krimp 18% 66% 38% 264 27 
Lager, krimp 17% 58% 41% 4.865 256 
Gemiddeld, geen krimp 13% 63% 39% 4.028 317 
Gemiddeld, krimp 14% 62% 41% 3.471 202 
Hoog, geen krimp 11% 60% 53% 783 70 
Hoog, krimp 12% 51% 48% 1.092 200 
Totaal  15% 60% 41% 14.503 1.072 
1 Ik kan (mogelijk) geen geschikte andere woning vinden 
2 Dat hangt af van mijn privé- en werksituatie 
3 Dat hangt af van het overheidsbeleid ten aanzien van de aardbevingen 
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Figuur 5.3  Overwegingen van eigenaar-bewoners die misschien willen verhuizen 

 1 2 3 4 5 n gewogen n ongewogen 

Lager, geen krimp 23% 58% 34% 41% 41% 213 24 
Lager, krimp 9% 51% 41% 55% 53% 3.170 225 
Gemiddeld, geen krimp 12% 53% 34% 41% 46% 2.624 280 
Gemiddeld, krimp 8% 49% 32% 49% 57% 1.860 170 
Hoog, geen krimp 6% 47% 47% 45% 71% 591 63 
Hoog, krimp 3% 46% 51% 58% 56% 824 184 
Totaal  9% 50% 39% 49% 53% 9.282 946 
1 Ik kan (mogelijk) geen geschikte andere woning vinden 
2 Dat hangt af van mijn privé- en werksituatie 
3 Mijn huidige woning brengt mogelijk onvoldoende op om een verhuizing te kunnen financieren 
4 Ik weet niet of ik mijn huidige woning binnen twee jaar kan verkopen 
5 Dat hangt af van het overheidsbeleid ten aanzien van de aardbevingen 

 

Figuur 5.4  Redenen van niet verhuisgeneigde huishoudens om niet te verhuizen 

 Tevreden 
met woning 

Tevreden 
met 

buurt* 

Nabijheid 
vrienden 
en familie 

Hoge  
kosten  

verhuizing 

Nabijheid 
werk- 
studie 

Ongunstige 
huizenmarkt 

n  
 gewogen  

n  
ongewogen  

Lager, geen krimp 91% 140% 41% 5% 11% 13% 1.121 80 
Lager, krimp 87% 110% 29% 17% 14% 19% 11.439 604 
Gemiddeld, geen krimp 94% 124% 33% 11% 12% 18% 9.413 859 
Gemiddeld, krimp 87% 116% 39% 14% 15% 21% 6.922 511 
Hoog, geen krimp 84% 126% 28% 10% 12% 21% 1.925 198 
Hoog, krimp 87% 136% 33% 8% 11% 28% 2.206 448 
Totaal  89% 119% 33% 13% 13% 20% 33.026 2.700 
* Tevreden met buurt: Tevreden met de huidige woonomgeving + tevreden met de sfeer in de buurt 

 
Tabel 5.3  Mening over de stelling ‘Als de overheid een redelijke prijs betaalt voor mijn  
 woning laat ik me graag uitkopen’ (alleen eigenaar-bewoners) 
 
 Helemaal 

mee eens 
Mee 
eens 

Neutraal Mee 
oneens 

Helemaal 
mee oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen   

n  
ongewogen 

Lager, geen krimp 11% 20% 24% 17% 8% 20% 933 100 
Lager, krimp 26% 24% 19% 11% 6% 14% 10.535 806 
Gemiddeld, geen krimp 20% 20% 20% 18% 10% 11% 10.411 1.130 
Gemiddeld, krimp 24% 21% 17% 15% 13% 10% 7.245 681 
Hoog, geen krimp 25% 20% 15% 16% 14% 10% 2.517 274 
Hoog, krimp 29% 22% 18% 13% 11% 8% 3.046 699 
Totaal  24% 22% 19% 15% 10% 12% 34.685 3.690 

Tabel 5.4  Mening over de stelling ‘Als ik een geschikte huurwoning buiten het aard- 
 bevingsgebied krijg aangeboden verhuis ik’   

 Helemaal 
mee eens 

Mee 
eens 

Neutraal Mee 
oneens 

Helemaal 
mee oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen  

n  
ongewogen  

Lager, geen krimp 0% 12% 8% 24% 30% 26% 1.452 115 
Lager, krimp 2% 6% 12% 22% 25% 32% 18.187 954 
Gemiddeld, geen krimp 3% 4% 9% 27% 29% 28% 14.895 1.272 
Gemiddeld, krimp 3% 6% 10% 24% 31% 26% 11.812 790 
Hoog, geen krimp 5% 2% 11% 18% 43% 20% 3.177 301 
Hoog, krimp 5% 3% 11% 20% 32% 29% 3.888 758 
Totaal  3% 5% 11% 23% 29% 28% 53.410 4.190 
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Tabel 5.5  Mening over de stelling ‘Als de overheid mijn woning aardbevingsbestendig  
 maakt blijf ik er graag wonen’  

 Helemaal 
mee eens 

Mee 
eens 

Neutraal Mee 
oneens 

Helemaal 
mee oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen  

n  
ongewogen 

Lager, geen krimp 29% 29% 23% 6% 2% 12% 1.440 114 
Lager, krimp 22% 25% 21% 6% 3% 22% 18.297 955 
Gemiddeld, geen krimp 26% 30% 19% 6% 3% 16% 14.912 1.274 
Gemiddeld, krimp 26% 31% 16% 4% 5% 16% 11.877 797 
Hoog, geen krimp 36% 30% 13% 6% 5% 10% 3.177 301 
Hoog, krimp 28% 29% 16% 9% 6% 13% 3.891 757 
Totaal  26% 29% 19% 6% 4% 18% 53.593 4.198 

Tabel 5.6 Mening over de stelling ‘Als de aardbevingsschade aan mijn woning snel  
 hersteld wordt, blijf ik er graag wonen’  

 Helemaal 
mee eens 

Mee 
eens 

Neutraal Mee 
oneens 

Helemaal 
mee oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Lager, geen krimp 27% 34% 15% 7% 1% 18% 1.440 114 
Lager, krimp 19% 25% 21% 7% 2% 26% 18.278 954 
Gemiddeld, geen krimp 21% 31% 20% 6% 3% 18% 14.909 1.274 
Gemiddeld, krimp 23% 27% 17% 6% 5% 22% 11.887 796 
Hoog, geen krimp 30% 26% 19% 8% 3% 14% 3.196 303 
Hoog, krimp 23% 30% 18% 9% 7% 14% 3.890 758 
Totaal  21% 28% 19% 7% 3% 21% 53.599 4.199 

 
Tabel 5.7 Mening over de stelling ‘Als de gasboringen drastisch verminderd worden  

wil ik graag in mijn huidige woning blijven wonen’  
 
 Helemaal 

mee eens 
Mee 
eens 

Neutraal Mee 
oneens 

Helemaal 
mee oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen   

n  
ongewogen 

Lager, geen krimp 33% 37% 11% 4% 1% 14% 1.440 114 
Lager, krimp 20% 26% 24% 6% 2% 23% 18.290 957 
Gemiddeld, geen krimp 25% 28% 22% 6% 4% 15% 14.954 1.277 
Gemiddeld, krimp 29% 24% 20% 6% 5% 16% 11.840 796 
Hoog, geen krimp 27% 28% 20% 9% 6% 11% 3.204 303 
Hoog, krimp 29% 21% 22% 10% 7% 12% 3.891 758 
Totaal  25% 26% 22% 7% 4% 17% 53.619 4.205 

Tabel 5.8 Gewenste woonlocatie van verhuisgeneigde huishoudens 

 Binnen 9 
gemeenten 

Stad  
Groningen 

Overig  
Provincie 

Buiten  
Provincie 

Geen voorkeur/ 
weet niet 

n  
gewogen  

n  
ongewogen 

Lager, geen krimp 38% 7% 18% 16% 21% 322 34 
Lager, krimp 34% 10% 12% 23% 21% 6.871 362 
Gemiddeld, geen krimp 30% 10% 11% 27% 23% 5.493 421 
Gemiddeld, krimp 45% 9% 3% 19% 24% 5.058 293 
Hoog, geen krimp 27% 3% 9% 32% 28% 1.285 106 
Hoog, krimp 32% 9% 7% 28% 25% 1.656 309 
Totaal  35% 9% 9% 24% 23% 20.686 1.525 

Tabel 5.9 Gewenste eigendomsverhouding van verhuisgeneigde huishoudens 

 Wil kopen Wil huren Geen voorkeur n gewogen n ongewogen 

Lager, geen krimp 48% 34% 18% 322 34 
Lager, krimp 36% 33% 31% 6.780 361 
Gemiddeld, geen krimp 51% 23% 26% 5.493 421 
Gemiddeld, krimp 44% 26% 29% 5.021 291 
Hoog, geen krimp 63% 17% 20% 1.285 106 
Hoog, krimp 48% 21% 31% 1.656 309 
Totaal  45% 27% 28% 20.558 1.522 
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Figuur 5.7 Gewenst woningtype van verhuisgeneigde huishoudens (huishoudens die geen 
 voorkeur hebben zijn buiten beschouwing gelaten) 

 Tussen-
woning 

Hoek-
woning 

2^1 kap  
woning 

Vrijstaande  
woning/boerderij 

Meer-
gezins* 

Aangepast n  
gewogen  

n  
ongewogen 

Lager, geen krimp 3% 6% 17% 47% 35% 37% 270 29 
Lager, krimp 8% 18% 21% 46% 40% 18% 5.658 286 
Gemiddeld, geen krimp 10% 12% 27% 49% 26% 19% 4.496 358 
Gemiddeld, krimp 6% 20% 31% 52% 27% 12% 4.397 244 
Hoog, geen krimp 7% 17% 16% 74% 16% 6% 1.108 91 
Hoog, krimp 3% 10% 16% 60% 31% 17% 1.376 248 
Totaal  7% 16% 24% 51% 31% 16% 17.304 1.256 
* Meergezins: boven- of benedenwoning of appartement met of zonder lift.  

 
Tabel 6.1 Mate van schade aan de woningen als gevolg van de aardbevingen  

 Geen schade Lichte schade Zware schade Weet niet/n.v.t n gewogen n ongewogen 

Lager, geen krimp 16% 55% 7% 22% 1.458 116 
Lager, krimp 16% 49% 9% 26% 18.502 973 
Gemiddeld, geen krimp 15% 62% 10% 13% 15.068 1.288 
Gemiddeld, krimp 10% 63% 15% 12% 12.024 806 
Hoog, geen krimp 5% 67% 21% 7% 3.216 305 
Hoog, krimp 5% 63% 27% 5% 3.922 763 
Totaal  13% 58% 13% 17% 54.191 4.251 

Tabel 6.2 In hoeverre is de schade vastgesteld door de NAM of het CVW? 

 Vastgesteld Wel gemeld, niet 
vastgesteld 

Schade niet 
gemeld 

Weet ik niet n gewogen n ongewogen 

Lager, geen krimp 73% 8% 15% 5% 899 84 
Lager, krimp 53% 18% 21% 8% 10.728 619 
Gemiddeld, geen krimp 72% 13% 11% 4% 10.894 1.031 
Gemiddeld, krimp 71% 13% 10% 5% 9.399 671 
Hoog, geen krimp 85% 10% 5% 0% 2.842 275 
Hoog, krimp 80% 9% 7% 4% 3.529 699 
Totaal  68% 14% 13% 5% 38.291 3.379 

 
Tabel 6.3  Schadebedrag van de door de NAM of het CVW vastgestelde schades (in €) 

 <5.000 5.000 -
10000 

10.000 -
20.000 

20.000 -
50.000 

>50.000 Weet niet/ 
wil niet zeggen 

n gewogen n ongewogen 

Lager, geen krimp 35% 32% 10% 6% 0% 18% 653 63 
Lager, krimp 40% 24% 12% 7% 0% 16% 5.736 392 
Gemiddeld, geen krimp 38% 28% 16% 6% 1% 13% 7.795 808 
Gemiddeld, krimp 29% 24% 17% 9% 2% 19% 6.703 537 
Hoog, geen krimp 25% 29% 16% 15% 2% 12% 2.412 241 
Hoog, krimp 27% 24% 22% 13% 5% 10% 2.807 605 
Totaal 33% 26% 16% 8% 2% 15% 26.106 2.646 

Tabel 6.4   Schadebedrag bij niet vastgestelde schades, eigen inschatting van de respondent 
 (in €) 

 <5.000 5.000 -
10.000 

10.000 -
20.000 

20.000 -
50.000 

>50.000 Weet niet/ 
wil niet zeggen 

n gewogen n ongewogen 

Lager, geen krimp 44% 0% 8% 0% 2% 46% 246 21 
Lager, krimp 25% 12% 6% 2% 1% 54% 4.967 225 
Gemiddeld, geen krimp 38% 12% 4% 2% 2% 43% 3.093 222 
Gemiddeld, krimp 39% 9% 4% 9% 2% 36% 2.696 133 
Hoog, geen krimp 39% 14% 4% 3% 14% 26% 430 34 
Hoog, krimp 32% 10% 4% 5% 7% 42% 722 94 
Totaal  32% 11% 5% 4% 2% 46% 12.154 729 
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Tabel 6.5 Verwachtingen ten aanzien van toekomstige schade aan woning  

 Ja Misschien Nee Weet niet n gewogen n ongewogen 

Lager, geen krimp 41% 39% 0% 20% 1.458 116 
Lager, krimp 47% 31% 1% 21% 18.531 975 
Gemiddeld, geen krimp 57% 31% 2% 10% 15.068 1.288 
Gemiddeld, krimp 61% 27% 2% 10% 12.032 809 
Hoog, geen krimp 70% 24% 1% 5% 3.216 305 
Hoog, krimp 67% 24% 1% 8% 3.926 764 
Totaal  55% 29% 2% 13% 54.231 4.257 

Tabel 6.6 Wel eens aardbeving gevoeld in de provincie Groningen? 

 Ja, één keer Ja, vaker dan één keer Nee n gewogen n ongewogen 

Lager, geen krimp 29% 36% 34% 1.458 116 
Lager, krimp 20% 58% 21% 18.566 973 
Gemiddeld, geen krimp 22% 68% 10% 15.068 1.288 
Gemiddeld, krimp 11% 82% 7% 12.024 806 
Hoog, geen krimp 16% 77% 6% 3.216 305 
Hoog, krimp 5% 91% 3% 3.922 763 
Totaal  18% 69% 13% 54.255 4.251 

Figuur 6.2 Reactie bij herhaaldelijke aardbevingen: Ik schrik er van  

 Steeds meer Neutraal Steeds minder Onbekend/n.v.t. n gewogen n ongewogen 

Lager, geen krimp 30% 40% 7% 23% 525 51 
Lager, krimp 33% 30% 20% 18% 10.463 467 
Gemiddeld, geen krimp 33% 38% 19% 9% 10.100 852 
Gemiddeld, krimp 34% 35% 22% 9% 9.498 607 
Hoog, geen krimp 30% 36% 21% 13% 2.452 239 
Hoog, krimp 38% 33% 20% 8% 3.529 677 
Totaal  33% 34% 20% 12% 36.566 2.893 

Figuur 6.3 Reactie bij herhaaldelijke aardbevingen: Ik raak er aan gewend 

 Steeds meer Neutraal Steeds minder Onbekend/n.v.t. n gewogen n ongewogen 

Lager, geen krimp 17% 34% 27% 21% 517 52 
Lager, krimp 23% 36% 17% 23% 10.518 469 
Gemiddeld, geen krimp 20% 43% 23% 14% 10.045 851 
Gemiddeld, krimp 24% 39% 21% 17% 9.593 609 
Hoog, geen krimp 32% 35% 19% 14% 2.410 235 
Hoog, krimp 25% 34% 25% 17% 3.509 674 
Totaal  23% 38% 21% 18% 36.593 2.890 

Figuur 6.4 Reactie bij herhaaldelijke aardbevingen: Ik word angstig 

 Steeds meer Neutraal Steeds minder Onbekend/n.v.t. n gewogen n ongewogen 

Lager, geen krimp 16% 48% 2% 34% 511 51 
Lager, krimp 25% 34% 11% 31% 10.466 465 
Gemiddeld, geen krimp 26% 38% 8% 28% 9.967 845 
Gemiddeld, krimp 27% 41% 6% 26% 9.426 599 
Hoog, geen krimp 18% 46% 9% 27% 2.418 235 
Hoog, krimp 30% 36% 9% 25% 3.499 670 
Totaal  26% 38% 8% 28% 36.287 2.865 

Figuur 6.5 Reactie bij herhaaldelijke aardbevingen: Ik word onrustig 

 Steeds meer Neutraal Steeds minder Onbekend/n.v.t. n gewogen n ongewogen 

Lager, geen krimp 39% 36% 3% 22% 511 50 
Lager, krimp 34% 29% 7% 29% 10.462 468 
Gemiddeld, geen krimp 43% 27% 7% 23% 9.976 846 
Gemiddeld, krimp 46% 27% 5% 22% 9.452 601 
Hoog, geen krimp 37% 33% 9% 22% 2.418 235 
Hoog, krimp 48% 27% 6% 19% 3.504 673 
Totaal  41% 28% 7% 24% 36.324 2.873 
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Figuur 6.6 Reactie bij herhaaldelijke aardbevingen: Ik voel me onveilig 

 Steeds meer Neutraal Steeds minder Onbekend/n.v.t. n gewogen n ongewogen 

Lager, geen krimp 36% 42% 2% 20% 517 52 
Lager, krimp 47% 30% 2% 22% 10.492 465 
Gemiddeld, geen krimp 41% 36% 3% 20% 9.989 846 
Gemiddeld, krimp 49% 31% 2% 18% 9.524 600 
Hoog, geen krimp 43% 29% 6% 22% 2.446 237 
Hoog, krimp 50% 29% 4% 17% 3.510 676 
Totaal  46% 32% 3% 20% 36.478 2.876 

Tabel 6.7  Mening over de stelling ‘Ik voel mij veilig in mijn huis’  

 Helemaal 
mee eens 

Mee  
eens 

Neutraal Mee  
oneens 

Helemaal 
mee oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n gewogen n ongewogen 

Lager, geen krimp 12% 56% 22% 9% 2% 0% 1.458 116 
Lager, krimp 10% 43% 30% 12% 3% 2% 18.568 973 
Gemiddeld, geen krimp 11% 45% 26% 14% 3% 1% 15.049 1.285 
Gemiddeld, krimp 8% 40% 25% 19% 7% 1% 11.993 805 
Hoog, geen krimp 12% 36% 30% 17% 4% 1% 3.202 303 
Hoog, krimp 6% 37% 24% 24% 9% 1% 3.914 762 
Totaal  10% 42% 27% 15% 4% 1% 54.186 4.244 

Tabel 6.8  Mening over de stelling ‘Veel mensen in mijn woonomgeving verhuizen’  

 Helemaal 
mee eens 

Mee  
eens 

Neutraal Mee  
oneens 

Helemaal 
mee oneens 

Weet niet/ 
n.v.t 

n gewogen n ongewogen 

Lager, geen krimp 2% 4% 18% 40% 22% 14% 1.452 115 
Lager, krimp 1% 10% 25% 28% 10% 26% 18.413 966 
Gemiddeld, geen krimp 1% 6% 21% 41% 11% 20% 14.946 1.279 
Gemiddeld, krimp 1% 12% 24% 31% 15% 17% 11.943 798 
Hoog, geen krimp 3% 11% 22% 33% 12% 19% 3.196 302 
Hoog, krimp 1% 15% 29% 32% 8% 15% 3.909 761 
Totaal  1% 9% 24% 33% 12% 21% 53.860 4.221 

Tabel 6.9  Mening over de stelling ‘Ik wil verhuizen naar een veilige woning binnen het 
aardbevingsgebied’  

 Helemaal 
mee eens 

Mee  
eens 

Neutraal Mee  
oneens 

Helemaal 
mee oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n gewogen n ongewogen 

Lager, geen krimp 0% 3% 14% 22% 43% 18% 1.452 115 
Lager, krimp 2% 8% 22% 29% 17% 22% 18.426 967 
Gemiddeld, geen krimp 2% 6% 19% 32% 25% 16% 14.966 1.280 
Gemiddeld, krimp 4% 9% 21% 28% 22% 16% 11.887 796 
Hoog, geen krimp 2% 8% 14% 33% 28% 14% 3.202 303 
Hoog, krimp 4% 7% 17% 30% 31% 11% 3.920 763 
Totaal  3% 8% 20% 30% 23% 18% 53.853 4.224 

Tabel 6.10   Mening over de stelling ‘Ik wil verhuizen naar een woning buiten het  
 aardbevingsgebied’   

 Helemaal 
mee eens 

Mee  
eens 

Neutraal Mee  
oneens 

Helemaal 
mee oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Lager, geen krimp 3% 7% 13% 17% 31% 28% 1.452 115 
Lager, krimp 6% 10% 21% 24% 17% 21% 18.417 967 
Gemiddeld, geen krimp 7% 11% 15% 32% 21% 14% 14.966 1.280 
Gemiddeld, krimp 8% 9% 18% 27% 21% 18% 11.890 797 
Hoog, geen krimp 10% 16% 12% 24% 24% 14% 3.216 304 
Hoog, krimp 11% 13% 17% 23% 25% 12% 3.909 761 
Totaal  7% 10% 18% 27% 21% 18% 53.852 4.224 
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Tabel 6.11  Mening over de stelling ‘Ik ben veel tijd en energie kwijt aan melding en afwikke-
ling van schade’ (alleen eigenaar-bewoners) 

 Helemaal 
mee eens 

Mee  
eens 

Neutraal Mee  
oneens 

Helemaal 
mee oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen   

n  
ongewogen  

Lager, geen krimp 13% 19% 17% 18% 10% 22% 933 100 
Lager, krimp 14% 18% 20% 11% 8% 29% 10.606 811 
Gemiddeld, geen krimp 21% 24% 17% 14% 7% 16% 10.408 1.128 
Gemiddeld, krimp 24% 24% 21% 13% 3% 14% 7.273 682 
Hoog, geen krimp 28% 29% 19% 14% 3% 7% 2.537 275 
Hoog, krimp 29% 28% 18% 13% 5% 8% 3.075 703 
Totaal  20% 23% 19% 13% 6% 19% 34.831 3.699 

 
Tabel 6.12  Mening over de stelling ‘Ik heb geen zin meer om mijn woning te onder  

 houden’ (alleen eigenaar-bewoners) 
 

 Helemaal 
mee eens 

Mee  
eens 

Neutraal Mee  
oneens 

Helemaal 
mee oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen 

n  
ongewogen  

Lager, geen krimp 1% 8% 19% 40% 30% 2% 933 100 
Lager, krimp 2% 9% 19% 34% 24% 11% 10.606 811 
Gemiddeld, geen krimp 3% 9% 15% 40% 28% 6% 10.414 1.129 
Gemiddeld, krimp 4% 14% 17% 37% 24% 4% 7.266 681 
Hoog, geen krimp 5% 8% 20% 36% 27% 4% 2.537 275 
Hoog, krimp 7% 14% 16% 37% 22% 3% 3.060 701 
Totaal  3% 10% 17% 37% 25% 7% 34.816 3.697 

Tabel 6.13  Mening over de stelling ‘De waarde van mijn huis is gedaald’   
(alleen eigenaar-bewoners) 

 Helemaal 
mee eens 

Mee  
eens 

Neutraal Mee  
oneens 

Helemaal 
mee oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen   

n  
ongewogen  

Lager, geen krimp 45% 33% 6% 3% 1% 12% 933 100 
Lager, krimp 50% 32% 6% 1% 1% 10% 10.609 812 
Gemiddeld, geen krimp 44% 38% 6% 3% 1% 8% 10.414 1.129 
Gemiddeld, krimp 58% 26% 6% 0% 2% 8% 7.325 684 
Hoog, geen krimp 57% 29% 6% 1% 1% 7% 2.537 276 
Hoog, krimp 66% 24% 3% 1% 1% 5% 3.075 703 
Totaal  52% 32% 6% 2% 1% 8% 34.892 3.704 

Tabel 6.14  Mening over de stelling ‘Ik heb geen zin meer om schade te melden’  
 (alleen eigenaar-bewoners) 

 Helemaal 
mee eens 

Mee  
eens 

Neutraal Mee  
oneens 

Helemaal 
mee oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen   

n  
ongewogen  

Lager, geen krimp 0% 9% 10% 32% 40% 9% 933 100 
Lager, krimp 2% 7% 12% 26% 31% 23% 10.606 810 
Gemiddeld, geen krimp 3% 6% 13% 31% 38% 10% 10.414 1.129 
Gemiddeld, krimp 3% 6% 14% 31% 39% 7% 7.266 681 
Hoog, geen krimp 4% 8% 12% 29% 42% 5% 2.537 275 
Hoog, krimp 4% 10% 13% 30% 37% 6% 3.057 700 
Totaal  3% 7% 13% 29% 36% 12% 34.813 3.695 

Figuur 6.7  Psychische problemen als gevolg van de aardbevingen? 

 Helemaal 
mee eens 

Mee  
eens 

Neutraal Mee  
oneens 

Helemaal 
mee oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Lager, geen krimp 0% 1% 25% 24% 38% 11% 1.452 114 
Lager, krimp 1% 4% 15% 26% 32% 22% 18.508 967 
Gemiddeld, geen krimp 1% 4% 15% 31% 37% 12% 14.992 1.279 
Gemiddeld, krimp 3% 6% 19% 30% 32% 11% 11.875 793 
Hoog, geen krimp 3% 5% 14% 37% 38% 5% 3.183 301 
Hoog, krimp 3% 11% 19% 29% 30% 8% 3.902 760 
Totaal  2% 5% 16% 29% 34% 14% 53.912 4.214 
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Figuur 6.8  Bezorgd over de veiligheid van het gezin als gevolg van de aardbevingen? (alleen
 bewoners met huisgenoten) 

 Helemaal 
mee eens 

Mee 
eens 

Neutraal Mee 
oneens 

Helemaal 
mee oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen  

n  
ongewogen 

Lager, geen krimp 7% 16% 29% 18% 23% 7% 842 91 
Lager, krimp 5% 23% 24% 19% 15% 15% 12.169 755 

Gemiddeld, geen krimp 6% 25% 22% 24% 17% 6% 10.661 1.096 
Gemiddeld, krimp 15% 27% 17% 18% 16% 7% 7.799 646 
Hoog, geen krimp 9% 28% 17% 17% 22% 7% 2.586 264 
Hoog, krimp 16% 31% 19% 17% 12% 5% 2.773 614 
Totaal  9% 25% 21% 20% 16% 9% 36.829 3.466 

Figuur 6.9 Voelt zich angstig als gevolg van de aardbevingen? 

 Helemaal 
mee eens 

Mee 
eens 

Neutraal Mee 
oneens 

Helemaal 
mee oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen   

n  
ongewogen 

Lager, geen krimp 0% 5% 34% 20% 22% 18% 1.452 114 
Lager, krimp 2% 13% 25% 23% 20% 16% 18.454 963 
Gemiddeld, geen krimp 3% 12% 27% 29% 22% 8% 14.965 1.279 
Gemiddeld, krimp 6% 13% 32% 23% 19% 7% 11.859 791 
Hoog, geen krimp 3% 10% 27% 32% 25% 3% 3.183 301 
Hoog, krimp 9% 17% 29% 22% 17% 7% 3.886 756 
Totaal  4% 13% 28% 25% 20% 10% 53.798 4.204 

Figuur 6.10 Voelt zich onveilig als gevolg van de aardbevingen? 

 Helemaal 
mee eens 

Mee  
eens 

Neutraal Mee  
oneens 

Helemaal 
mee oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen  

n  
ongewogen 

Lager, geen krimp 2% 11% 31% 19% 20% 18% 1.452 114 
Lager, krimp 5% 22% 24% 18% 18% 14% 18.480 965 
Gemiddeld, geen krimp 4% 23% 22% 24% 19% 7% 14.982 1.280 
Gemiddeld, krimp 9% 23% 30% 17% 16% 5% 11.856 791 
Hoog, geen krimp 5% 23% 26% 21% 22% 3% 3.177 300 
Hoog, krimp 11% 29% 24% 16% 14% 6% 3.895 758 
Totaal  6% 23% 25% 20% 18% 9% 53.843 4.208 

Figuur 6.11  Voelt zich minder gelukkig als gevolg van de aardbevingen? 

 Helemaal 
mee eens 

Mee 
eens 

Neutraal Mee  
oneens 

Helemaal 
mee oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen  

n  
ongewogen 

Lager, geen krimp 5% 14% 23% 20% 21% 18% 1.446 114 
Lager, krimp 5% 16% 22% 22% 20% 15% 18.480 964 
Gemiddeld, geen krimp 5% 19% 22% 24% 22% 8% 14.959 1.278 
Gemiddeld, krimp 9% 23% 24% 20% 17% 7% 11.867 792 
Hoog, geen krimp 10% 19% 21% 25% 24% 2% 3.169 300 
Hoog, krimp 12% 30% 20% 18% 16% 5% 3.916 762 
Totaal  7% 20% 22% 22% 20% 10% 53.837 4.210 

Figuur 6.12  Voelt zich onzeker als gevolg van de aardbevingen? 

 Helemaal 
mee eens 

Mee 
eens 

Neutraal Mee  
oneens 

Helemaal 
mee oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Lager, geen krimp 7% 26% 24% 10% 17% 16% 1.452 115 

Lager, krimp 10% 30% 19% 17% 12% 12% 18.496 966 

Gemiddeld, geen krimp 10% 31% 20% 17% 16% 6% 14.985 1.280 

Gemiddeld, krimp 15% 38% 16% 13% 13% 4% 11.878 796 

Hoog, geen krimp 15% 31% 18% 16% 17% 3% 3.196 303 

Hoog, krimp 17% 38% 17% 13% 12% 3% 3.913 761 

Totaal  12% 33% 19% 16% 14% 8% 53.920 4.221 
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Figuur 6.13  Heeft het gevoel zich te moeten neerleggen bij de situatie 
 
 Helemaal 

mee eens 
Mee 
eens 

Neutraal Mee  
oneens 

Helemaal 
mee oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen   

n  
ongewogen  

Lager, geen krimp 7% 25% 24% 12% 15% 16% 1.458 116 
Lager, krimp 9% 38% 17% 14% 11% 12% 18.480 966 
Gemiddeld, geen krimp 15% 36% 15% 15% 12% 6% 14.988 1.280 
Gemiddeld, krimp 21% 38% 17% 9% 10% 5% 11.931 795 
Hoog, geen krimp 17% 41% 13% 13% 15% 2% 3.174 301 
Hoog, krimp 20% 38% 17% 11% 12% 2% 3.913 761 
Totaal  15% 37% 16% 13% 12% 7% 53.945 4.219 

Figuur 6.14 Heeft het gevoel dat de zorgen over de aardbevingen niet serieus worden  
 genomen 

 Helemaal 
mee eens 

Mee 
eens 

Neutraal Mee  
oneens 

Helemaal 
mee oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Lager, geen krimp 15% 12% 29% 13% 9% 21% 1.452 115 
Lager, krimp 15% 23% 24% 9% 7% 24% 18.500 966 
Gemiddeld, geen krimp 17% 22% 21% 16% 11% 13% 14.993 1.281 
Gemiddeld, krimp 24% 21% 24% 10% 8% 13% 11.948 796 
Hoog, geen krimp 20% 20% 29% 11% 10% 10% 3.183 301 
Hoog, krimp 27% 24% 26% 9% 5% 8% 3.913 761 
Totaal  19% 22% 24% 11% 8% 16% 53.990 4.220 

Tabel 6.14  Mening over de stelling ‘Er komt meer werk in de regio’ 

 Helemaal 
mee eens 

Mee 
eens 

Neutraal Mee  
oneens 

Helemaal 
mee oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

N  
gewogen  

N  
ongewogen 

Lager, geen krimp 6% 39% 31% 9% 6% 9% 1.458 116 
Lager, krimp 5% 35% 22% 12% 11% 16% 18.575 971 
Gemiddeld, geen krimp 12% 43% 18% 9% 7% 12% 15.051 1.284 
Gemiddeld, krimp 11% 42% 16% 9% 11% 10% 11.918 796 
Hoog, geen krimp 14% 48% 13% 12% 6% 6% 3.202 303 
Hoog, krimp 11% 47% 18% 10% 8% 6% 3.912 762 
Totaal  10% 40% 19% 10% 9% 12% 54.117 4.232 

Tabel 6.15  Mening over de stelling ‘De verbondenheid tussen Groningers neemt toe’ 

 Helemaal 
mee eens 

Mee 
eens 

Neutraal Mee 
oneens 

Helemaal 
mee oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen   

 n 
ongewogen 

Lager, geen krimp 2% 35% 37% 5% 3% 19% 1.452 115 
Lager, krimp 6% 33% 29% 11% 3% 17% 18.498 965 
Gemiddeld, geen krimp 6% 34% 32% 12% 4% 12% 14.995 1.282 
Gemiddeld, krimp 6% 34% 35% 15% 3% 7% 11.920 793 
Hoog, geen krimp 3% 34% 36% 13% 4% 10% 3.196 302 
Hoog, krimp 5% 31% 37% 12% 8% 7% 3.904 760 
Totaal  5% 34% 32% 12% 4% 13% 53.966 4.217 

Tabel 6.16  Mening over de stelling ‘De problemen in de regio worden nu serieus ge 
 nomen door de nationale politiek’ 

 Helemaal 
mee eens 

Mee 
eens 

Neutraal Mee 
oneens 

Helemaal 
mee oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen   

n  
ongewogen 

Lager, geen krimp 3% 17% 28% 22% 13% 17% 1.452 115 
Lager, krimp 4% 20% 23% 24% 19% 10% 18.498 967 
Gemiddeld, geen krimp 4% 22% 23% 29% 14% 9% 14.993 1.282 
Gemiddeld, krimp 4% 21% 24% 23% 21% 6% 11.874 794 
Hoog, geen krimp 2% 24% 20% 32% 17% 6% 3.202 303 
Hoog, krimp 4% 23% 22% 26% 18% 7% 3.901 759 
Totaal  4% 21% 23% 26% 18% 9% 53.921 4.220 
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Tabel 6.17  Mening over de stelling ‘Er ontstaan nieuwe kansen voor duurzaamheid en   
 energiebesparing’ 

 Helemaal 
mee eens 

Mee 
eens 

Neutraal Mee  
oneens 

Helemaal  
mee oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen   

n  
ongewogen  

Lager, geen krimp 9% 50% 19% 6% 0% 17% 1.452 115 
Lager, krimp 6% 41% 27% 9% 5% 12% 18.502 969 
Gemiddeld, geen krimp 11% 48% 22% 7% 3% 7% 15.014 1.283 
Gemiddeld, krimp 9% 44% 24% 8% 6% 8% 11.945 797 
Hoog, geen krimp 10% 58% 18% 4% 4% 4% 3.202 304 
Hoog, krimp 14% 43% 24% 7% 6% 5% 3.910 761 
Totaal  9% 45% 24% 8% 5% 9% 54.026 4.229 
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Bijlage 3  Uitsplitsing naar gemeenten 

N.B: De nummering van de tabellen is gelijk aan de nummering van de tabellen en figuren in het hoofdrap-

port. De gewogen en ongewogen aantallen in de categorie ‘totaal’ wijken soms marginaal af van de aantal-

len in het hoofdrapport. Dit komt omdat er een andere gebiedsindeling is gehanteerd.  

 

Tabel 3.1  Leeftijd van de respondent naar aardbevingsintensiteit woonlocatie 
 
 Tot 45 45 – 65 jaar Vanaf 65 Totaal n gewogen n ongewogen 

Appingedam 26% 41% 33% 100% 5.682 223 
Bedum 29% 41% 30% 100% 4.417 403 
De Marne 28% 41% 30% 100% 5.172 362 
Delfzijl 27% 37% 36% 100% 11.972 828 
Eemsmond 31% 42% 27% 100% 7.308 537 
Loppersum 25% 45% 30% 100% 4.474 583 
Slochteren 29% 45% 27% 100% 6.519 538 
Ten Boer 33% 43% 25% 100% 2.957 304 
Winsum 27% 45% 28% 100% 5.850 448 
Totaal 28% 42% 30% 100% 54.351 4.226 

Tabel 3.2  Huishoudenssamenstelling naar aardbevingsintensiteit woonlocatie 
 
 Eenpersoons Paren zonder 

kind(eren) 
Paren met 
kind(eren) 

Eenoudergezin Totaal n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Appingedam 35% 33% 23% 8% 100% 5.682 222 
Bedum 30% 34% 30% 6% 100% 4.417 410 
De Marne 36% 33% 25% 6% 100% 5.172 359 
Delfzijl 35% 33% 24% 8% 100% 11.972 828 
Eemsmond 34% 33% 26% 7% 100% 7.308 537 
Loppersum 31% 34% 29% 6% 100% 4.474 584 
Slochteren 27% 35% 31% 6% 100% 6.519 540 
Ten Boer 26% 34% 34% 6% 100% 2.957 306 
Winsum 31% 33% 29% 7% 100% 5.850 448 
Totaal 32% 33% 27% 7% 100% 54.351 4.234 

Tabel 3.3  Aantal personen in het huishouden naar aardbevingsintensiteit woonlocatie 
 
 1 2 3 4 5 Meer dan 5 Totaal n 

 gewogen 
n  

ongewogen 

Appingedam 35% 38% 14% 10% 3% 0% 100% 5.682 223 
Bedum 30% 38% 13% 13% 5% 2% 100% 4.417 410 
De Marne 36% 36% 12% 9% 6% 1% 100% 5.172 363 
Delfzijl 35% 38% 12% 12% 2% 2% 100% 11.951 828 
Eemsmond 32% 40% 11% 11% 3% 3% 100% 7.308 539 
Loppersum 31% 36% 14% 13% 5% 1% 100% 4.474 586 
Slochteren 27% 39% 14% 15% 4% 1% 100% 6.519 541 
Ten Boer 25% 35% 16% 17% 5% 2% 100% 2.957 306 
Winsum 31% 39% 11% 11% 6% 2% 100% 5.850 449 
Totaal 32% 38% 13% 12% 4% 2% 100% 54.330 4.245 

 
Tabel 3.4  Opleidingsniveau respondent naar aardbevingsintensiteit woonlocatie 
 
 Laag Middelbaar Hoog Weet niet/ 

wil niet zeggen 
Totaal n  

gewogen 
n  

ongewogen 

Appingedam 36% 32% 27% 6% 100% 5.682 223 
Bedum 26% 37% 34% 4% 100% 4.417 410 
De Marne 25% 32% 41% 2% 100% 5.144 361 
Delfzijl 35% 36% 26% 3% 100% 11.864 828 
Eemsmond 30% 40% 28% 1% 100% 7.306 538 
Loppersum 29% 30% 38% 3% 100% 4.474 586 
Slochteren 25% 36% 37% 2% 100% 6.513 539 
Ten Boer 27% 30% 41% 2% 100% 2.957 306 
Winsum 31% 23% 44% 2% 100% 5.850 449 
Totaal 30% 34% 34% 3% 100% 54.206 4.240 
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Tabel 3.5  Inkomensklassen huishouden respondent naar aardbevingsintensiteit   
 woonlocatie 
 

 

 
Tabel 3.6  Eigendomsverhouding naar aardbevingsintensiteit woonlocatie 
 
 Koopwoning Huurwoning Totaal n gewogen n ongewogen 

Appingedam 48% 52% 100% 5.682 224 
Bedum 67% 33% 100% 4.417 410 
De Marne 70% 30% 100% 5.172 366 
Delfzijl 62% 38% 100% 11.972 834 
Eemsmond 61% 39% 100% 7.308 543 
Loppersum 66% 34% 100% 4.474 586 
Slochteren 70% 30% 100% 6.519 542 
Ten Boer 79% 21% 100% 2.957 306 
Winsum 70% 30% 100% 5.850 451 
Totaal 64% 36% 100% 54.351 4.262 

Tabel 3.7  Woningtypen naar aardbevingsintensiteit woonlocatie 
 
 Rijwoning 2^1 

kap 
Vrijstaand Appartement Aangepast Totaal n  

gewogen 
n  

ongewogen 

Appingedam 38% 20% 22% 17% 2% 100% 5.557 217 
Bedum 36% 24% 32% 8% 1% 100% 4.396 407 
De Marne 21% 16% 61% 0% 2% 100% 5.141 360 
Delfzijl 35% 21% 26% 16% 3% 100% 11.890 823 
Eemsmond 28% 16% 54% 2% 0% 100% 7.274 538 
Loppersum 17% 25% 55% 2% 1% 100% 4.464 584 
Slochteren 20% 19% 54% 5% 1% 100% 6.519 541 
Ten Boer 17% 23% 53% 6% 1% 100% 2.957 306 
Winsum 36% 26% 33% 4% 0% 100% 5.807 446 
Totaal 29% 21% 41% 8% 1% 100% 54.003 4.222 

 
Tabel 3.8  Woonduur huidige woning naar aardbevingsintensiteit woonlocatie 
 
 Minder dan 6 jaar 6 – 10 jaar 10 jaar  

of meer 
Totaal n gewogen n ongewogen 

Appingedam 29% 18% 54% 100% 5.637 220 
Bedum 24% 15% 61% 100% 4.411 409 
De Marne 24% 13% 63% 100% 5.123 362 
Delfzijl 22% 16% 62% 100% 11.961 829 
Eemsmond 26% 14% 60% 100% 7.260 535 
Loppersum 22% 13% 65% 100% 4.451 583 
Slochteren 22% 19% 59% 100% 6.519 541 
Ten Boer 19% 16% 65% 100% 2.901 303 
Winsum 22% 15% 63% 100% 5.719 445 
Totaal 23% 16% 61% 100% 53.981 4.227 

 
 
  

 Laag Middel Hoog Onbekend/  
wil niet zeggen 

Totaal n gewogen n ongewogen 

Appingedam 36% 20% 13% 31% 100% 5.682 223 
Bedum 30% 20% 28% 21% 100% 4.417 410 
De Marne 27% 20% 17% 35% 100% 5.136 358 
Delfzijl 37% 22% 13% 28% 100% 11.855 826 
Eemsmond 40% 18% 16% 26% 100% 7.306 538 
Loppersum 37% 17% 20% 26% 100% 4.474 586 
Slochteren 34% 17% 25% 23% 100% 6.513 538 
Ten Boer 27% 25% 28% 21% 100% 2.957 306 
Winsum 30% 19% 23% 29% 100% 5.844 448 
Totaal 34% 20% 19% 27% 100% 54.183 4.233 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel 3.9  Geboren en getogen in de provincie Groningen naar aardbevingsintensiteit  
 woonlocatie? 
 
 Altijd in Groningen  

gewoond 
Ja, maar ook buiten 
provincie gewoond 

Nee Totaal n gewogen n ongewogen 

Appingedam 66% 14% 20% 100% 5.682 223 
Bedum 67% 13% 21% 100% 4.417 410 
De Marne 44% 21% 34% 100% 5.164 361 
Delfzijl 58% 16% 26% 100% 11.866 828 
Eemsmond 68% 12% 20% 100% 7.298 538 
Loppersum 56% 13% 30% 100% 4.474 586 
Slochteren 65% 11% 24% 100% 6.513 539 
Ten Boer 54% 15% 31% 100% 2.957 306 
Winsum 52% 14% 34% 100% 5.850 449 
Totaal 59% 14% 26% 100% 54.221 4.240 

Tabel 3.10  Binding met de streek naar aardbevingsintensiteit woonlocatie 
 
 In zeer  

sterke mate 
In sterke 

mate 
In redelijke 

mate 
Gering/niet Weet niet/ 

geen mening 
Totaal n  

gewogen 
n  

ongewogen 

Appingedam 32% 38% 20% 5% 5% 100% 5.682 223 
Bedum 32% 35% 25% 7% 1% 100% 4.417 410 
De Marne 26% 39% 25% 7% 2% 100% 5.160 360 
Delfzijl 29% 34% 24% 9% 4% 100% 11.866 828 
Eemsmond 39% 33% 23% 5% 0% 100% 7.296 537 
Loppersum 34% 35% 23% 8% 1% 100% 4.474 586 
Slochteren 25% 41% 22% 12% 0% 100% 6.513 539 
Ten Boer 26% 33% 29% 10% 1% 100% 2.957 306 
Winsum 28% 44% 22% 3% 2% 100% 5.850 449 
Totaal 30% 37% 23% 7% 2% 100% 54.214 4.238 

 

Tabel 4.1  Tevredenheid over de leefbaarheid 

 
 Ontevreden  

(cijfer 1 t/m 5 ) 
Redelijk tevreden  

(cijfer 6 en 7) 
Tevreden  
(cijfer 8) 

Zeer tevreden 
(cijfer 9 en 10) 

Gemiddeld 
rapportcijfer 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Appingedam 10% 35% 48% 8% 100% 5.682 224 
Bedum 4% 34% 44% 19% 100% 4.386 409 
De Marne 10% 35% 42% 14% 100% 5.157 365 
Delfzijl 12% 38% 38% 12% 100% 11.972 834 
Eemsmond 8% 40% 40% 12% 100% 7.306 542 
Loppersum 16% 35% 38% 12% 100% 4.470 585 
Slochteren 6% 37% 44% 12% 100% 6.513 541 
Ten Boer 5% 36% 39% 19% 100% 2.957 306 
Winsum 4% 30% 43% 23% 100% 5.850 451 
Totaal 9% 36% 41% 14% 100% 54.292 4.257 

Figuur 4.2 Tevredenheid over de woonomgeving naar aardbevingsintensiteit 
 
 Zeer  

tevreden 
Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  

ontevreden 
Weet niet/ 

n.v.t. 
n  

gewogen 
n  

ongewogen 

Appingedam 16% 56% 12% 8% 6% 2% 5.673 223 
Bedum 24% 60% 8% 2% 6% 0% 4.417 410 
De Marne 15% 62% 14% 6% 3% 0% 5.172 366 
Delfzijl 16% 53% 18% 7% 6% 0% 11.972 833 
Eemsmond 15% 61% 11% 7% 5% 0% 7.306 542 
Loppersum 18% 55% 15% 6% 7% 0% 4.470 585 
Slochteren 18% 65% 10% 3% 4% 0% 6.519 542 
Ten Boer 25% 57% 9% 5% 4% 0% 2.950 305 
Winsum 23% 63% 7% 3% 3% 0% 5.850 451 
Totaal 18% 59% 12% 6% 5% 0% 54.329 4.257 
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Tabel 4.2  Woningtypen naar aardbevingsintensiteit woonlocatie (gelijk aan tabel 3.7) 
 
 Rijwoning 2^1 kap Vrijstaand Appartement Aangepast n gewogen n ongewogen 

Appingedam 38% 20% 22% 17% 2% 5.557 217 
Bedum 36% 24% 32% 8% 1% 4.396 407 
De Marne 21% 16% 61% 0% 2% 5.141 360 
Delfzijl 35% 21% 26% 16% 3% 11.890 823 
Eemsmond 28% 16% 54% 2% 0% 7.274 538 
Loppersum 17% 25% 55% 2% 1% 4.464 584 
Slochteren 20% 19% 54% 5% 1% 6.519 541 
Ten Boer 17% 23% 53% 6% 1% 2.957 306 
Winsum 36% 26% 33% 4% 0% 5.807 446 
Totaal 29% 21% 41% 8% 1% 54.003 4.222 

Tabel 4.3  Tevredenheid over de grootte van de woning naar aardbevingsintensiteit 
 
 Zeer  

tevreden 
Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  

ontevreden 
Weet 

niet/n.v.t 
n  

gewogen 
n  

ongewogen 

Appingedam 24% 64% 7% 4% 1% 0% 5.682 224 
Bedum 31% 58% 7% 4% 1% 0% 4.417 410 
De Marne 35% 56% 5% 3% 1% 0% 5.157 365 
Delfzijl 29% 57% 10% 2% 1% 1% 11.960 832 
Eemsmond 33% 55% 6% 4% 2% 0% 7.308 543 
Loppersum 36% 53% 8% 2% 1% 0% 4.474 586 
Slochteren 30% 59% 7% 3% 1% 0% 6.519 542 
Ten Boer 39% 51% 7% 3% 0% 0% 2.957 306 
Winsum 32% 58% 6% 3% 1% 0% 5.850 451 
Totaal 31% 57% 7% 3% 1% 0% 54.324 4.259 

 
Tabel 4.4  Tevredenheid over de aantrekkelijkheid van de woning naar aardbevings- 

 intensiteit 
 

 Zeer  
tevreden 

Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  
ontevreden 

Weet 
niet/n.v.t 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Appingedam 18% 55% 21% 6% 0% 0% 5.682 224 
Bedum 23% 53% 16% 6% 3% 0% 4.417 410 
De Marne 23% 44% 23% 8% 1% 1% 5.157 364 
Delfzijl 18% 53% 22% 5% 1% 1% 11.969 833 
Eemsmond 17% 54% 21% 5% 2% 0% 7.308 543 
Loppersum 23% 50% 16% 7% 5% 0% 4.474 586 
Slochteren 19% 63% 11% 5% 2% 0% 6.477 541 
Ten Boer 23% 52% 17% 7% 1% 1% 2.957 306 
Winsum 21% 58% 15% 4% 1% 1% 5.850 451 
Totaal 20% 54% 19% 6% 2% 1% 54.290 4.258 

 
Tabel 4.5  Tevredenheid over de onderhoudsstaat van de woning naar aardbevings- 

 intensiteit 
 

 Zeer  
tevreden 

Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  
ontevreden 

Weet 
niet/n.v.t. 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Appingedam 18% 44% 24% 12% 2% 0% 5.682 224 
Bedum 13% 57% 17% 9% 3% 0% 4.406 409 
De Marne 14% 43% 25% 15% 2% 0% 5.172 365 
Delfzijl 9% 55% 23% 11% 2% 1% 11.969 833 
Eemsmond 12% 52% 23% 10% 3% 0% 7.308 543 
Loppersum 14% 51% 17% 12% 5% 0% 4.464 585 
Slochteren 12% 52% 19% 13% 3% 1% 6.477 541 
Ten Boer 14% 50% 22% 12% 2% 1% 2.957 306 
Winsum 14% 59% 18% 8% 1% 0% 5.850 451 
Totaal 13% 52% 21% 11% 2% 0% 54.284 4.257 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel 4.6  Tevredenheid snel internet woning naar aardbevingsintensiteit 
 
 Zeer 

 tevreden 
Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  

ontevreden 
Weet 

niet/n.v.t. 
n  

gewogen 
n  

ongewogen 

Appingedam 8% 53% 25% 6% 2% 6% 5.654 223 
Bedum 12% 48% 20% 12% 5% 4% 4.417 410 
De Marne 8% 39% 28% 13% 9% 4% 5.149 362 
Delfzijl 10% 49% 18% 11% 3% 9% 11.956 831 
Eemsmond 11% 42% 23% 14% 6% 4% 7.297 539 
Loppersum 11% 40% 25% 11% 8% 4% 4.474 586 
Slochteren 7% 45% 20% 14% 11% 3% 6.463 540 
Ten Boer 8% 46% 20% 16% 7% 3% 2.957 306 
Winsum 9% 53% 21% 12% 3% 3% 5.837 450 
Totaal 9% 46% 22% 12% 6% 5% 54.204 4.247 

Tabel 4.7  Tevredenheid energiezuinigheid woning naar aardbevingsintensiteit 
 
 Zeer  

tevreden 
Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  

ontevreden 
Weet 

niet/n.v.t. 
n  

gewogen 
n  

ongewogen 

Appingedam 9% 37% 26% 19% 7% 2% 5.682 224 
Bedum 10% 37% 29% 16% 7% 1% 4.417 410 
De Marne 6% 35% 36% 17% 5% 0% 5.157 364 
Delfzijl 7% 38% 34% 17% 3% 2% 11.969 833 
Eemsmond 8% 38% 28% 19% 6% 2% 7.308 542 
Loppersum 7% 34% 32% 18% 9% 0% 4.474 586 
Slochteren 9% 37% 30% 20% 3% 0% 6.477 541 
Ten Boer 7% 39% 29% 22% 3% 1% 2.957 306 
Winsum 7% 41% 31% 18% 2% 1% 5.837 450 
Totaal 8% 37% 31% 18% 5% 1% 54.278 4.256 

 
Tabel 4.8  Tevredenheid betaalbaarheid woning naar aardbevingsintensiteit 
 

 Zeer  
tevreden 

Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  
ontevreden 

Weet 
niet/n.v.t. 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Appingedam 17% 44% 32% 6% 0% 0% 5.645 222 
Bedum 19% 45% 23% 11% 0% 1% 4.406 409 
De Marne 22% 48% 20% 9% 0% 1% 5.157 364 
Delfzijl 15% 45% 29% 8% 1% 2% 11.965 832 
Eemsmond 16% 43% 25% 13% 2% 2% 7.306 541 
Loppersum 17% 49% 24% 5% 2% 2% 4.474 586 
Slochteren 17% 54% 20% 6% 1% 2% 6.477 541 
Ten Boer 19% 50% 21% 7% 1% 2% 2.957 306 
Winsum 13% 60% 21% 4% 1% 2% 5.844 450 
Totaal 17% 48% 25% 8% 1% 2% 54.231 4.251 

 
Figuur 4.3  Tevredenheid over de waardeontwikkeling van de woning naar 

 aardbevingsintensiteit (alleen eigenaar-bewoners) 
 

 Zeer  
tevreden 

Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  
ontevreden 

Weet 
niet/n.v.t. 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Appingedam 0% 7% 17% 43% 30% 3% 2.698 174 
Bedum 0% 9% 28% 37% 23% 4% 2.977 358 
De Marne 1% 11% 29% 32% 21% 6% 3.592 325 
Delfzijl 1% 5% 18% 40% 35% 2% 7.389 728 
Eemsmond 0% 5% 18% 34% 38% 4% 4.436 462 
Loppersum 0% 3% 13% 36% 45% 3% 2.948 518 
Slochteren 1% 7% 22% 39% 29% 2% 4.533 490 
Ten Boer 0% 8% 19% 35% 35% 3% 2.320 271 
Winsum 1% 10% 30% 33% 20% 6% 4.071 390 
Totaal 1% 7% 21% 37% 31% 3% 34.965 3.716 
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Tabel 4.9  In hoeverre voelt u zich verantwoordelijk voor de leefbaarheid in de buurt? 
 
 Heel sterk Sterk Enigszins Nauwelijks Helemaal 

niet 
Weet niet/ 

geen mening 
n  

gewogen 
n  

ongewogen 

Appingedam 0% 32% 53% 8% 1% 6% 5.682 224 
Bedum 4% 37% 50% 6% 3% 1% 4.417 410 
De Marne 7% 38% 47% 5% 2% 2% 5.152 364 
Delfzijl 4% 40% 42% 10% 4% 1% 11.946 833 
Eemsmond 3% 30% 53% 11% 1% 2% 7.308 543 
Loppersum 4% 38% 49% 5% 0% 3% 4.474 586 
Slochteren 3% 41% 48% 6% 2% 1% 6.519 542 
Ten Boer 8% 42% 39% 7% 3% 1% 2.950 305 
Winsum 3% 44% 45% 3% 2% 3% 5.844 450 
Totaal 4% 38% 47% 7% 2% 2% 54.292 4.257 

Tabel 4.10  In hoeverre voelt u zich verantwoordelijk voor de veiligheid in de buurt, bij
 voorbeeld verkeersveiligheid? 
 
 Heel sterk Sterk Enigszins Nauwelijks Helemaal 

niet 
Weet niet/ 

geen mening 
n  

gewogen 
n  

ongewogen 

Appingedam 1% 42% 39% 6% 5% 8% 5.682 224 
Bedum 4% 50% 35% 8% 3% 0% 4.417 410 
De Marne 7% 50% 35% 4% 3% 1% 5.157 365 
Delfzijl 5% 47% 36% 8% 1% 3% 11.881 833 
Eemsmond 6% 39% 42% 9% 2% 2% 7.308 543 
Loppersum 5% 46% 38% 7% 2% 2% 4.471 585 
Slochteren 5% 47% 40% 4% 2% 2% 6.519 542 
Ten Boer 8% 49% 31% 6% 2% 3% 2.950 305 
Winsum 4% 51% 38% 4% 2% 1% 5.850 451 
Totaal 5% 46% 38% 7% 2% 3% 54.234 4.258 

 
Tabel 4.11  Tevredenheid over de buurtsuper 
 
 Zeer  

tevreden 
Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  

ontevreden 
Niet 

aanwezig 
Gebruik 
ik niet 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Appingedam 38% 52% 4% 4% 1% 1% 0% 5.682 224 
Bedum 27% 57% 6% 3% 0% 6% 1% 4.417 410 
De Marne 10% 42% 15% 5% 1% 25% 1% 5.172 365 
Delfzijl 12% 52% 15% 6% 2% 12% 1% 11.868 832 
Eemsmond 21% 45% 12% 2% 0% 19% 1% 7.308 543 
Loppersum 11% 35% 17% 10% 2% 24% 1% 4.474 586 
Slochteren 7% 43% 22% 7% 2% 19% 1% 6.519 542 
Ten Boer 13% 45% 12% 6% 1% 23% 0% 2.937 305 
Winsum 21% 57% 10% 5% 1% 6% 0% 5.850 451 
Totaal 17% 48% 13% 5% 1% 14% 1% 54.228 4.258 

 
Tabel 4.12  Tevredenheid over de basisschool 
 
 Zeer  

tevreden 
Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  

ontevreden 
Niet  

aanwezig 
Gebruik  
ik niet 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Appingedam 12% 25% 12% 0% 0% 1% 50% 5.682 224 
Bedum 12% 33% 7% 0% 0% 0% 48% 4.417 410 
De Marne 7% 25% 14% 2% 0% 10% 41% 5.172 366 
Delfzijl 9% 31% 14% 1% 1% 2% 42% 11.853 830 
Eemsmond 12% 30% 10% 1% 0% 1% 46% 7.249 539 
Loppersum 11% 27% 13% 1% 1% 7% 41% 4.434 583 
Slochteren 7% 28% 10% 2% 0% 8% 44% 6.463 539 
Ten Boer 11% 29% 9% 2% 2% 3% 44% 2.937 305 
Winsum 15% 34% 7% 0% 0% 2% 42% 5.825 448 
Totaal 11% 29% 11% 1% 0% 4% 44% 54.032 4.244 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel 4.13  Tevredenheid over kinderopvang 
 
 Zeer  

tevreden 
Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  

ontevreden 
Niet 

aanwezig 
Gebruik 
ik niet 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Appingedam 5% 23% 14% 2% 0% 0% 56% 5.682 224 
Bedum 7% 28% 11% 0% 0% 0% 53% 4.417 410 
De Marne 4% 22% 17% 2% 0% 11% 46% 5.157 364 
Delfzijl 6% 27% 15% 1% 0% 3% 48% 11.834 828 
Eemsmond 9% 28% 10% 0% 0% 2% 50% 7.253 539 
Loppersum 6% 22% 15% 1% 0% 6% 50% 4.434 583 
Slochteren 5% 22% 10% 3% 0% 10% 50% 6.463 540 
Ten Boer 6% 19% 13% 2% 0% 4% 55% 2.937 305 
Winsum 7% 27% 13% 0% 0% 3% 49% 5.803 447 
Totaal 6% 25% 13% 1% 0% 4% 50% 53.979 4.240 

Tabel 4.14  Tevredenheid over thuiszorg en wijkverpleging 
 
 Zeer 

tevreden 
Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  

ontevreden 
Niet  

aanwezig 
Gebruik 
ik niet 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Appingedam 8% 23% 16% 3% 1% 0% 49% 5.682 224 
Bedum 5% 22% 15% 3% 0%  56% 4.417 410 
De Marne 3% 15% 16% 3% 0% 6% 57% 5.172 364 
Delfzijl 4% 23% 20% 1% 1% 3% 48% 11.816 830 
Eemsmond 7% 24% 10% 1% 0% 1% 57% 7.303 541 
Loppersum 7% 16% 14% 1% 0% 6% 56% 4.467 585 
Slochteren 3% 17% 13% 1% 0% 7% 58% 6.505 541 
Ten Boer 3% 16% 12% 1% 0% 7% 61% 2.957 306 
Winsum 5% 25% 13% 1% 0% 2% 55% 5.814 447 
Totaal 5% 21% 15% 2% 0% 3% 54% 54.134 4.248 

Tabel 4.15  Tevredenheid over huisarts 
 
 Zeer  

tevreden 
Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  

ontevreden 
Niet  

aanwezig 
Gebruik 
ik niet 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Appingedam 26% 58% 10% 4% 0% 0% 1% 5.682 224 
Bedum 18% 64% 11% 2% 0% 1% 4% 4.417 410 
De Marne 15% 51% 13% 1% 2% 18% 0% 5.172 365 
Delfzijl 16% 58% 12% 4% 0% 7% 2% 11.970 833 
Eemsmond 25% 56% 9% 1% 0% 3% 6% 7.287 542 
Loppersum 30% 48% 5% 2% 1% 12% 2% 4.467 585 
Slochteren 17% 51% 9% 2% 0% 11% 10% 6.519 542 
Ten Boer 23% 50% 7% 2% 0% 14% 4% 2.957 306 
Winsum 25% 61% 8% 0% 2% 3% 1% 5.850 451 
Totaal 21% 56% 10% 2% 1% 7% 4% 54.321 4.258 

 
Tabel 4.16  Tevredenheid over aanwezigheid pinautomaten 
 
 Zeer  

tevreden 
Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  

ontevreden 
Niet 

aanwezig 
Gebruik  
ik niet 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Appingedam 12% 53% 18% 9% 3% 1% 5% 5.682 224 
Bedum 13% 62% 10% 6% 2% 6% 2% 4.380 408 
De Marne 12% 37% 11% 9% 4% 26% 1% 5.169 363 
Delfzijl 5% 40% 18% 11% 3% 20% 2% 11.910 832 
Eemsmond 17% 42% 11% 8% 2% 19% 1% 7.308 542 
Loppersum 15% 36% 13% 7% 4% 25% 1% 4.474 586 
Slochteren 12% 36% 12% 14% 6% 20% 0% 6.519 542 
Ten Boer 11% 35% 10% 10% 3% 29% 2% 2.957 306 
Winsum 11% 37% 11% 13% 5% 21% 2% 5.844 450 
Totaal 11% 42% 13% 10% 3% 18% 2% 54.243 4.253 
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Tabel 4.17  Tevredenheid over ontmoetingsplekken (buurthuis, café, etc.) 
 
 Zeer  

tevreden 
Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  

ontevreden 
Niet 

aanwezig 
Gebruik 
ik niet 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Appingedam 6% 28% 29% 4% 2% 1% 30% 5.682 224 
Bedum 3% 31% 28% 8% 0% 1% 28% 4.417 410 
De Marne 6% 42% 22% 7% 2% 2% 18% 5.172 365 
Delfzijl 5% 29% 26% 7% 1% 4% 28% 11.923 832 
Eemsmond 5% 36% 25% 6% 1% 2% 24% 7.308 542 
Loppersum 7% 39% 24% 5% 2% 3% 21% 4.467 585 
Slochteren 4% 32% 23% 8% 1% 4% 28% 6.512 541 
Ten Boer 8% 43% 21% 5% 1% 2% 20% 2.957 306 
Winsum 5% 44% 24% 5% 1% 2% 19% 5.844 450 
Totaal 5% 35% 25% 6% 1% 3% 25% 54.282 4.255 

Tabel 4.18  Tevredenheid over sportvoorzieningen 
 
 Zeer  

tevreden 
Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  

ontevreden 
Niet  

aanwezig 
Gebruik 
ik niet 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Appingedam 7% 34% 26% 4% 0% 0% 28% 5.682 224 
Bedum 11% 53% 12% 0% 0% 0% 24% 4.417 410 
De Marne 2% 36% 18% 10% 2% 10% 23% 5.172 365 
Delfzijl 6% 38% 24% 4% 1% 4% 24% 11.927 832 
Eemsmond 10% 38% 18% 3% 1% 2% 29% 7.308 542 
Loppersum 7% 35% 18% 4% 2% 7% 27% 4.467 585 
Slochteren 4% 40% 20% 6% 0% 4% 26% 6.519 542 
Ten Boer 6% 44% 15% 5% 1% 5% 25% 2.937 305 
Winsum 8% 47% 16% 2% 1% 2% 23% 5.825 448 
Totaal 7% 40% 19% 4% 1% 4% 25% 54.254 4.253 

Tabel 4.19  Tevredenheid over speelmogelijkheden voor kinderen 
 
 Zeer 

tevreden 
Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  

ontevreden 
Niet  

aanwezig 
Gebruik 
ik niet 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Appingedam 6% 28% 22% 3% 3% 1% 37% 5.682 224 
Bedum 5% 32% 18% 6% 3% 0% 37% 4.417 410 
De Marne 6% 32% 19% 4% 0% 1% 38% 5.172 365 
Delfzijl 5% 34% 20% 6% 2% 2% 32% 11.883 831 
Eemsmond 5% 26% 17% 9% 3% 2% 37% 7.306 541 
Loppersum 6% 24% 21% 11% 3% 1% 35% 4.463 584 
Slochteren 3% 33% 17% 8% 2% 4% 34% 6.519 542 
Ten Boer 4% 30% 18% 7% 2% 0% 38% 2.937 305 
Winsum 7% 39% 14% 6% 2% 1% 32% 5.825 448 
Totaal 5% 31% 19% 7% 2% 2% 35% 54.204 4.250 

 
Tabel 4.20  Tevredenheid over mogelijkheden voor buitenrecreatie 
 
 Zeer  

tevreden 
Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  

ontevreden 
Niet  

aanwezig 
Gebruik 
ik niet 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Appingedam 4% 28% 32% 9% 4% 4% 19% 5.682 224 
Bedum 4% 30% 33% 13% 2% 2% 16% 4.417 410 
De Marne 13% 50% 20% 6% 2% 2% 8% 5.172 365 
Delfzijl 4% 32% 31% 8% 4% 5% 16% 11.972 833 
Eemsmond 7% 36% 27% 11% 2% 4% 14% 7.306 542 
Loppersum 6% 29% 35% 13% 2% 3% 11% 4.467 585 
Slochteren 14% 42% 23% 6% 1% 2% 12% 6.505 541 
Ten Boer 4% 37% 23% 11% 2% 5% 17% 2.937 305 
Winsum 8% 44% 26% 5% 2% 7% 10% 5.814 447 
Totaal 7% 36% 28% 9% 2% 4% 14% 54.272 4.252 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Figuur 4.4 Mening over de ontwikkeling van de voorzieningen in de afgelopen vijf jaar 
 
 Beter geworden Gelijk gebleven Achteruit gegaan Weet niet/ 

geen mening 
n gewogen n ongewogen 

Appingedam 26% 39% 22% 13% 5.682 224 
Bedum 13% 55% 20% 12% 4.417 410 
De Marne 17% 27% 40% 16% 5.164 364 
Delfzijl 4% 38% 44% 13% 11.972 834 
Eemsmond 11% 38% 39% 13% 7.308 543 
Loppersum 13% 37% 34% 16% 4.474 586 
Slochteren 12% 50% 24% 14% 6.519 542 
Ten Boer 11% 48% 28% 13% 2.957 306 
Winsum 9% 46% 33% 12% 5.844 450 
Totaal 12% 41% 33% 14% 54.337 4.259 

Tabel 4.21  Tevredenheid over toegankelijkheid openbaar vervoer 
 
 Zeer 

tevreden 
Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  

ontevreden 
Weet  

niet/n.v.t. 
n gewogen n ongewogen 

Appingedam 7% 42% 18% 8% 3% 23% 5.682 224 
Bedum 11% 56% 14% 8% 2% 9% 4.417 410 
De Marne 5% 47% 21% 9% 5% 12% 5.172 365 
Delfzijl 7% 42% 21% 9% 3% 18% 11.972 833 
Eemsmond 17% 50% 17% 4% 1% 12% 7.308 543 
Loppersum 15% 40% 17% 13% 4% 11% 4.467 585 
Slochteren 5% 47% 16% 10% 5% 18% 6.519 542 
Ten Boer 6% 41% 21% 12% 4% 17% 2.957 306 
Winsum 19% 51% 11% 7% 1% 10% 5.850 451 
Totaal 10% 46% 18% 9% 3% 15% 54.344 4.259 

 
Tabel 4.22  Tevredenheid over frequentie openbaar vervoer 
 
 Zeer 

tevreden 
Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  

ontevreden 
Weet  

niet /n.v.t. 
n gewogen n ongewogen 

Appingedam 2% 35% 19% 10% 1% 33% 5.682 224 
Bedum 10% 46% 22% 10% 2% 11% 4.417 410 
De Marne 3% 39% 28% 11% 5% 14% 5.172 364 
Delfzijl 3% 34% 22% 14% 4% 22% 11.972 833 
Eemsmond 14% 44% 19% 7% 1% 15% 7.308 543 
Loppersum 11% 37% 20% 15% 4% 12% 4.474 586 
Slochteren 3% 32% 18% 17% 10% 21% 6.505 541 
Ten Boer 4% 31% 26% 16% 6% 17% 2.957 306 
Winsum 16% 47% 15% 9% 2% 11% 5.844 450 
Totaal 7% 38% 21% 12% 4% 18% 54.331 4.257 

Tabel 4.23  Tevredenheid over veiligheid voet- en fietspaden 
 
 Zeer  

tevreden 
Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  

ontevreden 
Weet niet/ 

n.v.t. 
n  

gewogen 
n  

ongewogen 

Appingedam 1% 47% 24% 26% 2% 1% 5.682 224 
Bedum 5% 52% 23% 17% 2% 1% 4.417 410 
De Marne 1% 47% 24% 17% 9% 2% 5.172 364 
Delfzijl 2% 48% 23% 19% 6% 3% 11.972 833 
Eemsmond 3% 48% 28% 15% 4% 2% 7.308 543 
Loppersum 4% 38% 28% 21% 6% 3% 4.474 586 
Slochteren 4% 51% 22% 16% 6% 2% 6.519 542 
Ten Boer 2% 42% 27% 21% 4% 3% 2.957 306 
Winsum 8% 38% 25% 24% 4% 1% 5.850 451 
Totaal 3% 46% 24% 19% 5% 2% 54.351 4.259 
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Tabel 4.24  Tevredenheid over bereikbaarheid per auto van uw woning 
 
 Zeer  

tevreden 
Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer  

ontevreden 
Weet niet/ 

n.v.t. 
n  

gewogen 
n  

ongewogen 

Appingedam 18% 63% 8% 6% 1% 5% 5.682 224 
Bedum 24% 65% 6% 2% 1% 3% 4.417 410 
De Marne 19% 68% 8% 3% 0% 1% 5.157 363 
Delfzijl 17% 69% 10% 2% 0% 3% 11.972 833 
Eemsmond 31% 58% 4% 2% 0% 4% 7.308 543 
Loppersum 26% 61% 6% 4% 1% 2% 4.474 586 
Slochteren 34% 59% 5% 2% 0% 0% 6.519 542 
Ten Boer 28% 60% 5% 2% 3% 3% 2.957 306 
Winsum 23% 62% 8% 3% 1% 4% 5.850 451 
Totaal 24% 63% 7% 3% 1% 3% 54.336 4.258 

 
Tabel 4.25  Oordeel over totale hoeveelheid beschikbaar werk in de woonomgeving 
 
 Absoluut  

voldoende 
Voldoende Neutraal Onvoldoende absoluut  

onvoldoende 
Weet niet/ 

n.v.t. 
n  

gewogen 
n  

ongewogen 

Appingedam 1% 3% 15% 35% 19% 27% 5.682 224 
Bedum 0% 12% 22% 21% 10% 34% 4.417 410 
De Marne 1% 6% 16% 27% 22% 28% 5.100 361 
Delfzijl 0% 6% 15% 30% 21% 27% 11.972 833 
Eemsmond 1% 11% 18% 30% 17% 22% 7.306 542 
Loppersum 1% 6% 17% 32% 17% 27% 4.463 584 
Slochteren 1% 7% 18% 29% 11% 33% 6.519 542 
Ten Boer 0% 8% 22% 28% 9% 32% 2.957 306 
Winsum 2% 7% 17% 27% 16% 32% 5.833 449 
Totaal 1% 7% 17% 29% 17% 29% 54.249 4.251 

 
Tabel 4.26  Oordeel over hoeveelheid beschikbaar werk voor u in uw woonomgeving 
 
 Absoluut  

voldoende 
Voldoende Neutraal Onvoldoende Absoluut  

onvoldoende 
Weet niet/ 

n.v.t. 
n  

gewogen 
n  

ongewogen 

Appingedam 2% 7% 19% 21% 19% 32% 5.682 224 
Bedum 1% 14% 21% 18% 10% 37% 4.417 410 
De Marne 1% 12% 13% 23% 15% 35% 5.108 361 
Delfzijl 1% 8% 16% 23% 19% 34% 11.972 833 
Eemsmond 1% 17% 16% 24% 15% 28% 7.306 542 
Loppersum 2% 9% 16% 21% 19% 32% 4.463 584 
Slochteren 1% 9% 17% 25% 13% 35% 6.470 540 
Ten Boer 1% 12% 16% 20% 16% 36% 2.957 306 
Winsum 3% 12% 19% 18% 16% 31% 5.833 449 
Totaal 1% 11% 17% 22% 16% 33% 54.208 4.249 

 
Tabel 4.27  Oordeel over baanzekerheid 
 
 Absoluut 

voldoende 
Voldoende Neutraal Onvoldoende Absoluut 

onvoldoende 
Weet niet/ 

n.v.t. 
n  

gewogen 
n  

ongewogen 

Appingedam 2% 9% 14% 23% 19% 33% 5.682 224 
Bedum 2% 13% 23% 15% 11% 37% 4.417 410 
De Marne 1% 11% 14% 19% 12% 42% 5.124 363 
Delfzijl 1% 8% 15% 21% 20% 35% 11.972 833 
Eemsmond 3% 8% 19% 24% 16% 30% 7.306 542 
Loppersum 4% 9% 18% 21% 12% 36% 4.463 584 
Slochteren 2% 9% 16% 17% 16% 40% 6.470 540 
Ten Boer 1% 11% 17% 17% 14% 38% 2.943 305 
Winsum 4% 10% 20% 18% 13% 35% 5.833 449 
Totaal 2% 9% 17% 20% 16% 36% 54.210 4.250 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Figuur 4.5 Oordeel over de stelling ‘Ik heb veel contact met mijn directe buren’  
 
 Zeer mee 

eens 
Mee  
eens 

Neutraal Mee  
oneens 

Zeer mee  
oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Appingedam 11% 47% 29% 10% 1% 2% 5.682 224 
Bedum 10% 45% 31% 11% 2% 1% 4.417 410 
De Marne 11% 39% 43% 6% 1% 0% 5.172 365 
Delfzijl 12% 47% 32% 7% 2% 0% 11.972 834 
Eemsmond 17% 39% 35% 9% 1% 0% 7.308 543 
Loppersum 14% 48% 27% 7% 4% 0% 4.467 585 
Slochteren 12% 43% 30% 9% 5% 1% 6.477 541 
Ten Boer 13% 47% 27% 8% 4% 0% 2.957 306 
Winsum 12% 53% 27% 7% 2% 0% 5.839 450 
Totaal 12% 45% 32% 8% 2% 0% 54.291 4.258 

 
Figuur 4.6 Oordeel over de stelling ‘In deze buurt gaan mensen met op een prettige  
 manier met elkaar om’ 
 
 Zeer mee 

eens 
Mee  
eens 

Neutraal Mee  
oneens 

Zeer mee  
oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Appingedam 11% 53% 25% 7% 0% 5% 5.682 224 
Bedum 14% 54% 27% 3% 2% 1% 4.417 410 
De Marne 12% 61% 20% 5% 2% 1% 5.172 365 
Delfzijl 11% 60% 23% 3% 2% 1% 11.972 834 
Eemsmond 14% 59% 22% 5% 0% 0% 7.308 543 
Loppersum 15% 57% 20% 3% 1% 3% 4.467 585 
Slochteren 14% 61% 19% 4% 2% 1% 6.519 542 
Ten Boer 15% 61% 18% 2% 1% 3% 2.957 306 
Winsum 14% 63% 19% 2% 1% 0% 5.850 451 
Totaal 13% 59% 21% 4% 1% 2% 54.344 4.260 

Figuur 4.7 Oordeel over de stelling ‘Ik woon in een gezellige buurt met veel saamhorigheid’  
 
 Zeer mee 

eens 
Mee 
eens 

Neutraal Mee  
oneens 

Zeer mee 
oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Appingedam 8% 27% 46% 18% 0% 1% 5.682 224 
Bedum 7% 33% 44% 11% 3% 1% 4.417 410 
De Marne 8% 36% 42% 10% 3% 1% 5.172 364 
Delfzijl 7% 34% 47% 8% 2% 2% 11.944 833 
Eemsmond 10% 35% 39% 13% 1% 2% 7.308 543 
Loppersum 10% 40% 32% 13% 3% 2% 4.467 585 
Slochteren 8% 34% 44% 11% 2% 1% 6.477 541 
Ten Boer 10% 38% 40% 7% 2% 3% 2.957 306 
Winsum 10% 38% 42% 8% 2% 0% 5.850 451 
Totaal 8% 35% 42% 11% 2% 2% 54.274 4.257 

Figuur 4.8 Oordeel over de stelling ‘Ik voel me thuis bij de mensen in deze buurt’ 
 
 Zeer mee 

eens 
Mee  
eens 

Neutraal Mee 
oneens 

Zeer mee 
oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Appingedam 7% 43% 38% 9% 0% 3% 5.682 224 
Bedum 10% 46% 36% 6% 2% 1% 4.417 410 
De Marne 9% 46% 37% 7% 1% 0% 5.172 365 
Delfzijl 7% 49% 33% 6% 3% 1% 11.915 833 
Eemsmond 12% 49% 28% 9% 1% 1% 7.308 543 
Loppersum 14% 49% 27% 4% 4% 1% 4.467 585 
Slochteren 9% 49% 30% 8% 3% 1% 6.477 541 
Ten Boer 12% 52% 28% 8% 1% 0% 2.950 305 
Winsum 11% 60% 23% 4% 2% 0% 5.850 451 
Totaal 10% 49% 31% 7% 2% 1% 54.238 4.257 
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Tabel 4.28  Oordeel over de stelling ‘Het is vervelend om in deze buurt te wonen’ 
 
 Zeer mee 

eens 
Mee 
eens 

Neutraal Mee 
oneens 

Zeer mee 
oneens 

weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Appingedam 1% 10% 27% 24% 29% 9% 5.682 224 
Bedum 3% 7% 17% 33% 32% 7% 4.417 410 
De Marne 2% 4% 19% 32% 34% 9% 5.157 364 
Delfzijl 3% 6% 20% 32% 30% 10% 11.949 833 
Eemsmond 1% 8% 16% 26% 35% 14% 7.308 543 
Loppersum 1% 3% 18% 30% 37% 12% 4.467 585 
Slochteren 2% 6% 15% 31% 38% 8% 6.477 541 
Ten Boer 1% 6% 17% 25% 42% 8% 2.950 305 
Winsum 1% 8% 12% 28% 42% 9% 5.844 450 
Totaal 2% 6% 18% 29% 35% 10% 54.250 4.255 

Figuur 4.9 Oordeel over de stelling ‘De mensen kennen elkaar nauwelijks in deze   
 buurt’ 
 
 Zeer mee 

eens 
Mee 
eens 

Neutraal Mee  
oneens 

Zeer mee 
oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Appingedam 0% 19% 31% 24% 16% 10% 5.682 224 
Bedum 2% 16% 24% 32% 19% 6% 4.417 410 
De Marne 2% 10% 25% 31% 25% 7% 5.152 363 
Delfzijl 2% 13% 31% 29% 16% 9% 11.972 834 
Eemsmond 2% 12% 26% 31% 18% 10% 7.308 543 
Loppersum 1% 11% 19% 33% 29% 8% 4.474 586 
Slochteren 2% 12% 27% 32% 21% 6% 6.477 541 
Ten Boer 1% 10% 24% 30% 27% 8% 2.957 306 
Winsum 2% 14% 22% 26% 28% 8% 5.844 450 
Totaal 2% 13% 26% 30% 21% 8% 54.283 4.257 

 
Tabel 5.1 Verhuisgeneigdheid (wil binnen twee jaar verhuizen?) 
 
 Ja Misschien Nee Totaal n gewogen n ongewogen 

Appingedam 7% 25% 68% 100% 5.682 224 
Bedum 12% 25% 63% 100% 4.417 410 
De Marne 10% 28% 62% 100% 5.172 366 
Delfzijl 12% 29% 59% 100% 11.972 834 
Eemsmond 11% 31% 58% 100% 7.308 543 
Loppersum 11% 29% 60% 100% 4.472 585 
Slochteren 10% 30% 60% 100% 6.519 542 
Ten Boer 12% 27% 62% 100% 2.957 306 
Winsum 7% 22% 71% 100% 5.850 451 
Totaal 10% 28% 62% 100% 54.349 4.261 

Figuur 5.1 Selectie belangrijkste vijf verhuisredenen + krimp (meerdere antwoorden  

 mogelijk) 

 Aardbeving Woning* Gezondheid* Werk Woonomgeving Krimp 

Appingedam 49% 19% 37% 18% 6% 0% 
Bedum 41% 52% 15% 26% 32% 2% 
De Marne 19% 21% 19% 51% 21% 11% 
Delfzijl 42% 43% 33% 31% 31% 9% 
Eemsmond 55% 44% 35% 20% 18% 2% 
Loppersum 69% 24% 42% 18% 16% 2% 
Slochteren 53% 25% 30% 25% 30% 4% 
Ten Boer 34% 49% 17% 29% 32% 0% 
Winsum 39% 38% 21% 26% 55% 0% 
Totaal 45% 36% 29% 28% 27% 4% 
*Woning/buurt: niet tevreden met woning, wil huren i.p.v. kopen of kopen i.p.v. huren 
*Gezondheid: kleiner wonen vanwege gezondheid, dichter bij zorgvoorzieningen wonen 
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   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Figuur 5.2  Overwegingen van bewoners die misschien willen verhuizen 

 1 2 3 n gewogen n ongewogen 

Appingedam 19% 58% 46% 1.350 67 
Bedum 25% 61% 35% 1.105 104 
De Marne 19% 71% 32% 1.403 83 
Delfzijl 15% 56% 41% 3.377 225 
Eemsmond 14% 61% 42% 2.029 128 
Loppersum 12% 52% 50% 1.268 155 
Slochteren 6% 67% 44% 1.916 125 
Ten Boer 11% 50% 47% 792 80 
Winsum 16% 65% 38% 1.262 105 
Totaal  15% 60% 41% 14.503 1.072 
1 Ik kan (mogelijk) geen geschikte andere woning vinden 
2 Dat hangt af van mijn privé- en werksituatie 
3 Dat hangt af van het overheidsbeleid ten aanzien van de aardbevingen 

 
Figuur 5.3  Overwegingen van eigenaar-bewoners die misschien willen verhuizen 

 1 2 3 4 5 n gewogen n ongewogen 

Appingedam 1% 47% 27% 36% 64% 897 59 
Bedum 19% 60% 32% 34% 48% 746 91 
De Marne 18% 65% 32% 44% 49% 850 73 
Delfzijl 7% 49% 45% 61% 49% 2.303 203 
Eemsmond 11% 41% 41% 50% 63% 973 106 
Loppersum 3% 46% 45% 63% 56% 830 138 
Slochteren 6% 48% 43% 43% 54% 1.155 113 
Ten Boer 3% 41% 43% 46% 59% 588 70 
Winsum 18% 58% 28% 45% 41% 939 93 
Totaal  9% 50% 39% 49% 53% 9.282 946 
1 Ik kan (mogelijk) geen geschikte andere woning vinden 
2 Dat hangt af van mijn privé- en werksituatie 
3 Mijn huidige woning brengt mogelijk onvoldoende op om een verhuizing te kunnen financieren 
4 Ik weet niet of ik mijn huidige woning binnen twee jaar kan verkopen 
5 Dat hangt af van het overheidsbeleid ten aanzien van de aardbevingen 

 
Figuur 5.4  Redenen van niet verhuisgeneigde huishoudens om niet te verhuizen 

 Tevreden  
met woning 

Tevreden  
met 

buurt* 

Nabijheid 
vrienden 
en familie 

Hoge kosten 
verhuizing 

Nabijheid 
werk-
studie 

Ongunstige 
huizenmarkt 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Appingedam 83% 95% 31% 27% 15% 16% 3.641 132 
Bedum 90% 121% 37% 15% 15% 18% 2.718 266 
De Marne 89% 125% 26% 9% 19% 18% 3.185 243 
Delfzijl 90% 116% 32% 14% 11% 23% 6.926 497 
Eemsmond 86% 114% 34% 11% 15% 19% 4.220 344 
Loppersum 84% 130% 43% 13% 13% 24% 2.596 347 
Slochteren 92% 129% 32% 9% 11% 18% 3.836 364 
Ten Boer 88% 126% 31% 11% 15% 25% 1.792 194 
Winsum 95% 125% 32% 10% 9% 16% 4.113 313 
Totaal  89% 119% 33% 13% 13% 20% 33.026 2.700 
*Tevreden met buurt: Tevreden met de huidige woonomgeving + tevreden met de sfeer in de buurt 

 
Tabel 5.3  Mening over de stelling ‘Als de overheid een redelijke prijs betaalt voor  
 mijn woning laat ik me graag uitkopen’ (alleen eigenaar-bewoners) 
 
 Helemaal 

mee eens 
Mee 
eens 

Neutraal Mee 
oneens 

Helemaal mee  
oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Appingedam 19% 30% 16% 19% 6% 11% 2.653 171 
Bedum 22% 23% 22% 15% 7% 12% 2.972 357 
De Marne 20% 17% 23% 14% 8% 19% 3.562 321 
Delfzijl 30% 25% 20% 8% 6% 10% 7.385 727 
Eemsmond 23% 21% 16% 14% 15% 12% 4.305 454 
Loppersum 32% 20% 15% 13% 12% 7% 2.931 515 
Slochteren 23% 19% 19% 18% 10% 10% 4.506 487 
Ten Boer 27% 18% 18% 13% 13% 11% 2.317 271 
Winsum 14% 20% 18% 21% 13% 14% 4.064 389 
Totaal 24% 22% 19% 15% 10% 12% 34.697 3.692 
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Tabel 5.4  Mening over de stelling ‘Als ik een geschikte huurwoning buiten het aard- 
 bevingsgebied krijg aangeboden verhuis ik’ 
 
 Helemaal 

mee eens 
Mee 
eens 

Neutraal Mee  
oneens 

Helemaal mee 
oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen  

 n 
ongewogen 

Appingedam 4% 2% 12% 26% 25% 31% 5.374 218 
Bedum 3% 6% 11% 23% 32% 26% 4.397 407 
De Marne 2% 2% 17% 20% 28% 31% 5.104 354 
Delfzijl 2% 8% 11% 22% 25% 31% 11.857 822 
Eemsmond 3% 7% 8% 21% 33% 27% 7.169 531 
Loppersum 5% 5% 11% 21% 29% 28% 4.395 579 
Slochteren 4% 2% 9% 27% 34% 25% 6.408 532 
Ten Boer 3% 5% 11% 24% 32% 25% 2.927 304 
Winsum 2% 5% 9% 27% 29% 28% 5.791 445 
Totaal 3% 5% 11% 23% 29% 28% 53.422 4.192 

Tabel 5.5  Mening over de stelling ‘Als de overheid mijn woning aardbevingsbestendig  
 maakt blijf ik er graag wonen’  
 
 Helemaal 

mee eens 
Mee 
eens 

Neutraal Mee 
oneens 

Helemaal 
mee oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Appingedam 17% 35% 20% 6% 4% 19% 5.474 218 
Bedum 26% 31% 19% 5% 3% 15% 4.382 406 
De Marne 26% 24% 25% 2% 2% 20% 5.112 355 
Delfzijl 24% 24% 20% 7% 2% 22% 11.885 825 
Eemsmond 29% 28% 13% 6% 6% 18% 7.203 534 
Loppersum 26% 33% 17% 5% 6% 12% 4.402 579 
Slochteren 29% 29% 20% 4% 3% 14% 6.419 533 
Ten Boer 31% 25% 16% 10% 6% 12% 2.930 304 
Winsum 25% 32% 17% 7% 3% 16% 5.797 446 
Totaal 26% 29% 19% 6% 4% 18% 53.605 4.200 

 
Tabel 5.6 Mening over de stelling ‘Als de aardbevingsschade aan mijn woning snel  
 hersteld wordt, blijf ik er graag wonen’ 
 
 Helemaal 

mee eens 
Mee 
eens 

Neutraal Mee 
oneens 

Helemaal 
mee oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen  

n  
ongewogen  

Appingedam 14% 31% 22% 6% 3% 24% 5.474 218 
Bedum 23% 31% 19% 5% 3% 18% 4.382 406 
De Marne 27% 22% 22% 5% 2% 23% 5.104 354 
Delfzijl 19% 25% 20% 8% 3% 26% 11.864 825 
Eemsmond 23% 28% 14% 7% 5% 23% 7.219 533 
Loppersum 25% 26% 18% 8% 6% 16% 4.406 580 
Slochteren 24% 28% 23% 6% 2% 17% 6.445 536 
Ten Boer 25% 24% 23% 11% 3% 14% 2.920 303 
Winsum 20% 36% 15% 7% 3% 19% 5.797 446 
Totaal 22% 28% 19% 7% 3% 21% 53.611 4.201 

 
 
Tabel 5.7 Mening over de stelling ‘Als de gasboringen drastisch verminderd worden  
 wil ik graag in mijn huidige woning blijven wonen’ 
 
 Helemaal 

mee eens 
Mee 
eens 

Neutraal Mee  
oneens 

Helemaal 
mee oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen  

n  
ongewogen  

Appingedam 17% 31% 25% 6% 3% 18% 5.474 218 
Bedum 26% 26% 20% 7% 4% 17% 4.397 407 
De Marne 22% 25% 27% 4% 2% 20% 5.112 355 
Delfzijl 22% 25% 21% 7% 3% 23% 11.868 828 
Eemsmond 30% 21% 18% 7% 5% 19% 7.174 532 
Loppersum 31% 22% 22% 9% 6% 11% 4.406 580 
Slochteren 29% 26% 25% 5% 2% 13% 6.453 536 
Ten Boer 21% 25% 22% 12% 6% 13% 2.950 305 
Winsum 24% 35% 17% 4% 5% 15% 5.797 446 
Totaal 25% 26% 22% 7% 4% 17% 53.631 4.207 
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Tabel 5.8 Gewenste woonlocatie van verhuisgeneigde huishoudens 

 Binnen 9  
gemeenten 

Stad  
Groningen 

Overig  
Provincie 

Buiten  
Provincie 

Geen voorkeur/ 
weet niet 

n  
gewogen  

n 
ongewogen 

Appingedam 42% 9% 7% 22% 20% 1.836 90 
Bedum 48% 9% 4% 29% 10% 1.647 141 
De Marne 42% 8% 14% 19% 17% 1.971 118 
Delfzijl 35% 9% 10% 24% 21% 4.922 328 
Eemsmond 42% 8% 3% 21% 26% 3.060 196 
Loppersum 30% 15% 6% 21% 29% 1.802 233 
Slochteren 19% 5% 19% 30% 28% 2.605 175 
Ten Boer 27% 14% 7% 25% 27% 1.138 110 
Winsum 31% 10% 7% 23% 28% 1.711 135 
Totaal  35% 9% 9% 24% 23% 20.690 1.526 

Tabel 5.9 Gewenste eigendomsverhouding van verhuisgeneigde huishoudens 

 Wil kopen Wil huren Geen voorkeur n gewogen n ongewogen 

Appingedam 42% 37% 21% 1.836 90 
Bedum 51% 27% 22% 1.647 141 
De Marne 48% 18% 34% 1.971 118 
Delfzijl 35% 32% 33% 4.830 327 
Eemsmond 41% 28% 31% 3.060 196 
Loppersum 48% 28% 25% 1.764 231 
Slochteren 55% 18% 27% 2.605 175 
Ten Boer 52% 21% 27% 1.138 110 
Winsum 54% 25% 21% 1.711 135 
Totaal  45% 27% 28% 20.562 1.523 

Figuur 5.7 Gewenst woningtype van verhuisgeneigde huishoudens 

 Tussen-
woning 

Hoek-
woning 

2-onder-1 
kap woning 

Vrijstaande 
woning/ 
boerderij 

Meergezins* Aangepast n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Appingedam 1% 27% 41% 50% 23% 21% 1.505 7 
Bedum 6% 16% 37% 44% 28% 21% 1.436 125 
De Marne 5% 12% 16% 72% 16% 17% 1.582 90 
Delfzijl 9% 17% 18% 41% 49% 15% 4.197 268 
Eemsmond 9% 19% 28% 49% 32% 10% 2.656 161 
Loppersum 3% 17% 27% 51% 30% 21% 1.495 188 
Slochteren 12% 10% 17% 55% 22% 14% 2.108 151 
Ten Boer 9% 18% 24% 62% 24% 14% 978 94 
Winsum 7% 8% 21% 55% 27% 19% 1.351 108 
Totaal  7% 16% 24% 51% 31% 16% 17.309 1.257 
*Meergezins: appartement met of zonder lift, boven of benedenwoning.  

Tabel 6.1 Mate van schade aan de woningen als gevolg van de aardbevingen  

 Geen schade Lichte  schade Zware  schade Weet niet/n.v.t n gewogen n ongewogen 

Appingedam 15% 52% 14% 19% 5.673 223 
Bedum 14% 62% 10% 14% 4.417 410 
De Marne 15% 47% 7% 31% 5.114 364 
Delfzijl 14% 53% 9% 23% 11.898 830 
Eemsmond 9% 65% 16% 10% 7.308 542 
Loppersum 8% 61% 23% 8% 4.467 585 
Slochteren 12% 62% 15% 11% 6.519 542 
Ten Boer 10% 67% 17% 6% 2.957 306 
Winsum 16% 61% 7% 17% 5.850 451 
Totaal 13% 58% 13% 17% 54.203 4.253 
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Tabel 6.2 In hoeverre is de schade vastgesteld door de NAM of het CVW? 
 
 Vastgesteld Wel gemeld, niet 

vastgesteld 
Schade niet gemeld Weet ik niet n gewogen n ongewogen 

Appingedam 66% 14% 12% 8% 3.746 177 
Bedum 70% 11% 15% 4% 3.174 319 
De Marne 47% 30% 15% 8% 2.765 210 
Delfzijl 59% 14% 21% 6% 7.454 600 
Eemsmond 71% 13% 13% 4% 5.930 467 
Loppersum 78% 8% 7% 8% 3.772 537 
Slochteren 73% 13% 8% 5% 5.016 469 
Ten Boer 81% 11% 7% 1% 2.491 261 
Winsum 75% 12% 11% 3% 3.954 341 
Totaal 68% 14% 13% 5% 38.303 3.381 

 
Tabel 6.3  Schadebedrag van de door de NAM of het CVW vastgestelde schades (in €) 
 
 <  5.000 5.000- 

10.000 
10.000-  
20.000 

20.000- 
50.000 

>50.000 Weet niet/wil 
niet zeggen 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Appingedam 35% 19% 17% 6% 5% 18% 2.456 137 
Bedum 36% 29% 12% 9% 1% 12% 2.228 249 
De Marne 51% 23% 9% 4% 0% 13% 1.297 121 
Delfzijl 38% 29% 11% 9% 0% 13% 4.385 438 
Eemsmond 28% 24% 17% 9% 2% 19% 4.182 382 
Loppersum 21% 21% 24% 12% 5% 16% 2.934 457 
Slochteren 34% 27% 19% 9% 2% 9% 3.661 382 
Ten Boer 28% 27% 18% 9% 1% 17% 2.008 217 
Winsum 39% 30% 11% 4% 0% 16% 2.963 264 
Totaal 33% 26% 16% 8% 2% 15% 26.113 2.647 

 
Tabel 6.4  Schadebedrag bij niet vastgestelde schades, eigen inschatting van de  
 respondent (€) 
 
 <  5.000 5.000- 

10.000 
10.000-  
20.000 

20.000- 
50.000 

> 50.000 Weet niet/wil 
niet zeggen 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Appingedam 17% 19% 7% 3% 4% 51% 1.282 39 
Bedum 43% 11% 1% 1% 0% 45% 947 70 
De Marne 26% 8% 8% 15% 1% 41% 1.468 89 
Delfzijl 29% 9% 4% 1% 1% 55% 3.048 159 
Eemsmond 45% 10% 4% 3% 1% 34% 1.749 85 
Loppersum 26% 9% 1% 5% 5% 54% 838 80 
Slochteren 35% 8% 4% 4% 5% 45% 1.349 86 
Ten Boer 43% 17% 7% 3% 5% 24% 483 44 
Winsum 35% 13% 7% 0% 2% 43% 990 77 
Totaal 32% 11% 5% 4% 2% 46% 12.154 729 

 
Tabel 6.5 Verwachtingen ten aanzien van toekomstige schade aan woning  
 
 Ja Misschien Nee Weet niet n gewogen n ongewogen 

Appingedam 55% 28% 0% 17% 5.682 224 
Bedum 57% 32% 2% 9% 4.417 410 
De Marne 42% 37% 2% 18% 5.172 365 
Delfzijl 50% 28% 2% 19% 11.864 832 
Eemsmond 60% 29% 0% 11% 7.308 543 
Loppersum 66% 22% 4% 8% 4.474 586 
Slochteren 67% 24% 1% 7% 6.519 542 
Ten Boer 64% 28% 1% 6% 2.957 306 
Winsum 46% 36% 3% 15% 5.850 451 
Totaal 56% 29% 2% 13% 54.243 4.259 
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Tabel 6.6 Wel eens aardbeving gevoeld in de provincie Groningen? 
 
 Ja, één keer Ja, vaker dan 

één keer 
Nee  n gewogen n ongewogen 

Appingedam 11% 84% 6% 5.673 223 
Bedum 21% 75% 4% 4.417 410 
De Marne 26% 40% 34% 5.152 363 
Delfzijl 21% 58% 21% 11.924 831 
Eemsmond 11% 85% 4% 7.308 542 
Loppersum 3% 96% 1% 4.467 585 
Slochteren 19% 72% 9% 6.519 542 
Ten Boer 20% 71% 9% 2.957 306 
Winsum 27% 54% 19% 5.850 451 
Totaal 18% 69% 13% 54.267 4.253 

 
Figuur 6.2 Reactie bij herhaaldelijke aardbevingen: Ik schrik er van  
 

 Steeds meer Neutraal Steeds minder onbekend/n.v.t. n gewogen n ongewogen 

Appingedam 30% 35% 23% 12% 4.425 191 
Bedum 32% 37% 23% 8% 3.274 298 
De Marne 23% 35% 26% 16% 2.047 124 
Delfzijl 35% 28% 18% 20% 6.858 444 
Eemsmond 35% 36% 20% 10% 5.999 441 
Loppersum 40% 31% 22% 7% 4.172 553 
Slochteren 36% 35% 20% 9% 4.622 393 
Ten Boer 31% 36% 20% 13% 2.048 214 
Winsum 28% 44% 14% 14% 3.132 237 
Totaal 33% 34% 20% 12% 36.578 2895 

 
Figuur 6.3 Reactie bij herhaaldelijke aardbevingen: Ik raak er aan gewend 
 

 Steeds meer Neutraal Steeds minder Onbekend/n.v.t. n gewogen n ongewogen 

Appingedam 32% 32% 20% 17% 4.621 195 
Bedum 24% 47% 17% 11% 3.215 295 
De Marne 22% 47% 15% 16% 2.034 126 
Delfzijl 18% 39% 18% 25% 6.733 441 
Eemsmond 20% 37% 21% 21% 6.005 438 
Loppersum 29% 35% 24% 13% 4.239 554 
Slochteren 20% 39% 28% 13% 4.591 390 
Ten Boer 31% 37% 13% 19% 2.075 216 
Winsum 18% 40% 27% 16% 3.091 237 
Totaal 23% 38% 21% 18% 36.604 2892 

 
Figuur 6.4 Reactie bij herhaaldelijke aardbevingen: Ik word angstig 
 

 Steeds meer Neutraal Steeds minder onbekend/n.v.t. n gewogen n ongewogen 

Appingedam 22% 40% 8% 29% 4.466 192 
Bedum 23% 37% 9% 31% 3.195 293 
De Marne 20% 39% 17% 25% 2.022 122 
Delfzijl 24% 36% 9% 30% 6.824 440 
Eemsmond 32% 35% 6% 27% 5.970 436 
Loppersum 30% 38% 8% 24% 4.120 546 
Slochteren 29% 38% 6% 27% 4.575 388 
Ten Boer 18% 43% 11% 28% 2.048 214 
Winsum 22% 43% 9% 25% 3.078 236 
Totaal 26% 38% 8% 28% 36.299 2867 
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Figuur 6.5 Reactie bij herhaaldelijke aardbevingen: Ik word onrustig 
 

 Steeds meer Neutraal Steeds minder onbekend/n.v.t. n gewogen n ongewogen 

Appingedam 40% 28% 7% 25% 4.425 191 
Bedum 37% 31% 7% 25% 3.206 295 
De Marne 31% 41% 5% 24% 2.051 124 
Delfzijl 36% 26% 8% 30% 6.851 446 
Eemsmond 47% 26% 3% 25% 5.953 434 
Loppersum 48% 27% 9% 17% 4.152 549 
Slochteren 45% 28% 5% 23% 4.569 387 
Ten Boer 40% 28% 10% 22% 2.048 214 
Winsum 44% 28% 8% 21% 3.083 235 
Totaal 41% 28% 7% 24% 36.336 2875 

 
Figuur 6.6 Reactie bij herhaaldelijke aardbevingen: Ik voel me onveilig 
 

 Steeds meer Neutraal Steeds minder Onbekend/n.v.t. n gewogen n ongewogen 

Appingedam 42% 37% 2% 19% 4.497 192 
Bedum 41% 36% 4% 20% 3.195 293 
De Marne 43% 38% 2% 17% 2.022 122 
Delfzijl 50% 27% 2% 22% 6.815 439 
Eemsmond 52% 27% 1% 19% 6.062 438 
Loppersum 50% 27% 7% 17% 4.143 552 
Slochteren 45% 30% 2% 22% 4.610 391 
Ten Boer 43% 31% 4% 21% 2.068 215 
Winsum 35% 43% 4% 18% 3.078 236 
Totaal 46% 32% 3% 20% 36.490 2878 

Tabel 6.7  Mening over de stelling ‘Ik voel mij veilig in mijn huis’ 
 
 Helemaal 

mee eens 
Mee 
eens 

Neutraal Mee  
oneens 

Helemaal  
mee oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen  

n  
ongewogen  

Appingedam 9% 35% 34% 17% 2% 2% 5.610 223 
Bedum 10% 50% 21% 12% 6% 1% 4.417 410 
De Marne 13% 43% 32% 8% 1% 3% 5.172 363 
Delfzijl 9% 47% 27% 12% 4% 2% 11.965 831 
Eemsmond 9% 39% 23% 19% 9% 0% 7.269 540 
Loppersum 6% 34% 23% 28% 8% 2% 4.471 585 
Slochteren 7% 39% 34% 17% 3% 0% 6.505 539 
Ten Boer 14% 40% 28% 12% 5% 1% 2.957 306 
Winsum 16% 48% 22% 13% 1% 1% 5.831 449 
Totaal 10% 42% 27% 15% 4% 1% 54.198 4.246 

 
Tabel 6.8  Mening over de stelling ‘Veel mensen in mijn woonomgeving verhuizen’  
 
 Helemaal 

mee eens 
Mee 
eens 

Neutraal Mee 
oneens 

Helemaal mee 
oneens 

Weet niet/  
n.v.t. 

n  
gewogen  

n 
ongewogen  

Appingedam 0% 8% 24% 38% 10% 19% 5.582 222 
Bedum 0% 6% 20% 45% 11% 18% 4.388 408 
De Marne 1% 10% 18% 32% 13% 27% 5.144 359 
Delfzijl 1% 10% 29% 25% 8% 27% 11.844 825 
Eemsmond 1% 14% 24% 29% 16% 16% 7.258 537 
Loppersum 1% 14% 22% 33% 15% 15% 4.449 584 
Slochteren 2% 7% 23% 36% 9% 23% 6.451 536 
Ten Boer 1% 8% 21% 36% 15% 20% 2.937 305 
Winsum 3% 5% 21% 42% 15% 15% 5.819 447 
Totaal 1% 9% 24% 33% 12% 21% 53.872 4.223 
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Tabel 6.9  Mening over de stelling ‘Ik wil verhuizen naar een veilige woning binnen het 
 aardbevingsgebied’ 
 
 Helemaal 

mee eens 
Mee 
eens 

Neutraal Mee on-
eens 

Helemaal mee 
oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen   

n  
ongewogen  

Appingedam 2% 9% 23% 33% 15% 17% 5.582 222 
Bedum 1% 7% 23% 31% 23% 14% 4.388 408 
De Marne 2% 8% 21% 25% 20% 23% 5.144 359 
Delfzijl 3% 10% 22% 28% 16% 21% 11.849 825 
Eemsmond 4% 8% 18% 25% 28% 16% 7.220 538 
Loppersum 5% 5% 18% 35% 24% 14% 4.449 584 
Slochteren 2% 5% 18% 32% 25% 17% 6.457 537 
Ten Boer 2% 8% 13% 33% 29% 16% 2.957 306 
Winsum 3% 5% 15% 31% 31% 15% 5.819 447 
Totaal 3% 8% 20% 30% 23% 18% 53.865 4.226 

Tabel 6.10  Mening over de stelling ‘Ik wil verhuizen naar een woning buiten het aardbevings
 gebied’   
 
 Helemaal 

mee eens 
Mee 
eens 

Neutraal Mee  
oneens 

Helemaal  
mee oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen   

n  
ongewogen 

Appingedam 6% 10% 23% 27% 18% 16% 5.582 222 
Bedum 6% 10% 18% 30% 20% 15% 4.388 408 
De Marne 4% 8% 22% 21% 17% 28% 5.135 358 
Delfzijl 7% 10% 21% 25% 18% 19% 11.852 826 
Eemsmond 9% 10% 16% 24% 24% 17% 7.212 537 
Loppersum 10% 10% 15% 27% 25% 14% 4.447 583 
Slochteren 9% 13% 11% 35% 19% 14% 6.471 538 
Ten Boer 7% 12% 14% 26% 26% 15% 2.957 306 
Winsum 7% 11% 14% 25% 26% 17% 5.819 447 
Totaal 7% 10% 18% 27% 21% 18% 53.864 4.225 

 
Tabel 6.11  Mening over de stelling ‘Ik ben veel tijd en energie kwijt aan melding en   
 afwikkeling van schade’ (alleen eigenaar-bewoners) 
 
 Helemaal 

mee eens 
Mee 
eens 

Neutraal Mee 
oneens 

Helemaal 
mee oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen   

n  
ongewogen 

Appingedam 18% 34% 15% 11% 8% 13% 2.698 174 
Bedum 20% 25% 16% 15% 5% 19% 2.977 358 
De Marne 12% 16% 17% 11% 7% 36% 3.584 325 
Delfzijl 16% 18% 22% 12% 6% 26% 7.398 729 
Eemsmond 26% 19% 22% 15% 4% 13% 4.385 459 
Loppersum 30% 28% 19% 11% 5% 7% 2.948 518 
Slochteren 25% 27% 19% 12% 5% 11% 4.533 488 
Ten Boer 24% 25% 17% 13% 6% 15% 2.327 272 
Winsum 18% 22% 16% 18% 10% 17% 4.064 389 
Totaal 20% 23% 19% 13% 6% 19% 34.915 3.712 

Tabel 6.12  Mening over de stelling ‘Ik heb geen zin meer om mijn woning te onderhouden’  
 (alleen eigenaar-bewoners) 
 
 Helemaal 

mee eens 
Mee 
eens 

Neutraal Mee  
oneens 

Helemaal 
mee oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen  

n  
ongewogen 

Appingedam 1% 14% 23% 34% 24% 3% 2.698 174 
Bedum 3% 8% 15% 40% 28% 6% 2.977 358 
De Marne 1% 7% 17% 33% 27% 15% 3.584 325 
Delfzijl 4% 8% 20% 36% 22% 9% 7.391 728 
Eemsmond 4% 17% 16% 37% 20% 5% 4.370 457 
Loppersum 7% 15% 13% 36% 27% 2% 2.948 518 
Slochteren 4% 7% 15% 41% 28% 4% 4.533 488 
Ten Boer 4% 14% 19% 33% 25% 6% 2.327 272 
Winsum 1% 8% 17% 40% 29% 5% 4.064 389 
Totaal 3% 10% 17% 37% 25% 7% 34.894 3.709 
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Tabel 6.13  Mening over de stelling ‘De waarde van mijn huis is gedaald’   
 (alleen eigenaar-bewoners) 
 
 Helemaal 

mee eens 
Mee 
eens 

Neutraal Mee  
oneens 

Helemaal 
mee oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen 

n  
ongewogen  

Appingedam 60% 27% 6% 1% 1% 5% 2.698 174 
Bedum 44% 39% 6% 3% 1% 6% 2.977 358 
De Marne 38% 33% 9% 2% 2% 17% 3.584 325 
Delfzijl 55% 31% 5% 1% 1% 8% 7.401 730 
Eemsmond 58% 26% 6% 0% 2% 8% 4.436 461 
Loppersum 68% 25% 2% 1% 1% 4% 2.948 518 
Slochteren 51% 34% 6% 1% 1% 7% 4.533 489 
Ten Boer 57% 30% 4% 1% 1% 7% 2.327 272 
Winsum 38% 38% 8% 4% 1% 11% 4.064 389 
Totaal 52% 31% 6% 2% 1% 8% 34.969 3.716 

Tabel 6.14  Mening over de stelling ‘Ik heb geen zin meer om schade te melden’  
 (alleen eigenaar-bewoners) 
  
 Helemaal 

mee eens 
Mee  
eens 

Neutraal Mee  
oneens 

Helemaal 
mee oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen  

n  
ongewogen 

Appingedam 4% 10% 12% 29% 36% 10% 2.698 174 
Bedum 4% 6% 12% 35% 33% 11% 2.977 358 
De Marne 1% 6% 10% 24% 28% 32% 3.584 325 
Delfzijl 2% 5% 14% 28% 33% 17% 7.391 728 
Eemsmond 2% 6% 15% 29% 41% 7% 4.370 457 
Loppersum 5% 11% 13% 32% 35% 4% 2.948 518 
Slochteren 2% 6% 13% 33% 40% 7% 4.533 488 
Ten Boer 6% 11% 13% 24% 38% 9% 2.327 272 
Winsum 1% 4% 12% 30% 42% 10% 4.064 389 
Totaal 3% 7% 13% 29% 36% 12% 34.894 3.709 

Figuur 6.7  Psychische problemen als gevolg van de aardbevingen? 
 
 Helemaal 

mee eens 
Mee 
eens 

Neutraal Mee  
oneens 

Helemaal 
mee oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Appingedam 2% 2% 16% 35% 34% 11% 5.610 222 
Bedum 2% 5% 13% 34% 34% 12% 4.402 408 
De Marne 1% 3% 18% 27% 29% 21% 5.136 359 
Delfzijl 1% 4% 15% 23% 33% 23% 11.911 827 
Eemsmond 3% 6% 20% 28% 34% 10% 7.192 536 
Loppersum 4% 11% 18% 30% 27% 10% 4.449 584 
Slochteren 2% 4% 15% 34% 34% 11% 6.479 538 
Ten Boer 2% 5% 15% 33% 38% 8% 2.937 306 
Winsum 0% 3% 18% 27% 41% 11% 5.808 447 
Totaal 2% 5% 16% 29% 34% 14% 53.924 4.227 

Figuur 6.8   Bezorgd over de veiligheid van het gezin als gevolg van de aardbevingen?  
 (alleen mensen die met meer dan één persoon in de woning wonen) 
 
 Helemaal 

mee eens 
Mee 
eens 

Neutraal Mee  
oneens 

Helemaal 
mee oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Appingedam 12% 20% 24% 22% 16% 7% 3.678 192 
Bedum 7% 26% 20% 25% 14% 8% 3.095 345 
De Marne 3% 17% 23% 21% 17% 19% 3.278 291 
Delfzijl 6% 28% 23% 18% 13% 13% 7.780 623 
Eemsmond 15% 28% 18% 15% 17% 7% 4.945 451 
Loppersum 20% 29% 16% 17% 12% 7% 3.072 460 
Slochteren 9% 27% 21% 21% 15% 6% 4.755 483 
Ten Boer 6% 28% 20% 18% 25% 3% 2.225 253 
Winsum 5% 20% 23% 23% 21% 8% 4.012 370 
Totaal 9% 25% 21% 20% 16% 9% 36.841 3. bv468 
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Figuur 6.9 Voelt zich angstig als gevolg van de aardbevingen? 
 
 Helemaal 

mee eens 
Mee 
eens 

Neutraal Mee  
oneens 

Helemaal 
mee oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen  

n  
ongewogen  

Appingedam 3% 14% 30% 26% 20% 8% 5.582 221 
Bedum 2% 11% 25% 33% 23% 7% 4.397 408 
De Marne 1% 9% 29% 28% 15% 18% 5.136 358 
Delfzijl 3% 14% 25% 20% 22% 16% 11.868 819 
Eemsmond 9% 14% 32% 19% 20% 6% 7.192 534 
Loppersum 6% 20% 27% 26% 14% 7% 4.433 580 
Slochteren 4% 13% 29% 30% 17% 7% 6.437 535 
Ten Boer 3% 10% 24% 30% 28% 6% 2.957 306 
Winsum 1% 9% 30% 24% 26% 10% 5.808 445 
Totaal 4% 13% 28% 25% 20% 10% 53.810 4.206 

 
Figuur 6.10  Voelt zich onveilig als gevolg van de aardbevingen? 
 
 Helemaal 

mee eens 
Mee 
eens 

Neutraal Mee 
oneens 

Helemaal 
mee oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen  

n  
ongewogen 

Appingedam 5% 26% 23% 22% 16% 8% 5.582 221 
Bedum 4% 23% 20% 27% 19% 7% 4.402 409 
De Marne 4% 14% 28% 24% 14% 16% 5.144 359 
Delfzijl 5% 23% 25% 14% 19% 14% 11.895 821 
Eemsmond 12% 23% 30% 13% 17% 5% 7.192 534 
Loppersum 8% 30% 24% 19% 14% 5% 4.431 581 
Slochteren 5% 28% 22% 24% 14% 7% 6.431 533 
Ten Boer 7% 18% 25% 20% 26% 4% 2.957 306 
Winsum 3% 17% 26% 21% 24% 9% 5.820 446 
Totaal 6% 23% 25% 20% 18% 9% 53.855 4.210 

Figuur 6.11  Voelt zich minder gelukkig als gevolg van de aardbevingen? 
 
 Helemaal 

mee eens 
Mee 
eens 

Neutraal Mee 
oneens 

Helemaal 
mee oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen  

n  
ongewogen 

Appingedam 5% 14% 31% 25% 18% 7% 5.582 221 
Bedum 6% 18% 19% 28% 22% 7% 4.391 408 
De Marne 6% 19% 18% 25% 15% 18% 5.144 359 
Delfzijl 6% 18% 21% 18% 21% 16% 11.897 821 
Eemsmond 10% 25% 24% 15% 19% 6% 7.206 536 
Loppersum 12% 26% 17% 26% 15% 4% 4.446 583 
Slochteren 8% 22% 23% 21% 19% 7% 6.424 533 
Ten Boer 6% 21% 21% 24% 25% 4% 2.957 306 
Winsum 5% 14% 23% 25% 23% 10% 5.802 445 
Totaal 7% 20% 22% 22% 20% 10% 53.849 4.212 

Figuur 6.12 Voelt zich onzeker als gevolg van de aardbevingen? 
 
 Helemaal 

mee eens 
Mee 
eens 

Neutraal Mee  
oneens 

Helemaal 
mee oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen 

 n  
ongewogen 

Appingedam 12% 34% 18% 19% 11% 6% 5.582 221 
Bedum 5% 33% 23% 18% 16% 5% 4.417 410 
De Marne 7% 28% 23% 15% 11% 15% 5.144 359 
Delfzijl 11% 31% 17% 16% 13% 11% 11.927 825 
Eemsmond 18% 39% 14% 11% 14% 5% 7.199 537 
Loppersum 16% 36% 19% 14% 12% 2% 4.446 583 
Slochteren 17% 32% 15% 18% 13% 6% 6.451 536 
Ten Boer 10% 29% 22% 16% 19% 4% 2.957 306 
Winsum 7% 29% 22% 16% 18% 9% 5.808 446 
Totaal 12% 33% 19% 16% 14% 8% 53.932 4.223 
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Figuur 6.13 Heeft het gevoel zich te moeten neerleggen bij de situatie 
 
 Helemaal 

mee eens 
Mee 
eens 

Neutraal Mee  
oneens 

Helemaal 
mee oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Appingedam 12% 43% 14% 13% 10% 7% 5.582 221 
Bedum 12% 40% 15% 18% 11% 4% 4.397 408 
De Marne 7% 37% 22% 11% 11% 12% 5.144 359 
Delfzijl 11% 37% 16% 14% 11% 11% 11.895 822 
Eemsmond 24% 34% 17% 9% 13% 4% 7.263 538 
Loppersum 19% 40% 16% 10% 10% 5% 4.452 584 
Slochteren 21% 39% 10% 14% 11% 5% 6.443 535 
Ten Boer 17% 38% 15% 11% 15% 5% 2.943 305 
Winsum 10% 30% 23% 14% 15% 8% 5.838 449 
Totaal 15% 37% 16% 13% 12% 7% 53.957 4.221 

 
Figuur 6.14  Heeft het gevoel dat de zorgen over de aardbevingen niet serieus worden  
 genomen 
 
 Helemaal 

mee eens 
Mee 
eens 

Neutraal Mee  
oneens 

Helemaal 
mee oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen  

n  
ongewogen  

Appingedam 18% 23% 26% 10% 6% 16% 5.582 221 
Bedum 16% 23% 22% 18% 9% 13% 4.402 409 
De Marne 14% 22% 23% 8% 7% 25% 5.149 360 
Delfzijl 15% 23% 23% 8% 7% 24% 11.924 823 
Eemsmond 27% 22% 23% 8% 8% 12% 7.255 537 
Loppersum 25% 21% 26% 12% 7% 9% 4.465 584 
Slochteren 20% 22% 22% 15% 9% 12% 6.437 534 
Ten Boer 20% 22% 21% 13% 13% 11% 2.957 306 
Winsum 14% 17% 26% 15% 14% 14% 5.831 448 
Totaal 19% 22% 24% 11% 8% 16% 54.002 4.222 

Tabel 6.14  Mening over de stelling ‘Er komt meer werk in de regio’ 
 
 Helemaal 

mee eens 
Mee 
eens 

Neutraal Mee 
oneens 

Helemaal  
mee oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Appingedam 7% 41% 21% 10% 7% 14% 5.682 223 
Bedum 10% 45% 18% 8% 6% 12% 4.417 410 
De Marne 6% 37% 21% 8% 8% 20% 5.141 362 
Delfzijl 6% 34% 19% 14% 12% 14% 11.911 825 
Eemsmond 10% 41% 20% 9% 14% 7% 7.235 537 
Loppersum 13% 45% 14% 9% 9% 9% 4.449 584 
Slochteren 13% 42% 17% 12% 5% 12% 6.499 537 
Ten Boer 17% 43% 16% 10% 8% 7% 2.957 306 
Winsum 11% 44% 19% 8% 8% 10% 5.839 450 
Totaal 10% 40% 19% 10% 9% 12% 54.129 4.234 

Tabel 6.15  Mening over de stelling ‘De verbondenheid tussen Groningers neemt toe’ 
 
 Helemaal 

mee eens 
Mee 
eens 

Neutraal Mee  
oneens 

Helemaal 
mee oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen 

n  
ongewogen 

Appingedam 3% 37% 34% 10% 2% 14% 5.654 222 
Bedum 3% 34% 34% 10% 6% 13% 4.398 409 
De Marne 6% 32% 29% 13% 3% 17% 5.128 358 
Delfzijl 7% 32% 29% 12% 4% 16% 11.857 821 
Eemsmond 5% 31% 36% 15% 5% 8% 7.258 537 
Loppersum 5% 35% 34% 14% 5% 5% 4.437 582 
Slochteren 7% 31% 33% 15% 2% 12% 6.451 535 
Ten Boer 4% 33% 33% 14% 5% 12% 2.957 306 
Winsum 6% 39% 32% 8% 4% 12% 5.838 449 
Totaal 5% 34% 32% 12% 4% 13% 53.978 4.219 

 

  



 

 135 

 

   OTB – Onderzoek voor de gebouwde omgeving 

Tabel 6.16  Mening over de stelling ‘De problemen in de regio worden nu serieus ge 
 nomen door de nationale politiek’ 

 Helemaal 
mee eens 

Mee 
eens 

Neutraal Mee  
oneens 

Helemaal 
mee oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen  

n  
ongewogen 

Appingedam 4% 20% 28% 21% 19% 8% 5.654 222 
Bedum 2% 20% 23% 29% 17% 9% 4.402 409 
De Marne 3% 24% 30% 21% 12% 11% 5.128 359 
Delfzijl 5% 18% 20% 28% 21% 9% 11.856 822 
Eemsmond 3% 23% 21% 22% 24% 7% 7.198 535 
Loppersum 5% 24% 22% 26% 19% 6% 4.449 584 
Slochteren 5% 19% 20% 34% 13% 9% 6.457 537 
Ten Boer 3% 23% 24% 26% 17% 7% 2.957 306 
Winsum 3% 27% 25% 24% 13% 9% 5.831 448 
Totaal 4% 21% 23% 26% 18% 9% 53.933 4.222 

Tabel 6.17  Mening over de stelling ‘Er ontstaan nieuwe kansen voor duurzaamheid en   
 energiebesparing’ 
 
 Helemaal 

mee eens 
Mee 
eens 

Neutraal Mee 
oneens 

Helemaal 
mee oneens 

Weet niet/ 
n.v.t. 

n  
gewogen  

n  
ongewogen 

Appingedam 6% 44% 27% 8% 3% 12% 5.654 222 
Bedum 8% 54% 22% 6% 4% 7% 4.417 410 
De Marne 9% 46% 25% 6% 5% 10% 5.133 361 
Delfzijl 8% 39% 28% 10% 5% 11% 11.867 824 
Eemsmond 9% 42% 24% 10% 8% 8% 7.248 537 
Loppersum 9% 49% 21% 7% 6% 8% 4.468 585 
Slochteren 11% 45% 23% 10% 2% 9% 6.463 538 
Ten Boer 10% 52% 21% 6% 6% 5% 2.957 306 
Winsum 14% 52% 19% 4% 3% 8% 5.831 448 
Totaal 9% 45% 24% 8% 5% 9% 54.038 4.231 
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Bijlage 4 Vragenlijst  

Welkom bij dit onderzoek over ‘wonen en leven met aardbevingen’ 

 

We willen graag weten wat uw ervaringen zijn met de aardbevingen. In hoeverre hebben ze invloed op uw 
woning en woonplezier? Is uw woning minder waard geworden door de aardbevingen? Bent u tevreden 
met uw woonomgeving?  

De resultaten van dit onderzoek helpen uw gemeente en de provincie om beter in te kunnen spelen op de 
schade die de gaswinning veroorzaakt. En op de gevolgen voor het woon- en leefklimaat. 

De vragenlijst bestaat uit vier blokken met vragen:  

1. Leefbaarheid en voorzieningenniveau 

2. Verhuisplannen 

3. Effecten aardbevingen op het wonen 

4. Algemene (persoonlijke) vragen 

 

Het invullen van de vragenlijst duurt ongeveer 15-20 minuten. 

 

Blok 1: Leefbaarheid en voorzieningenniveau 

 

We beginnen met een aantal vragen over de tevredenheid met uw woning, het voorzieningenniveau en de 
contacten in uw woonomgeving.  

 

1.    Hoe tevreden bent u met de leefbaarheid in uw woonomgeving?  

Geef een cijfer van 1 tot en met 10. Het cijfer 1 staat voor de laagste waardering en het cijfer 
10 voor de hoogste waardering. 

(State only one answer per question) 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Tevredenheid 

leefbaarheid 
� � � � � � � � � � 
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2. Hoe tevreden bent u over uw huidige woonomgeving (dorp of buurt waarin u woont)? 

(State one answer only) 

zeer tevreden tevreden neutraal ontevreden zeer ontevreden 
weet niet /  

n.v.t. 

� � � � � � 

 
 

3.  Wilt u bij alle hieronder genoemde kenmerken van uw woning/woonruimte aangeven hoe  
 tevreden u bent over het betreffende kenmerk?  
  
 (State only one answer per question) 

 
zeer  

tevreden 
tevreden neutraal ontevreden 

zeer  
ontevreden 

weet niet / 
n.v.t. 

De grootte van uw woning � � � � � � 

De betaalbaarheid van uw 
woning 

� � � � � � 

De onderhoudsstaat van 
uw woning 

� � � � � � 

De aantrekkelijkheid van 
uw woning 

� � � � � � 

De toegankelijkheid tot 
snel internet in uw woning 

� � � � � � 

De energiezuinigheid van 
uw woning 

� � � � � � 

De waardeontwikkeling 
van uw woning 

� � � � � � 

 

4.  In hoeverre voelt u zich (mede) verantwoordelijk voor de leefbaarheid in uw buurt? 

(State one answer only) 

heel sterk sterk enigszins nauwelijks helemaal niet  
weet niet/ 

geen mening 

� � � � � � 

      

5. In hoeverre voelt u zich (mede) verantwoordelijk voor de veiligheid in uw buurt, bijvoor-
beeld verkeersveiligheid? 

(State one answer only) 

heel sterk sterk enigszins nauwelijks helemaal niet 
weet niet/ 

geen mening 

� � � � � � 
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Tevredenheid over voorzieningen 

 

6. Hoe tevreden bent u over de kwaliteit van de hieronder genoemde voorzieningen in uw woon 
     omgeving? 

(State only one answer per question) 

 
zeer  

tevreden 
tevreden neutraal ontevreden 

zeer  
ontevreden 

niet  
aanwezig 

gebruik ik 
niet 

Buurtsuper, supermarkt � � � � � � � 

Basisschool � � � � � � � 

Kinderopvang,  
peuterspeelzaal 

� � � � � � � 

Huisarts � � � � � � � 

Thuiszorg, wijkverpleging � � � � � � � 

Aanwezigheid  
pinautomaat  

� � � � � � � 

Ontmoetingsplekken 
(buurthuis, café, etc.) 

� � � � � � � 

Sportvoorzieningen � � � � � � � 

Speelmogelijkheden voor 
kinderen 

� � � � � � � 

Mogelijkheid tot  
buitenrecreatie  

� � � � � � � 

 

7. Hoe heeft het voorzieningenniveau in uw woonplaats zich in de afgelopen vijf jaar  
ontwikkeld?  

(State one answer only) 

� Het voorzieningenniveau is beter geworden 

� Het voorzieningenniveau is gelijk gebleven 

� Het voorzieningenniveau is achteruit gegaan 

� Weet niet/geen mening  
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Tevredenheid over vervoer en werk 

 

8. Hoe tevreden bent u over de hieronder genoemde vervoersaspecten in uw directe omgeving? 

(State only one answer per question) 

 
zeer  

tevreden 
tevreden neutraal ontevreden 

zeer  
ontevreden 

weet niet / 
n.v.t. 

De toegankelijkheid van 
het openbaar vervoer 

� � � � � � 

De frequentie van het 
openbaar vervoer  

� � � � � � 

De veiligheid van  
voetpaden en fietspaden  

� � � � � � 

De bereikbaarheid per 
auto van uw woning 

� � � � � � 

 

9. Hieronder worden een aantal aspecten genoemd die te maken hebben met het aanbod van 
werk in uw woonomgeving. Wilt u bij elk van deze aspecten aangeven of het naar uw mening 
voldoende is of niet? 

(State only one answer per question) 

 
absoluut  

voldoende 
voldoende neutraal onvoldoende 

absoluut  
onvoldoende 

weet niet / 
n.v.t. 

De totale hoeveelheid  
beschikbaar werk in uw 
woonomgeving  

� � � � � � 

De hoeveelheid  
beschikbaar werk voor u 
in uw woonomgeving 

� � � � � � 

Baanzekerheid  � � � � � � 
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Contacten in uw omgeving 

 

10. In hoeverre bent u het eens met de volgende uitspraken? 

(State only one answer per question) 

 
zeer mee 

eens 
mee eens neutraal mee oneens 

zeer mee  
oneens 

weet niet / 
n.v.t. 

Ik heb veel contact met mijn 
directe buren 

� � � � � � 

In deze buurt gaan mensen op 
een prettige manier met elkaar 
om 

� � � � � � 

Ik woon in een gezellige buurt 
met veel saamhorigheid 

� � � � � � 

Ik voel me thuis bij de mensen 
in deze buurt 

� � � � � � 

Het is vervelend om in  
deze buurt te wonen 

� � � � � � 

De mensen kennen elkaar 
nauwelijks in deze buurt 

� � � � � � 

 

Blok 2: Verhuisplannen 

 

In dit blok stellen we u een aantal vragen over uw mogelijke verhuisplannen.  

 

11. Woont u in een koopwoning of in een huurwoning? 

(State one answer only) 

� Koopwoning  

� Huurwoning van woningcorporatie 

� Huurwoning van particuliere verhuurder 

� Ik huur een kamer 
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12. Bent u van plan om binnen 2 jaar te verhuizen? 

(State one answer only) 

� Ja - Go to 13 

� Misschien - Go to 14 

� Nee - Go to 18 

 

13. Wat zijn voor u de drie belangrijkste redenen om te gaan verhuizen? - Go to 15 

(Multiple answers allowed) 
(Please choose a maximum of 3 options) 

� Vanwege huwelijk of samenwonen 

� Vanwege een scheiding 

� Omdat ik zelfstandig wil gaan wonen 

� Vanwege studie 

� Vanwege werk 

� Ik wil dichter bij familie, vrienden of kennissen  wonen 

� Vanwege de aardbevingen 

� Ik ben niet tevreden met mijn huidige woning (grootte, kwaliteit, type) 

� Ik ben niet tevreden met mijn huidige woonomgeving 

� Vanwege de afname van het aantal inwoners in de regio 

� Ik wil huren i.p.v. kopen 

� Ik wil kopen i.p.v. huren 

� Vanwege gezondheid (wil kleinere woning, gelijkvloerse woning, woning zonder tuin) 

� Ik wil dichterbij zorgvoorzieningen gaan wonen 

 
       Andere reden, namelijk 
 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 
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14. U heeft aangegeven dat u binnen twee jaar misschien wilt verhuizen. Wat is/zijn de re-
den(en) dat u dit nog niet zeker weet?  

(meerdere antwoorden mogelijk) 
(Multiple answers allowed) 

� Ik kan (mogelijk) geen geschikte andere woning vinden 

� Dat hangt af van mijn privé- en werksituatie  

� Mijn huidige woning brengt mogelijk onvoldoende op om een verhuizing te kunnen financieren   

� Ik weet niet of ik mijn huidige woning binnen twee jaar kan verkopen  

� Dat hangt af van het overheidsbeleid ten aanzien van de aardbevingen   

 

       Anders, namelijk: 
 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

 

15. Waar wilt u na uw verhuizing bij voorkeur gaan wonen? 

(State one answer only) 

� In de gemeente Appingedam 

� In de gemeente Bedum 

� In de gemeente Delfzijl 

� In de gemeente De Marne 

� In de gemeente Eemsmond 

� In de gemeente Loppersum 

� In de gemeente Slochteren 

� In de gemeente Ten Boer 

� In de gemeente Winsum 

� In de stad Groningen 

� Elders in de provincie Groningen 

� Buiten de provincie Groningen 

� Geen voorkeur / weet nog niet 
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16. Wilt u uw toekomstige woning kopen of huren? 

(State one answer only) 

� Kopen 

� Huren 

� Geen voorkeur / weet nog niet 

 

17. Naar welk type woning wilt u bij voorkeur verhuizen?  - Go to 19 

(Multiple answers allowed) 
(Please choose a maximum of 3 options) 

� Tussenwoning 

� Hoekwoning 

� 2-onder-1 kap woning 

� Vrijstaande woning / boerderij  

� Flat, appartement met lift 

� Flat appartement zonder lift  

� Benedenwoning 

� Bovenwoning/maisonnette 

� Studentenkamer 

� Een woning die is aangepast aan lichamelijke en/of ouderdomsbeperkingen 

� Geen voorkeur / weet nog niet 

 

       Anders, namelijk: 

 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 
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18. Wat is de reden dat u graag wilt blijven wonen op uw huidige woonplek? 

(meerdere antwoorden mogelijk) 
(Multiple answers allowed) 

� Tevreden met huidige woning  

� Tevreden met huidige woonomgeving  

� Tevreden met de sfeer in de buurt 

� De nabijheid van familie of vrienden 

� De (hoge) kosten van een verhuizing  

� Wil nog bij mijn ouders blijven wonen  

� Wil dichtbij mijn werk of studieplaats blijven wonen  

� Huizenmarkt is momenteel ongunstig  

 

       Anders, namelijk: 

 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

 

19. In hoeverre is het overheidsbeleid ten aanzien van de aardbevingen van invloed om wel of 
niet te verhuizen? 

(State only one answer per question) 

 
helemaal 
mee eens 

mee 
eens 

neutraal 
mee  

oneens 
helemaal 

mee oneens 
weet ik niet 

/ n.v.t. 

Als de overheid een redelijke prijs 
betaalt voor mijn woning laat ik 
me graag ‘uitkopen’ 

� � � � � � 

Als ik een geschikte huurwoning 
buiten het aardbevingsgebied krijg 
aangeboden, verhuis ik 

� � � � � � 

Als de overheid mijn woning aard-
bevingsbestendig maakt, blijf ik er 
graag in wonen 

� � � � � � 

Als de aardbevingsschade aan 
mijn woning snel hersteld wordt, 
blijf ik er graag in wonen 

� � � � � � 

Als de gasboringen drastisch ver-
minderd worden wil ik graag in 
mijn huidige woning blijven wonen 

� � � � � � 
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Blok 3: Invloed van de aardbevingen op het wonen 

 

Dit blok vragen gaat over de invloed van de aardbevingen op het wonen en uw welbevinden. 

 

20. Heeft u in de provincie Groningen wel eens een aardbeving  gevoeld? 

(State one answer only) 

� Ja, één keer - Go to 21 

� Ja, vaker dan één keer - Go to 21 

� Nee - Go to 22 

 

21. Hoe reageerde u op de aardbeving(en)? 

(meerdere antwoorden mogelijk) 
(Multiple answers allowed) 

� Het deed me niets 

� Ik bleef rustig 

� Ik schrok 

� Ik voelde me angstig 

� Ik voelde me ongerust 

� Ik voelde me boos 

� Ik voelde me machteloos 

� Ik voelde me wanhopig 

� Ik voelde me gelaten 

 

       Anders, namelijk 

 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 
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22. Er hebben de laatste tijd meerdere aardbevingen in de provincie Groningen plaatsgevon-
den. Wilt u hieronder aangeven in hoeverre u de aardbevingen anders beleeft naarmate er 
meer aardbevingen plaatsvinden? 

(State only one answer per question) 

 steeds meer neutraal steeds minder weet ik niet n.v.t 

Ik schrik  er  van  � � � � � 

Ik raak  er aan gewend � � � � � 

Ik word  angstig  � � � � � 

Ik word onrustig � � � � � 

Ik voel me onveilig � � � � � 

 

23. Heeft uw woning schade als gevolg van de aardbevingen? 

(State one answer only) 

� Geen schade - Go to 27 

� Lichte schade - Go to 24 

� Zware schade - Go to 24 

� Weet ik niet - Go to 27 

� Niet van toepassing - Go to 27 

 

24. Is de schade vastgesteld door de NAM of het CVW (Centrum Veilig Wonen)? 

(State one answer only) 

� Ja - Go to 25 

� Nee, schade is wel gemeld maar nog niet vastgesteld - Go to 26 

� Nee, schade is niet gemeld - Go to 26 

� Dat weet ik niet - Go to 26 
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25. Wat is het door de NAM of het CVW vastgestelde schadebedrag? 

Als er in de loop der tijd meerdere aardbevingsschades zijn vastgesteld dan kunt u de verschil-
lende schadebedragen bij elkaar optellen - Go to 27 

(State one answer only) 

� < € 1000 

� € 1.000 tot € 5.000 

� € 5.000 - € 10.000 

� € 10.000 - € 20.000 

� € 20.000 - € 50.000 

� € 50.000 - € 100.000 

� Meer dan € 100.000 

� Dat weet ik niet 

� Dat wil ik niet zeggen 

 

26. Wat is uw eigen inschatting van de schade? Als er in de loop der tijd meerdere  aardbe-
vingsschades zijn geweest dan kunt u de verschillende schadebedragen bij elkaar optellen 

(State one answer only) 

� < € 1000 

� € 1.000 tot € 5.000 

� € 5.000 - € 10.000 

� € 10.000 - € 20.000 

� € 20.000 - € 50.000 

� € 50.000 - € 100.000 

� Meer dan € 100.000 

� Dat weet ik niet 

� Dat wil ik niet zeggen  
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27. Verwacht u dat uw huidige woning in de toekomst (verder) beschadigd zal raken door de 
aardbevingen? 

(State one answer only) 

� Ja 

� Misschien 

� Nee 

� Weet ik niet 

 

28. In hoeverre hebben de Groningse aardbevingen invloed op het wonen?  

Hieronder staan een aantal stellingen over mogelijke gevolgen van de aardbevingen. Wilt u 
aangeven in hoeverre u het met de stelling eens bent? 

(State only one answer per question) 

 
helemaal mee 

eens 
mee 
eens 

neutraal 
mee  

oneens 
helemaal 

mee oneens 
weet ik niet / 

N.v.t. 

Ik voel  mij veilig in mijn 
huis 

� � � � � � 

Veel mensen in mijn 
woonomgeving verhuizen  

� � � � � � 

Ik wil  verhuizen naar een 
veilige woning binnen het 
aardbevingsgebied 

� � � � � � 

Ik wil verhuizen naar een 
woning buiten het aard-
bevingsgebied 

� � � � � � 

Ik ben  veel tijd en  
energie kwijt aan melding 
en afwikkeling van schade 

� � � � � � 

Ik heb  geen zin meer om 
mijn woning te onderhou-
den 

� � � � � � 

De waarde van mijn huis 
is gedaald 

� � � � � � 

Ik heb  geen zin meer om 
de schade te melden 

� � � � � � 
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29. In hoeverre hebben de Groningse aardbevingen invloed op hoe u zich voelt? 

(State only one answer per question) 

 
helemaal 
mee eens 

mee eens neutraal 
mee  

oneens 
helemaal 

mee oneens 
weet ik niet / 

n.v.t. 

Ik heb psychische problemen 
als gevolg van de aard-
bevingen 

� � � � � � 

Ik ben bezorgd over de  
veiligheid van mijn gezin   

� � � � � � 

Ik voel mij angstig als gevolg 
van de aardbevingen 

� � � � � � 

Ik voel mij onveilig als gevolg 
van de aardbevingen 

� � � � � � 

Ik voel mij minder gelukkig 
als gevolg van de aard-
bevingen 

� � � � � � 

De dreiging van nieuwe 
aardbevingen maakt mij  
onzeker 

� � � � � � 

Ik heb het gevoel me te 
moeten neerleggen bij deze 
situatie 

� � � � � � 

Ik heb het gevoel met mijn 
zorgen over de aardbevingen 
niet serieus genomen te wor-
den 

� � � � � � 

       

30. In hoeverre hebben de aardbevingen in Groningen ook positieve gevolgen? 

(State only one answer per question) 

 
helemaal 
mee eens 

mee 
eens 

neutraal 
mee  

oneens 
helemaal 

mee oneens 
weet ik niet / 

n.v.t. 

Er komt  meer werk in de regio � � � � � � 

De verbondenheid tussen  
Groningers neemt toe 

� � � � � � 

De  problemen in de provincie 
(werkloosheid, bevolkings-
krimp) worden nu serieus  
genomen door de nationale  
politiek 

� � � � � � 

Er ontstaan nieuwe kansen 
voor duurzaamheid en energie-
besparing 

� � � � � � 
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31. Heeft u er naar aanleiding van dit blok vragen nog opmerkingen voor de onderzoekers? 
(toelichting op uw antwoorden, zaken die niet aan de orde zijn gekomen etc..) 

 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

 

Blok 4: Algemene vragen 

 

Dit laatste blok vragen gaat over de kenmerken van u zelf en uw huishouden. 

 

32. Wat is uw geslacht? 

(State one answer only) 

� Man 

� Vrouw 

  

33. In welk jaar bent u geboren? 

 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

 

34. Hoe zou u het huishouden waartoe u behoort typeren? 

(State one answer only) 

� Alleenstaand  

� Gehuwd of samenwonend met thuiswonende kinderen 

� Gehuwd of samenwonend zonder (thuiswonende) kinderen 

� Eén ouder met thuiswonende kinderen 

� Weet niet 

        
     Anders, namelijk: 
 
       _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

       _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 
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35. Wat is uw positie in het huishouden? 

(State one answer only) 

� Hoofd van het huishouden of partner van hoofd 

� Inwonend kind  

 

       Anders, namelijk: 
 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

 

36. Uit hoeveel personen bestaat uw huishouden, uzelf meegerekend? Met huishouden bedoe-
len we het aantal personen dat woonachtig is op hetzelfde adres. 

(State one answer only) 

1 2 3 4 5 Meer dan 5  

� � � � � � 

      

37. In wat voor soort woning woont u? 

(State one answer only) 

� Tussenwoning 

� Hoekwoning 

� 2-onder-1 kap woning 

� Vrijstaande woning / boerderij  

� Flat, appartement met lift 

� Flat appartement zonder lift  

� Benedenwoning 

� Bovenwoning/maisonnette 

� Studentenkamer 

� Een woning die is aangepast aan lichamelijke en/of ouderdomsbeperkingen 

� Weet niet 
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      Anders, namelijk: 
 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

 

38. Wanneer bent u op uw huidige adres komen wonen? 

(State one answer only) 

� Weet ik niet 

� Meer dan 10 jaar geleden  

 

       Minder dan 10 jaar geleden, namelijk in: (jaartal invoegen) 
 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

 

39. Bent u geboren en getogen in de provincie Groningen? 

(State one answer only) 

� Ja, ik heb altijd in de provincie gewoond 

� Ja, maar ik heb ook buiten deze provincie gewoond  

� Nee 

  

40. In hoeverre voelt u zich verbonden met de streek waar u nu woont? 

(State one answer only) 

� In zeer sterke mate 

� In sterke mate 

� In redelijke mate  

� In geringe mate 

� Niet  

� Weet niet / geen mening 
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41. Wat is de hoogste opleiding die u met een diploma heeft afgerond? 

(State one answer only) 

� Geen opleiding  

� Basisonderwijs (lagere school) 

� LBO (bv. LTS, LEAO, huishoudschool) 

� VMBO, MAVO (MULO) 

� HAVO/VWO (HBS, MULO-B, Lyceum)  

� MBO (bv. MTS, MEAO, UTS)  

� HBO / bachelor (bv. HTS, HEAO, Sociale Academie, Kweekschool, PABO, HAS, WO-bachelor) 

� Wetenschappelijk onderwijs (master, PHD) 

� Weet niet / wil niet zeggen  

 

42. Wat is het netto inkomen van uw huishouden (alle personen die op dit adres wonen sa-
men)? 

(State one answer only) 

� Minder dan € 1000,- per maand 

� Tussen € 1.001,- en € 2.000,- per maand  

� Tussen € 2.001,- en € 3.000,- per maand  

� Tussen € 3.001,- en € 4.000,- per maand  

� Tussen € 4.000,- en € 5.000,- per maand  

� Meer dan € 5.000-, per maand  

� Onbekend  

� Wil ik liever niet zeggen 
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Uitnodiging 

 

In oktober 2015 houden we in verschillende Groningse gemeenten gesprekken over de gevolgen van de 
aardbevingen voor de bewoners. Het gaat dan over de invloed van de aardbevingen op uw woongenot en 
op de waarde van uw woning.  

 

Graag horen we van u hoe u hierover denkt! 

 

Het gaat om groepsgesprekken waarin ongeveer 10 bewoners samen over deze onderwerpen van gedachten 
wisselen. Deze gesprekken geven ons meer inzicht in de persoonlijke ervaringen van bewoners  en leren ons 
wat nu echt de belangrijke problemen en mogelijke oplossingen zijn. 

 

43. Wilt u aan één van deze gesprekken van ongeveer 2 uur deelnemen? 

(State one answer only) 

� Ja - Go to 44 

� Nee - Go to 47 

Vul hier uw gegevens in dan nemen we zo snel mogelijk contact met u op: 

 

Naam: 

 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

 

E-mail adres: 

 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

 

Telefoonnummer: 

 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 
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Groninger Panel 

 

Het Groninger Panel bestaat uit een groep inwoners van de Provincie Groningen die hun mening geeft over 
zaken die in de provincie Groningen spelen. Bijvoorbeeld over leefbaarheid, veranderingen in de zorg en uw 
veiligheid. Momenteel zijn er 2.700 Groningers lid van het Groninger Panel.  

We horen ook graag uw mening. Wilt u lid worden van het Groninger Panel?  

Vier tot vijf  keer per jaar ontvangt u dan per email een korte vragenlijst over verschillende onderwerpen. 

 

44. Wilt u lid worden van het Groninger panel? 

(State one answer only) 

� Ja 

� Nee - Go to 50 

Naam: 

 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

 

E-mail adres: 

 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

 

Hartelijk dank voor het invullen van de vragenlijst en het geven van uw mening! 

 

Door op 'Einde' te klikken, verzend u de vragenlijst. 
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